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ISTRUZIONI ORIGINALI
A i Leggere e tener presente quanto riportato nel
ATTENZIONE MANUALE D’ISTRUZIONE - AVVERTENZE DI SICUREZZA.

1 INFORMAZIONI GENERALI

Complimentandoci per la scelta di un nostro prodotto, vorremmo ricordare che esso e stato concepito e
costruito prestando la massima attenzione alla sicurezza dell'operatore, all'efficienza del suo lavoro ed alla
protezione dell'ambiente.

Al fine di preservare queste caratteristiche nel tempo, raccomandiamo la lettura attenta di questo manuale
ed invitiamo ad attenersi scrupolosamente a quanto in esso contenuto.

Particolare attenzione deve essere riservata alla lettura delle parti di testo contrassegnate dal simbolo:

A ATTENZIONE
In quanto contengono importanti istruzioni di sicurezza per I'uso dell'idropulitrice.
Il Costruttore non é da considerarsi responsabile dei danni derivanti da:
inosservanza di quanto contenuto nel presente manuale:
utilizzi dell'idropulitrice differenti da quelli esposti nel paragrafo “Destinazione d’uso”;
utilizzi in contrasto alle normative vigenti in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni sul lavoro;
installazione non corretta;
carenze nella manutenzione prevista;
modifiche od interventi non autorizzati dal Costruttore;
uso di pezzi di ricambio non originali o non adeguati al modello di idropulitrice;
riparazioni non effettuate da un Tecnico Specializzato.

1.1Indirizzo del Costruttore

Per quanto concerne l'indirizzo del Costruttore dell'idropulitrice, fa fede quanto riportato sulla dichiarazione
di conformita riportata alla fine di questa sezione del manuale.

1.2 Utilizzo e Conservazione del Manuale di Uso e Manutenzione

Il manuale di uso e manutenzione & da considerare parte integrante dell'idropulitrice e deve essere
conservato per futuri riferimenti in un luogo protetto, che ne permetta la pronta consultazione in caso di
necessita.

Sul manuale di uso e manutenzione sono riportati importanti avvertenze per la sicurezza dell'operatore e
di chilo circonda, nonché per il rispetto dell'ambiente.

In caso di deterioramento o smarrimento dovra esserne richiesta una nuova copia al proprio rivenditore
o ad un centro di assistenza autorizzato.

Nel caso di passaggio dell'idropulitrice ad un altro utilizzatore, si prega di accludere anche il manuale di
uso e manutenzione.

Abbiamo fatto del nostro meglio per curare la stesura del presente manuale. Se tuttavia dovessero essere
riscontrati degli errori, si prega di segnalarli al Costruttore o ad un centro di assistenza autorizzato.

Il Costruttore si riserva inoltre di apportare, senza preavviso, tutte le modifiche necessarie per
I'aggiornamento e la correzione di questa pubblicazione.

E vietata qualsiasi riproduzione, anche parziale, del presente manuale, senza I'autorizzazione scritta del
Costruttore.

1.3 Simbologia e Definizioni

1.3.1 Simbologia

Il simbolo: A ATTENZIONE
che contraddistingue certe parti di testo, indica la forte possibilita di danni alla persona se non vengono
seguite le relative prescrizioni ed indicazioni.



I simbolo: AVVERTENZA
che contraddistingue certe parti di testo, indica la possibilita di danneggiare 'idropulitrice, se non vengono
seguite le relative istruzioni.

1.3.2 Definizioni

« Tecnico Specializzato: persona, generalmente del centro di assistenza, appositamente addestrata ed
autorizzata ad effettuare sull'idropulitrice interventi di manutenzione straordinaria e riparazioni. Gli
interventi sulle parti elettriche devono essere effettuati da un Tecnico Specializzato che sia anche un
Elettricista Qualificato, vale a dire una persona professionalmente abilitata ed addestrata alla verifica, IT.
installazione e riparazione di apparati elettrici, a “regola d'arte” ed in accordo con le normative vigenti
nel paese in cui l'idropulitrice € installata.

- Total Stop: dispositivo che arresta il funzionamento delliidropulitrice ogni qualvolta si rilascia la leva
dellidropistola.

- Easy Start: dispositivo che agevola I'avviamento dellidropulitrice abbassando la pressione nei primi
istanti di funzionamento.

2 CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
COLLEGAMENTO ELETTRICO
Rete di alimentazione 230V/1~50Hz
Potenza assorbita 1,7kW | 20kw | 23kw
Fusibile 16 A
COLLEGAMENTO IDRAULICO
Massima temperatura acqua di alimentazione 50°C /122°F
Minima temperatura acqua di alimentazione 5°C/ 41°F
Minima portata acqua di alimentazione 4501/h /120US gph | 5001/h /132US gph | 5601/h /148 US gph
Massima pressione acqua di alimentazione 0,8MPa /8bar/ 116 psi
Massima profondita di adescamento Om / Oft
PRESTAZIONI
Portata 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Pressione massima 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Forza di reazione sull'idropistola 16N 19N 23N
Livello di pressione sonora 785dB(A)-£3
Vibrazione braccio operatore 2,03m/s2-k0,1
MASSA E DIMENSIONI
Lunghezza x larghezza x altezza 310x308x820mm / 12x12x32in
Massa 12kg/261b]13kg/291b] 12kg/261b]13kg/291b] 13kg/291b 14ka/31 Ib
Capacita boccetta detergente 035! / 009USgal

Le caratteristiche ed i dati sono indicativi.
Il Costruttore si riserva il diritto di apportare all'apparecchio tutte le modifiche ritenute opportune.

2.1Identificazione dei Componenti
Si faccia anche riferimento alle figure 1 e 4, collocate all'inizio del manuale di uso e manutenzione

1 Cavo elettrico di alimentazione 6 Avvolgitubo

2 Interruttore generale 7 Targhetta di identificazione

3 Manubrio di movimentazione 8 Raccordo uscita acqua

4 Sede per idropistola/tubo lancia 9 Sede per lancia schiumogena
5 Targhetta di avvertenza 10 Maniglia di sollevamento

(continua a pagina seguente)



2.1 Identificazione dei componenti (continua)

11 Ghiera di bloccaggio Securfix 21 Boccetta detergente

12 Raccordo rapido ingresso acqua 22 Idrospazzola (solo Extra)

13 Sede per cavo elettrico di alimentazione 23 Tubo alta pressione

14 Idropistola 24 Attacco rapido tubo alta pressione
17 Spillo pulizia ugello 25 Fermo di sicurezza leva idropistola
18 Testina ugello rotante (solo Extra) 26 Leva idropistola

19 Lancia schiumogena 27 Testina portaugello

20 Dispositivo regolazione aspirazione detergente 28 Tubo lancia

2.2 Dispositivi di Sicurezza

Lidropulitrice & corredata dei dispositivi di sicurezza illustrati di seguito.
a) Protettore termico
E un dispositivo che arresta il funzionamento dell'idropulitrice in caso di surriscaldamento del motore
elettrico.
In tal caso occorre procedere come segue :
« portare l'interruttore generale (2) in posizione “0” e staccare la spina dalla presa di corrente;
+ premere la leva (26) dellidropistola, in modo da scaricare la eventuale pressione residua;
- attendere 10+15 minuti, in modo da far raffreddare l'idropulitrice;
- verificare che siano rispettate le prescrizioni contenute nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento
allalinea elettrica”, con particolare riferimento alla verifica della prolunga eventualmente impiegata;
- ricollegare la spina elettrica alla presa e ripetere la procedura di avviamento descritta al paragrafo
“Funzionamento”.

A ATTENZIONE
« In caso di ripetuto intervento di tale dispositivo di sicurezza, non utilizzare assolutamente l'idropulitrice
senza averla prima fatta verificare da un Tecnico Specializzato.

b) Valvola di limitazione/regolazione della pressione.
E una valvola, opportunamente regolata, che consente al fluido pompato di ritornare all'aspirazione
della pompa, impedendo l'insorgere di pressioni pericolose, quando si chiude l'idropistola o si cerca di
impostare valori di pressione al di sopra di quelli massimi consentiti.

c) Dispositivo di bloccaggio della leva dell'idropistola.
E un fermo di sicurezza (25) che, premuto, consente di bloccare la leva (26) dell'idropistola (14) in
posizione di chiusura, prevenendone funzionamenti accidentali (Fig. 4, posizione S).

2.3 Destinazione d'Uso

A ATTENZIONE
« Lidropulitrice é esclusivamente destinata ai seguenti usi:
- lavaggio di veicoli, macchinari, edifici, utensili, ecc. con acqua fredda, eventualmente addizionata di
detergenti previsti dal Costruttore;
- distribuzione di detergente previsti dal Costruttore;
- disincrostazione e disotturazione di tubazioni, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore;
- idrosabbiatura di oggetti, tramite appositi accessori previsti dal Costruttore.
- Lidropulitrice non deve essere utilizzata per lavare persone, animali, apparecchiature elettriche sotto
tensione, oggetti delicati o l'idropulitrice stessa.
« Lidropulitrice non éidonea ad essere utilizzata in ambienti che presentino condizioni particolari come, per
esempio, atmosfere corrosive od esplosive.
« Per I'utilizzo a bordo di veicoli, navi od aerei, rivolgersi al servizio di assistenza tecnica del Costruttore, in
quanto possono essere necessarie prescrizioni aggiuntive.
Ogni altro uso é da ritenersi improprio.
Il Costruttore non puo essere considerato responsabile per eventuali danni derivanti da usiimpropri
od erronei.



3 DISIMBALLAGGIO

A ATTENZIONE

« Durante le operazioni di disimballaggio occorre indossare guantied occhiali di protezione, al fine di evitare
danni alle mani ed agli occhi

« Gli elementi dellimballo (sacchetti di plastica, graffette, ecc.) non debbono essere lasciati alla portata dei
bambini, in quanto potenziali fonti di pericolo.

« Losmaltimento dei componenti dell'imballaggio deve essere eseguito in conformita alle normative vigenti
nel paese dove l'idropulitrice é stata installata.
Inparticolare, sacchetti edimballaggi in materiale plastico non debbono essere abbandonatinellambiente,
in quanto lo danneggiano.

« Dopo aver disimballato l'idropulitrice, occorre assicurarsi della sua integrita.
In caso di dubbio, non si deve assolutamente utilizzare l'idropulitrice, ma occorre rivolgersi ad un centro di
assistenza autorizzato, che la fara verificare da un Tecnico Specializzato.

3.1 Targhetta di Identificazione e Targhette di Avvertenza

Si faccia riferimento alla Fig. 1, collocata all'inizio del manuale di uso e manutenzione.

La targhetta di identificazione (7) riporta il numero di serie e le principali caratteristiche tecniche
dell'idropulitrice.

Le targhette di avvertenza (5) e (11) informano sugli eventuali rischi residui quali: divieto di utilizzo
dell'idropulitrice se prima non si & letto attentamente il manuale; divieto di utilizzo dell'idropulitrice per
lavare persone, animali, apparecchiature elettriche e l'idropulitrice stessa.

A ATTENZIONE

« Dopo aver disimballato l'idropulitrice, verificare che la targhetta di identificazione e le targhette di
avvertenza siano presenti e leggibili. In caso contrario rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza
autorizzato per il loro ripristino.

« Sedurantel'uso la targhetta diidentificazione o le targhette di avvertenza dovessero deteriorarsi, rivolgersi
al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato per il loro ripristino.

3.2Dotazione Standard

Accertarsi che nella confezione del prodotto che e stato acquistato siano contenuti i seguenti elementi:
- idropulitrice ad alta pressione KL;

« tubo di mandata ad alta pressione con attacco rapido;

- idrospazzola (solo Extra);

« tubo lancia

« testina ugello rotante (solo Extra);

- testina portaugello

« lancia schiumogena;

« manuale di uso e manutenzione;

- certificato di garanzia;

« libretto centri assistenza;

« spillo pulizia ugello;

« manubrio;

« 2 viti di fissaggio manubrio,

Qualora dovessero esservi problemi, rivolgersi al rivenditore o ad un centro di assistenza autorizzato.

3.3 Accessori Opzionali

E possibile integrare la dotazione standard dell'idropulitrice con la sequente ricca gamma di accessori:
« lancia sabbiante: ideata per levigare superfici, eliminando ruggine, vernice, incrostazioni, ecc.;

« sonda spurgatubi: ideata per disotturare tubazioni e condutture;

- idrospazzola rotante: ideata per la pulizia di superfici delicate;

« lancia lavapavimenti.




A ATTENZIONE

« Accessori opzionali non adeguati pregiudicano il funzionamento dell'idropulitrice e la possono rendere
pericolosa. Utilizzare esclusivamente accessori opzionali originali raccomandati dal Costruttore.
Per quanto riguarda le prescrizioni generali, le avvertenze di sicurezza, l'installazione e la manutenzione
degli accessori opzionali, occorre fare riferimento alla documentazione che li accompagna.

4 INSTALLAZIONE

4.1 Montaggio degli Accessori

a) Inserire il manubrio di movimentazione (3) sul corpo dell'idropulitrice. Accertarsi che il manubrio sia
inserito a fondo sul corpo dell'idropulitrice (le superfici frontali devono risultare allineate). Fissare il
manubrio con le 2 viti in dotazione (cacciavite a croce non fornito). Operazione A di Fig. 2.

Solo Extra: la versione ¢ fornita di un tubo lancia (28) sul quale puo essere inserita, tramite un innesto a
baionetta, una testina portaugello standard (27), oppure una testina con ugello rotante (18). In funzione
del lavoro che si intende svolgere, procedere al montaggio di una delle due testine, inserendola nel
tubo lancia e ruotandola in senso orario fino al completo bloccaggio dell'innesto, ed infine bloccandola
ruotando in senso orario la ghiera Securfix (11). Operazione I di Fig. 2. Per lo smontaggio, sbloccare la
ghiera Securfix (11) ruotandola in senso anti-orario, mantenere la testina premuta nella sede del tubo
lancia e ruotarla in senso antiorario fino al suo sblocco, quindi sfilarla completamente. Operazione H
di Fig. 2.

c) Srotolareil tubo alta pressione (23), collegare il raccordo ad attacco rapido (24) con il raccordo di uscita
acqua (8), avvitare e serrare. Operazione C di Fig. 3.

Avvitare l'estremita del tubo alta pressione (23) (lato senza attacco rapido) al filetto dell'idropistola (14)
e serrare a fondo con due chiavi fisse da 17 mm (non in dotazione). Operazione D di Fig. 3.

b
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4.2 Verifiche ed Allacciamento alla Rete Idrica

AVVERTENZA

- L'alimentazione idrica deve essere tale da poter garantire una adeguata erogazione di portata d'acqua
per l'idropulitrice, a questo scopo fare riferimento ai valori riportati nella tabella dati tecnici.
In caso di dubbi rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

« Non alimentare l'idropulitrice con acqua a temperatura superiore a 50 °C/122 °F od inferiore a 5°C/41°F.

« La pressione dell’acqua di alimentazione non deve essere superiore a 8 bar/116 psi.

« Non far funzionare l'idropulitrice con profondita di adescamento superiori a 0 m/0 ft.

« Non far funzionare l'idropulitrice senza alimentazione idrica.

« Non alimentare l'idropulitrice con acqua salmastra o contenente impurita. Qualora cio dovesse
accadere, far funzionare l'idropulitrice per alcuni minuti con acqua pulita.

A ATTENZIONE
- Attenersi alle prescrizioni di collegamento alla rete idrica vigenti nel paese in cui viene installata
l'idropulitrice.

4.3 Verifiche ed Allacciamento alla Linea Elettrica

A ATTENZIONE

« Fareverificare da un Tecnico Specializzato che 'alimentazione dell'impianto elettrico sia conforme ai dati
riportati sulla targhetta di identificazione (7) apposta sull'idropulitrice. In particolar modo la tensione di
alimentazione non deve differire da quella riportata nella targhetta di + 5%.

« llcollegamento alla rete elettrica deve essere predisposto da un Elettricista Qualificato, in ottemperanza
alla norma IEC 364 od a norme equivalenti in vigore nel paese dove viene utilizzata l'idropulitrice. In
particolare la presa di corrente alla quale si collega l'idropulitrice deve essere munita di conduttore di terra,

di adeguato fusibile (il valore é riportato sulla targhetta di identificazione ed in tabella dati tecnici) e deve



essere protetta da un interruttore magnetotermico differenziale di sensibilita non superiore a 30 mA.

« Qualora il cavo di alimentazione fosse troppo corto, é possibile utilizzare una prolunga, assicurandosi
che non superii 10 m/32,8 ft, che la sezione dei conduttori sia di almeno 1,5 mm?e che la spina e la presa
siano del tipo a tenuta stagna. Per rispettare tutte queste prescrizioni occorrera rivolgersi ad un Elettricista
Qualificato.

Le prolunghe non adeguate possono essere pericolose.

5 FUNZIONAMENTO

A ATTENZIONE

- Lutilizzo dell'idropulitrice richiede attenzione e prudenza. Non affidare ad altri l'idropulitrice senza esserci

accertati, sotto la propria diretta responsabilita, che I'utente occasionale abbia letto attentamente questo

manuale e conoscal'uso dell'idropulitrice. Le idropulitricinon devono essere usate da bambini o da personale

non addestrato.

Rispettare le avvertenze di sicurezza contenute nel manuale di uso e manutenzione deglieventuali accessori

opzionali che vengono utilizzati.

Non utilizzare l'idropulitrice nel caso in cui:

- il cavo di alimentazione od altre parti importanti come il tubo alta pressione, i dispositivi di sicurezza,
l'dropistola e la lancia siano danneggiati;

- l'idropulitrice si sia rovesciata od abbia subito forti urti;

- vi siano evidenti perdite di acqua.

In tali casi fate controllare l'idropulitrice da un Tecnico Specializzato.

Particolare attenzione deve essere riservata all’uso dell'idropulitrice in ambienti in cui vi siano veicoli in

movimento, chepossonoschiacciareolesionareilcavodialimentazione, iltuboaltapressione, lidropistola, ecc...

Duranteil funzionamento tenere sempre sotto sorveglianza l'idropulitrice e fuori dalla portata dei bambini.

In particolare prestare grande attenzione nell'uso presso asili nido, case di cura e case di riposo, in quanto

in tali luoghi possono esservi bambini, persone anziane o disabili senza sorveglianze

Prima difar funzionare l'idropulitrice, curare didisporla in un luogo asciutto, in piano ed in posizione stabile,

onde evitare cadute o ribaltamenti.

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” prima di spostare l'idropulitrice.

Prima dell'avviamento dell'idropulitrice, indossare indumenti che garantiscano una adeguata protezione

da errate manovre con il getto d’acqua in pressione. Non usare l'idropulitrice in prossimita di persone, se

queste non indossano indumenti protettivi.

| getti ad alta pressione possono essere pericolose se usati impropriamente. Non dirigere il getto verso

persone, animale, apparecchiature elettriche sotto tensione o verso l'idropulitrice stessa.

Durante I'uso impugnare saldamente l'idropistola, perché quando si agisce sulla leva (26), si é sottoposti

alla forza di reazione del getto ad alta pressione. Lentita di tale forza di rinculo é riportata in tabella dati

tecnici (la forza di rinculo é espressain N, ove 1 N=0,1 kg)

Non dirigere il getto contro se stessi od altre persone per pulire indumenti o calzature.

A salvaguardia dellambiente, il lavaggio di motori di veicoli o di macchinari contenenti circuiti idraulici

deve essere effettuato solamente in ambienti dotati di adeguato separatore dolio.

| pneumatici dei veicoli debbono essere lavati da una distanza non inferiore a 50 cm/19 in, per evitare che

il getto ad alta pressione li danneggi. Prima manifestazione del danno apportato ad uno pneumatico éla

sua alterazione di colore.

Non dirigere il getto ad alta pressione verso materiali contenenti amianto od altre sostanza dannose per

la salute.

Non usare l'idropulitrice sotto la pioggia.

Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Verifiche ed allacciamento alla linea

elettrica”

- Prestare particolare attenzione a quanto esposto nel paragrafo “Funzionamento con detergente’.

« Quando non in funzione, non lasciare l'idropulitrice con la spina inserita nella presa di corrente e comunque
disinserirla prima di qualsiasi intervento. Piti specificamente portare sempre l'interruttore generale (2) in
posizione “0”, togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (26) dell'idropistola per scaricare la



eventuale pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (25) (Fig. 4 - Posizione S):

- prima di lasciare senza sorveglianza, anche se per breve tempo, l'idropulitrice;

- dopo l'uso, aspettare, inoltre, che idropulitrice si sia anche completamente raffreddata prima di ogni
pulizia o manutenzione.

Durante I'uso, non bloccare la leva (26) dell'idropistola in posizione di sempre aperto.

Non estrarre la spina dalla presa di corrente tirando il cavo di alimentazione.

Non interporre riduzioni od adattatori fra spina elettrica e presa di corrente.

Mantenere il cavo di alimentazione, le eventuali prolunghe, le spine e le prese asciutti. Non toccarli con le

mani bagnate.

Qualora il cavo di alimentazione fosse danneggiato, per la sua sostituzione, onde evitare un pericolo,

rivolgersi al Costruttore o ad un Tecnico Specializzato.

« Duranteilfunzionamento non coprire l'idropulitrice e non collocarla dove ne sia pregiudicata la ventilazione.

« Quandossi utilizza l'idropulitrice in ambienti chiusi, assicurarsi che sia garantita una corretta ventilazione.

5.1 Movimentazione

« Per la movimentazione dell'idropulitrice utilizzare il manubrio (3) come indicato in Fig. 5 operazione M.
« Peril sollevamento utilizzare la maniglia (10) Fig. 5 operazione N.

A ATTENZIONE
« Non utilizzare il manubrio di movimentazione (3) per il sollevamento dell'idropulitrice.

5.2 Attivita Preliminari

« Srotolare completamente il tubo alta pressione (23).

« Fissare al raccordo rapido d'ingresso acqua (12) un tubo di alimentazione, utilizzando un comune raccordo
rapido da giardinaggio. Operazione E di Fig. 3.

« Aprire il rubinetto di alimentazione acqua, facendo attenzione a che non vi siano gocciolamenti.
Operazione F di Fig. 3.

« Accertarsi che l'interruttore generale (2) sia in posizione di spento (posizione “0”) ed innestare la spina
nella presa di corrente elettrica. Operazione G di Fig. 3.

« Premere l'interruttore generale (2), in posizione “1".

« Premere la leva (26) dell'idropistola ed attendere che fuoriesca un getto d’acqua continuo.

« Portare l'interruttore generale (2) in posizione “0" e collegare all'idropistola (14) il tubo lancia (28), serrando
afondo. Operazione B di Fig. 3.

5.3 Funzionamento Standard (ad Alta Pressione)

« Riavviare l'idropulitrice portando in posizione “1” l'interruttore generale (2).
Nota: durante tale avvio l'idropulitrice si arresteraimmediatamente dopo lo spunto di partenza in quanto
viene attivato il dispositivo Total Stop.

« Perfarentrare in funzione l'idropulitrice, iniziando cosi le operazioni di lavaggio, sara sufficiente azionare
la leva (26) dell'idropistola.

« Laregolazione angolare del getto & possibile agendo sulla testina (27) (Fig. 4 - Posizioni a e b).

5.4 Funzionamento con Detergente

A ATTENZIONE

- Lidropulitrice é stata progettata per essere usata con i detergenti raccomandati dal Costruttore. Luso di
altri detergenti o prodotti chimici pud influenzare negativamente la sicurezza dell'idropulitrice.
In particolare non aspirare mai liquidi contenenti solventi, benzina, diluenti, acetone ed olio combustibile,
in quanto il prodotto nebulizzato é altamente infiammabile, esplosivo e tossico.

« Leggere attentamente le prescrizioni ed avvertenze riportate sull'etichetta del detergente utilizzato.

« Conservare i detergenti in un luogo sicuro ed inaccessibili ai bambini.

« In caso di contatto con gli occhi lavare immediatamente con acqua e rivolgersi subito ad un medico
portando con sé la confezione di detergente.

« In caso diingestione, non indurre il vomito e rivolgersi subito ad un medico portando con sé la confezione

di detergente.



| detergenti raccomandati, sono biodegradabili oltre il 90 %.

Per le modalita di impiego del detergente, fare riferimento a quanto riportato in tabella e sull'etichetta

della confezione di detergente.

« Riempire la boccetta (21) col detergente desiderato.

« Regolare la capacita di aspirazione del detergente nel seguente modo:
- disinserire I'asta (20) dalla lancia (19);
- far collimare il dentello L dell’asta (20) con uno dei numeri riportati all'interno della lancia (19)

(1: aspirazione minima, 6: aspirazione massima); “-.

- reinserire |'asta (20) nella lancia (19).

« Innestare la boccetta (21) nella lancia schiumogena (19).

« Portare l'interruttore generale (2) in posizione “0” e collegare la lancia (19) all'idropistola (14).

- Riavviare l'idropulitrice, portando l'interruttore generale (2) in posizione “1” ed azionare la leva (26)
(I'aspirazione e la miscelazione avvengono automaticamente al passaggio dell'acqua).

5.5 Interruzione del Funzionamento (Total Stop)

Rilasciando la leva (26) dell'idropistola, Iidropulitrice si arresta automaticamente.
Lidropulitrice riprende a funzionare regolarmente alla successiva pressione della leva dell'idropistola.

A ATTENZIONE

« Siricordi che quando l'idropulitrice é in Total Stop é a tutti gli effetti in funzione, quindi prima di lasciarla
senza sorveglianza, anche se per breve tempo, portare sempre l'interruttore generale (2) in posizione 0",
togliere la spina dalla presa di corrente, premere la leva (26) dell'idropistola per scaricare la eventuale
pressione residua e portare in posizione di blocco il fermo di sicurezza (25) (Fig. 4 - Posizione S).

6 ARRESTO E MESSA A RIPOSO

Ultimate le operazioni di lavaggio, procedere all'arresto ed alla messa a riposo dell'idropulitrice.

6.1 Arresto

« Chiudere completamente il rubinetto di alimentazione dell’acqua.

« Svuotare dall'acqua l'idropulitrice facendola funzionare per alcuni secondi con la leva (26) dell'idropistola
premuta.

« Portare l'interruttore generale (2) in posizione “0”.

- Togliere la spina di alimentazione dalla presa di corrente.

« Eliminare l'eventuale pressione residua rimasta nel tubo alta pressione (23), tenendo premuta per alcuni
secondi la leva (26) dellidropistola.

« Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (1) ed inserirlo nella apposita sede (13).

« Attendere che l'idropulitrice si sia raffreddata.

A ATTENZIONE
« Quando viene fatta raffreddare l'idropulitrice, prestare attenzione:
- anon lasciare incustodita l'idropulitrice se vi sono bambini, anziani o disabili non sorvegliati;
- adisporre l'idropulitrice in una posizione stabile senza pericolo di cadute;
- a non mettere l'idropulitrice a contatto o nelle immediate vicinanze di materiali infiammabili.

6.2 Messa a Riposo

- Riavvolgere il tubo alta pressione (23) con cura, nell’avvolgitubo (6) evitando piegature.

« Riavvolgere con cura il cavo di alimentazione (1) ed inserirlo nella apposita sede (13).

« Riporre con cura l'idropulitrice in un luogo asciutto e pulito, facendo attenzione a non danneggiare il
cavo di alimentazione ed il tubo alta pressione.

AVVERTENZA

» Lidropulitrice teme il gelo.
In ambienti rigidi, al fine di evitare formazioni di ghiaccio all'interno dellidropulitrice, & possibile, IEI



prima di procedere alla procedura di “Arresto”, fare aspirare all'idropulitrice un prodotto antigelo
automobilistico, dopo aver consultato un Tecnico Specializzato, in quanto il liquido pompato
potrebbe danneggiare le guarnizioni della pompa ad alta pressione.

In ambienti rigidi, se non é stato possibile proteggere l'idropulitrice come illustrato in precedenza,
prima di avviarla portarla in un ambiente caldo per un tempo sufficiente a far sciogliere I'eventuale
ghiaccio formatosi al suo interno.

Il mancato rispetto di queste semplici prescrizioni pud comportare seri danni all'idropulitrice.

7 PULIZIA E MANUTENZIONE

A ATTENZIONE

- Ogni intervento di pulizia e manutenzione deve essere effettuato solo dopo aver eseguito le operazioni
descritte nel paragrafo “Arresto’.
In particolar modo occorre ricordare di scollegare sempre I'alimentazione elettrica.

« Per garantire la sicurezza dell'idropulitrice utilizzare solo ricambi originali forniti dal Costruttore o da lui
approvati.

« | tubi di gomma, i raccordi e le lance ad alta pressione sono importanti per la sicurezza: utilizzare
esclusivamente quelli raccomandati dal Costruttore.

7.1 Manutenzione Ordinaria

Eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto” ed attenersi a quanto riportato nella tabella
seguente.

INTERVALLO
DI MANUTENZIONE INTERVENTO
Ad ogni uso « Controllo cavo di alimentazione, tubo alta pressione, raccordi, idropistola,

tubo lancia
Qualora uno o piu particolari risultassero danneggiati, non utilizzare
assolutamente l'idropulitrice erivolgersiad un Tecnico Specializzato.

Settimanalmente

Pulizia filtro ingresso acqua

Smontare il raccordo di entrata acqua (a) e con una pinza estrarre il
filtro (b) (si veda la Fig. 6). Per la pulizia, in genere é sufficiente passare il
filtro sotto un getto d'acqua corrente, o soffiarlo con aria compressa. Nei
casi piu difficili, usare un prodotto anticalcare o sostituirlo, rivolgendosi
per I'acquisto del ricambio ad un centro assistenza autorizzato.
Rimontare il filtro e serrare a fondo il raccordo.

Mensilmente « Pulizia ugello.
Per la pulizia, in genere ¢ sufficiente passare entro il foro dell’'ugello lo
spillo (17) in dotazione. Qualora non si ottengano risultati apprezzabili
rivolgersi ad un centro di assistenza autorizzato.
AVVERTENZA

« Durante il funzionamento, l'idropulitrice non deve essere troppo rumorosa e sotto di essa non vi
devono essere evidenti gocciolamenti di acqua o di olio.
Qualora cio dovesse accadere, fare controllare la macchina da un Tecnico Specializzato.



7.2 Manutenzione Straordinaria

A ATTENZIONE
« Gli interventi di manutenzione straordinaria debbono essere eseguiti solamente da un Tecnico
Specializzato.

Per la manutenzione straordinaria attenersi a quanto riportato nella tabella seguente.

INTERVALLO

DI MANUTENZIONE INTERVENTO

Ogni 50 ore « Controllo circuito idraulico pompa.
- Controllo fissaggio pompa.

Ogni 100 ore - Sostituzione olio pompa.

« Controllo valvole aspirazione/mandata pompa.
« Controllo serraggio viti pompa.

« Controllo valvola di regolazione pompa.

- Verifica dei dispositivi di sicurezza.

AVVERTENZA
« | dati riportati in tabella sono indicativi.

8 DEMOLIZIONE E SMALTIMENTO

La demolizione dell'idropulitrice va eseguita solamente da personale qualificato ed in conformita alla
legislazione vigente nel paese in cui é stata installata.

In particolare, il simbolo === presente sulla targhetta diidentificazione (7), indica che il prodotto non deve
essere smaltito assieme ai rifiuti domestici.
Per ulteriori indicazioni rivolgetevi al locale servizio di smaltimento rifiuti od al vostro rivenditore.

A ATTENZIONE

« Prima di rottamare l'idropulitrice, renderla inservibile, ad esempio tagliandone il cavo di alimentazione
e rendere innocue quelle parti che potrebbero costituire un pericolo per dei bambini che si servissero
dell'idropulitrice per i loro giochi.

9 INCONVENIENTI, CAUSE E RIMEDI

A ATTENZIONE

« Prima di effettuare ogni intervento eseguire le operazioni descritte nel paragrafo “Arresto”. Qualora non
siriesca arripristinare il corretto funzionamento dell'idropulitrice con I'ausilio delle informazioni contenute
nella tabella seguente, rivolgersi ad un Tecnico Specializzato.

INCONVENIENTI CAUSE RIMEDI

Portando l'interruttore (2) in | E intervenuto un dispositivo di | Ripristinare il dispositivo di protezione.
posizione “1”, l'idropulitrice | sicurezza dellimpianto a cui € | In caso di nuovo intervento non
non si avvia. collegata l'idropulitrice (fusibile, | utilizzare I'idropulitrice e rivolgersi ad
Si ricordi anche quanto | interruttore differenziale ecc.). | un Tecnico Specializzato.

riportato nella Nota del - - -
paragrafo “Interruzione |La spina del cavo di| Scollegare la spina dalla presa e
del funzionamento (Total | alimentazione non e inserita | ricollegarla correttamente.

Stop)”. correttamente.

(continua a pagina seguente)



INCONVENIENTI

CAUSE

RIMEDI

Lidropulitrice vibra molto
ed é rumorosa.

Il filtro ingresso acqua (Fig. 6)
€ sporco.

Attenersi a quanto riportato nel
paragrafo “Manutenzione ordinaria”

L'alimentazione idrica &
insufficiente.

Verificare che il rubinetto sia
completamente aperto e che la
portata della rete idrica.sia conforme
a quanto riportato nel paragrafo
“Caratteristiche e dati tecnici”.

Scarsa
detergente.

aspirazione

Il dispositivo di regolazione
dell'aspirazione detergente (20)
non é correttamente impostato.

Operare secondo quanto riportato
nel paragrafo “Funzionamento con
detergente”

Mancanza di prodotto nella
boccetta.

Aggiungere prodotto.

Il detergente utilizzato e troppo
Viscoso

Utilizzare un detergente
raccomandato dal costruttore (si veda
la tabella detergenti), attenendosialle
diluizioni riportate sulla targhetta.

Dall’'ugello non esce acqua.

Manca 'acqua.

Verificare che il rubinetto della rete
idrica sia completamente aperto.

Ugello acqua otturato.

Pulire e/o sostituire I'ugello secondo
quanto riportato nel paragrafo
“Manutenzione ordinaria”.

L'idropulitrice si arresta
durante il funzionamento.

E intervenuto un dispositivo di
sicurezza dell'impianto a cui &
collegata l'idropulitrice (fusibile,
interruttore differenziale, ecc).

Ripristinare il dispositivo di protezione.
In caso di nuovo intervento non
utilizzare l'idropulitrice e rivolgersi ad
un Tecnico Specializzato.

E intervenuto il dispositivo di
protezione termica.

Attenersi a quanto riportato nel
paragrafo “Dispositivi di sicurezza”.

Ruotando l'interruttore
generale (2) il motore ronza,
ma non parte

L'impianto elettrico e/o la
prolunga non sono adeguati.

Attenersi a quanto riportato
nel paragrafo “Verifiche ed
allacciamento alla linea elettrica”.




TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
A i Read and keep in mind that indicated in the
WARNING INSTRUCTION MANUAL - SAFETY WARNINGS.

1 GENERAL INFORMATION

Congratulations for choosing one of our products. We would like to remind you that we took the safety

of the operator, the efficiency of its use and the protection of the environment into great consideration

when designing and manufacturing this product.

In order to preserve its features over time, please read and follow these instructions carefully. H_
Particular attention must be awarded to the parts with the following symbol:

AWARNING

as they contain important instructions regarding safety when using the water cleaner.

The Manufacturer is not liable for damage caused by:

« failure to comply with these instructions;

« use of the water cleaner not included in the “INTENDED USE” section;

« failure to comply with current safety regulations and regulations for the prevention of accidents in the
workplace;

- incorrect installation;

« failure to carry out the prescribed maintenance;

« modifications or actions without the authorisation by the Manufacturer;

« use of non-original or unsuitable spare parts for this model of water cleaner;

- repairs which were not carried out by a Skilled Technician.

1.1 Address of the Manufacturer

The address of the manufacturer is given in the declaration of conformity at the end of this part of the
instruction manual.

1.2Use And Conservation of these Operating and Maintenance Manual

The operating and maintenance instructions are an integral part of the water cleaner and they must be
kept in a safe place for future reference so that they may be readily consulted in case of need.

The operating and maintenance instructions contain important information for the safety of the operator
and of any people near him and for the protection of the environment.

In case of deterioration or loss, a new copy should be requested from the dealer or from an authorised
service centre.

If the water cleaner is passed on to a third party, please make sure these operating and maintenance
instructions are also given to the new owner.

We take great care when drawing up our instructions. If you note any mistakes, please do inform the
Manufacturer or an authorised service centre.

The Manufacturer reserves the right to modify, update and correct these instructions without notice.

Itis illegal to copy these instructions, even partially, without prior authorisation by the Manufacturer.

1.3 Symbols and Terms

1.3.1 Symbols

The symbol: AWARNING

next to certain parts of the text, is to indicate that there is the firm possibility of injury to persons if the
relative instructions and indications are not followed.

The symbol: CAUTION

next to certain parts of the text is to indicate that there is the possibility of damaging the water cleaner if
the relative instructions are not followed.

1.3.2 Terms
- Skilled Technician: a person, generally from the service centre, who has received appropriate training and
is authorised to carry out special maintenance and repairs on the water cleaner. Any work on is electrical



parts must be carried out by a Skilled Technician who is also a Qualified Eletrician, i.e. a person with
professional training who is authorised to check, install and repair electrical equipment correctly and
according to current regulations in the country where the water cleaner is installed.

- Total Stop: this stops operation of the water cleaner every time the control lever on the cleaner gun is
released.

- Easy Start: this aids starting up the water cleaner by lowering the pressure for the first moments of its
operation.

2 FEATURES AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
ELECTRICAL CONNECTION
Mains power supply 230V/1~50Hz
Absorbed power 17kW | 20kW | 23kW
Fuse 16 A
HYDRAULIC CONNECTION
Maximum inlet water temperature 50°C /122°F
Minimum inlet water temperature 5°C/ 41°F
Minimum inlet water flow 4501/h /120US gph | 5001/h /132US gph | 5601/h /148 US gph
Maximum inlet water pressure 0,8MPa /8bar/ 116 psi
Maximum priming depth Om / Oft
PERFORMANCE
Water flow 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Maximum pressure 13MPa/130bars /1885 psi | 14MPa/140bars /2031 psi | 15MPa/150bars /2175 psi
Recoil of cleaner gun 16N 19N 23N
Sound level 785dB(A)-£3
Operator arm vibrations 2,03m/s>-k0,1
WEIGHT AND DIMENSION
Lenght x width x height 310x308x820mm / 12x12x32in
Weight 12kg/261b] 13kg/2910] 12kg/261b[ 13kg/291b] 13kg/291b | 14kg/311b
Detergent bottle capacity 035! / 009USgal

Allfeatures and technical specifications are only indications. The Manufacturer reserves the right to modify the appliance as it deems necessary.

2.1Identification of Components
Please also refer to figures 1 to 4, which are located at the start of these operating and maintenance
instructions.

1 Electric power cord 17 Nozzle cleaning pin
2 Main switch 18 Rotojet rotating nozzle head (Extra only)
3 Handling bar 19 Foaming lance
4 Housing for water gun / lance hose 20 Detergent intake adjuster
5 Warning notice 21 Opening for detergent
6 Hose reel 22 Water brush (Extra only)
7 ldentification plate 23 High pressure hose
8 Water outlet connector 24 Quick fit connector for high-pressure hose
9 Housing for foaming lance 25 Safety catch on water gun lever
10 Lifting handle 26 Water gun lever
11 Securfix ring nut 27 Nozzle support head
12 Water inlet quick-fit connector 28 Lance hose

13 Housing for electric power cord
14 Water gun



2.2 Safety Devices
This water cleaner is provided with the following safety devices:
a) Thermal protector
It's a device that stops the water cleaner operation in case of motor overheating.
In this case, proceed as follows:
« switch the main switch (2) to position “0” and remove the plug from the power outlet;
« press the lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure;
« wait 10 to 15 minutes until the water cleaner cools down;
« checkthat the instructions in the “Checks and Connection to the Mains Electricity Supply” section
have been followed, particularly regarding any extension cord used;
- replace the electric plug in the power outlet and repeat the start-up procedure described in the
“Operation” section. HT.

AWARNING

- If this safety device cuts in repeatedly, do not use the water cleaner until it has been checked by a Skilled
Technician.

b) Pressure limit/adjustment valve
When this valve has been correctly set, the pumped fluid is able to return to the pump’s suction unit,
thus preventing the creation of dangerous levels of pressure when the cleaner gun is stopped or should
pressure be set that is above allowed levels.

c) Safety stop on cleaner gun lever
This is a safety catch (25) which, when pressed, lets you block the lever (26) on the cleaner gun (14) to
prevent the possibility of it being started by accident (see also Fig. 4, pos. S)

2.3Intended Use

A WARNING
« This water cleaner is to be used exclusively for:
- cleaning vehicles, machinery, buildings, tools etc with cold water, possibly with the addition of detergents
as per the Manufacturer’s instructions;
- distributing detergents as per the Manufacturer’s instructions;
- removing lime scale and unblocking pipe work using the appropriate tools as per the Manufacturer’s
instructions;
- water sanding objects using the appropriate tools as per the Manufacturer’s instructions;
« The water cleaner must not be used to wash people, animals, energized electrical appliances, delicate
objects or the high pressure cleaner itself.
« The high pressure cleaner is not suitable for use in certain situations such as in corrosive or explosive
atmospheres.
- Contact the Manufacturer’s service centre before use on board vehicles, ships or airplanes, as there may be
additional instructions for use.
Any other use is considered improper.
The Manufacturer is not liable for any damage caused by improper or incorrect use.

3 REMOVING THE APPLIANCE FROM ITS PACKING MATERIALS

A WARNING

« Protective gloves and glasses must be worn when removing the appliance from the packing materials to
prevent injury to the hands and eyes.

- The packing materials (plastic bags, staples etc.) must not be left in reach of children, as they are potentially
dangerous.

« The packing materials must be disposed of according to current regulations in the country where the water
cleaner is installed.
In particular, plastic bags and packaging must never be abandoned, as they are harmful to the environment.

« After removing the appliance from the packing materials, check that no parts are missing.



In case of doubt, do not use the water cleaner but contact an authorised service centre so that a Skilled
Technician can check the appliance.

3.1Identification Label and Warning Labels

See Fig. 1 at the front of these operating and maintenance instructions.

The identification label (7) contains the serial number and the main technical specifications of the water
cleaner.

The warning labels (5) and (11) inform you of any other risks, such as: do not use the high pressure cleaner
unless you have read the instructions manual; do not use the high pressure cleaner for washing people,
animals, electrical equipment or the high-pressure cleaner itself.

AWARNING

« After removing the appliance from the packing materials, check that the identification label and the warning
labels are present and are legible. If this is not the case, contact your dealer or an authorised service centre
so they can be replaced.

- Iftheidentification label and the warning labels deteriorate during use, contact your dealer or an authorised
service centre so they can be replaced.

3.2Standard Accessories

Make sure that in the product package that was bought there are the following elements:
« high-pressure water cleaner KL;

« high-pressure delivery pipe with fast coupling;

water brush (Extra only);

lance hose;

rotating nozzle head (Extra only);

+ nozzle support head

foaming lance;

use and maintenance manual;

warranty certificate;

service centres booklet;

nozzle cleaning pin;

« handlebar;

« 2 screws to secure handle,

In case of problems, apply to the dealer or to an authorised service centre.

3.3 Optional Accessories

The standard accessories for the high pressure cleaner can be integrated with the following vast range
of accessories:

« Sandblasting lance: designed for smoothing down surfaces, eliminating rust, paint, deposits etc.

« Pipe-draining probe: designed for unblocking pipes and ducts.

« Rotating water jet brush: designed for cleaning delicate surfaces.

« floor cleaning lance.

AWARNING

« The operation of the water cleaner may be impaired if unsuitable accessories are used and they may even
make it dangerous. Only use original accessories endorsed by the Manufacturer.
Refer to the documents provided with the optional accessories for information regarding their general use,
safety warnings, installation and maintenance.

4 INSTALLATION

4.1 Assembling the Accessories
a) Insert the handling bar (3) onto the body of the high pressure cleaner. Make sure you fully insert the
barinto the high-pressure cleaner’s body (the front surfaces must be aligned with one another). Secure
the bar with the 2 screws supplied (cross head screwdriver not supplied). Step A in Fig. 2



b) Extra only: the version are supplied with a lance hose (28) which can be fitted with a standard nozzle
support head (27), or a head with a rotating nozzle (18), using a bayonet mount.
Depending on the job to be done, fit one of the two heads by inserting it into the lance hose and turning
it clockwise until it clicks securely onto the coupling. Now blockit in place with the Securfix ring nut (11),
by turning it clockwise. Step I in Fig. 2.
To remove the head, turn the Securfix ring nut (11) anti-clockwise and remove it. Keep the head pressed
down into the lance hose housing and turn it anticlockwise until it is released, then remove it completely.
Step H in Fig. 2.

¢) Unrollthe high-pressure hose (23), connect the quick-fit connector (24) to the water outlet connector (8),

screw down and secure. Step C in Fig. 3.

Screw the end of the high pressure hose (23) (the end without the quick fit connector) onto the thread

of the spray gun (14) and secure it tightly using two 17 mm socket keys (not supplied). Step D in Fig. 3.

g

4.2 Checks and Connection to the Mains Water Supply

CAUTION

« The water supply must be able to guarantee the adequate delivery of water flow to the high pressure
cleaner; refer to the table of technical specifications.
In case of doubt, contact a Skilled Technician.

« Do not supply the water cleaner with water at atemperature in excess of 50°C/122°F or below 5°C/41°F.

« The pressure of the water supply must not be in excess of 8 bar/116 psi.

+ Do not operate the high pressure cleaner with a priming depth in excess of 0 m/0 ft.

+ Do not operate the high pressure cleaner if it is not connected to a water supply.

+ Do not supply the high pressure cleaner with salt water or water containing impurities. In this event,
run the high pressure cleaner for a few minutes with clean water.

AWARNING

« Follow current regulations for connection to the mains water supply in the country where the water cleaner
isinstalled.

4.3 Checks and Connection to the Mains Electricity Supply

AWARNING

« A Skilled Technician must check that the electrical supply complies with the data indicated on the
identification label (7) on the high pressure cleaner. It is especially important that the supply voltage does
not differ more than +5% from that indicated on the label.

« All connections to mains electricity must be carried out by a Qualified Eletrician according to IEC 364
regulations or the equivalent standard in the country where the high pressure cleaner is to be used. It is
especially important that the current outlet where the high pressure cleaner is connected is provided with
an earth conductor and a suitable fuse (according to the size indicated on the identification label and in the
table of technical specifications), and must be protected by a magneto-thermal differential circuit breaker,
whose sensitivity is not in excess of 30 mA.

- Ifthe power supply cable is too short, an extension cord can be used provided it is not longer than 10m/32.8t,
the section of the wires is at least 1,5mm?and the plug and the socket are waterproof. Contact a Qualified
Eletrician so that all these requirements are followed.

The use of unsuitable extension cords can be dangerous.

5 OPERATION

AWARNING

« The high pressure cleaner must be used with care and attention. It is your responsibility to make sure that
any infrequent users have read these instructions and are acquainted with the operation of the water
cleaner; otherwise do not allow others to use the high pressure cleaner. Water cleaners must not be used
by children or by unauthorised personnel.

« Comply with the safety warnings in the operating and maintenance instructions of any optional accessories



to be used.

« Do not use the high pressure cleaner if:

- the power supply cable or other important parts such as the high pressure pipe, the safety devices, the
cleaner gun and the lance are damaged;

- the high pressure cleaner has been tipped over or has been bumped;

- there are obvious leaks of water.
In these circumstances, the water cleaner should be tested by a Skilled Technician.

« It is especially important to pay great attention when the high pressure cleaner is used in areas where
there are moving vehicles as these can crush or damage the power supply cable, the high pressure pipe,
the cleaner gun etc.

« During operation, never leave the water cleaner unattended and make sure it is out of children’s reach. Pay
particular attention when using itin kindergartens, nursing homes and old people’s homes, as unsupervised
children, elderly people and disabled people may be present in such places.

« Before using the water cleaner, make sure it is in a dry place and that it is in a flat and stable position in
order to avoid accidents and prevent it from falling over.

« Before moving the water cleaner, follow the instructions in the “Switching off” section.

- Before starting the water cleaner, put on clothing which guarantees adequate protection against the
possibility of incorrect manoeuvres of the jet of pressurised water. Do not operate the water cleaner near
people unless they are also wearing protective clothing.

« High-pressure jets of water can be dangerous if they are not used properly. Do not point the jet in the
direction of people, animals, and energized electrical appliances or towards the water cleaner itself.

« Hold the cleaner gun firmly during use: when operating the lever (26), the operator is subjected to the
backlash of the high pressure. The power of this recoil is indicated in the table of technical specifications
(recoil is expressed in N, where 1 N = 0.1 kg).

« Do not point the jet towards oneself or other people in order to clean off clothing or footwear.

« To protect the environment, vehicle engines and machinery with oil-pressure circuits must only be cleaned
in areas with a suitable oil trap.

« Vehicle tyres must be cleaned at a distance of at least 50 cm/19in to safeguard them from being damaged
by the high-pressure jet. The first evidence of damage to a tyre is a change in colour.

« Do not point the high-pressure jet towards materials, which contain asbestos or other harmful substances.

« Do not use the water cleaner in the rain.

« Pay particular attention to the instructions in the “Checks and connection to the mains electricity
supply” section.

« Pay particular attention to the instructions in the “Use with detergents” section.

« When the water cleaner is not in use, do not leave its plug in the power outlet and disconnect it before any
activity. More precisely, make sure that the mains switch (2) is in position “0’; remove the plug from the
power outlet, press the lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and bring the
safety catch in its locked position (25) (Fig. 4 - position S):

- before leaving the high power cleaner unattended, even for only a short time;
- after use; In addition, wait until the high pressure cleaner has completely cooled down before cleaning
or maintenance.

« During use, do not lock the lever (26) on the cleaner gun in the open position.

« Do not remove the plug from the power outlet by pulling on the power supply cable.

« Do not put any reducers or adaptors between the electric plug and the power outlet.

+ Keep the power supply cable, any extension cords, the plugs and the outlets dry. Do not touch them with
wet hands.

- Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the Manufacturer or by a Skilled Technician, in order
to avoid a hazard.

« Do not cover the high pressure cleaner during operation and do not place it where there is inadequate
ventilation.

« When the high pressure cleaner is used in enclosed spaces, make sure that there is adequate ventilation.

5.1 Handling

« When handling the high-pressure cleaner, use the handling bar (3) as shown in Fig. 5 operation M.
« Use the lifting handle (10) for lifting Fig. 5 operation N.



AWARNING

« Do not use the handling bar (3) to lift up the high-pressure cleaner.

5.2 Preliminary Procedures

« Unroll the high-pressure pipe (23) completely.

« Attach a supply pipe to the water inlet’s quick connection (12) using a normal garden connector. Step E -
Fig. 3.

+ Open the tap to the water supply and make sure that there are no drips. Step F - Fig. 3.

« Make sure that the main switch (2) is in the off position (the“0” position) and put the plug into the electric
current outlet. Step G - Fig. 3.

« Push the main switch (2) to position“1". H_

« Press the cleaner gun’s control lever (26) and wait for a continuous jet of water to be issued.

« Put the main switch (2) to position“0”and connect up the lance hose (28) and the spray gun (14), securing
it tightly. Step B in Fig. 3.

5.3 Standard Operation (high pressure)

« Restart the high pressure cleaner by turning the main switch (2) to position“1".
Note: during this restart phase, the high pressure cleaner willimmediately stop operating after the initial
peak, as the Total Stop device will take effect.

« Use the cleaner gun’s lever (26) to start operation of the high pressure cleaner and thus start cleaning.

« You can alter the angle of the jet by adjusting the head (27) (Fig. 4 - Positions a and b).

5.4 Use with Detergents

AWARNING

« The high pressure cleaner was designed to be used with the detergents recommended by the Manufacturer.
Use of other detergents or chemicals can affect the safety of the high pressure cleaner.
Never suck up liquids, which contain solvents, petrol, diluents, acetone and fuel oil, as these products are
highly inflammable, explosive and toxic when nebulized.

« Carefully read the instructions and warnings on the label of the detergent to be used.

- Store detergents in a safe place out of children’s reach.

« Should detergent come into contact with your eyes, wash immediately with water. Contact a doctor without
delay and remember to take the container of detergent with you.

- Ifdetergent is swallowed, do not provoke vomiting. Contact a doctor without delay and remember to take
the container of detergent with you.

The recommended detergents, are over 90% biodegradable.
For information on how to use the detergents, refer to the instructions in the table below and on the label
on the container of detergent.
« Fill the bottle (21) with the desired detergent
+ Regulate the detergent suction capacity in the following way:
- disconnect the rod (20) from the lance (19);
- the L tooth on the rod (20) must match with one of the numbers on the inside of the lance (19)
(1: minimum suction, 6: maximum suction);
- re-connect the rod (20) in the lance (19).
« Insert the bottle (21) in the foam lance (19).
« Put the main switch (2) to position“0”and connect up the lance (19) and the spray gun (14).
« Start up the high pressure again, by putting the main switch (2) to position“1”and operating its lever (26)
(suction and mixing will start automatically when water goes through).

5.5 Interrupting Use (Total Stop)

Release the lever (26) on the cleaner gun and the water cleaner will automatically stop.
The water cleaner starts operating normally again when the lever on the cleaner gun is pressed again.

AWARNING

« Itisimportant to remember that the high pressure cleaner is still operational when it is in Total Stop mode. @



Therefore, always put the main switch (2) in position “0’ remove the plug from the power outlet, press the
lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure and lock the safety protection device (25)
(Fig. 4 - position S), before leaving it unattended, even for a short time.

6 SWITCHING OFF AND STORAGE

After cleaning, switch the water cleaner off and prepare it for storage.

6.1 Switching Off

« Close the tap for the water supply securely.

« Empty the water out of the water cleaner by pressing the lever (26) on the cleaner gun for a few seconds.
« Put the main switch (2) in position “0”

« Remove the plug from the power outlet.

« Pressthe lever (26) on the cleaner gun to eliminate any remaining pressure in the high-pressure pipe (23).
« Rewind the power supply cable (1) with care and hook it to its support (13).

« Wait for the high pressure cleaner to cool down.

A WARNING
« When the water cleaner is left to cool down, take care that:
- the water cleaner is not left unattended in the presence of unsupervised children, elderly or disabled
people.
- the water cleaner is in a stable position and not at risk of falling over.
- the water cleaner is not in contact with inflammable materials, or in theirimmediate vicinity.

6.2 Storage

« Wind up the high-pressure pipe (23) carefully and avoid bending it.

« Wind up the electric power supply cable (1) and hook it to its support (13).

« Put the water cleaner in a clean and dry place making sure that the electric power supply cable and the
high-pressure pipe are not damaged.

CAUTION
« The water cleaner is not frost proof.

In order to prevent the formation of ice inside the water cleaner in cold areas, it is possible to make
the high pressure cleaner take up a motor vehicle grade anti freeze before starting the “Switch off”
procedures. Contact a Skilled Technician before attempting this as the pumped liquid could damage
the seals in the high-pressure pump.
If it is not possible to protect the high pressure cleaner in cold areas as described above, it must be
brought into a warm room for the time required to melt any ice which may have formed inside it
before attempting to start it up again.
If these instructions are not followed, the high pressure cleaner may be seriously damaged.

7 CLEANING AND MAINTENANCE

A WARNING

« Only start cleaning and maintenance once the instructions in the “Switching off” section have been
completed.
Itis particularly important to always disconnect the electricity supply.

- To safeguard the safety of the high pressure cleaner, only use the original spare parts supplied by the
Manufacturer or those endorsed by him.

« Therubber pipes, the coupling and the high-pressure lances are important for safety: only use those endorsed
by the Manufacturer.



7.1 Routine Maintenance
Follow the instructions in the “Switching off” section and abide by the recommendationsin the table below.

INTERVAL FOR
MAINTENANCE

Each time used « Checkthe supply cable, high-pressure pipe, couplings, cleaner gun, lance pipe.
Should any of these parts appear to be damaged, do not use the high
pressure cleaner and contact a Skilled Technician.

Weekly « Cleaning the water inlet filter

Remove the water inletfitting (@) and remove thefilter (b) with pliers (see Fig. 6).
Cleaning the filter under running water or a burst of compressed air is usually
sufficient. For tougher dirt, use a product for removing lime scale or replace it.
Contact an authorised service centre to make sure you get the right spare part.
Replace the filter and secure the coupling fully.

ACTION

Monthly + Clean the nozzle.
For cleaning, it is generally enough to pass the supplied pin (19) inside the
nozzle hole. In case you do not obtain any appreciable result, apply to an
authorised service centre.
CAUTION

« During use, the high pressure cleaner should not be too noisy and large amounts of water or oil should
not drip from underneath it.
In this event, a Skilled Technician should test the appliance.

7.2 Special Maintenance

AWARNING

« Only Skilled Technicians are authorised to carry out special maintenance.

Follow the instructions in the table below for special maintenance.

INTERVAL FOR ACTION
MAINTENANCE
Every 50 hours « Check the pump hydraulic circuit.
« Check the pump fixing.
Every 100 hours « Replace the pump oil.

« Check the pump suction/delivery valves.
« Check the pump screws are tightened.

« Check the pump adjustment valve.

« Check the safety devices.

CAUTION
» The data in the table are indications.

8 DISMANTLING AND DISPOSAL

Only trained personnel are allowed to dismantle the high pressure cleaner in accordance with the current
regulations in the country where it is installed.

In particular, the symbol === on the identification plate (7) indicates the product must not be disposed
of together with normal household waste.
For further information, contact your local authority’s waste disposal service or your local retailer.

A WARNING

« Before disposing of the high pressure cleaner, make sure it is no longer possible to operate it, by cutting the
power supply cable for example. Make sure all its parts are inoffensive, as they could prove to dangerous
to children playing.



9 PROBLEMS, CAUSES AND SOLUTIONS

AWARNING

« Before undertaking any action, follow the instructions in the “Switching off” section. If it is not possible
to restore correct operation of the high pressure cleaner using the information in the table below, contact

a Skilled Technician.

PROBLEMS

CAUSES

SOLUTIONS

By setting the switch (2) to
“1" the water cleaner does
not start.

Remember also what
mentioned in the note of
section «Interrupting the use
(Total Stop)».

A safety device of the system
to which the water cleaner is
connected (fuse, differential
switch, etc.) has triggered.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not
use the water cleaner and apply to
a Skilled Technician.

The plug of the power supply cable
is not inserted correctly.

Disconnect the plug from the
socket and reconnect it correctly.

The water cleaner vibrates a lot
and is noisy.

The water inlet filter (Fig.6) is dirty.

Observe what mentioned in the
section «Routine maintenance».

The water supply is not enough.

Check that the tap is completely
opened and that the capacity of
the hydraulic network conforms
with what mentioned in the
section “Features and technical
specifications”.

Insufficient detergent suction.

The detergent suction control
device (20) is not correctly set.

Go over the paragraph “Working
with detergent”.

No detergent in the bottle.

Add detergent

Detergent used is too thick.

Use a detergent recommended
by the manufacturer (see the
detergent chart), diluting it
according to the name plate.

No water comes out from the
nozzle.

Water missing.

Check that the tap of the water
network is completely opened.

Water nozzle clogged.

Clean and/or replace the nozzle
according to what mentioned
in the section “Features and
technical specifications”.

The water cleaner stops during
the operation.

A safety device of the system
to which the water cleaner is
connected (fuse, differential
switch, etc.) has triggered.

Reset the protection device.

In case of a new triggering, do not
use the water cleaner and apply to
a Skilled Technician.

The thermal protection device
has cutin.

Observe what mentioned in the
section “Safety devices”.

Rotating the main switch (2),
the motor hums but does
not start.

The electrical system and/or the
extension are not suitable.

Observe what mentioned in the
section “Checks and connection
to mains electricity supply”.




TRADUCTION DU MODE D’'EMPLOI ORIGINAL
A i Lire et respecter le contenu du MODE D’EMPLOI -
ATTENTION AVERTISSEMENTS DE SECURITE.

1 INFORMATIONS GENERALES

Vous félicitant pour avoir choisi I'un de nos produits, nous rappelons qu'il a été congu et fabriqué en
prétant la plus grande attention a la sécurité de I'utilisateur, au rendement de son travail et a la protection
de l'environnement.

Afin de préserver longtemps ces caractéristiques, nous vous prions de lire attentivement ce manuel et d’en
respecter scrupuleusement le contenu.

Lire avec une attention particuliére les parties de texte accompagnées du symbole suivant:

A ATTENTION
car elles contiennent des consignes de sécurité importantes pour |'utilisation du nettoyeur haute pression.
Le Fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages dérivant de:
inobservation du contenu du présent manuel;
usages du nettoyeur haute pression différents de ceux exposés au paragraphe “Destination d’Usage”;
utilisations contraires aux réglementations en vigueur en matiére de sécurité et de prévention des
accidents du travail;
installation incorrecte;
négligences dans I'entretien prévu;
modifications ou interventions non autorisées par le Fabricant;
utilisation de pieces de rechange non d'origine ou inadaptées au modéle de nettoyeur haute pression;
réparations non effectuées par un Technicien Spécialisé.

1.1 Adresse du Fabricant

En ce qui concerne I'adresse du Fabricant du nettoyeur haute pression, les indications contenues dans la
Déclaration de conformité, a la fin de ce manuel, font foi.

1.2 Utilisation et Conservation du Manuel d'Utilisation et d’Entretien

Le manuel d'utilisation et d'entretien fait partie intégrante du nettoyeur haute pression et doit étre conservé
pour des références futures dans un lieu protégé, permettant sa consultation rapide en cas de besoin.
Surle manuel d'utilisation et d'entretien, figurent d'importants avertissements pour la sécurité de l'opérateur
et de ceux qui I'entourent, ainsi que pour le respect de I'environnement.

En cas de détérioration ou de perte, en demander un nouvel exemplaire au revendeur ou a un centre
d‘assistance agréé.

En cas de transfert du nettoyeur haute pression a un autre utilisateur, veuillez également joindre le manuel
d'utilisation et d’entretien.

Nous avons fait de notre mieux pour la rédaction du présent manuel. Si toutefois vous remarquez des
erreurs, veuillez les signaler au Fabricant ou a un centre d’assistance agréé.

Le Fabricant se réserve, par ailleurs, le droit d'apporter, sans avis préalable, toutes les modifications
nécessaires pour la mise a jour et la correction de ce manuel.

Toute reproduction, méme partielle, du présent manuel est interdite sans |'autorisation écrite du Fabricant.

1.3 Symboles et Definitions

1.3.1 Symboles

Le symbole: A ATTENTION

qui accompagne certaines parties de texte, indique la forte possibilité de dommages a la personne si les
prescriptions et les indications correspondantes ne sont pas respectées.

Le symbole: AVERTISSEMENT

quiaccompagne certaines parties de texte, indique la possibilité d'endommager le nettoyeur haute pression
si les instructions correspondantes ne sont pas respectées.




1.3.2 Définitions

- Technicien Spécialisé: personne, généralement du centre d'assistance, spécialement formée et autorisée
a effectuer sur le nettoyeur haute pression les interventions d'entretien extraordinaire et les réparations.
Les interventions sur les parties électriques doivent étre effectuées par un Technicien Spécialisé qui est
également un Electricien Qualifié, c'est-a-dire une personne habilitée et formée professionnellement
au controle, a l'installation et a la réparation d'appareils électriques, conformément aux régles de l'art et
aux réglementations en vigueur dans le pays ou le nettoyeur haute pression est installé.

- Total Stop: dispositif qui arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression a chaque fois que l'on
relache la gachette du pistolet haute pression.

- Easy Start: dispositif qui facilite la mise en marche du nettoyeur haute pression en abaissant la pression
dans les premiers instants de fonctionnement.

2 CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
BRANCHEMENT ELECTRIQUE
Réseau d'alimentation 230V/1~50Hz
Puissance absorbée 1,7 kW | 20kw | 23kw
Fusible 16A
RACCORDEMENT HYDRAULIQUE
Température maximale de I'eau d'alimentation 50°C /122°F
Température minimale de I'eau d'alimentation 5°C/ 41°F
Débit minimal de I'eau d'alimentation 4501/h /120US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
Pression maximale de I'eau d'alimentation 0,8MPa /8bar/116 psi
Profondeur maxi d'amorgage Om / 0ft
PERFORMANCES
Débit 3601/h /95USgph | 4101/h /108USgph | 4801/ /127 USgph
Pression maximale 13MPa/130bars/1885psi | 14MPa/140bars/2031psi | 15MPa/150bars/2175psi
Force de réaction sur le pistolet haute pression 16N 19N 23N
Niveau de pression sonore 785dB(A)-£3
Vibration du bras de l'opérateur 2,03m/s2-k0,1
POIDS ET DIMENSIONS
Longueur x largeur x hauteur 310x308x820mm / 12x12x32in
Poids 12kg/2610|13kg/291b [ 12kg/261b[ 13kg/291b] 13kg/291b] 14 kg /31 b
Capacité flacon de détergent 0351 / 009USgal

Les caractéristiques et les données techniques sont fournies a titre indicatif.
Le Fabricant se réserve le droit d'apporter a I'appareil toutes les modifications jugées opportunes.

2.1Identification des Elements
Faire également référence aux figures 1 et 4, en début de manuel.

1 Cable électrique d'alimentation 9 Rangement pour lance agent moussant
2 Interrupteur général 10 Poignée de soulevement
3 Guidon 11 Collier de serrage Securfix
4 Rangement pour pistolet haute pression/tube 12 Raccord rapide entrée de l'eau
lance 13 Rangement pour cable électrique d'alimentation
5 Plaque d'avertissement 14 Pistolet haute pression
6 Dévidoir 17 Pointe pour le nettoyage de la buse
7 Plaque signalétique 18 Téte buse rotative (uniquement version Extra)
8 Raccord de sortie deau 19 Lance agent moussant

(suite a la page suivante)



2.1 Identification des Elements (suite)

20 Dispositif de réglage de 'aspiration du détergent 25 Arrétde sécurité gachette pistolet haute

21 Flacon détergent pression

22 Brosse haute pression (uniquement version Extra) 26 Gachette pistolet haute pression
23 Tuyau haute pression 27 Téte porte-buse

24 Raccord rapide tuyau haute pression 28 Tube lance

2.2 Dispositifs de Securite
Le nettoyeur haute pression est équipé des dispositifs de sécurité illustrés ci-apres.
a) Disjoncteur thermique
Ce dispositif arréte le fonctionnement du nettoyeur haute pression en cas de surchauffe du moteur
électrique.
Dans ce cas, il faut procéder comme suit: H'-
mettre l'interrupteur général (2) en position “0” et débrancher la fiche de la prise de courant; !
- appuyer sur la gachette (26) du pistolet haute pression afin de décharger la pression résiduelle
éventuellement présente;
attendre 10-15 minutes, afin de laisser refroidir le nettoyeur haute pression;
- vérifier que les prescriptions du paragraphe “Contréles et Branchement Electrique” sont respectées,
controdler tout particulierement la rallonge éventuellement employée;
rebrancher la fiche électrique dans la prise et répéter la procédure de mise en marche décrite au
paragraphe “Fonctionnement”.

A ATTENTION
« En cas de déclenchement répété de ce dispositif de sécurité, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sans
I'avoir fait contréler au préalable par un Technicien Spécialisé

b) Soupape de limitation/réglage de la pression
Il s'agit d'une soupape, réglée opportunément, qui permet au fluide pompé de retourner a l'aspiration de
la pompe, empéchant la survenue de pressions dangereuses, quand on ferme le pistolet haute pression
ou quand on cherche a définir des valeurs de pression au-dessus des valeurs maximales admises.

c) Dispositif de blocage de la gachette du pistolet haute pression
Il s'agit d’'une streté (25) qui, pressé, permet de bloquer la gachette (26) du pistolet haute pression (14)
en position de fermeture, prévenant ainsi tout fonctionnement accidentel (voir également la Fig. 4,
position S).

2.3 Destination d'Usage

A ATTENTION
« Le nettoyeur haute pression est destiné exclusivement aux usages suivants:
- lavage de véhicules, machines, batiments, outils, etc. avec de l'eau froide, additionnée éventuellement
de détergents indiqués par le Fabricant;
- distribution de détergents indiqués par le Fabricant;
- désincrustation et désobstruction de tuyauteries, au moyen des accessoires appropriés prévus par le
Fabricant;
- hydrosablage d'objets, au moyen des accessoires appropriés prévus par le Fabricant.
« Le nettoyeur haute pression ne doit pas étre utilisé pour laver des personnes, animaux, appareillages
électriques sous tension, objets délicats ou le nettoyeur haute pression lui-méme.
- Lenettoyeur haute pression n'est pas adapté a une utilisation en environnements présentant des conditions
particulieres comme, par exemple, les atmospheres corrosives ou explosives.
« Pour l'utilisation a bord de véhicules, bateaux ou avions, s‘adresser au service d'assistance technique du
Fabricant, car des prescriptions supplémentaires peuvent étre nécessaires.
Un tout autre usage est réputé impropre.
Le Fabricant décline toute responsabilité pour les dommages résultant d’usages impropres et
incorrects.



3 DEBALLAGE

A ATTENTION

« Pendant les opérations de déballage, porter des gants et des lunettes de protection, afin déviter des
dommages aux mains et aux yeux.

« Ne pas laisser les éléments de l'emballage (sachets en plastique, agrafes, etc.) a la portée des enfants, car
ils représentent de potentielles sources de danger.

« Lélimination des éléments de lemballage doit se faire conformément aux réglementations en vigueur dans
le pays ot le nettoyeur haute pression est installé.
Ne pas abandonner les sachets et les emballages en matiére plastique dans la nature, afin déviter toute
pollution.

« Apres avoir déballé le nettoyeur haute pression, s‘assurer de son intégrité.
En cas de doute, ne pas utiliser le nettoyeur haute pression et s‘adresser a un centre d'assistance agréé qui
le fera contréler par un Technicien Spécialisé.

3.1Plaque Signaletique et Plaques d'Avertissement

Faire également référence a la Fig. 1, en début de manuel. La plaque signalétique (7) contient le numéro
de série et les principales caractéristiques techniques du nettoyeur haute pression.

Les plaques d'avertissement (5) et (11) informent des risques résiduels comme : interdiction d'utiliser le
nettoyeur haute pressionavant d'avoir lule manuel avec soin ;interdiction d'utiliser le nettoyeur haute pression
pour laver des personnes, des animaux, des appareils électriques et le nettoyeur haute pression lui-méme.

A ATTENTION

« Aprés avoir déballé le nettoyeur haute pression, vérifier la présence et la lisibilité de la plaque signalétique
et des plaques d'avertissement. Dans le cas contraire, s‘adresser au revendeur ou a un centre d'assistance
agréé pour leur remise en état.

« Si, pendant l'utilisation, la plaque signalétique ou les plaques d'avertissement devaient se détériorer,
s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé pour leur remise en état.

3.2Equipement Standard

Vérifier que les éléments suivants sont contenus dans I'emballage du produit acheté :
« nettoyeur haute pression KL;

« tuyau de refoulement haute pression avec raccord a fixation rapide ;

- pistolet haute pression (uniquement Extra) ;

« tube lance;

- téte buse rotative (uniquement Extra);

- téte porte-buse;

« lance agent moussant ;

« manuel d'utilisation et d’entretien ;

- certificat de garantie;

« livret centres d'assistance ;

« pointe pour le nettoyage de la buse ;

- guidon;

« 2 visses de fixation guidon.

En cas de problémes, s'adresser au revendeur ou a un centre d'assistance agréé.

3.3 Accessoires en Option

Il est possible de compléter I'équipement standard du nettoyeur haute pression avec la gamme riche

d’accessoires suivante:

« lance de sablage : concue pour décaper les surfaces, en éliminant la rouille, la peinture,
les incrustations, etc,;

« sonde débouche-canalisations: congue pour déboucher les tuyauteries et canalisations;

« brosse rotative haute pression: concue pour le nettoyage de surfaces délicates;

« lance pour le nettoyage des sols.



A ATTENTION

« Les accessoires en option inappropriés compromettent le fonctionnement du nettoyeur haute pression et
peuvent le rendre dangereux. Utiliser exclusivement des accessoires en option dorigine, recommandés par
le Fabricant.
En ce qui concerne les prescriptions générales, les avertissements de sécurité, linstallation et I'entretien des
accessoires en option, se reporter d la documentation qui les accompagne.

4 INSTALLATION

4.1 Montage des Accessoires

a) Insérer le guidon (3) sur le corps du nettoyeur haute pression. Vérifier que le guidon est insérer a fond
sur le corps du nettoyeur haute pression (les surfaces frontales doivent étre alignées). Fixer le guidon
avec les 2 visses livrées (tournevis cruciforme non fourni). Opération A de la Fig. 2.

Uniquement version Extra : le modéle est équipé d'un tube lance (28) sur lequel on peut monter, par
le biais d'un raccord baionnette, une téte porte-buse standard (27) ou une téte de buse rotative (18).
En fonction de l'opération a effectuer, monter I'une des deux tétes en la placant sur le tube lance et
en la tournant dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu’au blocage complet du raccord. Bloquer
ensuite le tout en tournant le collier de serrage Securfix (11) dans le sens des aiguilles d'une montre.
Opération | de Fig. 2.

Pour le démontage, débloquer le collier de serrage Securfix (11) en le tournant dans le sens inverse des
aiguilles d'une montre, garder la téte enfoncée sur le logement du tube lance et la tourner dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a la débloquer, aprés quoi l'enlever. Opération H de Fig. 2.
c) Dérouler le tuyau haute pression (23), insérer le raccord a fixation rapide (24) dans le raccord de sortie
de l'eau (8), visser et serrer. Opération C de la Fig. 3.

Visser I'extrémité du tuyau haute pression (23) (c6té sans raccord rapide) sur le filet du pistolet haute
pression (14) et serrer a fond a I'aide de deux_clés plates de 17 mm (non livrées). Opération D de
la Fig. 3.

S

d

=

4.2 Controles et Raccordement Hydraulique

AVERTISSEMENT

- L'alimentation en eau doit garantir un débit d'eau adéquat pour le nettoyeur haute pression (faire
référence aux valeurs indiquées dans le tableau des données techniques).
En cas de doute, s'adresser a un Technicien Spécialisé.

+ Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de I'eau a une température supérieure a 50° C/122° F
ou inférieure a 5° C/41°F.

« La pression de I'eau d’alimentation ne doit pas étre supérieure a 8 bars/116 psi.

+ Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression avec des profondeurs d'amorcage supérieures
a0m/0ft.

« Ne pas faire fonctionner le nettoyeur haute pression sans alimentation en eau.

+ Ne pas alimenter le nettoyeur haute pression avec de I'eau saumatre ou contenant des impuretés.
Si cela devait se produire, faire fonctionner le nettoyeur haute pression pendant quelques minutes
avec de l'eau propre.

A ATTENTION

« Respecter les prescriptions de raccordement au réseau de distribution de I'eau en vigueur dans le pays ot
le nettoyeur haute pression est installé.

4.3 Controles et Branchement Electrique

A ATTENTION
« Faire contréler par un Technicien Spécialisé la conformité de I'alimentation de l'installation électrique
aux données figurant sur la plaque signalétique (7) apposée sur le nettoyeur haute pression. Notamment,



la tension d'alimentation ne doit pas différer de celle indiquée sur la plaque de + 5 %.

- Le branchement au secteur doit étre effectué par un Electricien Qualifié, conformément a la norme
IEC 364 ou aux normes équivalentes en vigueur dans le pays ou le nettoyeur haute pression est utilisé. En
patrticulier, la prise de courant, a laquelle sera branché le nettoyeur haute pression, doit étre munie d’un
conducteur de terre, d’un fusible adéquat (la valeur figure sur la plaque signalétique et dans le tableau des
données techniques) et doit étre protégée par un disjoncteur magnétothermique différentiel de sensibilité
ne dépassant pas 30 mA.

- Silecable d’alimentation est trop court, il est possible d'utiliser une rallonge, en s‘assurant qu'elle ne dépasse
pas 10 m/32,8 ft, que la section des conducteurs est d'au moins 1,5 mm?et que la fiche et la prise sont du
type étanche. Pour respecter toutes ces prescriptions, s‘adresser a un Electricien Qualifié.

Les rallonges inadaptées peuvent étre dangereuses.

5 FONCTIONNEMENT

A ATTENTION
- Lutilisation du nettoyeur haute pression requiert attention et prudence. Ne pas confier le nettoyeur haute
pression a d'autres personnes sans sétre assuré, sous la propre responsabilité directe, que I'utilisateur
occasionnel a lu attentivement ce manuel et qu'il connait I'utilisation du nettoyeur haute pression. Les
nettoyeurs haute pression ne doivent pas étre utilisés par des enfants ou par un personnel non qualifié.
Respecter les consignes de sécurité contenues dans le manuel d'utilisation et dentretien des accessoires en
option éventuellement utilisés.
Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression si:
- lecdble d'alimentation ou d'autres parties importantes comme le tuyau haute pression, les dispositifs de
sécurité, le pistolet haute pression et la lance sont endommagés;
- le nettoyeur haute pression s'est renversé ou a subi de violents chocs;
- ily a dévidentes fuites deau.
Dans ces cas, faire contréler le nettoyeur haute pression par un Technicien Spécialisé.
Faire particulierement attention lors de I'utilisation du nettoyeur haute pression en présence de véhicules
en mouvement qui pourraient écraser ou abimer le cable d'alimentation, le tuyau haute pression, le pistolet
haute pression, etc.
Pendant le fonctionnement, maintenir toujours le nettoyeur haute pression sous surveillance et hors de la
portée des enfants. Faire notamment attention lors d'utilisation dans des créches, des maisons de soin et des
maisons de repos, car dans ces lieux des enfants, des personnes dgées ou des handicapés sans surveillance
peuvent étre présents.
Avant de faire fonctionner le nettoyeur haute pression, le mettre dans un lieu sec, plan et en position stable
afin d@viter les chutes ou renversements.
Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” avant de déplacer le nettoyeur haute pression.
Avant de mettre marche le nettoyeur haute pression, mettre des vétements garantissant une protection
appropriée en cas de fausses manceuvres avec le jet d'eau sous pression. Ne pas utiliser le nettoyeur haute
pression a proximité de personnes ne portant pas de vétements de protection.
Les jets a haute pression peuvent étre dangereux si utilisés de facon impropre. Ne pas diriger le jet vers des
personnes, des animaux, des appatreillages électriques sous tension ou vers le nettoyeur haute pression
lui-méme.
Pendant I'utilisation, empoigner solidement le pistolet haute pression, car lorsque l'on agit sur la
gdchette (26), on est soumis a la force de réaction du jet a haute pression. La valeur de cette force de recul
figure dans le tableau des données techniques (la force de recul est exprimée en N, oti 1 N = 0,1 kg).
Ne pas diriger le jet contre soi ou d’autres personnes pour nettoyer les vétements ou les chaussures.
Pour la défense de lenvironnement, le lavage de moteurs de véhicules ou de machines contenant des circuits
hydrauliques doit se faire exclusivement dans des lieux dotés d’un séparateur d’huile approprié.
Les pneus des véhicules doivent étre lavés a une distance d'au moins 50 cm/19 in, afin déviter que le jet a
haute pression ne les endommage. La premiére manifestation du dommage provoqué a un pneu est son
altération de couleur.
Ne pas diriger le jet a haute pression vers des matériaux contenant de I'amiante ou d‘autres substances
nuisibles a la santé.



« Ne pas utiliser le nettoyeur haute pression sous la pluie.

« Préter une attention particuliére au contenu du paragraphe “Contréles et branchement électrique”.

« Préter une attention particuliere au contenu du paragraphe “Fonctionnement avec détergent”.

« Lorsqu'il n'est pas en fonctionnement, ne pas laisser le nettoyeur haute pression avec la fiche insérée dans
la prise de courant et, en tout cas, la débrancher avant toute intervention. Plus spécifiquement, mettre
toujours l'interrupteur général (2) en position “07 débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur la
gdchette (26) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position de
blocage la streté (25) (Fig. 4 - Position S):

- avant de laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance, ne serait-ce que pour un court instant;
- apreés utilisation; en outre, attendre que le nettoyeur haute pression soit également complétement
refroidi avant tout nettoyage ou entretien.

« Pendant I'utilisation, ne pas bloquer la gdchette (26) du pistolet haute pression en position de toujours
ouvert.

« Ne pas débrancher la fiche de la prise de courant en tirant sur le cdble d’alimentation.

« Ne pas interposer de réductions ou d'adaptateurs entre la fiche électrique et la prise de courant.

« Maintenir le cable d’alimentation, les éventuelles rallonges, les fiches et les prises secs. Ne pas les toucher
avec les mains mouillées.

« Si le cdble d'alimentation est abimé, s‘adresser au Fabricant ou a un Technicien spécialisé pour son
remplacement, afin d*éviter tout danger.

« Pendant le fonctionnement, ne pas couvrir le nettoyeur haute pression et ne pas le placer dans un endroit
compromettant sa ventilation.

« En cas d'utilisation du nettoyeur haute pression dans un local fermé, s‘assurer qu’une aération correcte est
garantie.

5.1 Manutention

« Pour la manutention du nettoyeur haute pression utiliser le guidon (3) comme indiqué sur la Fig.5
opération M.

« Pour le soulevement utiliser la poignée (10) Fig. 5 opération N.

A ATTENTION
« Ne pas utiliser le guidon (3) pour le soulévement du nettoyeur haute pression.

5.2 Activites Preliminaires

« Dérouler entiérement le tuyau haute pression (23).

« Fixer au raccord rapide d'entrée de I'eau (12) un tuyau d'alimentation, en utilisant un raccord rapide
ordinaire de jardinage. Opération E de la Fig. 3.

« Ouvrirle robinet d'alimentation de I'eau et contréler I'absence de dégouttements. Opération F de la Fig. 3.

« S'assurer que l'interrupteur général (2) est en position éteint (position “0”) et brancher la fiche dans la
prise de courant électrique. Opération G de la Fig. 3.

« Presser l'interrupteur général (2), en position“1".

« Appuyer sur la gachette (26) du pistolet haute pression et attendre qu'un jet d’eau continu sorte.

« Mettre l'interrupteur général (2) sur “0" raccorder le tube lance (28) au pistolet haute pression (14) et
serrer a fond. Opération B de la Fig. 3.

5.3 Fonctionnement Standard (a haute pression)

« Redémarrer le nettoyeur haute pression en mettant l'interrupteur général (2) en position“1"
Nota: durant cette mise en marche, le nettoyeur haute pression s'arrétera immédiatement apres
I'accélération de départ, car le dispositif Total Stop est activé.

« Pour faire fonctionner le nettoyeur haute pression et commencer ainsi les opérations de lavage, il suffit
d'actionner la gachette (26) du pistolet haute pression.

« Le réglage angulaire du jet est possible en agissant sur la téte (27) (Fig. 4 - Positions a et b).



5.4 Fonctionnement avec Detergent

A ATTENTION

« Lenettoyeur haute pression a été congu pour étre utilisé avec les détergents recommandés par le Fabricant.
Lemploi d'autres détergents ou de produits chimiques peut influencer négativement la sécurité du nettoyeur
haute pression.
Ne jamais aspirer de liquides contenant solvants, essence, diluants, acétone et fioul, car le produit pulvérisé
est hautement inflammable, explosif et toxique.

- Lire attentivement les prescriptions et avertissements figurant sur I'étiquette du détergent utilisé.

- Conserver les détergents dans un lieu str et hors de la portée des enfants.

« En cas de contact avec les yeux, laver inmédiatement avec de l'eau et s‘adresser sans plus attendre a un
médecin en apportant l'emballage du détergent.

« En cas d'ingestion, ne pas provoquer de vomissement et s‘adresser immédiatement a un médecin en
apportant lemballage du détergent.

Les détergents recommandés, sont biodégradables a plus de 90 %.
Pour le mode d'emploi du détergent, se reporter aux indications figurant dans le tableau et sur I'étiquette
de 'emballage du détergent.
« Remplir le flacon (21) avec le détergent désiré.
« Régler la capacité d'aspiration du détergent de la fagon suivante:
- extraire la tige (20) de la lance (19);
- faire correspondre la dent L de la tige (20) avec un des numéros figurant a l'intérieur de la lance (19)
(1 :aspiration minimale; 6 : aspiration maximale);
- réintroduire la tige (20) dans la lance (19).
« Introduire le flacon (21) dans la lance agent moussant (19).
« Mettre l'interrupteur général (2) sur“0” et raccorder la lance (19) au pistolet haute pression (14).
+ Redémarrer le nettoyeur haute pression, en mettant l'interrupteur général (2) sur “1” et actionner le
levier (26) ('aspiration et le mélange ont lieu automatiquement au passage de l'eau).

5.5 Interruption du Fonctionnement (Total Stop)

En relachant la gachette (26) du pistolet haute pression, le nettoyeur haute pression s’arréte
automatiquement.

Le nettoyeur haute pression recommence a fonctionner régulierement lorsque l'on appuie de nouveau
sur la gachette du pistolet haute pression.

A ATTENTION

« Il est rappelé que lorsque le nettoyeur haute pression est en Total Stop, il est, a tous les effets, en
fonctionnement; par conséquent, avant de le laisser sans surveillance, méme pour un bref instant, mettre
toujours l'interrupteur général (2) en position “07 débrancher la fiche de la prise de courant, appuyer sur la
gdchette (26) du pistolet haute pression pour décharger toute pression résiduelle et mettre en position de
blocage la streté (25) (Fig. 4 - Position S).

6 ARRET ET MISE AU REPOS

Apres avoir achevé les opérations de lavage, procéder a I'arrét et a la mise au repos du nettoyeur haute
pression.

6.1 Arret

« Fermer complétement le robinet d’alimentation de l'eau.

« Vider l'eau du nettoyeur haute pression en le faisant fonctionner pendant quelques secondes avec la
gachette (26) du pistolet haute pression appuyée.

+ Mettre l'interrupteur général (2) en position “0".

« Débrancher la fiche d'alimentation de la prise de courant.

« Eliminer toute pression résiduelle présente dans le tuyau haute pression (23) en maintenant appuyée



pendant quelques secondes la gachette (26) du pistolet haute pression.
« Réenrouler soigneusement le cable d'alimentation (1) et I'accrocher au support (13).
« Attendre que le nettoyeur haute pression se soit refroidi.

A ATTENTION
« Lorsque le nettoyeur haute pression est en phase de refroidissement, veiller a:
- nepas laisser le nettoyeur haute pression sans surveillance en présence d'enfants, de personnes dgées ou
de handicapés non surveillés;
- mettre le nettoyeur haute pression en position stable, sans danger de chute;
- ne pas mettre le nettoyeur haute pression au contact ou a proximité de matieres inflammables.

6.2 Mise au Repos

« Enrouler le tuyau haute pression (23) avec soin, dans le dévidoir (6) en évitant les pliures.

« Réenrouler soigneusement le cable d’alimentation (1) a I'aide de I'enrouleur de cable (13).

+ Mettre le nettoyeur haute pression dans un lieu sec et propre, en veillant a ne pas endommager le cable H:-
d‘alimentation et le tuyau haute pression.

AVERTISSEMENT
« Le nettoyeur haute pression craint le gel.

Pour éviter la formation de glace a l'intérieur du nettoyeur haute pression en climat rigoureux, faire
aspirer au nettoyeur haute pression, avant la procédure d"“Arrét’, un produit antigel pour automobile,
aprés avoir consulté un Technicien Spécialisé, car le liquide pompé pourrait endommager les joints
de la pompe a haute pression.
En climat rigoureux, s'il na pas été possible de protéger le nettoyeur haute pression comme illustré
précédemment, avant de le mettre en marche, placer le nettoyeur dans un lieu chaud pendant un
temps suffisant a faire fondre la glace qui sest éventuellement formée a l'intérieur.
Linobservation de ces quelques régles simples peut gravement compromettre le fonctionnement du
nettoyeur haute pression.

7 NETTOYAGE ET ENTRETIEN

A ATTENTION

« Toute intervention de nettoyage et dentretien ne doit étre effectuée qu'aprés avoir exécuté les opérations
décrites au paragraphe “Arrét”.
Notamment, se rappeler qu'il faut toujours débrancher I'alimentation électrique.

« Afin de garantir la sécurité du nettoyeur haute pression, n'utiliser que des piéces de rechange d'origine
fournies par le Fabricant ou approuvées par ce dernier.

« Les tuyaux en caoutchouc, les raccords et les lances a haute pression sont importants pour la sécurité:
utiliser exclusivement ceux recommandeés par le Fabricant.

7.1 Entretien Ordinaire

Exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét” et suivre les indications contenues dans le tableau
suivant.

INTERVALLE

D’ENTRETIEN INTERVENTION

A chaque utilisation « Controle du cable d'alimentation, tuyau haute pression, raccords, pistolet
haute pression, tube lance

Siune ou plusieurs piéces sont endommagées, ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s'adresser a un Technicien Spécialisé.

(suite a la page suivante)



INTERVALLE

D’ENTRETIEN INTERVENTION

Une fois par semaine | « Nettoyage filtre entrée de l'eau

Démonter le raccord d'entrée d'eau (a) et extraire le filtre (b) a I'aide d’'une
pince (voir Fig. 6). Pour le nettoyage, il suffit en général de passer le filtre
sous un jet d'eau courante, ou de souffler dessus avec de I'air comprimé. Dans
les cas plus difficiles, utiliser un produit anticalcaire ou le remplacer, en vous
adressant pour l'achat de la piece de rechange a un centre d'assistance agréé.
Remonter le filtre et serrer a fond le raccord.

Une fois par mois + Nettoyage buse

Pour le nettoyage, il suffit en général de passer dans le trou de la buse la
pointe (17) livrée. Si le résultat n'est pas satisfaisant s'adresser a un centre
d'assistance agréé.

AVERTISSEMENT
« Pendant le fonctionnement, le nettoyeur haute pression ne doit pas étre trop bruyant et il ne doit pas
y avoir en dessous d'évidentes fuites d'eau ou d'huile.
Si cela devait se produire, faire controler la machine par un Technicien Spécialisé.

7.2 Entretien Extraordinaire

/\ AtTENTION
- Les interventions d'entretien extraordinaire ne doivent étre effectuées que par un Technicien Spécialisé.

Pour I'entretien extraordinaire, suivre les indications contenues dans le tableau suivant.

INTERVALLE

D’ENTRETIEN INTERVENTION

Toutes les 50 heures « Controler le circuit hydraulique de la pompe.
« Controler la fixation de la pompe.

Toutes les 100 heures | « Vidanger I'huile de la pompe.

« Controler les clapets aspiration/refoulement de la pompe.
« Controler le serrage des vis de la pompe.

« Controler le clapet de régulation de la pompe.

« Controler les dispositifs de sécurité.

AVERTISSEMENT
« Les données figurant dans ce tableau sont fournies a titre indicatif.

8 DEMOLITION ET ELIMINATION

La démolition du nettoyeur haute pression ne doit étre exécutée que par un personnel qualifié et
conformément a la [égislation en vigueur dans le pays ou il est installé.

En particulier, le symbole ‘==, présent sur la plaque signalétique (7), indique que le produit ne doit pas
étre éliminé avec les ordures ménageres.
Pour plus d'informations, adressez-vous au service local d'élimination des déchets ou a votre revendeur.

A ATTENTION

« Avant denvoyer a la casse le nettoyeur haute pression, faire en sorte qu'il soit inutilisable, par exemple en
coupant le cable d'alimentation, et rendre inoffensives les parties qui pourraient constituer un danger pour
des enfants qui se serviraient du nettoyeur haute pression pour leurs jeux.



9 PROBLEMES, CAUSES ET SOLUTIONS

A ATTENTION

« Avant d'effectuer toute intervention, exécuter les opérations décrites au paragraphe “Arrét”. S'il est
impossible de rétablir le fonctionnement correct du nettoyeur haute pression a l'aide des informations

contenues dans le tableau suivant, s'adresser a un Technicien Spécialisé.

PROBLEMES

CAUSES

SOLUTIONS

En mettant l'interrupteur (2) sur
“1",le nettoyeur haute pression
ne se met pas en marche.

Voir également les
indications de la Note du
paragraphe “Interruption du
fonctionnement (Total Stop)”.

Un dispositif de sécurité de
linstallation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.),
s'est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.
En cas de nouveau déclenchement,
ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s'adresser a un
Technicien spécialisé.

Lafiche du cable d'alimentation
n'est pas branchée correctement.

Débrancher la fiche de la prise et la
rebrancher correctement.

Le nettoyeur haute pression
vibre beaucoup et il est tres
bruyant.

Le filtre entrée eau (Fig.6) est
sale.

Suivre lesindications du paragraphe
“Entretien ordinaire”.

L'alimentation en eau est
insuffisante.

Vérifier que le robinet est
complétement ouvert et que le
débit du réseau de distribution de
I'eau est conforme aux indications
du paragraphe “Caractéristiques
et données techniques”.

Faible aspiration détergent.

Le dispositif de réglage de
I'aspiration du détergent (20)
n'est pas réglé correctement.

Opérer selon les indications du
paragraphe “Fonctionnement avec
détergent”.

Il manque du produit dans le
flacon.

Ajouter du produit

Le détergent utilisé est trop
visqueux.

Utiliser un détergent recommandé
par le Fabricant (voir le tableau des
détergents) et respecter les dilutions
indiquées sur I'étiquette.

L'eau ne sort pas de la buse.

Manque d'eau.

Vérifier que le robinet du réseau
de distribution de l'eau est
complétement ouvert.

Buse eau bouchée.

Nettoyer et/ou remplacer la buse
selon les indications figurant au
paragraphe “Entretien ordinaire”.

Le nettoyeur haute
pression s'arréte durant le
fonctionnement.

Un dispositif de sécurité de
linstallation, auquel le nettoyeur
haute pression est relié (fusible,
disjoncteur différentiel, etc.),
s'est déclenché.

Réarmer le dispositif de protection.
En cas de nouveau déclenchement,
ne pas utiliser le nettoyeur
haute pression et s'adresser a un
Technicien spécialisé.

Le dispositif de protection
thermique s'est déclenché.

Suivre les indications figurant
au paragraphe “Dispositifs de
sécurité”.

En tournant l'interrupteur
général (2), le moteur vrombit,
mais ne se met pas en marche.

Linstallation électrique et/ou la
rallonge ne sont pasappropriées.

Suivre les indications figurant
au paragraphe “Controdles et
branchement électrique”.




TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
A ; i Lea y tenga en cuenta el contenido del MANUAL DE
ATENCION INSTRUCCIONES - ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD.

1 INFORMACION GENERAL

iFelicitaciones! Uds. han elegido una hidrolavadora que ha sido concebida y construida teniendo en
maximo cuidado la seguridad del operador, la eficiencia de su trabajo y la proteccion del medioambiente.
Para preservar estas caracteristicas en el tiempo, Les recomendamos que lean con cuidado este manual y
Les invitamos a la estricta observancia de su contenido.

En particular, lean con cuidado las partes del texto contrasefadas por este simbolo:

ACUIDADO

las cuales contienen importantes instrucciones de seguridad para el uso de la hidrolavadora.

El constructor no se considera responsable en caso de daiios debidos a:

« la no-observancia del contenido de este manual

utilizaciones de la hidrolavadora diferentes de las indicadas en el parrafo “Destinacion de Uso”.
utilizaciones que no cumplan la normativa vigente en materia de seguridad y prevencién de los accidentes
durante el trabajo

instalacién no correcta

carencias durante el mantenimiento previsto

modificaciones o intervenciones no autorizadas por el constructor

utilizacién de piezas de repuesto no originales o no aptas al modelo de hidrolavadora
reparaciones no efectuadas por un Técnico Especializado

1.1 Direccion Del Constructor
La direccion del Constructor de la hidrolavadora, a la cual hace falta referirse, se encuentra en la declaracion
de conformidad ofrecida al final de esta seccién del manual.

1.2 Utilizacion y Conservacion del Manual de Uso Y Mantenimiento

El manual de uso y mantenimiento tiene que considerarse parte integrante de la hidrolavadora y tiene
que ser conservado para futuras referencias en un lugar protegido, que permita su rapida consultaciéon
en caso de necesidad.

En el manual de usoy mantenimiento se ofrecen importantes advertencias finalizadas tanto a la seguridad
del operador y de quienes se encuentran al su rededor como al respeto del medio ambiente.

En caso de deterioracion o perdida del manual, hara falta solicitar un nuevo ejemplar al revendedor o al
centro de asistencia autorizado.

En el caso de transferencia de la hidrolavadora a otro usuario, Les rogamos que incluyan también el manual
de uso y mantenimiento.

Hicimos nuestro mejor posible en la redaccién de este manual. Sin embargo, al encontrar en él faltas o
imprecisiones, Les rogamos que las comuniquen al Constructor o al centro de asistencia autorizado.

El constructor, ademas, tiene la facultad de efectuar, sin previo aviso, todas las modificaciones necesarias
para la puesta al dia y la correccién de esta publicacion.

Se prohibe cualquier reproduccién, aun parcial, del presente manual sin la autorizacion escrita del
constructor.

1.3 Simbologia y Definiciones

1.3.1 Simbologia
El simbolo: ACUIDADO

que caracteriza algunas partes de texto, indica la fuerte posibilidad de dafios a la persona, al no observar
las prescripciones y las indicaciones correspondientes.

El simbolo: ADVERTENCIA

que caracteriza algunas partes de texto, indica la posibilidad de dafar la hidrolavadora al no observar las
instrucciones correspondientes.



1.3.2 Definiciones

- Técnico Especializado: persona, generalmente perteneciente al centro de asistencia, adecuadamente
adiestrada y autorizada para efectuar intervenciones de mantenimiento extraordinario y reparaciones
sobre el aparato. Las intervenciones sobre las partes eléctricas tienen que ser efectuadas tanto por un
Técnico Especializado como por un Electricista Calificado, es decir, una persona profesionalmente
habilitada y adiestrada para la verificacion, la instalacién y la reparacion de aparatos eléctricos a “regla
de arte”y conformemente a las normativas vigentes en el pais en el cual el aparato va a ser utilizado.

- Total Stop [Paro total] dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora al soltar la palanca
de la hidropistola.

- Easy Start dispositivo che facilita el arranque de la hidrolavadora disminuyendo la presién durante los
primeros instantes de funcionamiento.

2 CARACTERISTICAS Y DATOS TECNICOS

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
CONEXION ELECTRICA
Red de alimentacion 230V/1~50Hz
Potencia absorbida 1,7kW | 20kw | 23kw
Fusible 16A
CONEXION HIDRAULICA
Méxima temperatura agua de alimentacion 50°C /122°F
Minima temperatura agua de alimentacion 5°C/ 41°F
Caudal minimo agua de alimentacion 4501/h /120US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
Presién maxima agua de alimentacion 0,8 MPa /8bar/ 116 psi
Profundidad méxima de cebado Om / Oft
PRESTACIONES
Caudal 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Presion méxima 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175 psi
Fuerza de reaccion sobre la hidropistola 16N 19N 23N
Nivel de presion acustica 785dB(A)-£3
Vibracion brazo operador 2,03m/s>-k0,1
PESO Y DIMENSIONES
Largo x ancho x alto 310x308x820mm / 12x12x32in
Peso 12kg/261b|13kg/291b[12kg/ 261 | 13kg/291b[13kg/291b | 14kg /31 Ib
Capacidad frasco detergente 0351 / 009USgal

Las caracteristicas y los datos técnicos son indicativos.
El constructor tiene la facultad de efectuar sobre el aparato todas las modificaciones necesarias.

2.1Identificacion de los Componentes
Refiéranse también a las figuras 1y 4, al comienzo del manual de uso y mantenimiento.

1 Cale eléctrico de alimentacién 9 Sede para lanza espumaogena

2 Interruptor general 10 Manija de elevacion

3 Manubrio de movimentacion 11 Anillo de retencién Securfix

4 Sede para hidro-pistola/tubo lanza 12 Racor rapido entrada agua

5 Placa de advertencia 13 Sede para cable eléctrico de alimentacién
6 Enrollador 14 Hidro-pistola

7 Placa de identificacion 17 Aguja limpieza boquilla

8 Racores salida agua (sigue en la pagina siguiente)



2.1 Identificacion de los Componentes (sigue)

18 Cabezal boquilla rotatoria (sélo Extra) 24 Enlace rapido tubo alta presién

19 Lanza espumdgena 25 Tope de seguridad palanca hidro-pistola
20 Dispositivo regulacion aspiracion detergente 26 Palanca hidro-pistola

21 Frasco detergente 27 Cabeza portaboquilla

22 Hidro-cepillo (s6lo Extra) 28 Tubo lanza

23 Tubo alta presién

2.2 Dispositivos de Seguridad
La hidrolavadora esta equipada de los siguientes dispositivos de seguridad:
a) Protector térmico
Es un dispositivo que para el funcionamiento de la hidrolavadora en caso de recalentamiento del motor
eléctrico.
En este caso hay que proceder como indicado a continuacién:
« Lleven elinterruptor general (2) ala posicién“0"y desenchufen la hidrolavadora de la toma de corriente;
- empujen la palanca (26) de la hidropistola para descargar la eventual presion residual;
- esperen 10 +15 minutos para que la hidrolavadora se enfrie;
- verifiquen que sean respetadas las prescripciones, contenidas en el parrafo “Verificacion y Conexion
a la Linea Eléctrica”, con un cuidado particular a la verificacion de la extension, eventualmente
empleada;
« vuelvan a enchufar el enchufe eléctrico a la toma de corriente y repitan el procedimiento de arranque
descrito en el parrafo “Funcionamiento”.

&CUIDADO

« En caso de intervencidn repetida de uno de los dispositivos de seguridad mencionados arriba, no utilicen,
de ninguna forma, la hidrolavadora sin que ésta haya sido previamente verificada por un Técnico
Especializado

b) Valvula de limitacién / regulacién de la presion
Es una vélvula, adecuadamente ajustada, que permite al fluido bombeado volver a la aspiracion de la
bomba, impidiendo el verificarse de presiones peligrosas al cerrar la hidropistola o al tratar de programar
valores de presién superiores a los maximos admitidos.

c) Dispositivo de bloqueo de la palanca de la hidropistola
Es un tope de seguridad (25) que, presionado, permite de bloquear la palanca (26) de la hidropistola (14)
en posicion de cierre, impidiendo su funcionamiento accidental vean también la Fig. 4, posicion S).

2.3 Destinacion de Uso

ACUIDADO

« La hidrolavadora se destina exclusivamente a los usos indicados a continuacidn:
- lavado de vehiculos, maquinaria, edificios, herramienta, etc. con agua fria, eventualmente adicionada
a detergentes, previstos por el constructor;
- distribucién de detergentes previstos por el constructor;
- eliminacién de incrustacién y atascamiento de tuberia, a través de los accesorios correspondientes,
previstos por el Constructor;
- limpiado por chorro de arena a través de los accesorios correspondientes, previstos por el constructor.
« Lahidrolavadora no tiene que ser utilizada para lavar personas, animales o aparatos bajo tension, objetos
delicados o la misma hidrolavadora.
« La hidrolavadora no es adecuada al uso en ambientes que presentan condiciones particulares, cuales, por
ejemplo, atmésferas corrosivas o explosivas.
« Para la utilizacién sobre vehiculos, barcos o aviones, contacten con el servicio de asistencia técnica del
Constructor, puesto que podrian ser necesarias prescripciones ulteriores.
Cualquier otro uso se considera impropio.
El constructor no puede considerarse responsable en caso de daiios debidos a uso impropios o
incorrectos.



3 DESEMBALAJE

ACUIDADO

« Durante las operaciones de desembalaje, es necesario que lleven guantes y gafas de proteccién para
evitar dafos a las manos y a los ojos.

« Los elementos de embalaje (bolsos de plastico, grapas, etc.) no deben de estar nunca al alcance de los
nifos, siendo fuente de posibles peligros.

- La eliminacién de los componentes del embalaje tiene que ser efectuada conformemente a las
normativas vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va a ser instalada.
Particularmente, sacosy embalajes no deben de abandonarse en el medioambiente, puesto que podrian
contaminarlo.

« Tras haber desembalado la hidrolavadora, asegurense de su integridad. Si quepa alguna duda, no
utilicen, de ninguna forma, la hidrolavadora, sino contacten con un centro de asistencia autorizado
para que sea verificada por un Técnico Especializado.

3.1Tarjeta de Identificacion y Tarjetas de Advertencia

Refiéranse también a la figura 1 al comienzo de este manual de uso y mantenimiento. La tarjeta de
identificacion (7) indica el nimero de serie y las principales caracteristicas técnicas de la hidrolavadora.
Las placas de advertencia (5) y (11) informan acerca de posibles riesgos residuales como: prohibicion
de utilizar la hidrolimpiadora sin haber leido antes atentamente el manual; prohibiciéon de utilizar la
hidrolimpiadora para lavar personas, animales, aparatos eléctricos y la misma hidrolimpiadora.

ACUIDADO

« Tras haber desembalado la hidrolavadora, verifiquen que en ésta se encuentren y sean legibles la tarjeta
deidentificacion y las tarjetas de aviso. En caso contrario contacten con su revendedor o con un centro de
asistencia autorizado para su restablecimiento.

« Si, durante la utilizacidn, la tarjeta de identificacion o las tarjetas de aviso se deterioraran, contacten con
su revendedor o con un centro de asistencia autorizado para su restablecimiento.

3.2Dotacion Estandar

Asegurense que al interior del embalaje del producto, que acaban de comprar, se encuentren los elementos
a continuacion:

« hidrolavadora de alta presion KL;

« tubo de envio de alta presion con empalme rapido;

« hidro-cepillo (solo Extra);

« tubo lanza;

« cabezal boquilla rotatoria (solo Extra);

« cabeza portaboquilla;

« lanza para espuma;

« manual de uso y mantenimiento;

- certificado de garantia;

« libro centros de asistencia;

« aguja para la limpieza de la boquilla,

« manubrio

« 2 tornillos de fijacién manubrio,

En caso de problemas contacten con el revendedor o con un centro de asistencia autorizado.

3.3 Accesorios Opcionales

Es posible integrar la dotacion estandar de la hidrolavadora con una amplia gama de accesorios:

« lanza con chorro de arena: disefiada para pulir superficies, eliminando oxidaciones, barnices,
incrustaciones, etc.

- sonda purga-tubos: disefiada para desatascar tuberias y conductos;

« hidrocepillo giratorio: disefiada para la limpieza de superficies delicadas;

- lanza lava-pavimentos.




ACUIDADO

« Accesorios opcionales inadecuados podrian perjudicar el funcionamiento de la hidrolavadora y hacerla
peligrosa. Utilicen exclusivamente accesorios opcionales originales, aconsejados por el constructor.
Por lo que se relata a las prescripciones generales, las advertencias de seguridad, la instalacién y el
mantenimiento de los accesorios opcionales, refiéranse a la documentacién que los acompana.

4 INSTALACION

4.1 Montaje de los Accesorios

a) Inserir el manubrio de movimentacion (3) sobre el cuerpo de la hidro-lavadora. Asegurarse que el
manubrio esté inserido a fondo sobre el cuerpo de la hidro-lavadora (las superficies frontales deben
resultar alineadas). Fijar el manubrio con los 2 tornillos en dotacién ( destornillador cruciforme no
suministrado). Operacion A de Fig. 2.

Sélo Extra:la version dispone de un tubo lanza (28) en el que puede insertarse, por medio de un empalme
de bayoneta, un cabezal portaboquilla estandar (27) o un cabezal con boquilla rotatoria (18).

Montar uno de los cabezales, en funcion del trabajo que se desee desarrollar, insertandolo en el tubo
lanza y girdndolo en el sentido de las agujas del reloj hasta bloquear completamente el empalme;
bloquearlo, por tltimo, girando el anillo de retencidn Securfix (11) en el sentido de las agujas del reloj.
Operacion | de Fig. 2. Para efectuar el desmontaje, desbloquear el anillo de retenciéon Securfix (11)
girandolo en sentido contrario a las agujas del reloj, mantener el cabezal presionado en el alojamiento
del tubo lanza y girarlo en sentido contrario a las agujas del reloj hasta que se desbloquee; extraerlo
luego por completo. Operacion H de Fig. 2.

¢) Desenrollarel tubo alta presion (23), conectar el racor de enlace répido (24) con el racor de salida agua (8),
enroscar y apretar. Operacion C de Fig. 3.

Atornillen la extremidad del tubo de alta presion (23) (lado sin empalme rapido) a la rosca de la
hidropistola (14) y cierren completamente utilizando las dos llaves fijas de 17 mm (no incluidas en el
suministro). Operacion D de Fig. 3.

c

g

4.2 Verificacion y Conexion a la linea Hidrica

ADVERTENCIAS

- La alimentacion hidrica tiene que asegurar una erogacion adecuada de caudal de agua a la
hidrolavadora. Para esta finalidad refiéranse a los valores ofrecidos en la tabla de los datos técnicos.
Si quepan dudas, contacten con un Técnico Especializado.

+ No alimenten la hidrolavadora con agua de temperatura superior a 50 °C/122 °F o inferior a 5°C/41°F.

« La presién del agua no tiene que superar los 8 bares/116psi.

« No hagan funcionar la hidrolavadora con una profundidad de cebado superior a 0 m/0 ft.

« No hagan funcionar la hidrolavadora sin alimentacién hidrica.

- Noalimenten la hidrolavadora con agua salobre o que contenga impurezas. Si esto se verificara, hagan
funcionar la hidrolavadora por unos minutos con agua limpia.

ACUIDADO

« Observen las prescripciones de conexion a la red hidrica vigentes en el pais en donde la hidrolavadora va
aser instalada.

4.3 Verificacion y Conexion a la Linea Eléctrica

&CUIDADO

« Hagan verificar por un Técnico Especializado que la alimentacion a la planta eléctrica sea conforme a
los datos indicados en la tarjeta de identificacion (7) colocada sobre la hidrolavadora. Particularmente la
tension de alimentacion no tiene que diferir de la indicada en la tarjeta de £5%.

« La conexidn a la red eléctrica tiene que ser realizada por un Electricista Calificado, cumpliendo con la
norma IEC 364 o con las normas equivalentes vigentes en el pais en donde la mdquina va a ser utilizada.

Particularmente, la toma de corriente a la cual se enchufa la hidrolavadora tiene que ser equipada de



un conector de tierra, de un fusible adecuado (el valor se indica sobre la tarjeta de identificacién y en la
tabla de los datos técnicos) y tiene que estar protegida por un interruptor magnetotérmico diferencial de
sensibilidad no superior a 30 mA.

« Siel cable de alimentacion es demasiado corto, es posible utilizar una extension, asegurdndose, de todas
formas, que no supere los 10 m/32,8 fty que la seccion de los conductores sea por lo menos igual a 1,5 mm?
y que el enchufe y la toma sean del tipo hermético. Para respetar todas estas informaciones contacten con
un Electricista Calificado.

Extensiones no adecuadas podrian ser peligrosas.

5 FUNCIONAMIENTO

ACUIDADO

« Lautilizacidn de la hidrolavadora requiere cuidado y prudencia. No encarguen a otros usuarios ocasionales

el trabajo con la hidrolavadora, sin haberse enterado previamente y bajo su propia responsabilidad si

éstos han leido con cuidado el presente manual y conocen bien el funcionamiento de la hidrolavadora.

Las hidrolavadoras no tienen que ser utilizadas por nifos y personal no adiestrado. B-

Observen las instrucciones de seguridad contenidas en el presente manual de uso y mantenimiento de los

accesorios opcionales que van a ser utilizados.

No utilicen la hidrolavadora si:

- el cable de alimentacién u otras partes importantes, cuales el tubo de alta presion, los dispositivos de
seguridad, la hidropistola y la lanza han sufrido dafios;

- la hidrolavadora ha volcado o ha chocado con fuerza;

- hay goteos visibles de aguas.

En estos casos la hidrolavadora tiene que ser verificada por un Técnico Especializado.

Pongan un cuidado especial cuando utilizan la hidrolavadora en ambientes en los cuales hay vehiculos en

movimiento que pueden aplastar o dafiar el cable de alimentacidn, el tubo de alta presion, la hidropistola,

etc.

Durante el funcionamiento mantengan siempre controlada la hidrolavadora y fuera del alcance de los

nifos. Particularmente, pongan cuidado durante la utilizacién en guarderias, hospitales en donde podrian

encontrarse nifios, ancianos, o minusvdlidos, sin vigilancia.

Antes de poner en marcha la hidrolavadora, coléquenla en un lugar seco, llano y en posicién estable para

evitar caidas o vuelcos.

Efecttien las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada” antes de desplazar la hidrolavadora.

Antes de poner en marcha la hidrolavadora, lleven trajes que garanticen una proteccién adecuada contra

maniobras erréneas con el chorro de agua bajo presion. No utilicen la hidrolavadora, cerca de personas, si

éstas no llevan trajes de proteccion.

Los chorros de alta presion pueden ser peligrosos si utilizados impropiamente. No dirijan el chorro hacia

personas, animales o aparatos eléctricos bajo tensién o hacia la misma hidrolavadora.

Durante el uso empurien con fuerza la hidropistola, porque, accionando la palanca (26) estardn sujetos

a la fuerza de reaccién del chorro de alta presion. La entidad de dicha fuerza de reculada se indica en la

tabla de los datos técnicos (la fuerza de reculada se expresa en N, donde 1 N = 0,1kg).

No dirijan el chorro hacia si mismos u otras personas para limpiar trajes o calzados.

Para la salvaguardia del medioambiente, el lavado de motores de vehiculos o maquinaria que contienen

circuitos hidrdulicos tiene que ser efectuado sélo en ambientes equipados de un adecuado separador de

aceite.

Los neumaticos de los vehiculos tienen que ser limpiados a una distancia no inferior de 50 cm/ 19in, para

evitar que el chorro de alta presion los darie. La primera manifestacion de dano sufrido por un neumdtico

es la alteracidn de su color.

« Nodirijan el chorro de alta presién hacia materiales que contienen amianto u otras sustancias peligrosas
para su salud.

« No utilicen la hidrolavadora bajo la lluvia.

« Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Verificacion y conexion a la linea eléctrica’.

« Pongan un cuidado especial a lo indicado en el pdrrafo “Funcionamiento con detergente”.

« Cuando no funciona, no dejen la hidrolavadora enchufada a la toma de corriente y, de todas formas,



desenchtifenla antes de cualquier intervencion. De manera mds especifica, lleven siempre el interruptor

general (2) a la posicidn “0" desconecten el enchufe de la toma de corriente, aprieten la palanca (26) de

la hidropistola para descargar la eventual presidn residual y lleven a la posicién de bloqueo el paro de

seguridad (25) (Fig. 4 - Posicion S):

- antes de dejarla sin vigilancia, atn si por un plazo breve;

- después de la utilizacién, ademds, esperen el completo enfriamiento de la hidrolavadora antes de
cualquier operacion de limpieza o mantenimiento.

Durante el uso, no bloqueen la palanca (26) de la hidropistola en posicién de siempre abierto.

No extraigan el enchufe de la toma de corriente tirando el cable de alimentacion.

No pongan reducciones o adaptadores entre el enchufe eléctrico y la toma de corriente.

Mantengan el cable de alimentacidn, las eventuales extensiones, los enchufes y las tomas de corriente

secas. No las toquen con las manos mojadas.

Siel cable de alimentacidn fuese daiado, para su sustitucion, evitando los potenciales peligros, contacten

con el Constructor o con un Técnico Especializado.

Durante el funcionamiento no cubran la hidrolavadoray no coléquenla en un lugar en donde la ventilacion

esté perjudicada.

Utilizando la hidrolavadora en ambientes cerrados, asegurense que esté garantizada una ventilacion

correcta.

5.1 Movimentacion
« Parala movimentacion de la hidro-lavadora utilizar el manubrio (3) como se indica en Fig. 5 operacion M.
« Para la elevacion utilizar la manija (10) Fig. 5 operacion N.

ACUIDADO

« No utilizar el manubrio de movimentacion (3) para la elevacién de la hidro-lavadora.

5.2 Actividades Preliminares

« Desarrollen completamente el tubo del alta presion (23).

« Fijen al empalme rapido de entrada del agua (12) un tubo de alimentacion utilizando un comin empalme
rapido de jardinaje. Operacion E de Fig. 3.

- Abran el grifo de alimentacién agua, cuidando con que no haya goteo de liquidos. Operacion F de Fig. 3.

« Asegurense que el interruptor general (2) se encuentre en posicion de apagado (posicion“0”) y conecten
el enchufe a la toma de corriente eléctrica. Operacion G de Fig. 3.

« Pulsen el interruptor general (2) en posicién“1".

« Empujen la palanca (26) de la hidropistola y esperen que salga un chorro de agua continuo.

« Pongan elinterruptor general (2) en posicién“0"y conectan la hidropistola (14) el tubo lanza (28), cerrando
completamente. Operacion B de Fig. 3.

5.3 Funcionamiento Estandar (de alta presion)

« Vuelvan a poner en marcha la hidrolavadora llevando a la posicion “1” el interruptor general (2).
Nota: Durante la puesta en marcha la hidrolavadora se apagard inmediatamente después del momento
de arranque, porque se activa el dispositivo Total Stop.

« Para poner en marcha la hidrolavadora y empezar las operaciones de limpieza, sera suficiente accionar
la palanca (26) de la hidropistola.

« Laregulacion del dngulo del chorro es posible utilizando la cabeza (27) (Fig. 4 - Posiciones a y b).

5.4Funcionamiento con Detergente

ACUIDADO

« Lahidrolavadora hasido disefiada para ser utilizada con los detergentes recomendados por el Constructor.
La utilizacién de otros detergentes o productos quimicos puede perjudicar la seguridad del funcionamiento
de la hidrolavadora.

Particularmente, no aspiren nunca liquidos que contienen solventes, gasolina, diluentes, acetonay aceite
combustible porque el producto pulverizado es altamente inflamable, explosivo y téxico.

« Lean con cuidado las prescripciones y las advertencias indicadas en la etiqueta del detergente utilizado.

« Guarden los detergentes en un lugar seguro e inaccesible para los nifios.



« En caso de contacto con los ojos laven inmediatamente con agua y dirijanse enseguida a un médico,
llevando consigo el envase del detergente.

« En caso de ingestion, no provoquen vémito y dirjjanse a un médico trayendo consigo el envase del
detergente.

Los detergentes recomendados son biodegradables por mas del 90%.
Para las modalidades de empleo del detergente, refiéranse a lo indicado en la tabla y sobre la etiqueta del
envase del detergente.
« Rellenen el frasco (21) con el detergente col detergente deseado.
+ Regulen la capacidad de aspiracion del detergente de la siguiente manera:
- desconecten la varilla (20) de la lanza (19);
- hagan colimar el entalle a L de la varilla (20) con uno de los nimeros indicados al interior de la lanza (19)
(1:aspiracién minima, 6: aspiracion maxima);
- vuelvan introducir la varilla (20) en la lanza (19).
+ Empalmen el frasco (21) a la lanza para la espuma (19).
« Pongan el interruptor general (2) en posiciéon “0”y conectan la lanza (19) a la hidropistola (14).
« Vuelvan a poner en marchala hidrolavadora, poniendo el interruptor general (2) en posicién“1”y accionen
la palanca (26) (la aspiracién y el mezclado ocurren autométicamente al pasar el agua). B-

5.5 Interrupcion del Funcionamiento (Total Stop)
Soltando la palanca (26) de la hidropistola, la hidrolavadora se para autométicamente. La hidrolavadora
vuelve a funcionar regularmente al accionar de nuevo la palanca de la hidropistola.

ACUIDADO

« Acuérdense que cuando la hidrolavadora se encuentra en Total Stop, ella estd funcionando a todos los
efectos, y por lo tanto, antes de dejarla sin vigilancia, aun si por un breve plazo, pongan siempre el interruptor
general (2) en la posicion “0” desconecten el enchufe de la toma de corriente, accionen la palanca (26) de
la hidropistola para descargar la eventual presion residual y lleven a la posicion de bloqueo el paro de
sequridad (25) (Fig. 4 - Posicion S).

6 PARADAY PUESTA A REPOSO

Acabadas las operaciones de limpieza, paren y pongan a reposo la hidrolavadora

6.1Parada

« Cierren completamente la valvula de alimentacion del agua.

- Vacien la hidrolavadora del agua haciéndola funcionar durante unos segundos, manteniendo la
palanca (26) de la hidropistola pulsada.

« Lleven el interruptor general (2) a la posicion “0".

« Desconecten el enchufe de alimentacién de la toma de corriente.

« Eliminen la presién residual eventual en el tubo de alta presion (23) accionando por unos segundos la
palanca (26) de la hidropistola.

« Vuelvan a enrollar el cable de alimentacion (1) y cuélguenlo al sostén (13).

« Esperen el enfriamiento de la hidrolavadora.

ACUIDADO

« Durante el enfriamiento de la hidrolavadora, asegtirense que:
- la hidrolavadora no se encuentre al alcance de los nifios, de ancianos o minusvdlidos sin vigilancia;
- la hidrolavadora se encuentre en un lugar estable sin el peligro de caidas;
- la hidrolavadora no se encuentre en contacto o cerca de materiales inflamables.

6.2 Puesta a Reposo

« Vuelvan a enrollar el tubo de alta presién (23) con cuidado, en el enrolla tubo (6) evitando plegaduras.

« Vuelvan a enrollar con cuidado el cable de alimentacién (1) con la ayuda del enrolla cable (13).

« Coloquen la hidrolavadora en un lugar limpio y seco, poniendo cuidado con no dafar el cable de



alimentacién y el tubo de alta presion.

ADVERTENCIA
« La hidrolavadora teme el hielo.

En ambientes muy frios, para evitar la formacién de hielo al interior de la maquina, es posible, antes
de proceder a la “Parada” aspirar un producto de proteccion contra el hielo para coches, tras haber
consultado un Técnico Especializado, puesto que el liquido bombeado podria dafar las juntas de
la bomba de alta presion.
En ambientes rigidos, si no ha sido posible proteger la hidrolavadora como ilustrado anteriormente,
antes de su nueva puesta en marcha, llévenla a un lugar caliente por un tiempo suficiente a deshelar
el hielo que se ha formado eventualmente al interior de la maquina.
La no-observancia de estas simples reglas podria originar dafios serios a la maquina.

7 LIMPIEZAY MANTENIMIENTO

ACUIDADO

- Todas las intervenciones de limpieza y manutencién tienen que ser efectuadas sélo tras haber efectuado
todas las operaciones descritas en el pdrrafo “Parada”.
Particularmente, acuérdense desconectar siempre la alimentacion eléctrica.

« Para garantizar la seguridad de la hidropistola, utilicen sélo piezas de repuesto originales suministrados
por el Constructor o aprobados por él.

« Los tubos de goma, losempalmes y las lanzas de alta presion son importantes al fin de la seguridad: utilicen
s6lo aquellos recomendados por el Constructor.

7.1 Mantenimiento Ordinario
Efectien las operaciones descritas en el parrafo “Parada” y observen loindicado en la tabla correspondiente.

INTERVENCION DE

MANTENIMIENTO INTERVENCION

Todas las veces que van a utilizarla | «+ Controlen el cable de alimentacién, el tubo de alta presion, los
hidrolavadora empalmes, la hidropistola, el tubo lanza.

Si una o mas partes resultaran dafadas, no utilicen la
hidrolavadora y contacten con un Técnico Especializado.

Semanalmente

Limpieza filtro entrada agua

Desmonten la conexion de entrada agua (a) y con una pinza
extraigan el filtro (b), (vean la Fig. 6). Para la limpieza, en general
es suficiente pasar el filtro bajo un chorro de agua corriente, o
soplarlo con aire comprimido. En los casos mas dificiles, usar
un producto anti-calcareo o sustituirlo, dirigiéndose para la
adquisicion del repuesto a un centro de asistencia autorizado.
Remontar el filtro y apretar a fondo el racor.

Mensualmente

Limpieza boquilla

Para su limpieza, es generalmente suficiente pasar al interior
de la boquilla la aguja (17) incluida en el suministro. En caso de
resultados no suficientemente apreciables, contacten con un
centro de asistencia autorizado.

ADVERTENCIA

- Verifiquen que la hidrolavadora, durante su funcionamiento, no emita demasiado ruido y que no haya
goteo de agua o aceite debajo de la misma.



En caso contrario, consulten inmediatamente a un Técnico Especializado.

7.2 Mantenimiento Extraordinario

ACUIDADO

- Las intervenciones de mantenimiento extraordinario tienen que ser efectuadas sélo por un Técnico
Especializado.

En caso de mantenimiento extraordinario consulten la tabla a continuacion.

INTERVENCION DE <
MANTENIMIENTO INTERVENCION
Cada 50 horas « Control circuito hidraulico bomba.

« Control fijacién bomba.

Cada 100 horas. « Sustitucion del aceite de la bomba.

« Control vélvulas aspiracion / envio bomba.
« Control cierre tornillos bomba.

« Control vélvula de regulacion bomba

« Control dispositivos de seguridad

ADVERTENCIA
« Los datos indicados en la tabla son indicativos.

8 DEMOLICION Y ELIMINACION

Lademolicion del aparato tiene que ser efectuada exclusivamente por personal Calificado, conformemente
a la legislacion vigente en el pais en donde éste va a ser utilizado.

Particularmente, el simbolo === presente en la tarjeta de identificacion (7), indica que el producto no tiene

que ser eliminado junto a los desechos domésticos.
Para mas informacion contacten con el servicio local de eliminacién de los desechos o con Su revendedor.

ACUIDADO

« Antes de la demolicidn del aparato, hdganlo inutilizable, por ejemplo cortando el cable de alimentacion
y hagan inocuas aquellas partes que podrian constituir un peligro para los nifios que lo utilizaran como
juguete.

9 INCONVENIENTES, CAUSAS Y REMEDIOS

ACUIDADO

- Antes de efectuar cualquier intervencion, efectien las operaciones descritas en el parrafo “Parada”. Sino
es posible restablecer el correcto funcionamiento de la hidrolavadora con la ayuda de las informaciones
contenidas en la tabla siguiente, contacten con un Técnico Especializado.




INCONVENIENTES

CAUSAS

REMEDIOS

Llevandoelinterruptor(2)ala
posicion“1” la hidrolavadora
no se pone en marcha.
Acuérdense también de
lo indicado en la Nota del
Parrafo “Interrupcion del
funcionamiento (Total
Stop)".

Ha intervenido un dispositivo
de seguridad de la instalaciéon
a la cual la hidrolavadora esta
conectada (fusible, interruptor
diferencial etc.).

Restablezcan el dispositivo de
proteccién.

En caso de nueva intervencién no
utilicen la hidrolavadora y contacten
con un Técnico Especializado.

El enchufe del cable de
alimentacion no ha sido
introducido correctamente.

Desconecten la enchufe de la toma
de corriente y vuelvan a conectarla
correctamente.

La hidrolavadora vibra y es
muy ruidosa.

El filtro de entrada agua (Fig.6)
estd sucio.

Observen las instrucciones indicadas
en el parrafo “Mantenimiento
Ordinario”.

La alimentacion hidrica es
insuficiente.

Verifiquen que el grifo esté
completamente abierto y que
el caudal de la red hidrica sea
conforme a lo indicado en el parrafo
“Caracteristicas y datos técnicos”

Escasa aspiracion del
detergente.

El dispositivo de regulacion de la
aspiracion detergente (20) no ha
sido configurado correctamente.

Procedan segun lo indicado en
el parrafo “Funcionamiento con
detergente”.

Falta del producto en el frasco.

Anadan producto.

El detergente utilizado es
demasiado viscoso

Utilicen un detergente recomendado
por el constructor (vean la tabla
detergentes), observando las
instrucciones de dilucién indicadas
en la tarjeta.

No sale agua de la boquilla

Falta el agua.

Verifiquen que el grifo de la red hidrica
esté completamente abierto.

Boquilla agua atascada.

Limpien y/o sustituyan la boquilla
segun lo indicado en el parrafo
“Mantenimiento Ordinario”.

La hidrolavadora se para
durante el funcionamiento.

Ha intervenido un dispositivo
de seguridad de la instalacion
a la cual la hidrolavadora esta
conectada (fusible, interruptor
diferencial etc.).

Restablezcan el dispositivo de
proteccién.

En caso de nueva intervencién no
utilicen la hidrolavadora y contacten
con un Técnico Especializado.

Ha intervenido el dispositivo de
proteccién amperimétrica.

Observen las instrucciones indicadas
en el parrafo “Dispositivos de
seguridad”.

Girando el interruptor
general (2) el motor zumba
y no arranca

La instalacion eléctrica y/o la
extension no son adecuados.

Observen las instrucciones indicadas
enel parrafo “Verificacion y conexion
alalinea eléctrica”.




PREKLAD PUVODNIHO NAVODU

A i Pfeététe si a dodrzujte pokyny uvedené v NAVODU
POZOR : KPOUZIVANI - BEZPECNOSTNI NARIZENI.

1 VSEOBECNE INFORMACE

Gratulujeme vam, Ze jste si zakoupili nas vyrobek a zérover bychom vas chtéli upozornit, Ze byl navrzen
a vyroben s ohledem na maximalni bezpec¢nost pracovnika, na vykonnost jeho prace a ochranu prostiedi.
Aby se uchovaly jeho vlastnostii po uplynuti delsi doby, doporu¢ujeme vam pozorné si procist tento ndvod
a presné dodrzovat v ném uvedené pokyny.

Zvl&stni pozornost vénujte ¢teni takto oznacenych &asti:

A POZOR

Obsahuiji totiz dUlezité bezpecnostni pokyny pro pouziti myciho zafizeni.

Vyrobce nezodpovida za skody zptisobené:

« nedodrzenim pokynd uvedenych v této prirucce

« jinym pouzitim nez tim, které je uvedeno v paragrafu “Uréené Pouziti”;

« pouzitim, pfi kterém nebyly dodrzeny platné normy tykajici se bezpecnosti a prevence pracovnich nehod;

« nespravnou instalaci;

- nedostate¢nou udrzbou;

« zménami a zésahy, které vyrobce neautorizoval;

« pouzitim nahradnich neorigindlnich soucastek anebo soucastek nevhodnych pro tento model myciho
zafizeni;

- opravou, kterou neproved| Specializovany Technik;

1.1 Adresa vyrobce

Adresa vyrobce myciho zafizeni je uvedena na identifika¢nim stitku myciho zafizeni, ktery se nachazi na
stroji, a na ES prohlaseni o shodé, které je uvedeno na konci této jazykové ¢asti pfirucky.

1.2 Pouziti a iuschova navodu na pouziti a tidrzbu

Névod na pouziti a Udrzbu je neoddélitelnou soucasti myciho zafizeni, a proto musi byt uschovan do
budoucna na chranéném misté; v pfipadé potieby umozni rychlou konzultaci.

V nadvodé na pouziti a idrZbu jsou uvedena dulezitd upozornéni pro bezpecnost pracovnika a jeho okoli
a také pro ochranu zivotniho prostiedi.

V pfipadé jeho poskozeni nebo ztraty je tfeba si vyzadat dalsi kopii od vaseho dodavatele nebo od
autorizovaného servisniho strediska.

V pripadé predani myciho zafizeni k jinému uzivateli vas zddame téz o pfilozeni ndvodu na pouziti a idrzbu.
Snazili jsme se o co nejlepsi napsani tohoto ndvodu. Pokud byste v ném nasli chyby, oznamte je vyrobci
nebo autorizovanému servisnimu stredisku.

Viyrobce si navic vyhrazuje pravo uvést, a to i bez pfedchoziho oznameni, jakékoliv nevyhnutelné dpravy
potiebné pro doplnéni a opravu této publikace.

Je zakdzana jakakoliv reprodukce tohoto ndvodu bez pisemného povoleni vyrobce.

1.3 Pouzité symboly a definice
1.3.1 Pouzité symboly

Symbol: A POZOR
zd(liraziiuje urcité ¢asti v textu; oznacuje moznost zna¢ného poskozeni u osob, pokud nebudou dodrzovany
prislusné predpisy a pokyny.

Symbol: VYSTRAHA
zdlraznuje urcité ¢asti v textu; oznacuje moznost poskozeni myciho zatizeni, pokud nebudou dodrzovany
prislusné pokyny.




1.3.2 Definice

- Specializovany Technik: osoba, ktera (obycejné v servisnim stredisku) je zauc¢ena a opravnéna vykondvat
specialni servisni prace na mycim zafizeni. Zasahy do elektrickych ¢asti mize vykonavat Specializovany
Technik, ktery je i kvalifikovanym elektrikafem, coz znamena profesionélné zru¢nou osobu schopnou
kontrolovat, instalovat a opravovat elektricka zafizeni, a to pfi dodrzovani predpisti platnych v zemi,
ve které bude myci zafizeni pouzivano.

- Total Stop: zafizeni, které zastavi ¢cinnost myciho zafizeni pokazdé, kdyz se uvolni paka hydropistole.

- Easy Start: zafizeni, které ulehcuje spusténi myciho zafizeni tak, Ze snizi tlak v ¢erpadle pfi rozbéhu
motoru.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
ELEKTRICKE ZAPOJENI
Napéjeci sit 230V/1~50Hz
Prikon 17kW | 20kW | 23kW
Jisténi sitového privodu 16A
PRIPOJKA VODY
Maximélni teplota pfipojené vody 50°C /122°F
Minimaini teplota pfipojené vody 5°C/ 41°F
MinimaIni mnozstvi pfipojené vody 4501/h /120US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
Maximalni tlak pfipojené vody 0,8MPa /8bar/ 116 psi
Maximalni saci vyska Om / 0ft
POPIS
Priitok 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Maximalni tlak 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Zpétna sila na hydropistoli 16N 19N 23N
Hladina akustického tlaku 785dB(A)-+3
Vibrace na ruce obsluhy 2,03m/s>-k0,1
HMOTNOST A ROZMERY
Délka x Sitka x Vyska 310x308x820mm / 12x12x32in
Hmotnost 12kg/261b] 13kg/291b] 12kg/261b[13kg/291b] 13kg/291b|14kg/311b
Kapacita nddobky na Cistici prostfedek 0351 / 009USgal

Charakteristika a technické tdaje jsou pfiblizné. Vyrobce si vyhrazuje pravo provést na zafizeni jakékoliv zmény, které povazuje za vhodné.

2.1Popis casti
Prohlédnéte si obrazky 1 a 4 uvedené na zac¢dtku ndvodu na pouziti a udrzbu

1 Elektricky pfipojovaci kabel 12 Rychlospojka pro pfipojeni vstupni vody
2 Hlavni vypinac 13 Misto pro elektricky pfipojovaci kabel
3 Madlo 14 Hydropistole
4 Misto pro hydropistoli/nastavce 17 Jehla na ¢isténi trysky
5 Informacni stitek 18 Hlavice rotacni trysky (jen Extra)
6 Navije¢ vysokotlakové hadice 19 Néstavec na prisavani Cisticiho prostfedku
7 ldentifikacni stitek 20 Trubicka prisavani prostredku
8 Pripojka vystupni vody 21 Nadobka na distici prostfedek
9 Misto pro nddobku na prostredek 22 Hydrokartac (jen Extra)
10 Uchyt pro zvedani mycky 23 Vysokotlakova hadice

11 Pojistna kruhova matice Securfix (pokrauje na nésledujicl strance)



2.1 Popis casti (pokracuje)

24 Sroubové napojeni na vysokotlakovou hadici 27 Hlavice trysky
25 Bezpecnostni zarazka paky hydropistole 28 Nastavec
26 Péka hydropistole

2.2 Bezpecnostni zarizeni
Myci zafizeni je vybaveno nize uvedenymi bezpecnostnimi zafizenimi.
a) Tepelna pojistka motoru
Je zafizeni, které zastavi ¢innost myciho zafizeni v pfipadé prehféti elektrického motoru. V takovém
piipadé je tfeba postupovat nasledovné
« hlavni vypinac (2) dejte do polohy “0” a odpojte vidlici z elektrické zasuvky;
« stisknéte paku (26) hydropistole, aby doslo k uvolnéni zbylého tlaku;
« vyckejte 10 + 15 minut, aby myci zafizeni vychladlo;
- zkontrolujte, jestli byly dodrzeny predpisy uvedené v paragrafu “Kontrola a Napojeni na Elektrickou
Sit”, vénujte zvlastni pozornost kontrole prodluzovaciho kabelu, pokud jste ho pouzili;
« znovu zapojte elektrickou vidlici do zasuvky a zopakujte postup spusténi popsany v paragrafu
“PROVOZ".

A POZOR

« V pfipadé opakovaného zdsahu bezpecnostniho zafizeni, nepouZzivejte v zddném pripadé myci zarizeni

bez toho, aniz by ho zkontroloval Specializovany Technik.

b) Pretlakovy/regulacni ventil.
Jeto ventil, ktery pokud je pfislusné nastaven, umozruje ¢erpané tekutiné vracet se zpét do sani ¢erpadla
a brani nebezpecnému nérudstu tlaku, coz mize nastat pii zavieni hydropistole anebo pii nastaveni
hodnot tlaku vy33ich nez jsou maximalni povolené hodnoty.

c) Bezpecnostni zarazka paky hydropistole.
Je to bezpecnostni zarazka (25), kterou je mozno pootocenim zablokovat paku (26) hydropistole (14)
v uzaviené poloze, a tim predejit jejimu ndhodnému spusténi (Obr. 4, poloha S).

2.3 Urcené pouziti

A POZOR

« Myci zarizeni je urcené vyhradné pro ndsledujici pouZziti:

- myti vozidel, pfistrojd, budov, zarizeni atd. studenou vodou, piipadné s priddnim prostredkd, které urcil
vyrobce;

- pfisdvdni Cisticiho prostredku, ktery urci vyrobce;
- odstranéni kamene a usazenin v potrubi za pomoci prislusnych doplrikd, které urcil vyrobce;
- hydropiskovdni predméti za pomoci prislusnych doplrikd, které urcil vyrobce.

 Myci zafizeni nesmi byt pouZivdno na myti osob, zvitat, elektrickych zafizeni pod napétim, jemnych
predméti nebo samotného myciho zarizeni.

« Myci zafizeni neni vhodné na pouZiti v prostredi se zvldstnimi podminkami jako napf. korozivni nebo
vybusnd atmosféra.

« Pii pouziti ve vozidle, na palubé lodi ¢i letadla se poradte se servisni technickou sluzbou, protoZe se na
takovéto pouZziti miZe vztahovat mistni predpis.

Jakékoliv jiné pouZziti se povazuje za nevhodné.

Vyrobce nezodpovidd za pfipadné skody zptisobené nevhodnym ¢i nesprdavnym pouzitim.

3 VYBALENI

A POZOR

« Po dobu vybalovdnije tfeba nosit ochranné rukavice a bryle, aby se predeslo zranéni rukou nebo oci.
« Soucdsti obalu (plastické sdcky, sponky atd.) nenechdvejte v dosahu déti, mohly by byt mozZnym zdrojem



nebezpeci.

« Likvidace obalu musi byt provedena v souladu s predpisy platnymi v zemi, ve které bylo myci zafizeni
nainstalované. Dbejte nato, aby sdcky a obaly z plastického materidlu nezdstaly volné pohozené v okolnim
prostredi, protozZe jej znecistuji.

+ Po vybaleni myciho zafizeni zkontrolujte jeho celistvost.

V pripadé Vasich pochybnosti myci zafizeni nepouZzivejte, ale pozddejte autorizované servisni stredisko,
aby ho dalo zkontrolovat Specializovanému Technikovi.

3.1 ldentifikacni Stitek a vystrazné stitky

Odvolavame se na obr. 1, ktery je umistén na zacatku ndvodu na pouziti.

Na identifikacnim Stitku (7) se nachazi sériové ¢islo a zakladni technické udaje myciho zafizeni. Soucasné
informuje o garantované hladiné akustického vykonu myciho zafizeni.

Vystrazné stitky (5) a (11) informuiji o pfipadnych zbytkovych rizicich a jedna se o tyto stitky: zakaz pouziti
Cisticiho zafizeni bez pfedbézného precteni ndvodu; zakaz pouziti Cisticiho zafizeni na umyvéni osob, zvifat,
elektrickych zafizeni a samotného (isticiho zafizeni.

A POZOR

« Po vybaleni myciho zarizeni zkontrolujte, jestli se na ném nachdzi Identifikacni stitek a vystrazné stitky a
jestlijsou citelné. V opacném pripadé se obratte na prodejce nebo na autorizované servisni stredisko, které
vdm je dodd.

« Jestli se béhem pouzivdni identifikacni nebo vystrazné stitky poskodily, obratte se na prodejce nebo na
autorizované servisni stredisko, které vdm je dodd.

3.2 Standardni vybaveni

Zkontrolujte, jestli byly k vyrobku, ktery jste zakoupili, pfilozeny nésledujici ¢asti:
- vysokotlakové myci zafizeni KL;

vysokotlakové hadice se zavitovym pfipojenim;

hydrokartac (jen Extra);

néstavec;

hlavice rotacni trysky (jen Extra);

« hlavice trysky;

nastavec na pfisdvani Cisticiho prostredku;

navod na pourziti a udrzbu;

zarucni list;

servisni knizka;

« jehla na cisténi trysky;

« madlo;

+ 2 upevnovaci $rouby madla,

V piipadé vyskytu problémi pozadejte o jejich feseni prodejce nebo autorizované servisni stredisko.

3.3 Dopliikové vybaveni

Standardni vybaveni myciho zafizeni mGze byt rozsiteno o nasledujici pestrou skalu doplrikd:
« nastavec na piskovani: urena na lesténi povrchd - odstrariuje rez, lak, usazeniny, atd.;

« sonda na ¢isténi potrubi: uré¢end na procisténi ucpaného potrubi a spojeni;

« rotacni hydrokartac: urceny na cisténi jemnych povrch;

« nastavec na myti podlahy.

A POZOR

« Nevhodné doplrikové vybaveni zhorsuje ucinnost myciho zafizeni, které se tim ndsledné muZe stdt
nebezpecnym. PouZzivejte jen vylucné doplrikové vybaveni, které doporucil vyrobce.
Co se tykd vseobecnych pokynd, bezpecnostnich opatreni, instalace a udrzby doplrikového vybaveni,
pridrZujte se priloZzené dokumentace.



4 INSTALACE

4.1 Montaz dopliku

a) Nasadte madlo (3) na kostru myciho zatizeni. Pfesvédcte se, ze bylo madlo spravné nasazeno na kostru
myciho zafizeni. (z ¢elniho pohledu musi byt oba povrchy zarovnané). Madlo upevnéte pomoci 2
dodanych Sroubt (kiizovy Sroubovak nebyl dodén). Operace A obr. 2.

b) Jen Extra: verze je vybavena trubkou s hubici (28), na kterou se mdze nasadit prostrednictvim
bajonetového zdvitu standardni nosna hlava trysky (27) nebo hlava s otacejici se tryskou (18).

V zavislosti na pracovni ¢innosti, ke které méte v imyslu pouZzit zafizeni, provedte montaz jedné z obou
hlav jejim nasunutim na trubku s hubici a ota¢enim ve sméru hodinovych ruci¢ek az do Uplného zajisténi
spoje; na zavér zajistéte otacenim kruhové matice Securfix (11) ve sméru pohybu hodinovych rucicek.
Ukon I - obr. 2.

Za Ucelem demontaze odjistéte kruhovou matici Securfix (11) jejim otdcenim proti sméru hodinovych
rucicek, udrzujte hlavu zatla¢enou do uloZeniv trubce s hubici a otacejte proti sméru hodinovych rucicek
az do jejiho odjisténi. Poté ji kompletné vyvle¢te. Ukon H - obr. 2.

¢) Rozmotejte vysokotlakovou hadici (23), napojte ji Sroubovym napojenim (24) na pfipojku vystupni

vody (8), utdhnéte. Operace C Obr. 3.

Nasroubujte druhy konec vysokotlakové hadice (23) k zavitu hydropistole (14) a dobre utdhnéte pomoci

dvou stranovych kli¢ti 17 mm (nebyly dodané). Operace D Obr. 3

g

4.2 Kontrola a napojeni na vodovodni sit

VAROVANI

« Pfivod vody musi byt takovy, aby zabezpecil doddvku dostate¢ného mnozstvi vody potfebného pro
myci zafizeni. Z tohoto divodu si prohlédnéte hodnoty priitoku uvedené v tabulce technickych udaja.
V piipadé pochyb se obratte na Specializovaného Technika.

« Tlak pfivodni vody nesmi byt vyssi jak 8 bar/116 psi.

« Nespoustéjte myci zafizeni se saci vyskou vyssi jak 0 m/0 ft.

+ Nespoustéjte myci zafizeni bez dodévky vody.

+ NepouZzivejte pro myci zafizeni slanou vodu nebo vodu obsahujici necistoty. Pokud by k takovému
pouziti ndhodou doslo, co nejdrive spustte myci zafizeni a nechte ho proplachnout nékolik minut
Cistou vodou.

A POZOR

« Co se tykd napojeni na vodovodni sit, dodrZujte pokyny platné v zemi, ve které se bude myci zafizeni
instalovat.

4.3 Kontrola a napojeni na elektrickou sit

A POZOR

« Dejte zkontrolovat Specializovanému Technikovi, zdali parametry privodni sité odpovidaji Gdajum
uvedenym na identifikacnim stitku (7) myciho zafizeni. Zvldstni pozornost vénujte napéti sité, které se
nesmi odliSovat od napéti uvedeného na stitku + 5%.

 Napojeni na elektrickou sit musi provést Kvalifikovany Elektrikd¥, v souladu s normou IEC 60364-1
nebo podobnymi normami platnymi v zemi, kde se bude myci zarizeni pouZivat. Elektrickd zdsuvka, na
kterou bude myci zafizeni pfipojeno, musi mit uzemnéni s vhodnym jisténim, (hodnota je uvedend na
identifikacnim stitku a v tabulce technickych tdajt) a musi byt chrdnénd proudovym chrdnicem s citlivosti
ne vyssi jak 30 mA.

« Pokud by byl napdjeci kabel pfilis krdtky, je moZné pouZit prodluzovaci kabel, ale ubezpecte se, aby jeho
délka neprevysovala 10 m/32,8 ft, aby prifez vodict byl aspor 1,5 mm? a aby zdsuvka a vidlice kabelu
byly ve vodotésném provedeni. V pripadé pochyb je tieba se obrdtit na Kvalifikovaného Elektrikdre.
Neodpovidajici prodluZovaci privody mohou byt nebezpecné.



5 PROVOzZ

A POZOR

« Pouzivdni myciho zafizenisivyZaduje pozornost a opatrnost. Nikdy nesvéfujte myci zafizenijinym osobdm
beztoho, aniz byste se ujistili s vasi primou zodpovédnosti, Ze pripadny uzivatel md procteny tento ndvod a
umi'toto myci zarizeni fddné pouZivat. Myci zafizeni nesmi pouZivat déti nebo osoby nepoucené v rozsahu
tohoto ndvodu.

« Dodrzujte bezpecnostnipredpisy uvedené v ndvodeé na poufZiti a udrzbu pripadného doplnkového vybaveni,
pokud s nim pracujete.

« Myci zarizeni nepouZivejte v pripadeé jestli:

- napdjeci kabel anebo jiné dulezité cdsti jako vysokotlakovd hadice, bezpecnostni zafizeni, hydropistole
a ndstavce jsou poskozené;

- umyvaci zafizeni nebylo kompletné sestaveno vc. tlakové hadice a pistole;

- se umyvaci zatizeni preklopilo nebo utrpélo silny ndraz;

- dochdzi k viditelnému tniku vody.

V takovychto pfipadech musi myci zatizeni zkontrolovat Specializovany Technik.

« Zvldstnipozornost vénujte pouziti myciho zarizeniv prostiedi, ve kterém se nachdzeji pohybujici se vozidla,
kterd by mohla stlacit a poskodit napdjeci kabel, vysokotlakovou hadici, hydropistoli, apod...

« Podobu provozu musi byt mycizarizeni stdle pod kontrolou a mimo dosah déti. Vénujte zvldstni pozornost
pfi pouzivdni'v jeslich, matefskych a zdkladnich $koldch, nemocnicnich zafizenich a lécebnych ustavech,
protoZe na téchto mistech se mohou vyskytnout déti, starsi osoby nebo invalidni osoby bez dozoru.

« Pred uvedenim myciho zarizeni do provozu dbejte na to, aby bylo postaveno na suchém misté, v roviné a
ve stabilni poloze, aby se predeslo pddu nebo prevrdceni.

« Pred tim, neZ myci zarizeni budete posouvat, provedte operace uvedené v paragrafu “Zastaveni”.

« Pfed spusténim myciho zafizeni si vezméte obleceni, které zarucuje vhodnou ochranu pred pfipadnymi
chybnymi ukony s proudem vody pod tlakem. NepouZivejte myci zafizeni v blizkosti osob, které nejsou
vybavené ochrannym oblecenim.

« Proud vody pod vysokym tlakem miiZe byt nebezpecny, pokud je nevhodné pouZivany. Nesmérujte proud
na osoby, zvitata ¢i elektrické zafizeni pod napétim nebo na samotné myci zarizeni.

« PripouZivdni hydropistoli uchopte pevné, nebot pfi stlaceni pdky (26) je treba zadrZet zpétnou silu proudu
vody pod vysokym tlakem. Hodnota této sily je uvedena v tabulce technickych tdajli (zpétnd sila je uvedena
vN, kde 1N=0,1kg)

« Proud vody nesmérujte proti sobé ani jinym osobdm, jestli chcete provést pripadné vycisténi obleceni ¢i
obuvi.

« Zduvodu ochrany Zivotniho prostredi, umyvdni motoru vozidel nebo zafizeni obsahujici tlakové rozvody
oleje, musi byt uskutecnéno jen v prostredi vybaveném vhodnym odlucovacem oleje.

« Pneumatiky vozidel musi byt ¢istény ze vzddlenostine méné nez 50 cm/19in, aby se predesio jejich moznému
poskozeni proudem pod vysokym tlakem. Prvnim ndznakem skody zplisobené na pneumatice je zména

jeji barvy.

« Nesmérujte proud vody pod vysokym tlakem na azbest nebo jiné zdravi skodlivé Idtky.

« Nepouzivejte myci zatizeni v destivych podminkdch.

« DdleZitou pozornost vénujte paragrafu “Kontrola a napojeni na elektrickou sit”.

« Ddlezitou pozornost vénujte paragrafu “Provoz s Cisticim prostfedkem”.

« Jestli myci zafizeni neni v provozu, nenechdvejte vidlici v zdsuvce a pred jakoukoliv operaci ji vytdhnéte.
Lépe receno, dejte hlavni vypinac (2) do polohy “07 odpojte vidlici z elektrické zdsuvky, stlacte pdku (26)
hydropistole, aby se uvolnil pfipadny zbyly tlak a dejte do blokovaci polohy bezpecnostni zardzku (25)
(Obr. 4 - Poloha S):

- pred tim, neZli nechdte myci zafizeni bez kontroly i na krdtkou dobu;
- po skonceni prdce, pockejte, aby myci zarizeni iplné vychladlo pred tim, neZli zacnete s jeho cisténim
¢iadrzbou.

+ Po dobu pouzivdni neblokujte pdku (26) hydropistole do stdle oteviené polohy .

« Neodpojuijte vidlici ze zdsuvky tim zptsobem, Ze ji vytahujete za privodni kabel.

« Nevklddejte redukce ¢i adaptéry mezi vidlici a elektrickou zdsuvku.

« UdrZujte napdjeci kabel, prodluZovacikabely, vidlice a zdsuvky suché. Nedotykejte se jich mokryma rukama.

« Pokud by doslo k poskozeninapdjeciho kabelu, aby se predeslo nebezpeci, je treba ho vymenit. Tuto ¢innost
smi provddét pouze vyrobce nebo Specializovany Technik.



« Béhem provozu neprikryvejte myci zafizeni a nestavte ho na mista, kterd neumozriuji jeho ventilaci.
« Pokud pouzivdte myci zarizeni v uzavieném prostoru, ubezpecte se, Ze je zarucena jeho ventilace.

5.1 Pfemistovani

« Pfi pfemisténi myciho zafizeni pouzivejte madlo (3) podle obr. 5 operace M.
« Pro zvedani poutzijte Gchyt (10) Obr. 5 operace N.

A POZOR

+ Madlo(3) urcené k pfemisténi nepouZivejte pro zveddni myciho zafizenti.

5.2 Priprava k provozu

- Uplné rozvinte vysokotlakovou hadici (23).

+ Ke koncovce na vstupu vody (12) pfipevnéte piivodni hadici za pouziti béZné rychlospojky pouzivané v
zahradkafstvi. Operace E Obr. 3.

« Otevrete kohoutek na pfivodu vody. Ujistéte se, Ze nikde neunika voda. Operace F Obr. 3.

- Ujistéte se, jestli je hlavni vypinac¢ myciho zafizeni (2) v poloze vypnuto (poloha“0”) a pak zasurite vidlici
do elektrické zasuvky. Operace G Obr. 3.

« Pfepnéte hlavni vypinac (2), do polohy “1".

« Stlacte paku (26) hydropistole a vyckejte, dokud z ni neza¢ne vychézet staly proud vody.

« Pfepnéte hlavni vypinac (2) do polohy “0"a napojte na hydropistoli (14) nastavec (28), dobre dotdhnéte.

Operace B Obr. 3. n.

5.3 Standardni provoz (vysokotlakovy)

« Znovu spustte myci zatizeni uvedenim hlavniho vypinace(2) do polohy “1”.
Poznamka: BEéhem tohoto spusténi se myci zafizeni zastavi okamzité hned po rozbéhu, protoze se aktivuje
zarizeni Total Stop.

« Pro uvedeni myciho zafizeni do cinnosti staci aktivovat paku (26) hydropistole, ¢imz se mize zacit s
umyvanim.

- Uhlovou regulaci tvaru proudu vody je moZno ménit pomoci otaceni hlavice (27) (Obr. 4 - Polohy a) a b).

5.4Provoz s Cisticim prostredkem

A POZOR

« Myci zarizeni bylo zkonstruovdno pro pouZiti Cisticich prostredkd, které doporucil vyrobce. PouZiti jinych
prostredkud nebo chemickych vyrobki mdZe negativné ovlivnit bezpecnost myciho zarizeni.
Nikdy neprisdvejte Idtky obsahujici rozpoustéd|a, benzin, fedidla, aceton a olej. Takovéto rozprasované
Idtky jsou vysoce horlavé, vybusné a toxickeé.

« Pozorné si proctéte pokyny a varovdni uvedené na ndlepce pouZitého prostredku.

« Prostredky uchovdvejte na bezpecném a détem nepristupném misté.

« Vpripadé kontaktu s ocima je okamzité vypldchnéte vodou a vyhledejte Iékare, pricemz sivezméte s sebou
i obal pouzitého prostredku.

« V pripadé poZiti nevyvoldvejte zvraceni a okamzZité vyhledejte Iékare, pricemz s sebou vezméte i obal
poutzitého prostredku.

Doporucené prostiedky jsou biologicky rozlozitelné nad 90 %.
Co se tyka zplisobu pouziti Cisticiho prostredku, prohlédnéte si hodnoty uvedené v tabulce a na nélepce
obalu prostredku.
« Napliite nadobku (21) pozadovanym prostiedkem .
« Regulujte prisdvaci schopnost prostifedku nasledovné:
- odpojte trubicku (20) z nastavce (19);
- polohou vystupku L na trubicce (20) vici ¢islim uvedenym na nastavci (19) nastavte hodnotu pfisavani
(1: minimalni pfisavani, 6: maximalni prisavani);
- ve zvolené poloze znovu zasunte trubicku (20) do nastavce (19).
« Napojte nddobku (21) na nastavec pro pfisavani Cisticiho prostiedku (19).
« Hlavni vypinac (2) dejte do polohy “0” a napojte nastavec (19) na hydropistoli (14).
« Zapnéte myci zafizeni tak, Ze hlavni vypinac (2) date do polohy“1”a stlacte paku (26) (nastane automatické
pfisavani prostfedku a smichani s vodou).



5.5 Pferuseni provozu (Total Stop)

Uvolnénim paky (26) hydropistole se myci zafizeni automaticky zastavi.
Myci zatizeni za¢ne znovu pravidelné fungovat po nasledném stlaceni paky hydropistole.

A POZOR

« Nezapomerite, Ze myci zarizeni v reZimu Total Stop je pIné funkcni, a tedy pred tim, nezli ho nechdte bez
dozoru, atoijen na krdtkou dobu, dejte hlavni vypinac (2) do polohy “07 odpojte vidlici ze zdsuvky, stlacte
pdku (26) hydropistole, aby se uvolnil pripadny zbyly tlak a bezpecnostni zardzku (25) dejte do blokovaci
polohy (Obr. 4 - Poloha S).

6 ZASTAVENI A ODSTAVENI ZARIZENi

Po ukonceni myti provedte zastaveni a odstaveni myciho zafizeni.

6.1 Zastaveni

« Zavrete vodovodni kohoutek.

« Nechejte odtéci vodu zmyciho zafizeni tak, ze ho nechate na nékolik vtefin zapnuté se stlacenou pakou (26)
hydropistole.

« Hlavni vypinac (2) dejte do polohy “0".

« Vytahnéte elektrickou vidlici ze zasuvky.

« Pfipadny zbytkovy tlak ve vysokotlakové hadici (23) odstrante tak, Ze na nékolik vtefin nechate paku
hydropistole (26) stlacenou.

« Peclivé smotejte napajeci kabel (1) a ulozte ho na jemu urcené misto (13).

« Vyckejte dokud myci zafizeni nevychladne.

A POZOR

+ Vdobé chladnuti myciho zafizeni, dbejte na to, aby:
- myci zafizeni neztstalo nestieZené, pokud se v misté nachdzeji déti, starsi anebo invalidni osoby bez
dozoru;
- bylo myci zafizeni umisténo v stabilni poloze bez nebezpeci pddu;
- nebylo myci zafizeni umisténo v blizkosti horlavych materidld.

6.2 Odstaveni

« Peclivé navinte vysokotlakovou hadici (23) na jeji ur¢ené misto (6), aby nebyla stlacena.

« Peclivé navinte napéjeci kabel (1) a dejte ho na jemu urcené misto (13).

« Myci zafizeni ulozte na suché a cisté misto, pficemz davejte pozor, abyste neposkodili napéjeci kabel a
vysokotlakovou hadici.

VAROVANI
« Myci zafizeni poskozuje mraz.

V studeném prostredi, aby se predeslo vytvoreni namrazy ve vnittku myciho zafizeni, je mozné, pred
zatatkem postupu “Zastaveni”, nechat nasat mycimu zafizeni nemrznouci automobilovy prostfedek.
Toto ale konzultujte pfedem se Specializovanym Technikem, protoze nasaty pripravek by mohl
poskodit tésnéni vysokotlakového ¢erpadla.
Jestli se vdam ve studeném prostredi nepodafilo podle uvedeného postupu ochranit myci zafizeni,
dejte ho pred jeho spusténim do teplého prostiedi na dobu, ktera postacuje na roztéti pfipadného
ledu vytvoreného uvnitf zafizeni.
NedUsledné respektovani téchto jednoduchych predpisti mlize zpUsobit vazné poskozeni myciho
zafizeni.

7 CISTENi A UDRZBA

A POZOR

« VSechny operace cisténi a udrzby musi byt uskutecnény az po vykondni operaci popsanych v paragrafu
“Zastaveni”.



Hlavné vam pfipomindme, abyste vZdy odpojili spotrebic od elektrického napdjeni.

« Aby byla zarucena bezpecnost myciho zafizeni, pouZivejte jen origindlni ndhradni souldstky, které dodal
vyrobce nebo soucdstky, které doporucil.

« Gumové hadice, spojeni a vysokotlakové ndstavce jsou velmi dulezité z hlediska bezpecnosti: pouZivejte
vyluéné takové, které doporucil vyrobce.

7.1Bézna udrzba
Provedte operace popsané v paragrafu “Zastaveni” a dodrzujte pokyny uvedené v nasleduijici tabulce.

TERMIN UDRZBY CINNOST

Po kazdém pouziti | - Kontrola napajeciho kabelu, vysokotlakové hadice, spojl, hydropistole, nastavce.
Pokud by néktera z casti byla poskozena, myci zafizeni nepouzivejte a
obratte se na Specializovaného Technika.

Tydné - Cigténi filtru na vstupu vody

Odmontujte koncovku na vstupu (a) a za pomoci pinzety vytahnéte
filtr (b) (viz Obr. 6). Pii cisténi obycejné staci proplachnout filtr pod
tekouci vodou nebo ho vycistit stlacenym vzduchem. V ndro¢néjsich
pfipadech pouzijte pfipravek proti vodnim usazeninam nebo filtr vyméiite,
pficemz o jeho vyménu pozédejte autorizované servisni stredisko.
Znovu namontujte filtr a dobre dotdhnéte spojeni.

Mési¢né - Cisténi trysky.

pro vycisténi obycejné staci zasunout dodanou jehlu (17) do otvoru trysky.
Jestli nedosahnete postacujiciho vysledku, obratte se na autorizované servisni
stfedisko.

VAROVANI
« Po dobu provozu nesmi byt myci zafizeni pfilis hlu¢né a nesmi byt pod nim vidét evidentni kapéani
vody ¢i oleje.
Pokud by k tomu doslo, dejte zkontrolovat zafizeni Specializovanému Technikovi.

7.2 Specialni udrzba

A POZOR

- Ukony specidlni udrzby mizZe provddét jenom Specializovany Technik.
P¥i specialni Gdrzbé dodrzujte pokyny uvedené v nasleduijici tabulce.

TERMIN UDRZBY CINNOST

Kazdych 50 hodin « Kontrola vodniho okruhu ¢erpadla.
« Kontrola upevnéni ¢erpadla.

Kazdych 100 hodin | « Vyména oleje v ¢erpadle.

« Kontrola ventild na sani / vytlaku ¢erpadla.
- Kontrola utaZeni Sroub( na cerpadle.

+ Kontrola regula¢niho ventilu ¢erpadla.

- Kontrola bezpecnostnich zafizeni.

VAROVANI
« Udaje uvedené v tabulce jsou priblizné.

8 LIKVIDACE A ZPRACOVANI

Likvidaci myciho zatizeni musi provést kvalifikovany persondl, a to v souladu s pravnimi predpisy platnymi
v zemi, ve které ma byt nainstalované.

Symbol == uvedeny na identifika¢nim stitku (7), urCuje, Ze zafizeni nesmi byt zpracovavano spolecné s
odpadem z doméacnosti.



O podrobnéjsiinformace pozadejte mistni firmu zabyvajici se zpracovanim odpadu nebo vaseho prodejce.

A POZOR

« Pred likvidaci myciho zarizeni musi byt zafizeni v nepouZitelném stavu, napr. odriznéte napdjeci kabel a
cdsti, které by mohly byt nebezpecné pro déti, kdyby zafizeni pouzily jako hracku.

9 PORUCHY, PRICINY A JEJICH ODSTRANENI

A POZOR

« Pred zacdtkem kaZdého zdakroku provedte operace uvedené v paragrafu “Zastaveni”. V piipade, Ze se vam
nepodari obnovit spravnou funkci myciho zafizeni s vyuZitim informaci uvedenych v ndsledujici tabulce,
poradte se se Specializovanym Technikem.

PORUCHY

PRICINY

ODSTRANENI

Hlavni vypinac (2) je v
poloze”1",a myci zafizeni
se nespusti.

Pamatujte i nainformace
uvedené v Poznamce
paragrafu “Pferuseni
provozu (Total Stop)”.

Doslo k spusténi jisténi
napajeciho elektrického obvodu,
na ktery je napojeno mycizarizeni
(pojistky, proudovy chrénic atd.).

Zkontrolujte a znovu obnovte napéjeni
elektrického obvodu. V piipadé dalsiho
vyskytu poruchy nepouzivejte myci
zafizeni a obratte se na Specializovaného
technika.

Vidlice napajeciho kabelu neni
spravné zastréena v zasuvce.

Odpojte vidlici ze zdsuvky a zapojte ji
spravné.

Myci zafizeni vibruje a je
hlu¢né.

Filtr na vstupu vody (Obr. 6) je
zaneseny.

Postupujte podle pokyn( uvedenych v
paragrafu “Bézna udrzba”.

Privod vody je nedostatecny.

Zkontrolujte, jestli je kohoutek uplné
otevren a jestli doddvka ve vodovodnim
fadu odpovida udajim uvedenym v
paragrafu “Charakteristika a Technické
udaje”.

Nedostatecné prisavani
prostredku.

Trubicka pfisavani
prostiedku (20) neni spravné
nastavena.

Postupujte podle pokynl uvedenych
v paragrafu “Provoz s Cisticim
prostiedkem”

Nedostate¢né mnozstvi
prostiedku v nddobce.

Dolijte prostiedek.

Pouzity prostiedek je pfilis husty.

Pouzijte prostiedek, ktery doporucil
vyrobce pfi dodrZeni fedéni (viz tabulku
prostredkd), uvedeného na stitku.

Z trysky netece voda.

Nedostatek vody.

Zkontrolujte, jestli je kohoutek
vodovodniho fadu UplIné otevien.

Tryska je ucpana.

Vycistéte a/nebo vyménite trysku podle
udajli v paragrafu “Bézna adrzba”.

Myci zafizeni se béhem
¢innosti zastavi.

Doslo k spusténi jisténi
napajeciho elektrického obvodu,
na ktery je napojeno mycizafizeni
(pojistky, proudovy chrénic atd.).

Zkontrolujte a znovu obnovte napéjeni
elektrického obvodu. V ptipadé dalsiho
vyskytu poruchy nepouzivejte myci
zafizeni a obratte se na Specializovaného
technika.

Doslo k aktivaci tepelné pojistky
motoru

Dodrzujte pokyny uvedené v paragrafu
“Bezpecnostni zarizeni”

Stisknutim hlavniho
vypinace (2) motor vrci,
ale nestartuje

Elektrické zafizeni a/nebo
prodluzovaci kabel nejsou v
dobrém stavu.

Dodrzujte pokyny uvedené v paragrafu
“Kontrola a napojeni na elektrickou sit”.




UBERSETZUNG DER ORIGINALANWEISUNGEN
A i Lesen und beachten Sie bitte die Hinweise
ACHTUNG der GEBRAUCHSANWEISUNG - SICHERHEITSHINWEISE.

1 ALLGEMEINE HINWEISE

Wir begliickwiinschen sie zur Wahl eines unserer Produkte und mochten Sie daran erinnern, dass dieses unter
groBter Aufwendung, bezliglich Sicherheit fiir den Benutzer, Arbeitseffizienz und Umweltschutz konzipiert
und hergestellt worden ist.

Um alle diese Eigenschaften fiir lange Zeit zu bewahren, empfehlen wir das aufmerksame Durchlesen und
ein gewissenhaftes Befolgen dieses Handbuchs.

Besondere Aufmerksamkeit ist dem Text, welcher mit nachfolgendem Symbol gekennzeichnet ist:

A ACHTUNG
Diese enthalten wichtige Anweisungen bezliglich der Sicherheit und Verwendung des Hochdruckreinigers.
Der Hersteller ist nicht haftbar fiir Schaden, welche auf nachfolgend aufgefiihrte Griinde
zuriickzufiihren sind:
+ Nichtbeachten der Hinweise der vorliegenden Gebrauchsanweisung;
« Anderweitige Verwendung des Hochdruckreinigers, als unter Abschnitt “Verwendungszweck” aufgefiihrt;
« Verwendung zu Zwecken, welche nicht den rechtsglltigen Normen, betreffend Sicherheit und
Arbeitsunfallverhiitung entsprechen;
« Nicht korrekte Installation;
« Nachldssigkeit hinsichtlich der vorgesehenen Wartungseingriffe; m'
« Anderungen oder Eingriffe, welche vom Hersteller nicht genehmigt sind;
- Das Benutzen von nicht Originalersatzteilen oder von Teilen, die fiir das Modell des Hochdruckreinigers
ungeeignet sind;
« Reparaturen, die nicht durch einen spezialisierten Techniker durchgefiihrt worden sind.

1.1 Herstelleranschrift

Was die Anschrift des Herstellers vom Hochdruckreiniger anbelangt, gilt die auf der Konformitatserklarung
aufgefiihrte, welche sich am Schluss dieses Handbuchs befindet.

1.2Verwendung und Aufbewahrung der Betriebs - und Wartungsanleitung

Die Dokumentation die dem Hochdruckreiniger beiliegt, ist als wesentlicher Bestandteil derselben zu
betrachten und muss fiir zukiinftige Konsultationen an einem sicheren Ort, welcher bei Bedarf einen schnellen
Zugriff garantiert, aufbewahrt werden.

In der Betriebs- und Wartungsanleitung befinden sich besondere wichtige Hinweise fiir die Sicherheit des
Benutzers, sowie die Sicherheit Dritter und zum Schutz der Umwelt.

Bei Verlust oder Zerstérung desselben, muss beim Vertragshandler oder dem Kundendienst eine Kopie
angefragt werden.

Wir bitten Sie bei Eigentumstibertragung unbedingt die Dokumentation des Hochdruckreinigers dem neuen
Besitzer zu libergeben.

Bei der Abschrift dieses Handbuchs, haben wir uns grof3e Miihe gegeben. Sollten sie trotzdem Fehler
bemerken, teilen sie dies bitte dem Hersteller oder dem Vertragshandler mit.

Der Hersteller behalt sich auBerdem das Recht vor, ohne vorherige Benachrichtigung, alle notwendigen
Anderungen, um das Handbuch auf den aktuellen Stand zu bringen, sowie Korrekturen an dieser Ausgabe,
anzubringen.

Jegliche Reproduktion der vorliegenden “Betriebs- und Wartungsanleitung’, auch nur teilweise, ohne
schriftliche Zustimmung des Herstellers, ist verboten.

1.3 Symbolik und Definition

1.3.1 Symbolik

Das Symbol AACHTUNG

Weist auf einige im Text gekennzeichnete Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Vorschriften und Hinweise zu Personenschdden fiihren kann.



Das Symbol WARNUNG
Weist auf einige im Text gekennzeichnet Abschnitte hin, welche bei Nichtbefolgung der entsprechenden
Anweisungen zu Schaden am Hochdruckreiniger fiihren kann.

1.3.2 Definitionen

- Spezialisierter Techniker: ist normalerweise eine ausgebildete Fachkraft vom Servicedienst und welche
vom Vertragshandler befugt ist, auBerordentliche Wartung und Reparaturen am Hochdruckreiniger
vorzunehmen. Die Eingriffe an den elektrischen Teilen, miissen durch einen spezialisierten Techniker,
welcher auch ein qualifizierter Elektriker ist, durchgefiihrt werden. Mit anderen Worten, eine féhige und
ausgebildete Person, welche in der Lage ist, “nach allen Regeln der Kunst” und im Einvernehmen mit den
geltenden Rechtsvorschriften des Landes in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, zu Gberprifen,
installieren und reparieren.

« Total-Stop: Vorrichtung welche die Funktion des Hochdruckreiniger, bei jedem Loslassen des Hebels der
Spritzpistole, zum Stillstand bringt.

- Easy-Start: Vorrichtung welche das Anlassen des Hochdruckreinigers erleichtert und zwar durch Vermindern
des Drucks in den ersten Betriebsmomenten.

2 TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UND TECHNISCHE DATEN

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
STROMANSCHLUSS
Versorgungsnetz 230V/1~50Hz
Aufgenommene Leistung 1,7 kW | 20kw | 23kW
Sicherung 16A
WASSERANSCHLUSS
Max. Temperatur der Wasserzufuhr 50°C /122°F
Minimale Temperatur der Wasserzufuhr 5°C/ 41°F
Minimale Forderleistung der Wasserzufuhr 4501/h /120US gph | 5001/h /132US gph | 5601/h /148 US gph
Max. Druck der Wasserzufuhr 0,8MPa /8bar/116 psi
Max. Filllungs-Tiefe 0m / 0ft
LEISTUNGEN
Forderleistung 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Max. Druck 13MPa/130bars/1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Reaktionskraft auf Spritzpistole 16N 19N 23N
Niveau des Schalldrucks 785dB(A)-£3
Xl?(er?ttrl:gs:,\;i:da:: die Arme des Bedieners 203m/s2-k0,1
GEWICHT UND ABMESSUNGEN
Lénge x Breite x Hohe 310x308x820mm / 12x12x32in
Gewicht 12kg/261b[13kg/291b] 12kg/26b]13kg/291b] 13kg/291b] 14kg/311b
Fassungsvermdgen vom
Reinigungsmittelbehalter 0351 / 009USgal

Die Eigenschaften und technischen Daten sind rein hinweisend. Der Hersteller behdlt sich das Recht vor,
alle Abanderungen am Gerét vorzunehmen, die ihm zweckmaBig erscheinen.

2.1Kennzeichnung Der Bestandteile

Bitte auch die Abbildungen 1 und 4, welche sich am Anfang der Betriebs - und Wartungsanleitung befinden,
beachten.

1 Elektrokabel zur Speisung 5 Warnschild
2 Hauptschalter 6 Schlauchtrommel
3 Lenkstange 7 ldentifikationsschild

4 Sitz der Wasserpistole/Spriihlanzenschlauch 8 Fitting Wasserausgang
(geht auf der folgenden Seite weiter)



2.1 Kennzeichnung Der Bestandteile (geht auf)

9 Sitz der Schaumspriihlanze 20 VorrichtungzurReinigungsmittelansaugregelung
10 Griff zum Anheben 21 Reinigungsmittelflaschchen

11 Sperrnutring Securfix 22 Wasserbdirste (nur Extra)

12 Schnellanschluss Wassereingang 23 Hochdruckschlauch

13 Sitz des Elektrokabels zur Speisung 24 Schnellanschluss Hochdruckschlauch

14 Spritzpistole 25 Sicherheitssperre Wasserpistolenhebel

17 Zapfen zur Diisenreinigung 26 Wasserpistolenhebel

18 Kopf der Rotationsdiise Rotojet (nur Extra) 27 Disentragerkopf Version

19 Schaumspriihlanze 28 Strahlrohr Version

2.2 Sicherheitsvorrichtungen
Der Hochdruckreiniger ist mit den nachfolgend aufgezeigten Sicherheitsvorrichtungen ausgestattet.
a) Warmeschutzschalter
Hierbei handelt es sich um eine Vorrichtung, welche die Funktionstatigkeit des Hochdruckreinigers im
Falle eines HeiB3laufens des Elektromotors unterbricht.
In diesem Fall wie folgt vorgehen:
- den Hauptschalter (2) auf Pos.”0"” bringen und den Stecker aus der Steckdose ziehen;
« den Hebel der Spritzpistole (26) drlicken, um den eventuellen Restdruck abzulassen.:
+ 10+15 Min. zuwarten, damit der Hochdruckreiniger abkiihlen kann;
« Uberpriifen, ob die vorgeschriebenen Anweisungen, unter Abschnitt “Uberpriifung und Anschluss an
das Stromnetz” eingehalten worden sind.Vor allem hinsichtlich der eventuell benutzten Verlangerung.
« Den Stecker wieder in die Steckdose einstecken und den Vorgang zur Inbetriebsetzung, siehe Abschnitt
“Betrieb”, wiederholen. m'

A ACHTUNG
« Im Falle von mehrmaligem Eingreifen dieser Sicherungsvorrichtung darf der Hochdruckreiniger auf keinen Fall
benutzt werden, bevor er durch einen spezialisierten Techniker (iberpriift worden ist.

b) Begrenzungsventil/Druckreglerventil
Hierbei handelt es sich um ein Ventil, welches zweckmaRig vom Hersteller geeicht wird. Dieses ermdglicht
das Einstellen des Betriebsdrucks und erlaubt der gepumpten Fliissigkeit zur Ansaugvorrichtung der
Pumpe zuriickzulaufen, so dass das Auftreten von gefahrlichen Druckverhaltnissen verhindert wird, wenn
man die Spritzpistole schlieBt oder versucht, Druckwerte vorzugeben, die den maximal zuldssigen Wert
Uberschreiten.

c) Sicherheitsvorrichtung zur Blockierung des Spritzpistolenhebels
Es handelt sich hierbei um eine Sicherheitssperre (25), die bei Driicken den Hebel blockt (26) der
Spritzpistole (14) in geschlossener Position zu blockieren und somit unbeabsichtigte Funktionstatigkeiten
verhindert (siehe auch Abb. 4, Position S).

2.3 Verwendungszweck

AACHTUNG

« Der Hochdruckreiniger ist ausschlief8lich zum Gebrauch von nachfolgend aufgefiihrten Eingriffen vorgesehen:
- Reinigung mit kaltem Wasser von Fahrzeugen, Gerdten, Gebduden, Werkzeugen etc., eventuell mit vom
Hersteller vorgesehenen Reinigungsmitteln versetzt;
- Verteilung der vom Hersteller vorgesehenen Reinigungsmittel;
- Entkalkung und Befreiung von verstopften Rohrleitungen, mittels der extra vom Hersteller vorgesehenen
Zubehorteilen;
- Hydro-Sandstrahlung von Gegenstdnden, mittels des vom Hersteller vorgesehenen Zubehérs;
« DerHochdruckreiniger darf nie zur Reinigung von Personen, Tieren, unter Spannung stehenden Elektrogerditen,
empfindlichen Gegenstdnden, oder zur Reinigung des Hochdruckreinigers selbst, eingesetzt werden.
« Der Hochdruckreiniger ist nicht fiir den Gebrauch in Umgebungen besonderer Art, die z.B. korrodierende oder
explosionsgefdhrdete Bedingungen aufweisen, geeignet.
« Bei Verwendung an Bord von Fahrzeugen, Schiffen oder Flugzeugen, wenden sie sich an den Servicedienst
des Herstellers, da zusditzliche Anordnungen notwendig sein knnen.



Jegliche anderweitige Verwendung ist als unzuldssig zu betrachten.
Der Hersteller kann fiir unzweckmdiBige oder fehlerhafte Verwendung nicht haftbar gemacht werden.

3 DAS AUSPACKEN

A ACHTUNG

« Widhrend den Auspackungsarbeiten, um Verletzungen an Hénden und Augen zu vermeiden, Schutzhandschuhe,
sowie Schutzbrille tragen.

« Die Teile der Verpackung (Plastiktiiten, Klammern usw.) diirfen nicht in Reichweite von Kindern zuriickgelassen
werden, da diese eine Gefahrenquelle darstellen.

+ Die Beseitigung der Verpackungsteile muss man nach den geltenden Rechtsvorschriften des jeweiligen
Landes, in welchem der Hochdruckreiniger installiert ist, durchgefiihrt werden. Insbesondere diirfen die
Plastiktiiten und das Verpackungsmaterial aus Plastik nicht in der Umwelt zuriickgelassen werden, da dies zu
Umweltverschmutzung fiihrt.

« Vergewissern sie sich nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers, ob dieser vollstindig ist. Im Zweifelsfalle
den Hochdruckreiniger nicht verwenden, sondern sich an den Vertragshéndler wenden, der ihn von einem
spezialisierten Techniker priifen lassen wird.

3.1Kennzeichnungs - und Hinweisschilder

Beachten sie bitte auch die Abbildung 1, die sich am Anfang der Betriebs- und Wartungsanleitung befindet
Das Kennzeichnungsschild (7) tragt die Seriennummer und die technischen Haupteigenschaften des
Hochdruckreinigers.

Die Hinweisschilder (5) und (11) informieren tber die eventuellen folgenden Restrisiken: Verbot einer
Anwendung des Hochdruckreinigers vor dem aufmerksamen Lesen des Handbuchs; Verbot der Anwendung
des Hochdruckreinigers, um Personen, Tiere, elektrische Gerdte und den Hochdruckreiniger selbst zu reinigen.

A ACHTUNG

« Nach dem Auspacken des Hochdruckreinigers (berpriifen, ob das Kennzeichnungsschild und die
Hinweisschilder vorhanden und lesbar sind. Im gegenteiligen Fall wenden sie sich, fiir deren Wiederanbringung
an den Vertragshdndler oder an eine ermdichtige Servicestelle.

« Sollten wéhrend der Verwendung das Kennzeichnungsschild oder die Warnschilder beschddigt oder unleserlich
werden, wenden sie sich bitte, zur Wiederanbringung an den Vertragshdndler oder an eine ermdchtige
Servicestelle.

3.2 Standardausstattung

Vergewissern Sie sich, daf3 in der Verpackung des erworbenen Produktes die folgenden Elementen enthalten
sind:

« Hochdruckreiniger KL;

+ Hochdruck-Auslassrohr mit Schnellanschluss;

« Wasserpistole (nur Extra);

« Strahlrohr;

« Kopf der Rotationsduise (nur Extra);

- Diisentragerkopf;

« Schaumerzeugendes Strahlrohr;

« Betriebs - und Wartungsanweisung;

« Garantieschein;

« Heft der Kundendienststellen;

« Nadel zum Reinigen der Dse,

« Lenkstange;

« 2 Lenkstangen-Befestigungsschrauben,

Bei jeglichen Problemen wenden sie sich an den Vertragshédndler oder an eine ermachtige Servicestelle.

3.3Sonderzubehor

Es ist moglich, die Standardausstattung des Hochdruckreinigers mit der nachfolgend aufgefiihrten
reichhaltigen Produktpalette zu bereichern:

« Sandstrahler: gedacht um Oberfldchen zu schleifen, wobei man Rost, Lackierungen, Verkrustungen, usw.



entfernt;
« Rohr-Reinigungssonde: gedacht um Rohre und Leitungen von Verstopfungen zu befreien;
« Rotierende Waschbiirste: gedacht fiir die Reinigung von empfindlichen Oberflachen;
« Lanze zur Bodenreinigung.

A ACHTUNG

« Ungeeignete Zubehdrteile beeintrdchtigen den Betrieb des Hochdruckreinigers und kdnnen das Gerdt
geféhrlich machen. Nur Original-Zubehérteile benutzen, die vom Hersteller empfohlen werden.
Fiir Allgemeine Hinweise, Sicherheitshinweise, Montage und Wartung von Zubehérteilen siehe entsprechende
Unterlagen.

4 INSTALLATION

4.1 Montage der Zubehorteile

a) Die Lenkstange (3) am Gehduse des Hochdruckreinigers einsetzen. Vergewissern Sie sich, dass die
Lenkstange ganzin den Hochdruckreiniger eingesetzt wurde (die Frontoberflichen miissen ausgerichtet
sein). Die Lenkstange mit den 2 Schrauben der Ausstattung befestigen (Kreuzschlitzschraubenzieher nicht
mitgeliefert). Tatigkeit A auf Abb. 2.

Nur Extra: die Ausfiihrung ist mit einem Spritzlanzenschlauch (28) ausgestattet, in den mit einem
Bajonettverschluss ein Standarddiisenkopf (27) oder ein Rotationsdiisenkopf (18) eingesetzt werden
kann.

Aufgrund der auszufiihrenden Arbeit wird einer der beiden Képfe montiert,indem erin den Lanzenschlauch
eingesetzt und im Uhrzeigersinn bis zur vollstandigen Sperre des Verschlusses gedreht wird, dann durch
Drehen im Uhrzeigersinn mithilfe des Nutrings Securfix (11) blockieren. Vorgang | Abb. 2.

Zum Ausbau, den Nutring Securfix (11) gegen den Uhrzeigersinn drehend 18sen, den Kopf im Sitz des
Lanzenschlauchs gedriickt halten und gegen den Uhrzeigersinn bis zur Freigabe drehen, dann vollstandig
abziehen. Vorgang H Abb. 2.

¢) DenHochdruckschlauch (23) abrollen und mit dem Fitting zum Wasseraustritt (8) am Schnellanschluss (24)
anschlieen, dann anschrauben und anziehen. Tatigkeit C auf Abb. 3.

Das Ende des Hochdruckschlauchs (23) (die Seite ohne Schnellverbindung) auf dem Gewinde der
Spritzpistole (14) festschrauben und mit den zwei festen 17 mm Schliisseln (nicht in der Ausstattung
enthalten) bis zum Anschlag anziehen. Tatigkeit D auf Abb. 3.

=3
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4.2 Uberpriifung und Anschluss an das Wasserversorgungsnetz

WARNUNG

« DieWasserversorgung muss so ausgelegt sein, dass eine geeignete Férderleistung des Hochdruckreinigers
gewahrleistet wird. Siehe dazu die Werte die in der Tabelle der technischen Daten angegeben sind.
Im Zweifelsfall einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

« Den Hochdruckreiniger nicht mit Wasser von einer Temperatur tiber 50°C/122°F oder unter 5°C/41°F
speisen.

« Der Speisewasserdruck darf niemals 8 bar/116 psi tiberschreiten.

« Den Hochdruckreiniger nicht mit einer Fillungstiefe die hoher als 0 m/0 ft liegt laufen lassen.

« Den Hochdruckreiniger nicht ohne Wasserversorgung laufen lassen.

« Den Hochdruckreiniger niemals mit Brackwasser bzw. verunreinigtem Wasser speisen. Sollte dieses
passieren, muB3 man den Hochdruckreiniger einige Minuten lang mit sauberem Wasser laufen lassen.

A ACHTUNG
« Dieim Installationsland des Hochdruckreinigers gliltigen Vorschriften tiber den Anschluss an das Wassernetz
beachten.

4.3 Uberpriifung und Anschluss an das Stromversorgungsnetz

AACHTUNG

« Durch einen spezialisierten Techniker liberpriifen lassen, ob die Stromversorgung den Daten des
Typenschildes (7) am Hochdruckreiniger entspricht. Insbesondere darf der auf dem Typenschild angegebene



Spannungswert nicht mehr als + 5% abweichen.

« DerHochdruckreiniger muss von einem qualifizierten Fachelektriker unter Beachtung der Norm IEC 364 oder
dquivalenterim Verwendungsland gliltigen Normen an das Stromnetz angeschlossen werden. Insbesondere
muss die Steckdose, an die der Hochdruckreiniger angeschlossen wird, (iber eine Erdungsleitung, eine
angemessene Sicherung (siehe Wert auf dem Typenschild und die Werte, die in der Tabelle unter technischen
Daten angegeben sind) verfiigen, und von einem Magnet-Thermo-Differentialschalter mit Empfindlichkeit
nicht tiber 30 mA abgesichert werden.

« Beieinem zu kurzen Versorgungskabel kann ein Verldngerungskabel verwendet werden. Dabei darauf achten,
dass das Kabel nicht Iéinger als 10 m/32,8 ft ist, der Querschnitt der Leiter zumindest 1,5 mm? betréigt und
Stecker und Dose wasserdicht sind. Damit alle diese Vorschriften beachtet werden, muss ein qualifizierter
Fachelektriker kontaktiert werden.

Ungeeignete Verldngerungskabel kénnen geféhrlich sein.

5 BETRIEB

AACHTUNG

« Den Hochdruckreiniger sorgfdltig und vorsichtig bedienen. Vor dem Bedienen des Hochdruckreinigers

von einem gelegentlichen Benutzer, unter eigener Verantwortung sicherstellen, dass der Benutzer diese

Bedienungsanleitung aufmerksam durchgelesen, und die Bedienung des Hochdruckreinigers verstanden

hat. Den Hochdruckreiniger nicht von Kindern oder unqualifiziertem Personal bedienen lassen.

Die Sicherheitshinweise in der Betriebs - und Wartungsanweisung der evt. verwendeten Zubehdrteile beachten.

Den Hochdruckreiniger nicht benutzen, wenn:

- die Versorgungsleitung oder andere wichtige Teile, z.B. der Hochdruckschlauch, die Sicherheitsvorrichtungen,
die Spritzpistole und der Strahler Beschddigungen aufweisen;

- der Hochdruckreiniger heruntergefallen oder starken St6f3en ausgesetzt worden ist;

- deutliche Wasserverluste sichtbar sind.

In diesen Fdllen den Hochdruckreiniger von einem spezialisierten Techniker kontrollieren lassen.

Den Hochdruckreiniger mit besonderer Vorsicht in Rdumen betreiben, wo sich Fahrzeuge, die die Zuleitung,

den Hochdruckschlauch, die Spritzpistole usw. quetschen oder beschddigen konnen, bewegen.

Den Hochdruckreiniger nur unter Aufsicht und aul3er Reichweite von Kindern benutzen. Insbesondere den

Hochdruckreiniger in Kindergdrten, Privatkliniken, Altenwohnheimen, wo sich uniiberwachte Kinder, dltere

Menschen, oder Behinderte befinden kénnen, vorsichtig benutzen.

Vor dem Einschalten den Hochdruckreiniger in einem trockenen Raum stabil auf eine flache Oberfldiche

stellen, damit das Gerdt nicht herunterfallen oder umkippen kann.

Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Aktionen ausfiihren, bevor der Hochdruckreiniger verstellt

wird.

Vor dem Einschalten des Hochdruckreinigers Schutzkleider anziehen, die gegen ein falsches Mandvrieren des

Hochdruckstrahles angemessen schtitzen kénnen. Den Hochdruckreiniger nicht in der Néihe von Personen,

die keine Schutzkleider tragen, benutzen.

Hochdruckstrahlen kénnen gefdhrlich sein, wenn sie falsch benutzt werden. Den Wasserstrahl nicht auf

Personen, Tiere, elektrische unter Spannung stehende Gerdte oder den Hochdruckreiniger selbst richten.

Bei dem Betrieb die Spritzpistole in der Hand fest halten, da beim Betditigen des Hebels (26) die Riickstosskraft

des Hochdruckstrahles wirkt. Die GroB3e dieser Riickstosskraft istin der Tabelle der technische Daten aufgefiihrt

(die Riickstosskraft ist in N ausgedriickt, wo 1 N=0,1Kg).

Den Wasserstrahl nicht gegen sich selbst oder andere Personen richten, um Kleidungsstiicke oder Schuhwerk

zu reinigen.

Zum Schutze der Umwelt, darf das Reinigen von Fahrzeug-Motoren oder Gerdten, welche einen hydraulischen

Kreislauf enthalten, nur in Ridumlichkeiten mit einem geeigneten Olabscheider durchgefiihrt werden.

Die Fahrzeug-Reifen miissen mit einem Mindestabstand von 50 cm /19 in gereinigt werden, um es zu

vermeiden, dass der Hochdruckwasserstrahl diese beschddigt. Das erste Anzeichen bei einer Beschddigung

des Reifens erkennt man am Farbwechsel von diesem.

Den Wasserstrahl nicht gegen Materialien, die Asbest oder andere fiir die Gesundheit schddliche Substanzen

enthalten, richten.

« Den Hochdruckreiniger nichtim Regen benutzen.

« Aufdie Anweisungen im Abschnitt “Uberpriifungen und Anschluss an das Stromnetz” besonders achten.

« Auf die Anweisungen im Abschnitt “Betrieb mit Reinigungsmittel” besonders achten.



« Wenn der Hochdruckreiniger nicht benutzt, diesen nicht am Stromnetz angeschlossen lassen und den Stecker
aufjeden Fall vor jeglichem Eingriff am Hochdruckreiniger ziehen. Genauer gesagt, den Hauptschalter (2) in
dieStellung “0” bringen, den Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (26) der Spritzpistole driicken, um
einen eventuellen Restdruck ablassen. Dann in die Verriegelungsstellung (25) bringen (Abb. 4 - Position S):
- bevor der Hochdruckreiniger - wenn auch nur kurzzeitig - unbeaufsichtigt gelassen wird;

- nach dem Gebrauch. Vor jeder Reinigungs- bzw. Wartungsarbeit ferner warten, bis sich der
Hochdruckreiniger vollstédndig abgekiihlt hat.

« Wihrend der Benutzung den Hebel (26) der Spritzpistole nicht stindig in ge6ffneter Stellung blockieren.

« Den Stecker nicht an der Zuleitung aus der Steckdose ziehen.

« Keine Reduzierstiicke oder Adapter zwischen Stecker und Steckdose legen.

« Zuleitung eventuelle Verldngerungskabel, Stecker und Steckdosen trocken halten. Diese nicht mit nassen
Hdinden bertihren.

« Sollte das Zuleitungskabel beschddigt sein, sollten Sie sich fiir den Austausch an den Hersteller oder einen
spezialisierten Techniker wenden, um Gefahren zu vermeiden.

« BeiBetrieb den Hochdruckreiniger nicht bedecken oder an einem Ort positionieren, wo eine korrekte Liiftung
nicht gewdbhrleistet wird.

« Bei der Verwendung des Hochdruckreinigers in geschlossenen Rdumen sicherstellen, dass eine korrekte
Liiftung gewdbhrleistet wird.

5.1 Handling

« Zum Handling des Hochdruckreinigers muss die Lenkstange (3) wie in der Abb.4 (Vorgang M) ersichtlich,
benitzt werden.

« Zum Anheben, den Griff (10) Abb. 4, Vorgang N, ben(itzen.

A ACHTUNG
« Bentitzen Sie den Griff (3) nicht zum Anheben des Hochdruckreinigers.

5.2Vorbereitungen

« Den Hochdruckschlauch (23) véllig abwickeln.

« Am Schnellanschluss des Wassereinlasses (12) ein Zufiihrungsrohr befestigen. Daflir einen ganz normalen
Schnellanschluss fiir den Gartenbau verwenden. Tatigkeit E auf Abb. 3.

« Den Wasserhahn 6ffnen. Dabei achten, dass kein Tropfen vorliegt. Tatigkeit F auf Abb. 3.

« Sicherstellen, dass der Hauptschalter (2) auf Position AUS ist (Position“0”) und den Stecker in die Steckdose
einstecken. Tatigkeit G auf Abb. 3.

« Den Hauptdchslter (2) auf Position “1” drlicken.

« Den Hebel (26) der Spritzpistole betdtigen und warten, bis ein kontinuierlicher Wasserstrahl ausflief3t.

« DenHauptschalter (2) in die Position“0"bringen und das Strahlrohr (28) an die Spritzpistole (14) anschlief3en,
indem man es bis zum Anschlag anzieht. Tatigkeit B auf Abb. 3.

5.3 Standardbetrieb (mit hochdruck)

« Den Hochdruckreiniger wieder anlassen, indem man den Hauptschalter (2) auf Position“1” bringt.
Anmerkung: wéhrend diesem Anlassen wird sich der Hochdruckreiniger nach dem Start sofort abstellen,
da die Vorrichtung Total Stop aktiviert wird.

« Um den Hochdruckreiniger wieder in Betrieb setzen zu kdnnen und um mit den Reinigungsvorgdngen
beginnen zu kdnnen, gentigt es den Hebel (26) der Spritzpistole zu bedienen.

« Man kann den Strahlwinkel regulieren, indem man auf den Kopf (27) einwirkt (Abb. 4 - Positionen a und b).

5.4 Betrieb mit Reinigungsmittel

A ACHTUNG

« Der Hochdruckreiniger ist entwickelt worden, um mit den vom Hersteller empfohlenen Reinigungsmitteln
bedient zu werden. Die Verwendung anderer Reinigungsmittel oder Chemikalien kann die Sicherheit des
Hochdruckreinigers beeintrdchtigen.
Insbesondere Fliissigkeiten, die L6sungsmittel, Benzin, Verdiinner, Azeton und Brennél enthalten, niemals
ansaugen, da das Spriihprodukt stark entflammbar, explosionsféhig und giftig ist.

« Die Vorschriften und Hinweise auf dem Etikett des verwendeten Reinigungsmittels aufmerksam durchlesen.

« Reinigungsmittel in einem sicheren und Kindern unzugdénglichen Raum aufbewahren.
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« Im Falle von Kontakt mit den Augen sofort mit Wasser spiilen und mit der Reinigungsmittel-Packung
umgehend einen Arzt aufsuchen.

« Bei Aufnahme kein Erbrechen herbeifiihren, sondern mit der Reinigungsmittel-Packung umgehend einen
Arzt aufsuchen.

Die empfohlenen Reinigungsmittel sind Giber 90% biologisch abbaubar.
Fur die Anwendungsmodalitdten des Reinigungsmittels sollte man sich nach den Angaben in der Tabelle
richten, oder nach den, auf der Verpackung des Reinigungsmittels angebrachten Etikette.
« Den Behdlter (21) mit dem gewiinschten Reinigungsmittel fiillen.
« Die Ansaugleistung fiir das Reinigungsmittel reguliert man folgendermaf3en:
- den Stab (20) aus dem Strahler (19) entfernen;
- den Zahn L des Stabes (20) mit einer der Zahlen, die innerhalb des Strahlers (19) aufgefiihrt sind, in
Ubereinstimmung bringen (1: minimale Ansaugleistung, 6: maximale Ansaugleistung);
- den Stab (20) erneut in den Strahler (19) einfigen.
« Den Behdlter (21) mit dem schaumerzeugenden Strahlrohr verkuppeln (19).
« DenHauptschalter (2) in die Position“0”bringen und das Strahlrohr (19) an die Spritzpistole (14) anschlieBen.
« Den Wasser-Hochdruckreiniger erneut starten, indem man den Hauptschalter (2) in die Position “1” bringt
und den Hebel (26) betatigt (das Ansaugen und das Mischen vollzieht sich automatisch wéhrend des
Wasserdurchgangs).

5.5 Betriebsunterbrechung (Total Stop)

Durch Loslassen des Hebels (26) der Spritzpistole stellt sich der Hochdruckreiniger automatisch ab.
Der Hochdruckreiniger startet wieder im Normalbetrieb beim nachsten Druck auf den Hebel der Spritzpistole.

A ACHTUNG

« Denken Sie daran, dass der Hochdruckreiniger unter der Bedingung von Total Stop in jeder Hinsicht
funktionsttichtig ist, von daher muss man den Hauptschalter (2) immer auf Position “0” stellen, den
Stecker aus der Steckdose ziehen und den Hebel (26) der Spritzpistole betdtigen, um somit eventuellen
Restdruck abzulassen und den Sicherheitsverschluss (25) blockieren, bevor man diesen, auch nur kurzzeitig,
unbeaufsichtigt I3t (Abb. 4 - Position S).

6 AUSSCHALTEN UND RUHESTELLUNG

Nach beendigtem Reinigungsvorgang mit dem Ausschalten und der Aufbewahrung des Hochdruckreinigers
fortfahren.

6.1 Ausschalten

« Den Wasserhahn der Wasserversorgung véllig schlieen.

« Das Wasser aus dem Hochdruckreiniger ganz abflieen lassen. Dazu den Hebel (26) der Spritzpistole fiir
einige Sekunden gedriickt halten.

« Den Hauptschalter (2) in die Stellung “0” bringen.

« Den Versorgungsstecker aus der Steckdose ziehen.

« Den im Hochdruckschlauch (23) eventuell zurtickgebliebenen Restdruck ablassen. Dazu den Hebel (26)
der Spritzpistole fr einige Sekunden gedriickt halten.

« Das Stromkabel sorgfaltig aufwickeln (1) und in die Haltevorrichtung einhdngen (13).

« Warten, bis sich der Hochdruckreiniger abgekihlt hat.

A ACHTUNG
« Bei der Abkiihlung des Hochdruckreinigers darauf achten, dass:
- derHochdruckreiniger nicht unbeaufsichtigt gelassen wird, wenn uniiberwachte Kinder, Alte oder Behinderte
in der Néihe sind;
- der Hochdruckreiniger stabil positioniert ist, damit dieser nicht herunterfallen kann;
- der Hochdruckreiniger in nicht Beriihrung mit entflammbaren Materialien kommt oder in deren Néihe steht.

6.2 Ruhestellung
« Den Hochdruckschlauch (23) sorgfaltig mit der Aufrollvorrichtung (6) aufrollen und dabei die Bildung von
Falten vermeiden.



« Den Versorgungsschlauch (1) unter Zuhilfenahme des Schlauchaufwicklers (13) sorgféltig aufwickeln.
« Den Hochdruckreiniger in einem sauberen und trockenen Raum abstellen und darauf achten, dass die
elektrische Versorgungsleitung und der Hochdruckschlauch nicht beschadigt werden.

WARNUNG
« Der Hochdruckreiniger ist frostempfindlich.

Bei strenger Wetterlage den Hochdruckreiniger ein Frostschutzmittel fiir Kraftfahrzeuge ansaugen
lassen, bevor die Prozedur “Ausschalten” gestartet wird, damit sich im Inneren des Gerétes kein Eis
bilden kann.
Zuerst einen spezialisierten Techniker kontaktieren, da die gepumpte Flssigkeit die Dichtungen der
Hochdruckpumpe beschadigen kénnte.
Konnte der Hochdruckreiniger bei strenger Wetterlage nicht wie oben beschrieben gegen Frost geschiitzt
werden, muss man den Hochdruckreiniger vor Einschalten in einen warmen Raum bringen und so lange
darin lassen, bis das eventuell im Inneren entstandene Eis schmilzt.
BeiNichtbeachtung dieser einfachenVorschriften kann der Hochdruckreiniger schwere Schaden erleiden.

7 REINIGUNG UND WARTUNG

A ACHTUNG
« Jeder Reinigungs- bzw. Wartungseingriffist nach Ausfiihrung derim Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen
Tatigkeiten durchzufiihren.
Insbesondere ist daran zu denken, stets als erstes die Stromversorgung zu unterbrechen.
« Um die Sicherheit des Hochdruckreinigers zu gewdhrleisten, ausschlieSlich vom Hersteller gelieferte oder
genehmigte Originalersatzteile benutzen. m'
« Die Hochdruckschlduche, AnschluBSstiicke und Strahler sind sehr wichtig fiir die Sicherheit: ausschlieBlich die,
vom Hersteller empfohlenen Ersatzteile benutzen.

7.1 Regelmassige Wartung
Die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Tatigkeiten durchfiihren und die Anweisungen folgender
Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Bei jeder Verwendung - Versorgungsleitung, Hochdruckschlauch, Verbindungsstiicke,
Spritzpistole und Strahlerrohr kontrollieren.

Sollte(n) ein oder mehrere Teil(e) beschddigt sein, den
Hochdruckreiniger keinesfalls benutzen und einen spezialisierten
Techniker kontaktieren.

Wochentlich

Reinigungsfilter Wassereingang

Das Anschluf3stiickam Wassereingang (a) abmontieren und den Filter (b)
mit einer Zange herausziehen (siehe Abb. 6). Im Allgemeinen genligte
es, den Filter unter einem Strahl laufenden Wasser bzw. mit Druckluft
zu reinigen. Bei schwierigeren Fallen ben(itzen Sie ein Kalkschutzmittel
bzw. wechseln Sie den Filter. Wenden Sie sich bei Kauf des Ersatzteils an
einen befahigten Kundendienst. Den Filter wieder einbauen und den
Anschluss ganz anziehen.

Monatlich

Reinigung der Diisen.

Flr die Reinigung ist es normalerweise ausreichend, die in der
Ausstattung befindliche Nadel (17) in die Diisen&ffnung einzufiihren.
Sollte man kein zufriedenstellendes Resultat erzielen, wenden Sie sich
bitte an einen autorisierten Kundendienst.

WARNUNG
« Wahrend des Betriebs darf der Hochdruckreiniger nicht GibermaRig gerduschvoll sein und es diirfen
unterseitig keine deutlichen Ol- oder Wasserverluste sichtbar sein. Sollte das geschehen, die Maschine
von einem spezialisierten Techniker priifen lassen.



7.2 Ausserordentliche Wartung

AACHTUNG

« Die auBBerordentlichen Wartungseingriffe sind ausschliefSlich von einem spezialisierten Techniker
auszufiihren.

Fir die auBerordentliche Wartung die Anweisungen folgender Tabelle beachten.

WARTUNGSINTERVALL WARTUNGSARBEIT

Alle 50 Stunden « Den Pumpen-Hydraulikkreislauf kontrollieren.
- Die Pumpenbefestigung kontrollieren.

Alle 100 Stunden « Das Pumpendl wechseln.

+ Die Ansaug-/Druckventile der Pumpe kontrollieren.
« Das Anziehen der Pumpenschrauben kontrollieren.
« Das Pumpenregelventil kontrollieren.

« Die Sicherheitsvorrichtungen tberpriifen.

WARNUNG
« Die in der Tabelle angegebenen Daten sind rein hinweisend zu verstehen.

8 VERSCHROTTUNG UND ENTSORGUNG

Das Verschrotten des Hochdruckreinigers darf ausschlief3lich von qualifiziertem Fachpersonal unter Beachtung
der im Installationsland gltigen Vorschriften durchgefiihrt werden.

Im Einzelnen weist das, auf dem Typenschild (7) abgebildete Symbol ‘w== darauf hin, dass das Produkt nicht

zusammen mit dem Hausmdill entsorgt werden darf.
Fiir néhere Anweisungen wenden Sie sich bitte an die lokale Dienststelle fiir Millentsorgung oder an ihren

Vertragshadndler.

A ACHTUNG

« Vor der Verschrottung den Hochdruckreiniger unbrauchbar machen. Dazu ist z. B. die Versorgungsleitung
durchzutrennen und die Teile, die fiir Kinder beim Spielen mit dem Hochdruckreiniger geféhrlich sein kénnen,
sind unschddlich zu machen.

9 BETRIEBSSTORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFE

AACHTUNG

« Vor jedem Eingrifft die im Abschnitt “Ausschalten” beschriebenen Tdtigkeiten ausfiihren. Sollte es auch
anhand der Informationen in folgender Tabelle unméglich sein, den Hochdruckreiniger wieder korrekt zu
betreiben, einen spezialisierten Techniker kontaktieren.

BETRIEBSSTORUNGEN URSACHEN ABHILFE

Wenn man den Schalter (2) Eine Sicherheitsvorrichtung Die Schutzvorrichtung wieder

auf Position “1” stellt, startet | der Anlage, an die der herstellen.

der Hochdruckreiniger nicht. | Hochdruckreiniger Sollte diese erneut einschreiten, darf

Denken Sie auch an angeschlossen ist, hat sich der Hochdruckreiniger nicht benutzt

die Angaben unter der eingeschaltet (Sicherungsdraht, | werden und Sie missen sich an einen

Bemerkung im Paragraphen | Differentialschalter usw.). spezialisierten Techniker wenden.

(TF:tr;II(tSIS(:\;rlcnterbrechung Der Stecker des Den Stecker aus der Steckdose ziehen
Versorgungskabels ist nicht und erneut korrekt verbinden.
korrekt eingefiigt.

(geht auf der folgenden Seite weiter)



BETRIEBSSTORUNGEN

URSACHEN

ABHILFE

Der Hochdruckreiniger
vibriert stark und ist
gerauschvoll.

Der Wassereingangsfilter
(Fig. 6) ist verschmutzt.

Die Anweisungen unter dem
Paragraphen “RegelmaBige
Wartung” befolgen.

Die Wasserversorgung ist
unzureichend.

Sich vergewissern, dass der Hahn
vollsténdig geoffnet ist und die
Durchflussleistung aus dem
Wassernetz den Werten in der Tabelle
“Eigenschaften und technische
Daten” entspricht.

Unzureichende
Reinigungsmittel-

Die Vorrichtung
zum Regulieren der

Verfahren Sie entsprechend der
Angaben, die unter dem Paragraphen

Ansaugung. Reinigungsmittelansaugung (20) | “Betrieb mit Reinigungsmittel”
ist nicht korrekt eingestellt. aufgefiihrt sind.
Produktmangel im Behalter Produkt ergénzen
Das verwendete Ein vom Hersteller empfohlenes
Reinigungsmittel ist zu Reinigungsmittel verwenden (siehe
dickfltssig. die Reinigungsmittel-Tabelle) und
wie auf dem Schild vorgeschrieben
verdiinnen.
Aus der Dise flie3t kein Keine Wasserversorgung. Sich vergewissern, dass der Hahn
Wasser aus. vom Wassernetz vollstdndig gedffnet

ist.

Wasserdiise verstopft.

Die Duse entsprechend der Angaben
unter Paragraph “RegelmaBige
Wartung"” reinigen und/oder
austauschen

Der Hochdruckreiniger
stoppt wahrend der
Funktionstatigkeit.

Eine Sicherheitsvorrichtung

der Anlage, an die der
Hochdruckreiniger
angeschlossen ist, hat sich
eingeschaltet (Sicherungsdraht,
Differentialschalter usw.).

Die Schutzvorrichtung wieder
herstellen.

Sollte diese erneut einschreiten, darf
der Hochdruckreiniger nicht benutzt
werden und Sie missen sich an einen
spezialisierten Techniker wenden.

Die
Stromsicherheitsvorrichtung
hat sich eingeschaltet.

Beachten Sie die
Angaben unter Paragraph
“Sicherheitsvorrichtungen”.

Wenn man den
Hauptschalter (2) dreht,
summt der Motor, startet
aber nicht

Die elektrische Anlage
und/oder die Verldngerung ist
nicht angemessen.

Beachten Sie die Angaben unter
Paragraph “Uberpriifungen und
Anschluss an das Stromnetz”.
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META®PAZH TQN NPQTOTYNQN OAHTIQN

A AwaBaote kat AaBETE UTTOYN GAG, TA OCA AVAPEPOVTAL GTO
MPOXOXH i EFXEIPIAIO OAHTIQN - MPOEIAOMNOIHZEIZ AXOAANEIAL.

1 TENIKEZ NAHPO®OPIEZ

A@poU 0aG CUYXAPOUE Yia TNV EMMIAOYN TOU TIPOIdVTOC Hag, Ba BéNape va oag urrevBupicoupe 6Tl autd €xel
oxeSI00TEl Kal KATAOKEVAOTEL SivovTag Tn PeyaNUTEPN Suvatr TPOooXr) TNV AGPAAELA TOU XEIPIOTH TOU, OTNV
OTMOTEAECHATIKATNTA TNG EQYAOIAG TOU KAl OTNV TIPOOTAGIA TOU TIEPIBAANOVTOC.

Mpokeévou va dlatnpnBouv autd Ta XAPAKTNPIOTIKA TOU HNXAVAROTOG HE TO TIEPACHA TOU XPOVOU, 0ag
OULVIOTOUE VO S10ACETE IPOTEKTIKA TO TIAPOV EYXEIPIOI0 KAl val aKoAOUBROETE MOTA TIG 08Nyieg mou Sivovtal
o€ auTo.

I61aitepn mpoooyr ogeietal va 600l oTNV avayvwon Twv PEPWV TOU Kelévou Tou Slakpivovtal amd To

ouppBolo:
A MPOZOXH

KaBw¢ mepiéxouv onuavTIKES 0dnyieg 6ooV agopd TNV AoPar Xprion Tou USPOKABAPIOTIKOU UNXAVHLATOG.

0 Katackevaotrg 8ev euBuvetat yia Tig {npieg mov mpokalouvtal ané:

« 4N TAENON TWV 08NYIWV TIOU TIEPIEXOVTAL OTO TIAPOV EYXEIPIOIO,

+ XPNOELG TOU USPOKABAPIOTIKOU NXAVAATOG SIAQOPETIKES AT AUTEG TIOU AVAPEPOVTAL OTNV TTAPAYPAPO
"MPOOPIZMOX XPHZHL",

+ XPAOEIC TTOU S€V CUUMOPPWVOVTAL IE TOUG IOXUOVTEC KAVOVEC OXETIKA E TNV ao@AAELa Kat TRV TTPOANYN
TWV ATUXNHATWY OTO XWPO EPYATiag,

« AavBaopévn eykataotaon,

« ENelPeIg 600V agopd TNV MPOPAEMOUEVN oLVTHPNON,

« HETOTPOTIEG 1} EMEUBATELG XWPIG TNV éyKplon Tou KataokeuaoTr,

« XPAON MN AUOEVTIKWY AVTOANAKTIKWY i} AVTOAAGKTIKWV OKATAANAWY Yla TO CUYKEKPIUEVO LOVTENO
LSPOKABAPIOTIKOU PUNXAVAHATOG,

« EMOKEVECG TTOU Ogv €xouv yivel amo évav Eidikeupévo Texviko.

1.1 AIEYOYNZH TOY KATAXKEYAXTH
‘Ocov agopd tn SietBuvon Tou KataokeuaoTr) Tou uSPOKABAPIOTIKOU UNXAVIATOG, IOXUOUV Ta 60
avagépovtal otn SAWCN CUUHOPPWAONG TTOU AVAYPAPETAL 0TO TENOG AUTOU TOU TUHMATOG TOU EyXelptdiou.

1.2XPHZH KAl ®YAA=H TOY ErXEIPIAIOY XPHZHX KAl ZYNTHPHZIHZ

To eyxelpiblo xpriong Kat cuvtpnong mPémel va Bewpeital avaméomaoTo YéPog Tou udpokaBaploTikol
pNxavipoTog Kai pémel va gulaxBei o€ éva oiyoupo pépog dmou Ba Umopei Kaveig va To GUPBOUAEUTE! pe
€UKOAIQ 0TO ENNOV €AV TUXOV TIOPAOTEL avAyKn.

370 eyXELPIOIO XPriONG KAl CUVTHPNONG AVOPEPOVTAL CNUAVTIKEG TTPOEISOTIOINTEIG OOV APOPA TNV ACPANELD
TOU XEIPIOTH Kol OTolwV Tov TEPIBAAoUV KaBw¢ Kal Tnv pooTacia Tou mepIBAMovTog

X€ mepimtwon mou auto @Bapei fi xabei mpémel va (NTAOETE éva KAVOUPYLO avVTiypapo amrd ToV EUMOPIKO
QVTITPOOWTIO 1) Ao €va £§0UC1080TNUEVO KEVTPO OEPPIC.

Edv 10 uSPOKABAPIOTIKG PNXAVNUA TTEPACEL O€ KATTOLOV GANO XPHOTH, 0OG TTAPAKANOUHE VA TIAPASWOETE O
QUTOV Kal TO EYXELPIBIO XPrioNG Kal CUVTHPNONG.

To mapov eyxelpidlo ouvtdyxOnke pe T peyalutepn duvatr @povtida amd pépoug pac. Av mopoia autd
SlamoTwoeTe TUXOV AABN, cag mapakahoUe va AN po@oproete Tov KataokeuaoTr A kdmolo eouatodotnpévo
KEVTPO 0£PPIC.

O Kataokevaotrig Siatnpei emmAéov 1o Sikaiwpa va emeEpel, xwpig mpoeldomoinan, OAEG TIC AmapaAiTNTEG
TPOTOMOINCELG YIa TNV evnuépwon Kal Tn S10pBwaon Tou mapdvtog yxelpidiou.

AmnayopeUeTal omoladATOTE avamapaywyr, akOUn Kal HEPIKH, TOU TTAPOVTOG eyXelptdioy, Xwpig T yparth
€ykplon tou KataokevaoTH.

1.3ZYMBOAA KAI OPIZMOI

1.3.1 XopBola A
To oupPolo: A NMPOXOXH
TO o7oio SlaKpivel OplopEVa EPN TOU KelEVOU, SnAwvel TV auénuévn mBavdTtnta mpokAnong {nuiwv ota

'



atopa, v Sev akohouBnBoUV o1 OXETIKEG 08NYiEG.

To oupPolo: MPOEIAONOIHZH

70 omoio SlaKkpivel oplopéva pépn Tou Kelpévou, SnAwvel Tnv mOavotnta mpokAnong {nUlwv oTto
USPOKABAPIOTIKG UNXAVNHa, GV Sev akoAouBnNBoUV ot OXETIKEG 0dNYiEG.

1.3.2 Opiopuoi

« E1dikeupévog TEXVIKOG: ATOUO, TTOU aviiKel ouvhBwC 0To KEVTPO O€PPIG, €I0IKA eKTTAISEUUEVO Kal
€€0U01060TNEVO Va eKTENE 0TO USPOKABAPIOTIKO UNXAVNUA EMEUPATEIC EKTOKTNG CUVTAPNONG Kal
€MOKEVEG. Ot eMePBAOELG 0TA NAEKTPIKA pEPN TIPETEL va YivovTal amd évav Eidikevpévo TeXviko o omoiog
mpémel va gival Tautdxpova kal Emayyehpatiag HAektpoAdyog, Snhadry and éva ATopo emayyeAUOTIKA
KOATAPTIOPEVO KA EKTTAIOEUEVO Y10 TOV ENEYXO, EYKOTAOTAON KAl ETIIOKEUT) NAEKTPIKWY CUOKEUWV, LE“apoyo
TPOTO” KAl CUPPWVA LIE TOUG KAVOVEG TTOU LoXUOULV OTN XWPA OTIoU £xEl eyKataotabeil To udpokabaploTiko
pnxavnua.

- Total Stop: cuoTnua TMou SlaKOMTEL TN AsiToupyia Tou LSPOKABAPIOTIKOU PNXAVAATOC KABE Popd Tou
QPRVETAL 0 LOXAOC TOL LUSPOTTIOTOAOU

« Easy Start: cUotnpa 1o omoio S1EUKOAUVEL TNV EKKIVNON TOU USPOKABAPIOTIKOU PNXAVI UATOG LEWWVOVTAG
TNV TECT AUEOWG MONG QUTO UTTEL OE AEITOUPYIOL.

2 XAPAKTHPIXTIKA KAITEXNIKA XTOIXEIA

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
HAEKTPIKH ZYNAEZH
Aiktuo tpogodoaiag 230V/1~50Hz
Anoppo@wpevn LoxU¢ 1,7 KW | 20kw | 23kw
Aogdhela 16 A
YAPAYAIKH EYNAEZH
Méyiotn Beppiokpaaia vepou Tpopodoaiag 50°C /122°F
EAdyiotn Beppokpasia vepou Tpogodoaiag 5°C/ 41°F
EAdyi0Tn xwpnuikdTTa vepou tpogodooiag | 4501/h /120 US gph | 5001/h /132 US gph | 5601/h /148 US gph
Méyion migon vepol Tpogodoaiag 0,8MPa /8bar/ 116 psi
Méyioto BaBocg yepioparog 0m / 0ft
AMOAOZH
XwpntikotTta 3601/h /95US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127US gph
Méyiotn mieon 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Abvapn avtidpaong Tou udpomiotolou 16N 19N 23N
Emimedo nynTIkn¢ mieong 785dB(A)-£3
Kpadaopdg Bpayiova yeipio 2,03m/s>-k0,1
OlKOX KAI AIAXTAZEIX
Mrkog x mAdtog x Upog 310x308x820mm / 12x12x32in
Oykoc 12kg/261b]13kg/291b]12kg/ 26 Ib[13kg/291b[ 13kg/291b]14kg/31Ib
XwpnTikOTNTa QIAANG OImOPPUNIAVTIKOU 035! / 009USgal

Ta XOPOKTNPLOTIKA KAt TA OTOIKEIA gival VOEIKTIKA. O KOTaoKeuaoTr¢ S10TNPEi TO SIKAIWHA Va EMPEPEL OTO PNXAVNHA ONEG TIG
TPOTIOTIOIROELG TTOU KP{VEL amapaitnTeC.

2.1 MEPH TOY MHXANHMATOZX
Acite OXETIKA TIC EIKOVEG 1 Kat 4, oL oToieg Bpickovtal TNV apxr Tou yxelptdiou xpriong kat cuvtpnong

1 HAektpikd kahwdio Tpopodoaoiag 8 Yuvdeopog e€d660u vepoL

2 TeviKog SlakomTng 9 O¢on yla 10 CwARvVa eKTOEELONG APPOV

3 XelpohaPn petakivnong 10 Aapr avopwong

4 ©¢on yia udpomioToAo/owArva eKTOEELONG 11 MepiPAnpa pnxaviopou Acedahiong Securfix

5 Mvakida mpogtdomnoinong 12 Tayeia ouvdeon el068ou vepoU

6 EEdptnua meptéNENG owArva 13 ©¢éon yia nAekTpikd kaAwdio Tpopodoaiag

7 Mvakida avayvwpiong 14 Ydpomiotolo

(ouvéxela otnv emopevn oehiba)



2.1 MEPHTOY MHXANHMATOX (cuvéxela)

17 Behova yia KabBaplopod akpo@uaiou 23 YwArjvag uPnAng mieong

18 Ke@ahf] mePLOTPOPIKOU AKPOPUGIOU ZOUOKEU 24 Tayeia oUvdeon cwAva VPNAAC TTieoNS
(HOvo Extra) 25 YTom ao@aAeiac poxhol uSpomiotolou

19 ZwArvag ektoEeuonc appou 26 Mox\og udpomioTtoAou

20 00TNpaPUBUICNGCaVAPPOPNONGATTIOPPUTIAVTIKOU 27 Ke@alr TToU PEPEL TO AKPOPUGIO TUTTOU

21 O1dAn amoppumavTIKoU 28 YwAjvag ektd&euong Tummou

22 YopobBouptoa (novo Extra)

2.2XYITHMATA AZQANEIAZ
To udpokaBaploTikG pnxavnua Slabétel Ta akdAouBa cuoTAHATA ACPANEING:

a)

OgpIKN TpooTacia

Eivat pia didtaén mou otapatd tn Asitoupyia Tou uSPOKABAPIOTIKOU UNXAVHUATOG O€ TTEPIMTWON

UMEPBEPHAVONG TOU NAEKTPIKOU KIvNTHPAL.

J € pia T€Tola mEPIMTWON MPETEL VA YiVOUV OL TTOPAKATW EVEPYELEG:

« PEPTE TO YEVIKO S1aKoTTN (2) 0Tn Béon “0” kat amocuvdéate v mpila amd To NAEKTPIKO PEUKQ,

« TIIEOTE TO HOXNO (26) Tou uSpoTioTOAOU, £T0L WOTE Va ameAeuBepwBoLV TUXOV Katdotma TTieonc,

« TEPIUEVETE 10+15 AemTd, £T01 WOTE VA KPUWOEL TO USPOKABAPIOTIKG UNxavnua,

+ BePaiwbeite 6T Exouv TNPNBEi 01 CUCTATEIC TTOU TIEPIEKOVTAL OTNV TTAPAYPAPO “EAENXOI KAl ZYNAEZH
ME TO HAEKTPIKO AIKTYO”, Kal €I0IKOTEPA AUTEC TIOU AVAQEPOVTAL OTOV EAEYXO TNG KAAWSIOKNAG
TIPOEKTOONG TIOU EVOEXETAL VA XPNOIpomolnOei,

« EMaVAoUVOEDTE TNV Tpia pe TO NAEKTPIKO peVpa Kal emavaAdBate tn Sadikacia ekkivnong mou
TIEPLYPAPETAL OTNV TAPAYPAPO “AEITOYPTIA”.

NMPOXOXH
« JEMEPITTWON TOU TO TTAPATTAVW OUOTNUA A0PAAEIQG UTTEl EMAVEIANUUEVWY OE AEITOUPYIQ, N XPNOILOTTOIOETE
o€ Kauia mepimtwon to udpokabapioTiké pnydvnua edv dev to eAéyéel mponyoupévwg évag Eibikeupévog
TexviKoG.

b) BaABida meplopiopouv puOUIoNG TG Micong

<)

Mpdkerratyia pia katdAnAa pubpiopévn BaABida, n omoia emMTpENEl 6TO AVTAOULEVO UYPO VO EMMOTPEWEL
oV avappoéenon tng aviiiag, amotpémovtag Tn dnuioupyia emkivouvwy méocwy, étav KAgivel To
udpomioTolo 1} O€ TEPIMTWON TIOU KATIOLOG EMIXEIPHOEL VA PUBICEL TIC TIHEG TNG Tieong mAvw amd To
AVWTATO EMTPEMOUEVO OPIO.

ZYoTtnpa pmAoKapiopatog Tou poxAol Tou udpomictoAou

€va otom ao@aeiag (25) mou, 6tav matnOei, EMTPEMELTO UMAOKAPICHA TOU oxAOU (26) Tou udpormicToAou(14)
og Béon KAeloipatog, amogevyovtag Tnv Tuxaia Aertoupyia (Eik. 4, 0éon S).

2.3MPOOPIZMOZ XPHZHZ

A NMPOXOXH
+ To uSPOKABOPICTIKG UNYAVNLA TIPETTEL VA XPNOIUOTIOIETAL ATTOKAEICTIKG Kl UOVO YIA TIG TAPAKATW XPHOELG:
- IAUOIO0 OXNUATWY, UnXavnUdTwV, KTIpiwv, EpyaAsiwy, KATT. e KpUo vepd, ue Tn Suvatdtnta mpooBnikng twv
amoppumavTiKwy mmou 1po BAémovtat amd Tov Kataokevaotr,
- Siavoun Twv amoppumavTiKwv mou mpoPAémovtal amd Tov Kataokeuaotr,
- apaipeon Twv addtwv i améppaén cwAnvwoewy, ue ™ Borbeia eidikwv eéaptnudtwy mou mpofAémovtal
arné Tov Kataokevaotr).
- Aeiavon avTikeluévwy Le vepd, ue T BorBeia eibikwy éaptnudtwv mou mpofAémovtal ard Tov KataokeuaoTHh.
« To udpokaBapIoTiké pnyavnua Sev MEEMel va xpnaoiuomoleal yia va mévovtal AvBpwrol, {Wa, NAEKTPIKEG
OUOKEUEG OUVOEUEVEG LUE TO PEUUQ, EVaioONTa avTiKeiueva rj To (810 To USPOKABAPIOTIKS UNYavnua.
« ToubpokaBapioTiké unyavnua Sv mpémet va xpnoiuomoleital o€ mepiBdAovta mou mapouoid{ouvv 1bia{ouoeg
ouvOrike¢ 6nwg eivat yia mapdSetyua S1aBwTIKEC 1 EKPNKTIKEG ATUOTPAIPEC.
« la  xprjon Tou mdvw o€ oxriuata, moia rj agpomAdva, ameuBuvBeite 0TV unnpeoia Texvikrig foribeiag Tou
KataokevaoTr, apou evoéxetal va unmdpéel avaykn emmpdodeTwv odnyiwv.
Omnotadrimote dAAn xprion npénet va Oswpeital akatdAAnAn,
O Kataokevaotiic dsv avalaufadvel kapia vBuvn yia BAdfeg mouv evééyetar va mpokAnBolv amo
akatdAAnAsc i AavBaouévec xproeig.



3 ANOXZYZYZIKEY AZIA

A NPOZOXH

+ Katd t S1dpkeia Twv €pyactwyv amoouoKevaoiag eival amapaitnto va popdte mpooTaTeVTIKA ydvTia Kal
yuaAid, MPOKEIUEVOU Va ammoPUYETE TPAUUATIOUOUG OTA XEPIA Kal OTA UATIA 0ag

« Ta uépn ¢ ouokevaoiac (MAAoTIKG 0aKoUAAKIa, CUVSETHPEC, KATT.) Sev PEMEl va agprivovTal o€ onueia mou
urdpyouv maibid, yiati 6a umopovoav va amoteAécouy TNYEG KIvGUVOU.

« H 81d60n Twv HepWV TG CUCKEVAOIAG TPEMEL va YiveTal e 0€BACLO OTOUG KAVOVES TOU IOXUOUV 0T XWpa
omou éxel ykataotabei To uSpokabapioTiké unxdvnua.

Eib1kdTepQ, Ta 0aKoUAAKIa Kai Ta uréAoirma UEPN TG CUCKEUAoiag mou amoteAolvTal amd mAoTIKG UAIKG Sev
npénel va eykataAeimovtal oto mepifBdAov, apou eival BAafepd yi' auTo.

+ Agou BydAete To udpokaBapioTiké unxdvnua amd t cuckevaoia tou, mpéneiva BefaiwBeite dti eival aképato.
Eavéxete aupifoliec Sev mpérmel o€ Kapiia mepimtwaon va xpnolomoloeTe To USPOoKABAPIOTIKG unyavnua, aAAd
npémnelva ameuBuvBeite o éva e§ouatodotnuévo o€pPic, To omoio Ba oteilel kamoto Etbikeupévo Texviko va
10 EAéyéel.

3.1 MINAKIAA ANATNQPIZHZ KAl MPOEIAOMOIHTIKH MINAKIAA

Acite emiong tnv Eik. 1, mou Bpioketal otnv apxr Tou eyxelpidiou xpriong Kat cuvTrPNoNG.

Znv mvakida avayvwptong (7), ava@épovtal o a§wv aplBpds Kabwe Kat Ta Bactkd TEXVIKA XOpaKTNPLOTIKA
Tou USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAATOC.

Tamvakidia Mpogidomomoewv (5) kai (11) MANPo@opolv 6GoV aPopd TOUG UTTOAEITOUEVOUC KIVEUVOUC, OTIWG:
amaydpeguaon otn xprion TG okoumag kabapiopou, pe ektd&euon midaka vdatog UYNArG mieong, dv mipiv Sev
éxete SlaPdoel MPooeKTIKA To eyXelpiblo: amayopeuon oTn XPron Thg okoUmag KabBaplopou, pe ektdéeuon
midaka VdaTo¢ LYPNAAC THieoNg, yla va mMAuBovv dtopa, {wa, NAEKTPIKEG CUOKEVEC KABWG Kal Yla TO TTAUCIUO
NG idlag ¢ okoumag kabapiopov.

NMPOXOXH
+ ApoU apaipéoete To USPOKABAPIOTIKG UNYAVNUA arré TN cUoKeuaoia Tou BeBaiwBeiTe GTI UTTGPXOUV OI TTIVAKEG
avayvwpIons Kal ol IPOEIGOTTOINTIKEG TMIVAKIGES Kal Tl Elval avayVWOIUES. Xe avTiBeTn mepimtwon amevBuvBeite
OTOV EUTTOPIKG AVTIPOOWITO I} O€ KAmmolo e£0uaioSoTnUEVO kévTpo BoriBelaq yia TV amoKatdoTaotj TouG.
« Av katd 1 SldpKela TG Xpriong Toug n mvakida avayvwplong 1 ot mpoeIGomoINTIKEG TMVAKISEG umooToUV
@Bopéc, ameuBuvBeite oTov EUTTOPIKG QVTIMPOOWTTO 1 Ot Kamolo e§ouaiodotnuévo kévipo Boribeiag yia tnv
armokatdoTaon Toug.

3.2EZAPTHMATA ZTANTAP

BeBaiwbeite d11 0T cLOKELAGTIA TOU TIPOIOVTOC TTOU AYOPACETE EPIEXOVTAL T akOAouBa oTolXEia:
« okouma kaBaplopoy, pe ektdEeuon midaka Vdatog uPNANG mieong KL;

« OWAAVAC cUPMiEONC VYNARG TTiEONC e TAXUOUVEETHIO-

« USPOROoLPTOA (HOVO OTO Extra)

« oWAVaG eKTOEELONG

+ KEPAAN |IE TIEPIOTPEPOEVO AKPOPUOIO (Ldvo oTo Extra)

+ KEQAAN POPEAC OKPOPUGIOU

« eKTo&eUTAPAC YO TN Snoupyia appou-

« gyxelpidlo xpriong kat cuvtpnong

« TIIOTOTIOINTIKO £yyUnong?

+ QUANAGIO KEVTPWV TEXVIKAG UTOOTHPIENG?

« Behdvn Kabaplopol akPOPUGIWV-

« XElpoAafn-

« 2 Bibeg otepéwong xelpoAaPnc.

2NV MEPIMTWOon mou eVOEXOUEVWG TTAPOUCIACTOUV TTPORARUATA 0TI CUOKEUT, EMKOWVWVAOTE HE TOV
EYKEKPIUEVO PETATIWANTH HAG 1) HE VA EYKEKPIUEVO KEVTPO TTAPOXIAG TEXVIKNG UTTOOTAPIENG.

3.3MPOAIPETIKA AZEXOYAP

Ymapyel n Suvatdtnta va sUpmAnpwBoly Ta oTavTap EEAPTAMATA TOU UNXAVARATOG LE TNV akoAouBn molaota

ykdua aégooudp:

+ AELAVTIKOC OWARVaC EKTOEEUONG: €XEL OXESIOOTEL YO v AELTiVEL ETTIPAVELEC APAIPWVTAC OKOUPIEC, BepViKIa,
EvamoBEuaTa aAdTwy, KA.,




* QVIXVEUTHG KaBAPIopHOoU CwARva: £xel oxeSIAOTEL yia TV and@paén CWANVWOEWY KAl AywYwV,
« TIEPIOTPEPOUEVN UOPOBOUPTOA: EXEL OXESIAOTEI yla TOV KABAPIOHO EVAICONTWY EMPAVELWY,
« eKTOEEUTAPAG YIA TO TAUCIHO TWV Samédwv.

NMPOXOXH
« AkatdMnAa mpoaipeTikd aeaoudp umopei va mpokaAéoouv BAdRec otn Asitoupyia Tou ubpokabaploTikoU
UNXQVALATOG KAI VA TO KATAOTHOOUV EMIKIVEUVO. [EMEI VA XNOILOTOLEITE ATOKAEIOTIKA TIPOQIPETIKA ASE00UdP
OUUQWVA UE TIG CUOTAOEIG TOU KATAOKEUAOTH.
0oov apopd TG yevikéG 08NnYieS, TIC TPOEISOTOIOEIC OXETIKA UE TNV AOPAAEIQ, TNV EYKATAOTAON KAl TN
OUVTIPNON TWV TTPOAIPETIKWY Ae00UAP TIPETEL VA OUUPBOUAEUTEITE Ta €yypaqpa mou ouvoSeUowy autd Ta
efaptiuara.

4 ErFKATAXTAXH

4.1 MONTAPIZMA TQN AZEZOYAP

a)

g

n
—

&

Mepdote In xelpohaPn Kivnong (3) oto owpa Tou LdPoKABAPIOTIKOU UnxavAaToC. BeBaiwbeite oT1 n
XelpohaPr eivai TomoBeTnpévn HéXPL KATW OTO WA TOU USPOKABAPIOTIKOU UNXAVAATOG (Ol UTTPOCTIVEG
EMPAVEIEC TTPETTEL VA EiVal EVOVYPAUUIOHEVECS). ZTEPEWOTE TN XELPOAAPN Ue TIG 2 Bideg mou mapéxovtal (Sev
mapéxetal otavpokatodPido). Evépyeia A Eik. 2.

Mdvo Extra: o TOmog eivai epodiaopévog pe va owhrva ektd&euonc (28) otov omoio pmopeiva eloaydei, péow
€VOC OUVEEDHOU [E KAAUKQ, Lial KEPOAR POPENC AKPOPUGIOU OTAVTAP (27), 1 Hiat KEQOA LIE TIEQIOTPEPOEVO
akpo@uoto (18).

3£ OUVAPTNON e T SOUNELA TIOU OKOTIEVETE VA KAVETE, TPOXWPHOTE 0TN OUVAPHOAGYNON TNG Hiag amd Tig
600 KePAAEC, E10AYOVTAC TN OTOV CWARVA EKTOEEUONC KAl TIEPIOTPEPOVTAG TN KATA TN POPA TWV SEIKTWV
TOU POAOYIOU HEXPLVA AOPONITEL TTARPWE O CUVOECHOC, TENOC OTABEPOTOINOTE TN YupilovTag Katd Tn gpopd
Twv SEIKTWV Tou poAoyloU To TePiBANA Tou pnxaviopol acedAiong Securfix (11). Xeipiopog | oo Xy. 2.
Ma v amoouvapuoAdynon, EeUmAoKApeTe To MEPIBANUA TOU UNXavVIopoU ac@aiiong Securfix (11)
yupi{ovtag 1o Katd gopd avTiBeTn amd autr Twv SEIKTWY ToU PoAoyloU, SLaTtnEAOTE TNV KEPOAN TIECHEVN
otV €56pa Tou CwArVa EKTOEEVONG KAL YUPIOTE TN KATA POPA avTiBeTn amd autr Twv SEIKTWY TOU POAOYIOU
HEXPL VO TNV OTENEUBEPWOETE, KAl 0TI CUVEXELD aPLOpETTE TNV €€'0NokArpou. Xeipiopog H oo Xy. 2.
EeTuhi€te To owArva vPNANG Tieonc (23), cuvdéaTe To oUVOEDHO Taxeiag oUVOEONG (24) e TO oUVOECHO
€€660u vepou (8), Brdworte kat opite. Evépyeta C Eik. 3.

Bidbwote 1o dkpo Tou cwhrva LPnAAG mieong (23) (Mevpd xwpig Taxeia ouVOeon) OTo OMEipWHA TOU
udpomioTtolou (14) kai o@ite péxpl To TéNOG pe SU0 oTabepd KAeldId 17 wv (Sev mapéxovtal). Evépyeia D
Ew. 3.

4.2 ENEFXOI KAl ZYNAEZH ME TO AIKTYO YAPEYXZHX

MPOEIAOMOIHZH

« H udpauhikn tpopodoaia mpémel va gival TETola WOTE va Eyyudtal pia emopkn Slavopr} mToootnTag
vePOU yia To USPOKABAPIOTIKS UNXAvNHa Kat ooV apopd autd To BEPA GUUBOUAEUTEITE TIG TIUEG TTOU
avVaPEPOVTAL OTOV THVAKA TWV TEXVIKWY OTOIKEwV.
Y& TEPIMTWON TTOU €XETE KATTOLEG apIBoAieg ameuBuvBeite oe kamolov Eidikeupévo Texviko.

+ Mnv tpogpodoteite 10 USPOKABAPIOTIKS PNXAvNua UE vePd Tou omoiou n Bepuokpacia Eemepva Toug
50°C/122 °F A mou eivat katwTtepn amé toug 5 °C/41 °F.

« Hmigon tou vepou tpogodoaiag Sev mpémel va Eemepvdel Ta 8 bar/116 psi.

« Mnv BAAeTe TO Pnxavnua va Asttoupynoel o€ Babog yepiopatog mou Eemepvdel 0 m/0 ft.

+ Mnv BdAeTe TO pnyAvnua va AEITtoupynoel xwpi Tpo@odoaia vepou.

+ Mnv tpo@odoTeite To USPOKABAPIOTIKO UNXAVNHA LE VEPO TTOU TIEPIEXEL AAATA 1 aKAOaPGiEC. AV TUXOV
OUMPEL KATL TETOLO, BANTE TO UNXAVN A VA AEITOUPYNOEL VIO LEPIKA AETTTA e KaBapO vePO.

MPOZOXH
« Xefaoteite TOUG Kavoveg 0UVEENG e To SIKTUO USPEVONG TIOU IGXUOUV OTN XWPA TTOU éXel yKataoTadei To
UEPOKABAPIOTIKG pUnyavnua.



4.3 ENErXOI KAl ZYNAEZH ME TO HAEKTPIKO AIKTYO

A NMPOXOXH
« KaAéote évav Eibikeupévo Texviko va eAéyéel dv n T1popoboaia Tou nAEKTpIKOU OUOTHUATOG Eival CUUPWVN

UE Ta OTOIXEla TTOU avaypdpovTal endvw oTnV mvakida avayvwplong (7) mouv eival tomobetnuévn emdvw
oto vubpokabapiotikd unyavnua. Eibikdétepa n tdon tpopodoaiag Sev mpémel va Slagépel amd autrv mou
avaypdeetal emi TG mvakidag katd + 5%.
H ouvbeon e To nAekTpikd Siktuo mpémel va yivel amé évav EmayyeApartia HAektpoAdyo, olupwva Le Ta
060a urrayopéevel 0 Kavovioudg IEC 364 1y o0upwva Ue avTioTol\ouG UE QUTOV KAVOVIOUOUG, Ol 0TTolo! IXUOUY
01N xwpa omov yivetat xprion tou udpokabapiotikoU unxavijuatog. Eiikétepa, n nAektpikn mpia otnv
omoia ouvééetal To uSPoKABAPIOTIKG unyavnua mpénel va Slabétel yeiwon, katdAnAn acpdleia (n Tipn
avaQépETal oTnV mvakida avayvwplong Kal oTov TivVaKa TEXVIKWY OTOIXEIWV) Kal TIPETTEL va TIPOOTATEVETAL
ané éva 81apopiko uayvntoBepuiko Siakomn ue evaiobnaia mou dev Ba mpémei va Eemepvdel ta 30 mA.

« AvTuxdv 10 KaAwsio e Tpopodooiag eival urepBOAIKA KOVTO, UTTOPEITE VA XPNOIUOTTOINOETE Lia TTPOEKTAON,
ue v mpoumdéBeon va BePaiwbeite 6t autrj Sev Eemepvaer 10 m/32,8 ft, kai 611 n Siatopr] Twv aywywyv ivar
TouAdxioTov 1,5 mm?kaBw¢ kai 61 ot Tpie¢ sivar oteyavononuévec. Mpokeiuévou va yivouv oeacTol autol
o1 6poy, eival amapaitnto va amevBuvOeite os évav EmayyeApatia HAektpoAdyo.

H xprion akatdAMnAwv kaAwSiakwv mpoeKTAoewy Umopel va amofel emkivuvn.

5 AEITOYPTIA

A NMPOxXOXH
« H xprion tou uépokaBapiotikol unxavriuatog amaitel mpoooxn Kar ouveon. Mnv eumoTteUeoTe TO
vépokabaploTiké unxavnua o aAa aroua av Sev éxete mponyouuévwg Befaiwbdel, ue mpoowmikr oag

€vBUVn, 611 0 MepPIOTACIAKSS XPAOTNG To éxel Slafidoel MPOOEKTIKA TO TapdVv eyxelpidio kat 6Tt yvwpilel T

Xprion Tou unyaviuarog. To udpokabapioTikounyavnuadev mpémel va xpnaoiuormolsital amé maudid kat amo

N EKTTAISEUUEVO TIPOOWTTIKO.

2efaoTeite TICTIPOEISOMOIOEIG OXETIKA UE TNV ACPAAEIQ TIOU TTEPIEXOVTAI OTO EYXEIPISIO XPIONG KAl OLVTHPNONG

TWV TPOAIPETIKWV aEeooudp mmou evOExeTal va xpnotuomoinBouv.

Mn xpnotuomoeite To uSPokabapIoTIKS UNXAvNUA O TEPITTTWON TTOU:

- T0 KaAwdio Tpopodooiac ri dGMa onuavTiKd pépn Tou 6mwe givat o cwAnvag uPnArig msong, Ta cuoTAuaTa
aopaleiag, To udpormiotolo Kat 0 owArjvag ektéEeuonc éxouv umooTel pOopéc,

- 10 USPOKABAPIOTIKG UNYavnua €xel avamoboyupioel i éxel umooTel duvata yTunmipara,

- UTTGPXOLV EUPAVEIC ATTWAEIEC VEQOU.

2 & TETOIEG TTEPITTTWOEIG PPOVTIOTE va eAeyxBei To unxdvnua amd évav Eibikeupévo TeXvIKO.

Mpénet va iote 1G1aitepa MPOOEKTIKOI GTAV XPNOIUTOIETE To USPOKABAPIOTIKG unxdvnua ot mepiBdMovta

6mou undpyouv oxriuata oe kivnon, Ta omoia Ba umopouoav va ouvBAipouv i va mpokaréoouv {nuiég oto

kaAwdio Tpopodoaiag, ato owArva uPnAric misong, ato USPOTIOTOAO KATT.

Katd tn Sidpketa tneAsrroupyiag mpéneiva emBAETETe OuVEXWG TO USPOKABAPIOTIKG UNXAVNIIA KO VA TIDOOEXETE

va unv minotdlouv o’ autd nmaidid. Eibikétepa mpénet va €ioTe 8laitepa MPOOEKTIKO! OTAV TO XPNOIUOTOIEITE

KoVTd O€ vnmaywyeia, BeparmeuTikd 1I6pUUATA Kal YNPOKOUEID, apoU Ot aUTEG TIG TTEPIOXEC EVOEXETal va

Bpiokovrai maibid, nAikiwuéva droua i dtoua e e10IKEG avayKeG xwpic emiBAsyn.

Mpw BdAete og AsiToupyia To USPOKABAPIOTIKG UNXAVNUA PPOVTIOTE VA TO TOMTOBETHOETE O éva OTEYVO UEPOG

o¢ nimedn Kat otabepri Béon, €101 WoTe va amopeuyBolv MTWOElS Kat avamodoyupiouata.

Extedéote Ti¢ Sladikaaieg mou mepiypdgovtal otnv mapdypagpo “Atakomn Aeitoupyiag” mplv LETAKIVIIOETE

10 USpPOKABapPIOTIKG Unxdvnua.

Mot BaAete oe Aerroupyia o uSPOKaBaPIOTIKG UNXAVNUA POPECTE MPOOTATEVTIKA EVEUUATA TTOU 0AG TTAPEXOUV

TNV anmapaitntn mpootacia amd AavBaouévoug XEIpIooUG TNE oI LypoU umd migon. Mn XpnoIUOTOIETE TO

vEPOKABAPIOTIKG LNYAvNUA KOVTd O dTopa, eGv auTd SeV POPOUV IPOOTATEVTIKA evOUUATa.

« HporjueuynAn mison umopeiva amofei emkivéuvn dv xpnotuomoleitat ue AavBaouévo tpémo. Mnv kateuBivete
™0 porj mpog droua, {wa, NAEKTPIKEG CUOKEVEG UTTd Tdon 1 pog To ibio To pnydvnua.

« Katdtn Siapkeiatnexprions kpatriote otabepd to udpomiotolo, yiati dtav méoete 1o UoyAd (26), Ba umooteite
v S0vaun avtipaong e poric ue vYnAr mmieon, N TuA autric e SUVaUNG avdakpouong avapépeTal oTov
Tivaka Ue Ta TeRVIKA atolyeia (n Stvaun avdkpouvong ekppdletai oe N émou 1 N=0,1 kg).

+ Mnv kateuBuvete T porj MPoG To UEPOG 0aE I} PO AAAa dToua yia va KaBapioete pouxa 1 mamoutola.

« Na v mpootacia Tou mepiBdAovtog, To MAUOIUO KIVNTIipwV OXNUATWY 1 UNXavNUATWV 1T0U TIEPIEXOUV




vSpauAIKa KukAWuaTa mpémel va yivetal uévo o€ xwpoug rmou diabétouv katdAnAo Staxwpiotr Aadiol.

« Ta AddoTiya Twv QUTOKIVATWY MPEMEl va AévovTal amd pia arméotacn Touldytotov 50 cm /19 in, yia va punv
umoatouv BAdBec armd n pon unAnc mieong. H mpwtn évéeién (nuiag mou umopeiva éxel umootel éva AddoTixo
&lvat n aroiwaon Tou XpwuaTog Tou.

« Mnv kateuBUvete T por VYNAIiC Tmieonc mMPog UAIKA TTou TTEpIEouv auiavto 1 dAAeC BAaBepéc yia tnv vyeia
ouvoie.

« Mnv xpnoipomoleite To uSpoKaBaPIOTIKG Unyavnua Katw amé ouverkes Bpoxric,

« Awote 16laitepn mpoaooxr} ota 6oa avagépovtal otnv mapdypapo “EAgyxol kat oUvdeon ue To NAEKTPIKO
biktvo".

« Awote 1blaitepn mpoooxri 0Ta 60a avapépovtal otnv mapdypdeo “Asitoupyia pe amoppumavTiko”.

« Otav 10 uSPOKaBapIOTIKS Unxdavnua Sev BpioKeTal g AsiToupyia Unv T aPRVETE CUVSEUEVO UE TO NAEKTPIKO
pevua kai BydAte omwadrimote v mpia mpiv amé omotadrimote eméuPaon. Eibikétepa Balte mavra to
Yeviko Stakomn (2) otn Béon “07; BydAte tv mpila amd 1o pedua, mEOTE T0 HOYAS (26) Tou uSpomioToAou yia
Va aQQIpECETE TUXGV KaTdAoIma TieonG Kail TOMoBeTHOTE To HoxAS aopaleiag Tou udpomiotodou otn Béon
umlokapiouatoc (25) (Eik. 4 - Oéon S):

- TIPIV QQIOETE APUAAKTO, £0TW KAl yIa UIKPO XPOVIKO SIdoTnua 0 uSpokabaploTiké unxavnua,

- HETd TN XPHON, TIEPIUEVETE, EMIONG, VA KPUWOE! EVTEAWS TO UnxXAdvnua mplv poxwpHoeTe o omoladnmote
evépyeia kaBapiopou ri ouvtripnon Tou.

« Katd  Sidpkeia tne xprong, unv UmoKGpeTe To HoyAS (26) Tou udpomiotolou otn Béon mavta avoIKTo.

« Mn Byddete v mpia amd 1o pevua tpafuwvrtac To karwdio Tpopodoaoiac.

« Mnv Badete npiec avaywyrig rj mpooapuoyric Uetaél Twv mpiwv TG NAEKTPIKIAG OUVEEDNC.

« Alatnpeiote T kadwdio Tpopodoaiag, TiG TUXEV KAAWSIAKES TPOEKTATEIG Ka TG TTPICeG oteyveég. Mnv ayyilete
Ta mapandvw ue Bpeyuéva xépia.

« J& mepimtwon mou pBapei To KaAwdio Tpopodoaoiag, yia Tnv avTIKATdoTacot TOU, TPOKEIUEVOU VA ATTOPUYETE
Tov kivduvo, ameuBuvBeite otov Kataokeuaotr] rj os évav E§ouatodotnuévo TeXVIKG.

« MnvkaAUrtete moté To uSPOKABAPIOTIKS UNYAVNA KaTd TN SIGPKEIA TS AEITOUPYIAG TOU KAl LNV TO TOTTOOETEITE
o€ uépn omou bev agpiletal EMAPKWC.

« ‘Otav 10 U6 POKABAPIOTIKG UNYAVNUA XPNOILOTTOIEITAl OE KAEIOTOUGS Xwpoug, Befaiwbeite ot eéaopaliletal o
OWOTOG AEPIOUDG.

5.1 METAKINHZH

« MNa ™ petakivnon touv uSPOKABAPIOTIKOU UNXAVAKOTOC XPNOotomolioTe Tn Xelpohapn (3) dnwg gaivetal
otnv Ek. 5 evépyeia M.

« Na va 1o onkwoete xpnotpomolote T Aapn (10) Ek. 5 evépyeia N.

MPOZOXH
« Mnv xpnoiuomoleite T xeipoAafni petakivnong {3 ) yia va onkwoete 1o ubpokabaploTikS unxavnua.

5.2MNMPOKATAPKTIKEX EPTAZIEX

+ ZeOIMAWOTE EVTENWDC TO OWwArva UYNARG Tieong (23).

« JTEPEWOTE OTNV Taxeia oUvdeon 10680u vepou (12), éva owhrva tpopodoaiag, pe Tnv forBeia evog amou
OUOTARATOC OUVSECNC OMWE AUTA TTOU XPNotomolouvTal i oTnv Knmouplkr. Evépyeta E Eik. 3.

+ Avoi€te Tn oTpoPLyya Tpopodoaiag vepou, mpoagxovTag va unv unidpyouv ota&ipata. Evépyeia F Ek. 3.

+ BeBawwbeite 611 0 yevikdg Siakomtng (2) Bpioketal otn Béon KAeloTo (Béon “0”) kat cuvdéote Tnv mpila pe To
NAeKTPIKO peva. Evépyela G Eik. 3.

« MatnoTe 1o Yeviko SlakomTn (2) ot Béon “1°

« Miéote 010 POXNO (26) TOL USPOTTIOTONOU KAl TIEPIMEVETE UEXPL VA ByEL [ia ouVEXNC G€oun vePOU.

« TomoBetnoTE TO YEVIKO SlakomTn (2) otn Béon “0” kat ouvdéate oto udpomiotoho (14) To cwARva
ektoEeuoNG (28), opiyyovtag péxpl Téhog. Evépyeta B Eik. 3.

5.3 NEITOYPTIA XTANTAP (ME YWHAH MNIEZH)
« Bahte kat mdAl o€ Aertoupyia To USPOKABAPIOTIKO PNXAvNUA TOMoBETWVTAG 0TNn B€0on “1” TO YEVIKO
SlakomTn (2).
Inpeitoon: Katd T SIAPKELQ AUTHE TNG EKKIVNONG T USPoKaBapIoTIKG pnxavnua Ba Stakd el Tn Asrtoupyia
TOU QpEOWG LETA TO €VAUCHA EKKIVNONG agoU evepyoroleital To ouotnia Tou Total Stop.
« Nava BdaAete og Aerroupyia 1o uSPOKABAPIOTIKS PNXAVN A KAl va apXioeTe TIG Sladikaoie MAUGIHATOC, apKel
V0 EVEPYOTTOINOETE TO OXAG (26) TOu USpoTTIcTONOU.



« H ywviakn pUBuion g por¢ Tou Pekaopou gival duvatr evepywvtag emavw otnv KepaAr (27) (Ek. 4 -
Oéosiga Kat b).

5.4 NEITOYPIIA ME ANOPPYTMANTIKO

& MNPOZOXH

« To uSpokaBapioTikd unxdvnua éxel oxeSIAOTE! yia va XpNOIUOTOIETAl LE ATTOPPUITAVTIKA TTOU GUVIOTOUVTAL
aré tov Kataokevuaoth. Hxprion GAMwv amoppumavTKWVy 1 XnUIKWY TeoiovTwy uropel va ennpedlel apvnTikd
™MV aopdAeia Tou ubpokabapIoTIKOU UnNxavruaTog.

I81aitepa unv tpafréete moté ue auto uypd mou mepiéyouv SIaAUTIKG, Bev(ivn, aoeTov kai kavoluaAddia, apou
10 Pekaouevo mpoidv ival eEaIPETIKA EOPAEKTO, EKPNKTIKG Kall TOSIKO.

+ AlafBGoTe MPOCEKTIKA TIC 08NYiE KA TIC TIPOEIGOMOINTEIG TTOU QVAYPAPOVTAl OTNV ETIKETA TOU QTTOPPUITAVTIKOU
TT0U XPNOILOTTOIEITE.

« QuAGéTe Ta amoppuTavTIKA O€ £va doPaAEG UEPOG Kal KPATAOTE Ta pakpld amd ta matdid.

« ZEMEPITTWON TTOU TO TTPOIOV €AOeI O€ emaqi Le Ta UdTia MAUOEITE auéowd Ue VEPO Kai ameuBUVOEITe eMelyovTwE
o€ éva ylatpd, SelYvovTag Tou Kal Tr) GUGKEUAOIA TOU arroppuavTIKOU.

« JETIEPITTWON KATATTOONG, NV TTPOKAAEITE EUETO, Kal ameVBUVOEITE eMelyOVTwE O€ éva ylatpd, Seiyvovtag Tou
Kal T GUOKEVaoia Tou amoppunravTikol.

Ta amoppuTAVTIKA TTOU 0AG CUVIOTOUE ival gival Blodlaomdotpa mavw amé 1o 90%.
la Tov TPOTO XPrioNG TOU AMOPPUITAVTIKOU, UITOPEITE VA AVATPEEETE O GOA AVAPEPOVTAL OTOV TTIVOKA KAl
OTNV ETIKETA TNG CUOKEUATIAG TOU AMTOPPUTIAVTIKOU.
« TepioTe TO QIANSIO (21) e TO AMOPPUTTAVTIKO TTOU DENETE.
« PuBpioTe TV IkavdTnTa avappognong Tou amoppUITAVTIKOU KATA ToV akoAouBo Tpdmo:
- Bydhte 1o cwArva (20) amd Tov ektoéeutripa (19).
- KGvte va ouvtaipta&el to 66vti L tou cwhrva (20) p'éva amod Ta VOUUEPA TTOU UTIAPXOUV OTO ECWTEPIKO TOU
ektoéeutripa (19) (1: eNdxiotn avappdenon, 6: Yéylotn avappoenaon)-
- €l0ayeTe Kal TN Tov owArva (20) otov ektoeutnpa (19).
« JuvdéoTe To PLOAiSIO (21) pe Tov ekToEeuTrPa TTOU Sntoupyei appeo (19). H-
+ TomoBeTroTE TO YeVIKS SlakdmTN (2) 0N B€0n “0” Kot cUVOEDTE Tov ekTogeuTripa (19) oTo udpomioTolo (14).
+ ©£0TE KAl TTAAL O€ AeIToUPYia T okoUTa KaBapIopoy, pe ektdeuon midaka USATOC, TOMOOETWVTAG TOV YEVIKO
Slakdmtn (2) otn B€on “1”Kat evepyomolioTe To HOXAO (26) (n avappodenon kat n avduién yivovtal autépata
UONIC TIEPACEL TO VEPO).

5.5 AIAKOIMH AEITOYPTIAZ (Total Stop)

AgrivovTag To PHoxAS (26) Tou uSpomioTolou, To uSPOKABAPIOTIKO UNXAVNHA OTAUATAEL AUTOPATA.
To udpokaBaploTIKS pNnXavnua avapyilel va AEIToUPYEL KAVOVIKA LIE TO EMOEVO AVOLYLA TOU USPOTIIOTONOU.

MPOZOXH
« Mnv &exvare 6t 6tav o uSpokabapioTiké unxdvnua PBpioketal otn Béon Total Stop Asitoupyel kavovikd,
Kal Katd GUVETTEIQ TIPIV TO aQriOETE APUAAYTO, £0Tw Kal yia €va eAdyIoTo Xpoviké SIAoTNUA, PPOVTIOTE va
PEPETE MAVTA TO yeVIKO SIakAITTn (2) otn Béon “0’) va BydAete tnv mpila amd to pedua, va méTETE TO IoYAG (26)
10U USPOMOTAAOU YIa Va APAIPETETE TUYXOV KATAAOITA TTiEONG Kal va TOTOBETIIOETE TO OTOM ACPAAEIAG TOU
vépomotélou (25) otn Oéon umokapiouarog (Eik. 4 - Oéon S).

6 AIAKOIMH KAI AKTNHTOMOIHZH

OMNoKkANPWOTE TIG Slepyaoieg MAUGIMATOC, TTPOXWPENOTE OTNV SIOKOTTH AEITOUPYIAC KAl OTNV OKIVNTOTIONON
TOU USPOKABAPIOTIKOU PNXAVILATOG.

6.1 AIAKOMNH THX AEITOYPTIAXZ
+ K\eiote evtehwg TV KAvouha Tpogodoaiag vepou.
+ Ade1doTe 1o vepd amd 1o uSPoKaBAPIOTIKO pNnXdvnua BACoVTAG To va A&IToupyEi yia HePIKA SeuTEPOAETTA
€ TO HOXAO (26) TOU USPOTIIOTONOU TTLECEVO.
+ Oépte 10 yeviké Slakomn (2) otn Béon “0”
« AmoouvdéoTe tnv mpila Tpogodoaciag and To pevpal.
+ ApaipéoTe TUXOV UTOAEi AT TTIEDNG TTOU UITOPEL va £XOLV peivel 0TO OwAva UYNARG TTiEONG (23), KPATWVTAG



TIEOPEVO YIa HEPIKA SEUTEPOAETTA TO HOXAO (26) TOU USPOTIIETONOUL.
« Tuhi€te kat AN pe Mpoooxr To KaAwSIo Tpogodoaiag (1) Kat KPEUAOTE T 0TO OTHPLyHa (13).
« Mepipévete va KPUWOEL To LOPOKABAPIOTIKO PNXAVNHA.

MPOZOXH
« Otav agrivete T0 USPOKABAPIOTIKG UNYAVNUA VA KPUWOEL POCEETE T IAPAKATW:
- unv arivete agUAakto To udpokabapIoTik unxdvnua, av Kovtd Tou Ppiokovtal maidid, nAIKiouuévol fi
dropa e e18ikég avdykes xwpls emiBAeyn,
- TOmoBeTrOTE TO USPOKABAPIOTIKG UNYavnua o€ pia otabepn Béon, amé émou Sev KivSuveUel va éoel,
- unv tomoBeteite To USPokaBapIoTIKG UNXAvNUa O EMaPr fj KOVTA O€ E0PAEKTA UAIKG.

6.2 AKINHTOMNOIHZH

« TUNi&te Kat aAL To owArva LYNAAG Tiieong (23) pe @povtida, oto e€dptnua mepENENS Tou cwArva (6)
ano@evyovTag Ta Stmwata.

« TuAi€Te Kat AN TIPOOEKTIKA To KaAwSI0 Tpoodoaoiag (13) xpnotpomolwvTag To e€ApTna TEPLEAIENG
KaAwdiou (1).

« TomoBetrioTe pe @povTida To USPOKABAPIOTIKO UNXAVNHA OE £va OTEYVO Kal KaBapd PEPOC, TTPOTEXOVTAG
181aitepa va pnv mpokahéoete {npieg 0to KaAwdIo TPoPodoaiag Kal 6To cwArjva UPNAAE TiEONC.

MNPOEIAOMOIHZH

+ To uSPOKABAPIOTIKO UNXAVNHA SEV AVTEXEL TO KPUO.
Kdtw amd avti€oeg KAIPATIKEG GUVONKES, TIPOKEILEVOU VO ATTOPUYETE TO OXNMUATIOUO TTAYOU OTO ECWTEPIKO
TOU UNXavAHaTog, eival duvatov, mptv mepdoete oTn Siadikaoia “Alakomn Aerroupyiag”, va gpovTioete
TO pNxavnua va TpaBrgel 0To ECWTEPIKO TOU €Va AVAPUKTIKO TIPOIOV YIa AUTOKIVNTIOTIKY XPoN, agou
Tponyoupévwe cupBouleuteite évav Eidikeupévo Texviko, A\apdvovtagumdyn 6TiTo avTAOUUEVO UYpd
Ba pmopouoe va mpokaléoel BAABEC oTic PAGVTLeC TNG avTAiag uPnAr¢ Tieonc.
Kdtw amo avtifoeq kKAMpaTikéG ouvOrikeg av Sev eixate tn duvatodTNTA VA TTPOOTATEPETE TO
UOPOKAOAPIOTIKG UNYXAVN A CULPWVA LIE TA TIAPATIAVW, TPV VA To EaVORBANETE VO AEITOUPYHOEL PPOVTIOTE
va 10 TomoBeToETE O €va {€0TO PEPOG VIO TOTO XPOVIKO S1aoTnua 600 XpeldleTal yia va ACEL O TTAYOG
TIOU TUXOV €XEl OXNMOTIOTEL OTO ECWTEPIKO TOU.
Av 8ev yivouv ogBacToi autoi ot amoi Kavoveg, UTAPKEL Kivduvog To unxdvnua va umootel coBapég
BA&Pec.

7 KAOAPIZMOZX KAI XYNTHPHZH

A NMPOXOXH

+ Omotadrimote eméufaon oxeTikd pe Tov KaBapioud KAl TN GLVTIPNO TOU UNXAVIHUATOG TTOEMEL va YIvETal ApoU
TIPONYOUUEVWG EKTEAEOETE TIC SladIKaoies Tou meplypdpovtal atnv mapdypago “Aiakomn Asitoupyiac”.
Eidikétepa npémel va QupdoTte mavta va amoouvSEETe To pnxdvnua amo To peuua.

« Nava eyyvdral n aopdleia tou uSPoKabapPIoTIKOU UNYAVHUATOS TOETTEI VA XPNOILOTIOIEITE QTTOKAEIOTIKA KAl
Uévov auBevtikd avTarAakTIKd, Ta omoia apéxel N éxel eykpivel o KataokeuaoTric.

+ O1eAaoTiKoi OWAIVEC, 01 OUVOECEIC KAl 01 GWARVEG EKTOEEUONC UYNANG TTiEONC Elval onuaVTIKOI yIa TNV aopdAia:
TIOETEL VA XPNOIUOTTOIEITE AITOKAEIOTIKA Kal AOVOV QUTOUG TTOU OUVIOTA 0 KATAOKEUAOTIG.

7.1 TAKTIKH ZYNTHPHZH

ExteNéoTe TI¢ S1adIKaoieg ToU TTEPIYPAPOVTAL 0TV TTapAypa@o “Alakomr A&itoupyiag” Kat OKONOUONOTE TIG
odnyie¢ mou divovtal 0Tov MaPAKATW TTiVAKA.

MEPIOAIKOTHTA

SYNTHPHZHZ ENEMBAXZH

Y& kABe xprion « Eheyxo¢ kaAwdiouv tpo@odoaoiag, cwAnva vYnAi¢ mieong, ouvdéoswy,
uSpOTOTONOU, CWAr VA EKTOEELONG,.

Av TUXOV S1aMOTWOETE OTL £va I} TTEPIGGOTEP ATIO AUTA T pPéPN £XOULV
unooTtei {npieg NV XPNOILOTTOINCETE G€ KAMia TTEPITITWON TO PNXAvNa

Kat amevBuvOeite o€ évav Eidikevpévo TEXVIKO.

(ouvéxela otnv emopevn oeAiba)



MEPIOAIKOTHTA
ZYNTHPHZIHZ

EMEMBAZH

KaBe eféopdda

« KaBapiopog gidtpou €10680u vepol ATTOGUVAPUOANOYHOTE TO OUVEEGHO
€l0660U vePOU (a) Kal pe pia mévoa BydAte to @iltpo (b), (deite tnv Eik. 6).
Ma tov KaBapiopo, YeviKA apKei va TEPAOETE TO PIATPO KATW amd TN por
TPEXOUEVOU VEPOU, I} VA TO PUONEETE € CUUITIECHEVO €T ZTIC TTIO SUOKONEC
TIEPUTTWOELS, XPNOIUOTIOINOTE £VA TTPOIOV KATA TV OAATWVY 1 AVTIKATACTHOTE
TO, ATELBUVOEVOL YIA TNV AyOoPd TOU AVTAANAKTIKOU O éva e€0u01080TNéVO
KEVTPO oot pIEnG. EmavatomoBetriote To @iktpo Kat ogifte péxpl TENOG TO
ouvdeopo.

KaBe prva

« KaBapiopdg otopiou. MNa tov KaBapIopo YeVIKA, ApKEi va TTEPACETE Héoa oTnv
o1 Tou akpo@uaiou tn BeAdva (17) mou mapéxetal. & MEPIMTWON MOV Ta
anoteAéopata dev gival IKavomoinTikd, aneuBuvOeite o éva eEouotoSotnuévo
Kévtpo e€umnpétnong.

NPOEIAOMOIHZH

« Katd tn Sidpkela tng Aetrtoupyiag tou, 1o udpokaBaploTikd pnxdvnua Sev PEMeL va KAvEL UTIEPBONIKO

06pufo kat Kdtw amd autod dev mpémel va mapouotdlovtal pgavr otagipata vepol i Aadiwv.

Av bgv Il0XUOULV QUTEG 0L CUVONKEG, PpovTioTe va eNeyxOei To pnxavnua amd évav Eidikeupévo TeXVIKO.

7.2EKTAKTH ZYNTHPHZH

A MNPOXZOXH

« Ol emeUPAoEIC EKTAKTNG OUVTIPNONG TIPETTEL VA EKTEAOUVTAL QTTOKAEIOTIKA Kat iovov amo évav Eibikeupévo

Texviko.

‘O00V a@opd TNV EKTAKTN CUVTHPNON OKOAOUBOTE MOTA d0a avagéPOVTal OTOV TOPAKATW TTvaKA.

MEPIOAIKOTHTA

ZYNTHPHEHE ENEMBAZH
KdaBe 50 wpeg « 'EAeyxX0C¢ TOU USPAUAIKOU KUKAWHATOC TNG AVTAIOG.
« EAeyxog TG otabepdtntag TnG aviNiag.
KaBe 100 wpeg « ANayn Aadiwv avtAiag.

« EAeyxog Twv BaABidwv avappognong/mapoxnc tTng avtiiag.
« EAeyxog o@i€ipatog twv Bidwv Tng avthiag.

« EAeyxog BarBidag pubuiong avthiag.

« 'EAeyX0G TWwV CUOTNUAETWY ACPAAEIAG.

MNPOEIAOMOIHZH

« Ta oTolygia MOV ava@épovTal CToV MVaKa Eival EVOEIKTIKA.

8 AMOXYNAPMOAOIHZH KAI AIAGEZH TON MEPQN TOY MHXANHMATOX

H amoouvappoAdynon tou uSPoKaBapIOTIKOU UNXAVHUATOG TIPETTEL VA YIVETAL ATOKAEIOTIKA Kal oVoV amd

€16IKEVEVO TIPOOWTTIKS KAl e OEBACHS OTOUG KAVOVEG TTOU IOXUOUV OTN XWPA OTIOU £XEL EYKATAOTADEL

E1d1kOTEPQ, TO CUUBONO e TTOU UTIAPYXEL OTNV TTIVOKISA AVayVWPLONG (7), Seixvel 6TLTO TTPOTOV dev Tpémel va

amoppintetal padi Je Ta OIKIOKA amoAnTa.

MNamepaitépw odnyiec ameubuvOeite 0TV TOMIKY LTTNPESTA Y1 TN SIABE0N TWV ATTOPPIUATWY 1] OTO KATAOTNHA

TWANONG.
NMPOXOXH

« Mpv 81aAUOETE TO Unydvnua ppovTioTe va un umopei va xpnaoipomoln el g kauia mepimtwon, yia mapddelyua
k6Bovtd¢ Tou T0 KaAdidio Tpopodooiac Kal OlyoupeuTeite 0TI ival mAéov akivéuva ta uépn tou mou Ba

umopovoav va amoteAécoov kivduvo yia ta madid mou Ba ta éBAemav oav maiyvidia.



9 MPOBAHMATA, AITIEZ KAI AYZEIX

A MPOZOXH

« lpiv mpoxwproete o€ omoladrimote eméufacn eKTEAEOTE TIC EpYAOIES TTOU TIEPlYPAPOVTAl 0TV TIAPAYPAPO
“Miakomm Aeitovpyiag”. Se mepimtwon mou OV KATAYEPETE VA EMAVAPEPETE TNV opaAr) AsiToupyia TG
avtAiac pe ™ Boribeia Twv MANPOPOPIWV TIOU TTEPIEXOVTAL OTOV TivaKa Tou akoAoubel, ameubuvbeite ot évav

Eidikevpuévo Texviko.

NMPOBAHMATA

AITIEZ

NYZEIZ

TomoBetwvTtag To
Slakomn (2) otn Béon 1", 10
USPOKABAPIOTIKO UNXAvNUa
Sev Eekvd. Oupunbeite kat
Ta 600 avagépovtal 0Tn
2 nueiwon Tng mapaypapou
“Alakomr) TNG AetTovpyiag
(Toidi d10p)”.

‘Exel evepyomoinBei éva ovotnua
ao@aleiag Tou OUOTAMATOC
oTo omoio €ival ouvdedepévo
10 USPOKABAPIOTIKO UNYavnua
(ao@Alela, S1APOPIKOC SIAKOTITNG,
KATL).

ATTOKOTOOTAOCTE TO OUOTNMA
mpootaciag. e mepimtwon véag
eMEUPBACNAC TOU N XPNOLUOTIOLEITE
T0 USPOKABAPIOTIKO PNXAVNHA Kal
amnevBuvBeite o évav EiS1keupévo
Texviko.

Hmpilatou kahwdiou tpopodoaiag
Oev éxel TomoBeTnBei owoTa.

Amoouvd£oTe To QI¢ amd Tnv mpida Kalt
OUVOEDTE TO Kall TTAAL OWOTA.

To vbpokaBapacTiko
pNXAavnua KAvel ToAAoug
Kpadaopol¢ Kal givatl
Bopupwdng.

To @iktpo €10680u vepou (EIK. 6)
€ival akabapro.

AkohouBrioTe Ta 60a avagépovTal
otnv mapdypago “TakTikn
Tuvtipnon”

H tpog@odocia vepol eival
QVETIOPKNG.

BefaiwBeite 0TI n kAvoula ival
EVTEAWG VOIKTH KL OTL N TTAPOXT TOU
SiKTUoL LOPeVONC Eival CUUPWVA LETA
600 avagépovtal oTnV mapdaypapo
“Xapaktnplotika Kat TEXVIKA
otoxeia”

AVETAPKAG avappodenon
ATTOPPUTAVTIKOU.

TO oUOoTnUa pubuiong NG
avappo@nong amoppuUMAVTIKOU
(20) dev €xel pubuioTEi oWOTA.

AkoAouBrioTte Ta 600 avagépovtal
otnv napaypago “Aerrouvpyla Me
AmoppunavTtiko”,

Armouaia mpoiovTog 0T PLAAN.

MpocBéoTte To MPOIoV.

To amoppumavTikd ToOU
XPnolUomoleiTal gival mapa moAD
1&EWoeC.

XpPNOIUOTIOINOTE éVa ATTOPPUTTAVTIKO
mou ouvioTd o KataoKeuaoTnG
(BAéme TOV TMiVOKA ATTOPEUTTAVTIKWV),
akohovBwvtag tn ditdluon mou
avagépetal EMAvw oTnv mvakida.

ATo 1O akpo@uaolo bgv
Byaivel vepo.

NeineL 1o vepo.

BePaiwOeite 11 n kdvouha Tou SikTUoU
06pevVONC ival EVIEAWC QVOIKTO.

AKPOPUGIO VEPOU BOUAWEVO.

KaBapiote kal/n aviikataotAoTe
TO AKPOYUOIO CUUPWVA HE Ta 60
ava@épovtal oTnV mMapdypago
“TakTtikni ouvtpnon”

To vdpokabBaploTikd
MNXAVNA OTAROTA KATA TN
Seldpkela TNG Aeitoupyiag
Tou.

‘Exel evepyomoinBei éva cvotnua
a0@AAEiOC TOU OUOTAMATOG
oto omoio gival ouvdedepévo
T0 USPOKABAPIOTIKO UNXAavnua
(ao@dAela, S1apopikdg SIaKOTTNG,
KATL.).

ATTOKOTOOTAOCTE TO OUOTNMA
ac@aleiag. e mepinTwon
VEQG EVEPYOTOINOAG TOU UNnVv
XPNOoluoToloeTe T0 USPOKABAPIOTIKO
pnxdvnua kat ameuBuvBeite oe évav
E1d1keupévo TEXVIKO.

EmevéBn n Bepuikny didataén
TIPOOTACIAG.

AkohouBrioTe Ta 60a avagépovTal
oTnv mapdypago “Mnxaviopoi
ac@aleiac”

2TPEPOVTAG TO YEVIKO
SlakonTn (2) o KivnTApPaAg
BouiCel, aA\a Sev Eexiva

To nAektpilkd cOOTNHA KA/ N
TPoéKTaoN dev gival KATAANAQ.

AkohouBrioTe Ta 60a avagépovTal
otnv mapdaypago “EAgyxol Kat
oUVOEDN PE TO NAEKTPIKO SikTuO”.




AZ EREDETI UTASITASOK FORDITASA
A i Olvassuk el és tartsuk be a HASZNALATI KEZIKONYV-
FIGYELEM i BIZTONSAGI FIGYELMEZTETESEK részben irottakat!

1 ALTALANOS INFORMACIOK

Gratuldlunk, hogy a termékiinket valasztotta és egyUttal szeretnénk emlékeztetni arra, hogy ezt a terméket
ugy tervezték meg és gyartottak le, hogy kézben maximalis figyelmet szenteltek a kezel biztonsaganak,
a munkaja hatékonysaganak és a kdrnyezet védelmének.

Azért, hogy e tulajdonsagok hosszutavon érvényesdljenek, kérjik, figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot
és szigorUan tartsa be a tartalmat képezé elbirasokat.

Kérjuk, forditson kiilonos figyelmet az alabbi jellel megjeldlt szévegrészek elolvasasara:

A FIGYELEM

Minekutan azok fontos biztonsagi utasitdsokat tartalmaznak a magasnyomasu tisztitoberendezés

hasznélataval kapcsolatban.

A Gyarté nem vonhato felel6sségre azokért a karokért, amelyek az alabbi okokbél kovetkeznek be:

« ajelen Gtmutatdban leirtak figyelmen kiviil hagyasa:

+ @ magasnyomasu tisztitoberendezésnek a “Rendeltetésszeri hasznalat” cimi bekezdésben leirtaktdl
eltéré mdédon torténd hasznalata;

« amunkahelyi biztonsag és balesetvédelem targyaban hatalyban lévé normativakkal ellentétes alkalmazas;

« helytelen beépités;

« hidnyossagok az eléirt karbantartasban;

+ a Gyarto altal nem engedélyezett dtalakitdsok vagy beavatkozasok;

- nem eredeti vagy a magasnyomasu tisztitdberendezés modelljéhez nem alkalmas cserealkatrészek
hasznalata;

- nem Szakképzett Szerel6 éltal végzett javitasok.

1.1 A Gyarté cime

A magasnyomasu tisztitéberendezés Gyartojanak cime az itmutatd jelen szakaszdnak végén feltiintetett, Fﬂ.
megfeleléségi nyilatkozatban talalhato.

1.2 A Hasznalati és Karbantartasi Utmutat6 Felhasznalasa és Megorzése

A hasznalati és karbantartasi Utmutaté a magasnyomasu tisztitoberendezés szerves részének tekintendd
és azt a késébbi felhaszndlas céljabol meg kell 6rizni olyan biztonsdgos helyen, amely sziikség esetén
azonnal elérhetd.

A hasznalati és karbantartasi Gtmutaté fontos figyelmeztetéseket tartalmaz a kezel6 és a koriil6tte 1évo
személyek biztonségara valamint a kornyezet védelmére vonatkozéan.

Az Utmutatd megsériilése vagy elvesztése esetén kérjen egy Uj példanyt a viszonteladojatol vagy egy
felhatalmazott szervizkézponttol.

Amennyiben a magasnyomasu tisztitéberendezés egy masik felhasznéléhoz kerdil, kérjiik, mellékelje hozza
a hasznalati és karbantartdsi utmutatét is.

A legnagyobb figyelemmel jartunk el a jelen Utmutaté megszovegezésénél. Ha ennek ellenére mégis
hibdkat talélna, kérjlik jelezze a Gyartd vagy egy felhatalmazott szervizkdzpont felé.

A Gyarto fenntartja magénak a jogot arra, hogy elézetes értesités nélkiil elvégezzen minden sziikséges
modositast a jelen kiadvany frissitése és javitdsa érdekében.

A jelen Utmutato teljes egészének vagy barmely részének a Gyarté irasos engedélye nélkil torténd
sokszorositasa tilos.

1.3 Jelzések és Definiciok

1.3.1 Jelzések

Ajel: AFIGYELEM
amely bizonyos szovegrészeket emel ki, személyi sérlilések komoly veszélyére figyelmeztet, ha nem tartjak
be a vonatkozé eldirasokat és utasitasokat.



Ajel: FIGYELMEZTETES
amely bizonyos szévegrészeket emel ki, a magasnyomasu tisztitdberendezés karosodasanak lehetéségére
figyelmeztet, ha nem tartjék be a vonatkozé utasitasokat.

1.3.2 Definiciok

- Szakképzett Szereld: egy olyan személy, dltaldban a szervizszolgalat dolgozdja, akit kifejezetten
betanitottak és felhatalmaztak a magasnyomasu tisztitoberendezésen torténd, rendkiviili karbantartasi
ésjavitasi munkalatok elvégzésére. Az elektromos részeken torténd beavatkozdsokat olyan Szakképzett
Szereldnek kell elvégeznie, aki egyben Képesitett Villanyszerel6 is, azaz elektromos berendezések
fellilvizsgalatara, beépitésére és javitasara szakmailag feljogositott és felkészitett személy, aki a munkajat
az el6irdsoknak megfeleléen és azon orszagban hatdlyban 1évé normativakkal 6sszhangban végzi,
amelyben a magasnyomasu tisztitdberendezést beépitik.

- Total Stop: olyan szerkezet, amely a magasnyomasu tisztitoberendezés miikddését ledllitja minden olyan
esetben, amikor kiengedik a mosépisztoly karjat.

- Easy Start: olyan szerkezet, amely el6segiti a magasnyomdsu tisztitbberendezés beinditasat, lecsdokkentve
a nyomast a miikddés elsé pillanataiban.

2 JELLEMZOK ES MUSZAKI ADATOK

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra

ELEKTROMOS CSATLAKOZAS

Téphélézat 230V/1~50Hz

Felvett teljesitmény 1,7kW | 20kw | 23kw
Biztositék 16 A

HIDRAULIKUS CSATLAKOZAS

A tdpviz maximalis héfoka 50°C /122°F

A tépviz minimélis héfoka 5°C/ 41°F

A tapviz minimélis atfolyasa 4501/h /120 US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
A tépviz maximalis nyomasa 0,8MPa /8bar/ 116 psi

Maximélis feltéltési mélység Om / 0ft

TELJESITMENYEK

Atfolyds 3601/h /95US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Maximalis nyomas 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Reakcid-erd a pisztolyon 16N 19N 23N
Hangnyomasszint 785dB(A)-£3

Kezeld kar rezgés 2,03 m/s’-k0,1

TOMEG ES MERETEK

Hosszusdg x szélesség x magassag 310x308x820mm / 12x12x32in

Tomeg 12kg/261b] 13kg/291b] 12kg/261b[13kg/291b] 13kg/291b | 14kg/311b
Tisztitoszeres flakon kapacitasa 0351 / 009USgal

A mszaki adatok és jellemzok téjékoztatd jellegiiek. A Gyarté fenntartja maganak a jogot arra, hogy elvégezzen a késztiléken
minden sziikségesnek tartott moédositast.

2.1 Az Alkotérészek Beazonositasa
Tekintse meg a haszndlati és karbantartasi Gtmutaté elején elhelyezett, 1. és 2. sz. abrakat is.

1 Elektromos tapkabel 6 Tomlédob

2 Fékapcsolo 7 Azonosité tabla

3 Tol6 Fogantyu 8 Viz kimeneti cs6csatlakozé
4 Foglalat a mosopisztoly/landzsacsé elhelyezéséhez 9 Habszoré landzsa foglalat

5 Figyelmeztet6 tabla (folytatas a kvetkezé oldalon)



2.1 Az Alkotorészek Beazonositasa (folytatas)
10 Emel6 kar 21 Tisztitdszeres flakon
11 Securfix rogzit6 gydr( 22 Mosokefe (csak Extra)
12 Viz bemeneti gyorscsatlakozd 23 Magasnyomasu tomlé
13 Elektromos tdpkabel foglalat 24 Magasnyomasu tomld gyorscsatlakozd
14 Mos6pisztoly 25 Mosopisztoly kar biztonsagi rogzité
17 Favoka tisztito td 26 Mosopisztoly kar
18 Forgé fuvoka fej (csak Extra) 27 Fuavokatarto fej
19 Habszoré landzsa 28 Landzsacs6

20 Tisztitdszer felszivas szabalyozd szerkezet

2.2 Biztonsagi Szerkezetek
A magasnyomasu tisztitoberendezés az aldbbiakban illusztrélt, biztonsagi szerkezetekkel van felszerelve.

a)

Termikus védékapcsolo

Késziilék, amely ledllitja a magasnyomasu tisztitoberendezés miikddését az elektromos motor

tulmelegedése esetén.

A beavatkozasnél az aldbbiak szerint kell eljarni:

. allitsa a fékapcsolot (2) a “0” pozicidba és hizza ki a csatlakozodugot az elektromos aljzatbol;

« nyomja be a mosopisztoly karjat (26) azért, hogy leeressze az esetleg visszamaradt nyomast;

« varjon 10+15 percet addig, amig le nem hiil a magasnyomadsu tisztitoberendezés;

- vizsgalja meg, hogy a “Feliilvizsgalatok és az elektromos halézatba valé bekotés” bekezdés
tartalmat képezd el6irasok figyelembevétele megtortént-e vagy sem, kiilonds tekintettel az alkalmazott
hosszabbitéra vonatkozoéan;

- ismét dugja be a csatlakozédugét és ismételje meg az “Uzemelés” bekezdésben leirt, beinditési
eljarast.

A FIGYELEM

« A biztonsdgi szerkezet ismételt beavatkozdsa esetén egydltaldn ne haszndlja a magasnyomdsu
tisztitéberendezést addig, amig el6tte meg nem vizsgdltatta egy Szakképzett Szerelével.

b) Nyomashatarold/-szabalyozo szelep.

)

A Gyarto altal megfeleléen bedllitott szelep segitségével és amely biztositja a pumpalt folyadék szamara
a visszadaramlast a szivattyu szivorésze felé, megakadélyozva ezzel a veszélyes nyomasok kialakulasét,
amikor a mosépisztolyt elzarjak vagy megprébdlnak a maximalisan megengedettnél magasabb
nyomasértéket bedllitani.

Mosopisztoly kar rogzité szerkezet.

Biztonsagi rogzité (25), amely lehetdvé teszi a mosdpisztoly (14) karjanak (26) rogzitését zaré pozicidban,
megelézve ezzel a véletlenszer(i miikddését (4. Abra S pozicio).

2.3 Rendeltetésszerii Hasznalat

& FIGYELEM

« Amagasnyomdsu tisztitoberendezés kizdrolag a kdvetkezé célokra haszndlhato:
- jdrmtivek, gépezetek, épliletek, szerszdmok, stb. hideg vizzel, esetleg a Gydrté dltal elbirt tisztitdszerek
hozzdaddsdval térténé mosdsa;
- a Gydrtd dltal el6irt tisztitészer kipermetezése;
- csbvezetékek vizkételenitése és duguldsdnak megsziintetése a Gydrté dltal elGirt, megfelel6 kiegészit6k
alkalmazdsdval;
- tdrgyak vizes homokszdrdsa a Gydrtd dltal el6irt, megfelelé kiegésziték alkalmazdsdval.
« Amagasnyomds tisztitoberendezés nem alkalmazhatd emberek, dllatok, fesziiltség alatt dll6, elektromos
késziilékek, érzékeny tdrgyak vagy magdnak a magasnyomdsu tisztitberendezésnek a lemosdsdra.
« Amagasnyomds tisztitoberendezés nem alkalmas olyan kérnyezetekben térténé haszndlatra, amelyekben
kiilonleges feltételek dllnak fenn, mint példdul korroziv vagy robbandsveszélyes légkér.
« JdrmUivek, hajok vagy replil6k fedélzetén vald haszndlat esetén kérjiik, forduljon a Gydrté miszaki
szervizszolgdlatdhoz, mert esetleg kiegészité eléirdsokra lehet sziikség.
Minde egyéb felhaszndlds nem rendeltetésszeriinek mindsiil.



A Gydrté nem vonhaté felel6sségre az olyan esetleges kdrokért, amelyek nem rendeltetésszeriivagy
rossz haszndlatokbdl szdrmaznak.

3 KICSOMAGOLAS

A FIGYELEM

« Akicsomagolds mliveletei folyamdn védbkeszty(i és védbszemiiveg viselete kitelez6 a kéz- és szemsériilések
elkertilése céljabol.

+ A csomagoléanyagokat (mlanyag zacskdk, kapcsok, stb.) nem szabad gyermekek dltal elérhetd helyen
hagyni, mert ezek komoly veszélyforrdst jelentenek.

+ Acsomagoldéanyagok drtalmatlanitdsdt abban az orszdgban érvényben lévé normativdknak megfelelGen
kell elvégezni, amelyben a magasnyomdsu tisztitoberendezést beépitették.
Kiilénosképpen a miianyagbdl késziilt zacskokat és csomagoléanyagokat nem szabad szétszérni a
kérnyezetben, mivel azt kdrositjak.

« Amagasnyomdsu tisztitdberendezés kicsomagoldsa utdn meg kell gy6z6dni annak épségérdl.
Kétely esetén semmiképpen se szabad haszndlni a magasnyomdsu tisztitdberendezést, hanem egy
felhatalmazott szervizszolgdlathoz kell fordulni, amely el fogja végeztetni a fellilvizsgdlatot egy
Szakképzett Szereldvel.

3.1 Azonosité Tabla és Figyelmeztet6 Tablak

Tekintse meg a haszndlati és karbantartasi Utmutaté elején elhelyezett, 1. abrat.

Az azonositd tdbla (7) a magasnyomasu tisztitdberendezés sorozatszamat és az alapvetd mdszaki jellemzéit
ismerteti.

A figyelmeztet6 tablak (5) és (11) az esetleges, visszamaradd kockazatokrol tajékoztatnak, amelyek: a
magasnyomasu tisztitoberendezés tilos hasznalata, ha elétte nem olvasta el figyelmesen az utmutatét; a
magasnyomasu tisztitbberendezés tilos hasznalata emberek, allatok, elektromos késziilékek és magénak
a magasnyomasu tisztitoberendezésnek a lemoséasahoz.

A FIGYELEM

« Amagasnyomdsu tisztitoberendezés kicsomagoldsa utdn meg kell vizsgdlni azt, hogy az azonosité tdbla és
afigyelmeztetd tabldk megtaldlhatok-e rajta és olvashatdak. Ellenkezé esetben forduljon a viszonteladéhoz
vagy egy felhatalmazott szervizkézponthoz a helyrehozataluk érdekében.

« Ha a haszndlat folyamdn az azonosité tdbla vagy a figyelmezteté tabldk megrongdlédndnak, forduljon
aviszonteladoéhoz vagy egy felhatalmazott szervizkézponthoz a helyrehozataluk érdekében.

3.2 Standard Tartozékok

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a megvésérolt termék csomagja tartalmazza a kovetkez6 elemeket:
« magasnyomasu tisztitéberendezés KL;

« magasnyomasu nyomocsé gyorscsatlakozoval;

« mosokefe (csak Extra);

« ldndzsacsé

- forgd fuvoka fej (csak Extra);

- fuvokatarté fej

+ habszoré landzsa;

« haszndlati és karbantartdsi utmutaté;

« garancialevél;

« vev@szolgalati kozpontok jegyzéke;

« fuvoka tisztitd tl;

- fogantyu;

- 2 fogantyu rogzité csavar

Problémak felmeriilése esetén forduljon a viszonteladohoz vagy egy felhatalmazott vevészolgalati
kdzponthoz.

3.3 Opcionalis Kiegésziték
A magasnyomasu tisztitoberendezés standard készlete kiegészithetd az aldbbi tartozékokkal:



« homokszéro landzsa: felliletek csiszolaséra idedlis, eltavolitva a rozsdat, festéket, lerakodasokat, stb.;
« csétisztitd szonda: csdvek és vezetékek duguldsanak eltavolitasara tervezték;

« forgd mosoépisztoly: érzékeny feluletek tisztitasara tervezték;

« padlémoso landzsa.

A FIGYELEM

« Nem megfelel6, opciondlis tartozékok kétségessé tehetik a magasnyomds tisztitoberendezés miikdését
és veszélyessé tehetik azt. Kizdrdlag a Gydrtd dltal javasolt, eredeti opciondlis tartozékokat haszndilja.
Az opciondlis tartozékok dltaldnos elGirdsaira, a veliik kapcsolatos biztonsdgi figyelmeztetésekre, azok
beépitésére és a karbantartdsdra vonatkozdan olvassa el az azokhoz mellékelt dokumentdciét.

4 BEEPITES

4.1Kiegészitok Felszerelése

a) Helyezze be a tolé fogantydt (3) a magasnyomasu tisztitéberendezés hazéba. Gy6z6djon meg arrdl,
hogy a fogantyu teljesen be van-e illesztve a magasnyomasu tisztitoberendezés hazaba (a frontalis
feluleteknek egyvonalban kell lenniiik). Rogzitse a fogantyut a tartozékként nyujtott, 2 csavarral
(keresztes csavarhtizdé nem tartozék). 2. Abra A miivelet.

b) Csak Extra: a verzi6 egy landzsacsével (28) van elldtva, amelyre ra lehet helyezni egy bajonettes
csatlakozoval egy standard fuvokatarto fejet (27) vagy egy forgd fuvoka fejet (18). Az elvégezendd munka
fliggvényében hajtsa végre a két fej egyikének a felszerelését Uigy, hogy azt vezesse be a landzsacsébe
és forgassa el az drajérassal megegyez6 irdnyban a csatlakozé teljes blokkolaséig, végil rogzitse oly
médon, hogy forgassa el az érajarassal megegyezé iranyban a Securfix gy(r(t (11). 2. Abra | miivelet.
A kiszereléshez oldja ki a Securfix gy(r(t (11) tgy, hogy forgassa el az 6rajarassal ellentétes iranyban,
tartsa benyomva afejet a landzsacsé foglalatdban és kozben forgassa el az 6rajarassal ellentétes irdnyban
a kioldasaig, majd teljesen vegye ki. 2. Abra H miivelet.

c) Tekerjeleamagasnyomasu tomlét (23), kdsse 0ssze a magasnyomasu tomlé cséesatlakozojat (24) a viz

kimeneti csécsatlakozéval (8), csavarja be és szoritsa meg. 3. Abra C miivelet.

Csavarja be a magasnyomdasu tomlé végét (23) (gyorcsatlakozé nélkdili oldal) a mosépisztoly (14)

menetébe és alaposan hlizza meg két 17 mm-es fix kulccsal (nem tartozék). 3. Abra D miivelet.

£

4.2 Feliilvizsgalatok és a Vizhal6zatba valo Bekotés

FIGYELMEZTETES

« Avizellatas olyan legyen, amely biztositani tudja megfelelé mennyiség( vizadagolasat amagasnyomasu
tisztitoberendezés szamara, ennek érdekében tekintse meg a miiszaki adatok tablazataban feltiintetett
értékeket.
Kételyek esetén forduljon egy Szakképzett Szerel6hoz.

+ Ne téplalja a magasnyomasu tisztitéberendezést 50 °C/122 °F-ndl magasabb vagy 5°C/41°F -nal
alacsonyabb hémérsékleti vizzel.

+ A tdpviz nyomdsa nem lehet nagyobb, mint 8 bar/116 psi.

+ Ne m(ikédtesse a magasnyomasu tisztitoberendezést 0 m/0 ft -ndl nagyobb feltoltési mélységgel.

+ Ne m(kddtesse a magasnyomasu tisztitbberendezést vizellatas nélkl.

+ Ne tépldlja a magasnyomasu tisztitoberendezést brakvizzel vagy szennyezddést tartalmazé vizzel.
Amennyiben ez mégis megtorténne, akkor lizemeltesse a magasnyomasu tisztitéberendezést néhany
percig tiszta vizzel.

A FIGYELEM

« Tartsa be a vizhdlézatba valé bekétésre vonatkozéan az abban az orszdgban hatdlyban Iévé elSirdsokat,
amelyben a magasnyomdsu tisztitberendezést beépiti.

4.3 Feliilvizsgalatok és az Elektromos Hal6zatba val6 Bekotés

A FIGYELEM

« Vizsgdltassa meg egy Szakképzett Szerel6vel, hogy az elektromos rendszer tdpelldtdsa megfelel-e



a magasnyomdsu tisztitéberendezésen elhelyezett, azonosité tdbldn (7) feltiintetett adatoknak.
Kiiléndsképpen a tdpfesziiltségnek nem szabad eltérnie a tabldn feltiintetett érték + 5%-ndl jobban.

« Az elektromos hdlézatba vald bekétést egy Képesitett Villanyszerelének kell el6készitenie az IEC 364
szabvdnyvagy azabban az orszdgban hatdlyban lévé, vele megegyezé tartalmu szabvdnyok értelmében,
amelyben a magasnyomdsu tisztitoberendezést haszndlni fogjdk. Kiilénosképpen fontos az, hogy az
elektromos csatlakozdaljzat, amelyheza magasnyomdsutisztitdberendezést csatlakoztatjdk, el legyen Idtva
foldvezetékkel, megfelel biztositékkal (az érték az azonositd tdbldn és a miiszaki adatok tdbldzatdban van
feltiintetve), valamint egy 30 mA-nél nem nagyobb érzékenységu, termomdgneses differencidl-kapcsoldval
védve legyen.

« Amennyiben a tdpkdbel tulsdgosan révid lenne, egy hosszabbité haszndlata lehetséges, de gy6z6djon
meg arrdl, hogy aznem haladja meg a 10 m/32,8 ft-t, hogy a vezetékek keresztmetszete legaldbb 1,5 mm?
valamint a csatlakozédugé és a csatlakozdaljzat vizdllé tipusu. Az emlitett elSirdsok betartdsa érdekében
forduljon egy Képesitett Villanyszerel6hoz.

A nem megfelel6 hosszabbitok veszélyesek lehetnek.

5 UZEMELES

A FIGYELEM

« A magasnyomdsu tisztitoberendezés figyelmet és kériiltekintést igényel. Ne engedje dt mdsnak a
magasnyomdsu tisztitéberendezést anélkiil, hogy a sajdt felelésségére meggy6z6dott volna arrdl, hogy az
alkalmifelhaszndlé figyelmesen elolvasta a jelen utmutatdt és ismeria magasnyomdsu tisztitoberendezés
haszndlatdnak mddjdt. A magasnyomdsu tisztitoberendezést nem haszndlhatjdk gyermekek vagy arra
fel nem készlilt személyek.

Tartsa be az alkalmazott, opciondlis tartozékok haszndlati és karbantartdsi utmutatdjdban feltiintetett,

biztonsdgi figyelmeztetéseket.

Ne haszndlja a magasnyomdsu tisztitoberendezést az aldbbi esetekben:

- a tdpkdbel vagy egyéb fontos részek, mint a magasnyomdsu témlé, a biztonsdgi szerkezetek, a
mosdpisztoly és a ldndzsa sériiltek;

- amagasnyomdsu tisztitoberendezés felborult vagy erés (itések érték;

- nyilvdnvalé vizszivdrgdsok tapasztalhatok.

Ilyen esetekben ellenériztesse a magasnyomdsu tisztitoberendezést egy Szakképzett Szereldvel.

- Kiilénleges figyelmet kell szentelni a magasnyomdsu tisztitéberendezés haszndlatdnak olyan
kérnyezetekben, ahol mozgd jarmtivek vannak, amelyek 6sszenyomhatjdk vagy megsérthetik a tdpkdbelt,
amagasnyomdst témlét, a mosdpisztolyt, stb...

« A m(ikédés folyamdn mindig tartsa feliigyelet alatt, valamint gyermekektél tdvol a magasnyomdsu
tisztitoberendezést. KiilonGsen nagy dvatossdggal haszndlja a késziiléket dvoddk, dpold- és pihenéotthonok
kdzelében, mivel ilyen helyeken gyermekek, idés személyek vagy fogyatékkal él6k feliigyelet nélkiil
tartézkodhatnak.

« A magasnyomdsu tisztitoberendezés miikodtetése el6tt gondoskodjon arrdl, hogy egy szdraz helyre, sik
és stabil pozicioba helyezze azt a leesések vagy felboruldsok elkerilése végett.

« Végezze el a “Ledllitds” bekezdésben leirt miiveleteket a magasnyomdsu tisztitoberendezés dthelyezése
elétt.

« Amagasnyomdsu tisztitoberendezés beinditdsa elétt olyan 6ltézéket vegyen fel, amely megfelelé védelmet
biztosit a nyomds alatt lévé, tévesen irdnyitott vizsugdrral szemben. Ne haszndlja a magasnyomdsu
tisztitoberendezést személyek kézelében, ha nem viselnek védéruhdzatot.

« A nagynyomdsu vizsugarak veszélyesek lehetnek, amikor a magasnyomdsu tisztitoberendezést nem
helyesen haszndljdk. Neirdnyitsa avizsugarat személyek, dllatok, fesziiltség alatt Iévé, elektromos késziilékek
vagy maga a gép felé.

« A haszndlat folyamdn erésen fogja meg a mosdpisztolyt, mert amikor a kart (26) miikédteti, a
magasnyomdsu sugdr reakciderejének teszi ki magdt. Az ilyen visszalits eré entitdsa a miiszaki adatok
tdbldzatdban van feltiintetve (a visszalité eré N-ban van kifejezve, ahol 1 N= 0,1 kg)

« Ne irdnyitsa a vizsugarat sajdtmaga vagy mdsok felé 6ltézékiik vagy labbelijiik tisztitdsa céljdbdl.

+ Akdrnyezetvédelem érdekében a hidraulikus rendszereket tartalmazd jarmtivek vagy gépezetek motorjainak
lemosdsdt kizdrdlag olyan kérnyezetekben szabad elvégezni, amelyek megfelel6 olajlevdlasztéval fel
vannak szerelve.

« Ajdrmtivek gumiabroncsait 50cm/19in-nélnemkisebb tdvolsdgbdl kelllemosniannak megakaddlyozdsdhoz,



hogy a magasnyomdsu sugdr azokat kdrositsa. A gumiabroncson okozott kdr elsé megnyilvdnuldsa a

szinének megvdltozdsdban jelentkezik.

Neirdnyitsa a magasnyomdsu sugarat azbesztet vagy mds, egészségre kdros anyagot tartalmazd tdrgyak

felé.

Ne haszndlja a magasnyomdsdu tisztitdberendezést esében.

Kiilénleges figyelmet szenteljen a “Feliilvizsgdlatok és az elektromos hdlézatba valé bekétés”

bekezdésben leirtaknak.

Kiilénleges figyelmet szenteljen a “Tisztitészerrel torténd ilizemelés” bekezdésben leirtaknak.

Amikor nincs mikddtetve a magasnyomdsu tisztitoberendezés, ne hagyja bedugva a csatlakozédugdt

az elektromos csatlakozdaljzatba és bdrmilyen beavatkozds elétt minden esetben huzza ki. Pontosabban

mindig dllitsa a fékapcsolot (2) a “0” dlldsba, hiizza ki a csatlakozédugdt az elektromos csatlakozdéaljzatbal,

nyomja be a mosdpisztoly karjdt (26) az esetleg visszamaradt nyomds leeresztéséhez és dllitsa a blokkolds

poziciéjdba a biztonsdgi régzitét (25) (4. Abra - S Pozicid):

- amagasnyomdsu tisztitoberendezés felligyelet nélkiil hagydsa el6tt, még ha csak révid idére is;

- a haszndlat utdn, vdrja meg azt is, hogy a magasnyomdsu tisztitoberendezés teljesen leh(iljon minden
tisztitds vagy karbantartds el6tt.

+ A haszndlat folyamdn ne blokkolja le a mosdpisztoly karjdt (26) a mindig nyitott poziciéban.

« Ne htizza ki a tdpkdbelnél fogva a csatlakozédugat az elektromos csatlakozdaljzatbdl.

+ Ne tegyen be sziikit6ket vagy adaptereket az elektromos csatlakozédugé és csatlakozdaljzat kozé.

« Tartsa szdrazon a tdpkdbelt, az esetleges hosszabbitdkat, a csatlakozédugdkat és a csatlakozéaljzatokat.
Ne érintse meg azokat nedves kézzel.

« Amennyiben a tdpkdbel sériilt, a veszély elkeriilése végett a kicserélése igényével forduljon a Gydrtéhoz
vagy egy Szakképzett Szerel6hoz.

+ A mikédés folyamdn ne takarja le a magasnyomdsu tisztitdberendezést és ne tegye olyan helyre, ahol
kétségessé vdlik a szell6zése.

+ Amikor a magasnyomds tisztitoberendezést zdrt helységekben haszndlja, gy6z6djon meg arrél, hogy a
j6 szell6zés biztositva van.

5.1 Mozgatas

- A magasnyomasu tisztitéberendezés mozgatasahoz hasznélja a tolé fogantyut (3), amint azt az 5. Abra
M miivelet mutatja. . I'rl'l'.
« A felemeléshez hasznalja az emel6 kart (10) 5. Abra N miivelet. !

A FIGYELEM

« Ne haszndlja a told fogantytt (3) a magasnyomdsu tisztitoberendezés felemeléséhez.

5.2El6zetes Tevékenységek

« Teljesen tekerje le a magasnyomasu tomlét (23).

« Rogzitsen a viz bemeneti gyorscsatlakozéhoz (12) egy tapcsovet, egy kdzdnséges kerti gyorscsatlakozo
hasznélataval. 3. Abra E Miivelet.

« Nyissa ki a tdpvizcsapot és ellendrizze, hogy ne legyen vizcsepegés. 3. Abra F Miivelet.

+ Gy6z6djon meg arrol, hogy a fékapcsold (2) a kikapcsolt pozicidban (“0” pozicié) van és dugja be a
csatlakozodugot az elektromos csatlakozdaljzatba. 3. Abra G Miivelet.

- Allitsa a fékapcsolét (2) az “1” pozicidba.

« Nyomja be a mosdpisztoly karjat (26) és varja meg a folyamatos vizsugar kidramlasat.

- Allitsa a f6kapcsol6t (2) a “0” pozicidba és csatlakoztassa a mosépisztolyhoz (14) a landzsacsévet (28),
majd teljesen szoritsa ra. 3. Abra B Miivelet.

5.3 Standard Uzemelés (Magas Nyomason)

- Ujrainditsa be a magasnyomasu tisztitéberendezést Uigy, hogy éllitsa a fékapcsolét (2) az “1” pozicidba.
MEGJEGYZES: az ilyen beinditas folyaman a magasnyomasu tisztitdberendezés azonnal le fog allni az
inditas elkezdése utan, mivel aktivdlva lesz a Total Stop szerkezet.

« A magasnyomasu tisztitéberendezés miikddésbe hozataldhoz, elkezdve igy a mosasi miveleteket, csak
a mosopisztoly karjat (26) kell mikodtetni.

« A sugar szégbeallitdsa lehetséges a fej (27) szabalyozasaval (4. Abra - a és b Poziciék).



5.4 Tisztitoszerrel Torténé Uzemelés

A FIGYELEM

« A magasnyomdsu tisztitoberendezést a Gydrtd dltal javasolt tisztitoszerekkel torténd haszndlathoz
tervezték. Egyéb tisztitoszerek vagy vegyszerek haszndlata negativan befolydsolhatja a magasnyomdst
tisztitoberendezés biztonsdgdt.

Kiilénésen fontos az, hogy soha ne szivasson fel olddszereket, benzint, higitdszereket, acetont és fiitGolajat
tartalmazo folyadékokat, mivel a kipermetezett termék nagymértékben gyulékony, robbandsveszélyes és
mérgezé.

- Figyelmesen olvassa el a felhaszndlt tisztitészer cimkéjén feltiintetett elGirdsokat és figyelmeztetéseket.

« Atisztitdszereket biztonsdgos és a gyermekek szimdra megkézelithetetlen helyen tdrolja.

« A szembekertilése esetén azonnal bé vizzel mossa ki és régtén forduljon orvoshoz, ahovd vigye magdval
a tisztitészer csomagoldsdt.

« Lenyelése esetén ne eréltesse a hdnydst és azonnal forduljon orvoshoz, ahovd vigye magdval a tisztitészer
csomagoldsdt.

A javasolt tisztitdszerek tbb, mint 90%-ban bioldgiailag lebonthatdk.
A tisztitdszer alkalmazdsanak mddjaival kapcsolatban olvassa el a tablazatban és a tisztitdszer
csomagolasanak cimkéjén feltlintetett adatokat.
- Toltse fel a flakont (21) a kivént tisztitdszerrel.
- Allitsa be a tisztitoszer felszivas mennyiségét a kdvetkezé médon:
- kapcsolja le a palcat (20) a landzsardl (19);
- allitsa egyvonalba a palca (20) L fogat a ldndzsa (19) belsé részén feltiintetett szamok egyikével
(1: minimalis felszivas, 6: maximalis felszivas);
- kapcsolja vissza a palcét (20) a landzsaba (19).
« lllessze be a flakont (21) a habszord landzsaba (19).
- Allitsa a fé6kapcsol6t (2) a “0” pozicidba és csatlakoztassa a landzsét (19) a mosépisztolyhoz (14).
- Ujra inditsa be a magasnyomasu tisztitoberendezést tigy, hogy éllitsa a fékapcsolét (2) az “1” pozicidba
és huizza meg a kart (26) (a felszivas és a bekeverés a viz dramlasaval automatikusan torténik meg).

5.5Az Uzemelés Megszakitasa (Total Stop)

A mosopisztoly karjanak (26) kiengedésével a magasnyomasu tisztitoberendezés automatikusan ledll. A
mosoépisztoly karjanak ismételt benyomadséra a gép ujbél rendesen miikddni kezd.

A FIGYELEM

« Emlékezzen arra, hogy amikor amagasnyomdsu tisztitdberendezés a Total Stop dlldsban van, akkor minden
szempontbdl lizemelés alatt dll, tehdt miel6tt feliigyelet nélkiil hagyja, akdr csak révid idére is, mindig dllitsa
a fékapcsoldt (2) a“0”pozicidba, huzza ki a csatlakozédugét az elektromos csatlakozéaljzatbdl, nyomja
be a mosdpisztoly karjdt (26) az esetleges visszamaradt nyomds leeresztéséhez és helyezze a blokkolds
poziciéjdba a biztonsdgi régzitét (25) (4. Abra - S Pozici).

6 LEALLITAS ES UZEMEN KiVUL HELYEZES

Amosasi mUiveletek befejezése utan hajtsa végre a magasnyomasu tisztitbberendezés ledllitasat és lizemen
kivil helyezését.

6.1 Leallitas

- Teljesen zérja el a tapvizcsapot.

« Tavolitsa el a vizeta magasnyomasu tisztitbberendezésbél ugy, hogy miikdtesse azt néhany masodpercig,
mikdzben nyomja be a mosdpisztoly karjat (26).

- Allitsa a fékapcsolét (2) a “0” pozicidba.

« Huzza ki az elektromos csatlakozodugoét a csatlakozoaljzatbol.

« Tavolitsa el a magasnyomasu tomlében (23) esetleg visszamaradt nyomast, benyomva tartva néhany
masodpercig a mosopisztoly karjat (26).

« Gondosan csavarja vissza a tapkabelt (1) és tegye vissza a foglalataba (13).



« Varja meg, hogy a magasnyomadsu tisztitoberendezés lehiljon.

A FIGYELEM

« Miutdn leh(itétte a magasnyomdsdu tisztitoberendezést, szenteljen figyelmet az aldbbiaknak:
- ne hagyja 6rizetleniil a magasnyomdsu tisztitdberendezést, ha gyermekek, idés személyek vagy
fogyatékkal él6k feliigyelet nélkiil a kzelében tartézkodnak;
- helyezze a magasnyomdsu tisztitdberendezést egy stabil, a leesés veszélyétsl mentes pozicidba;
- netegye a magasnyomdsu tisztitoberendezést olyan helyre, ahol gytlékony anyagokkal érintkezik vagy
azok kézvetlen kézelében van.

6.2 Uzemen Kiviil Helyezés

« Gondosan csévélje fel a magasnyomasu tomlét (23) a témldédobra (6), megakadalyozva a hajlasok
kialakuldsat.

« Gondosan csavarja fel a tdpkabelt (1) és tegye be az adott foglalatba (13).

- Ovatosan helyezze el a magasnyomasu tisztitoberendezést egy szaraz és tiszta helyen, vigyazva arra,
hogy ne sériiljon meg a tapkébel és a magasnyomasu témlé.

FIGYELMEZTETES

« A magasnyomasu tisztitoberendezés fagyra érzékeny.
Hideg kornyezetekben a magasnyomasu tisztitoberendezés belsejében vald jégképzddés elkeriilése
érdekében, még a “Leallitas” folyamatdnak megkezdése elétt fel lehet szivatni a magasnyomdasu
tisztitoberendezéssel egy a gépjarm(ivekhez hasznélatos fagyallot, miutan kikérte egy Szakképzett
Szerel6 véleményét, ugyanis a felszivattyuzott folyadék karosithatja a magasnyomasu szivattyu
tomitéseit.
Ha hideg kornyezetekben nem volt lehetséges a magasnyomasu tisztitéberendezés védelme az
eléz6ekben ismertetett modon, a beinditasa elétt vigye a gépet egy meleg kdrnyezetbe annyi idére,
amely elégséges a belsejében képz6édott jég felolvadésahoz.
Az emlitett, egyszer( el6irdsok betartdsanak hidnya komoly kdrokat okozhat a magasnyomasu
tisztitbberendezésben.

7 TISZTITAS ES KARBANTARTAS

A FIGYELEM

« Minden tisztitdsi és karbantartdsi beavatkozdst csak azutdn szabad elvégezni, miutdn végrehajtotta a
“Ledllitds” bekezdésben leirt miiveleteket.
Kiilonosképpen fontos emlékezni arra, hogy mindig kicsatlakoztassa az elektromos tdpelldtdsbol.

« Amagasnyomdsu tisztitéberendezés biztonsdgdnak garantdldsdhoz csak a Gydrté dltal nydjtott eredeti
vagy az dltala elfogadott cserealkatrészeket haszndlja.

« A gumitémlék, a cs6csatlakozék és a magasnyomdsu ldndzsdk fontosak a biztonsdg szempontjdabol:
kizdrélag a Gydrté dltal javasolt termékeket haszndlja.

7.1 Rendes Karbantartas

Végezze el a “LEALLITAS” bekezdésben leirt miveleteket és tartsa be az alabbi tablazatban feltiintetett
utasitasokat.

KARBANTARTA-SI

IDOSZAK BEAVATKOZAS

Minden hasznélatnal « Tapkdbel, magasnyomdsu tomlé, csécsatlakozék, mosdpisztoly,
landzsacsé ellenérzése.

Amennyiben egy vagy tobb alkotorész sériiltnek bizonyul,
semmiképpen se hasznalja a magasnyomasu tisztitoberendezést

és forduljon egy Szakképzett Szerel6hoz.

(folytatas a kovetkezé oldalon)




KARBANTARTA-SI
IDOSZAK

BEAVATKOZAS

Hetente

+ Viz bemeneti szUrd tisztitasa

Szerelje le a viz bemeneti csécsatlakozdt (a) és egy fogoéval huzza
ki a sztir6t (b) (lasd 6. abra). A tisztitdshoz altaldban elegendé az,
ha a sz(irét egy folyd vizsugar ala helyezik vagy suritett levegével
atfujjadk. Nehezebb esetekben hasznéljon egy vizkéoldd szert
vagy cserélje ki a sz(ir6t, a cserealkatrész megvasarldsahoz
forduljon egy felhatalmazott vevészolgalati kdzponthoz.
Szerelje vissza a sz(ir6t és erésen szoritsa be a csécsatlakozot.

Havonta

« Fivoka tisztitasa.
A tisztitashoz altaldban elegendd az, ha bevezetik a fuvoka furataba
a tartozékként atadott tdit (17). Amennyiben nem kap elfogadhaté
eredményt, forduljon egy felhatalmazott szervizk6zponthoz.

FIGYELMEZTETES

« AmUikodés folyaman a magasnyomasu tisztitoberendezés nem lehet tul zajos és alatta nem jelenhetnek
meg viz- vagy olajcsepegések.
Amennyiben ez mégis megtorténne, ellendriztesse a gépet egy Szakképzett Szereldvel.

7.2 Rendkiviili Karbantartas

A FIGYELEM

« A rendkiviili karbantartasi beavatkozésokat kizarolag Szakképzett Szerel6 végezheti el.

A rendkivli karbantartasokhoz tartsa be a kovetkez6 tablazatban feltlintetett eléirasokat.

KARBANTARTA-SI
IDOSZAK

BEAVATKOZAS

Minden 50 6raban

« Szivattyu hidraulika kdrének ellenérzése.
« Szivattyu rogzitésének ellendrzése.

Minden 100 6raban

« Szivattyu olaj cseréje.

« Szivattyu szivéoldali/nyomdoldali szelepeinek ellenérzése.
« Szivattyu csavarok megszoritasanak ellenérzése.

« Szivattyu szabdlyozdszelep ellenérzése.

« Biztonsagi szerkezetek vizsgdlata.

FIGYELMEZTETES

« A tablazatban feltiintetett adatok tajékoztato jellegtiek.

8 LEBONTAS ES ARTALMATLANITAS

A magasnyomasu tisztitoberendezés lebontasat csak képesitett dolgozd végezheti el azon orszagban
érvényben lévo torvényrendeleteknek megfeleléen, amelyben a gépet beépitették.

Az azonositd tablan (7) 1év6 == jel azt mutatja, hogy a termék a haztartasi hulladékokkal egytt nem

artalmatlanithato.

Tovabbi tajékoztatassal kapcsolatban forduljon a helyi hulladékfeldolgozd kézponthoz vagy a

viszonteladdjahoz.

A FIGYELEM

« A magasnyomdsu tisztitéberendezés hulladékként vald kezelése el6tt azt tegye haszndlhatatlannd,
példdul vdgja el a tdpkdbelt és tegye drtalmatlannd azokat a részeket, amelyek veszélyt hordozhatnak
azon gyermekek szdmdra, akik a magasnyomdsu tisztitoberendezést esetleg jdtéknak tekintik.




9 UZEMZAVAROK, OKOK ES JAVITASOK

A FIGYELEM

+ Minden beavatkozds elvégzése elétt hajtsa végre a “Ledllitds” bekezdésben leirt miiveleteket. Amennyiben
nem sikertil helyredllitani a magasnyomdsu tisztitoberendezés helyes miikédését a kévetkezé tabldzat

tartalmdt képezé informdcick segitségével, forduljon egy Szakképzett Szerel6hoz.

UZEMZAVAROK

OKOK

JAVITASOK

Akapcsold (2) “1” pozicidba
allitasdval amagasnyomasu
tisztitoberendezés nem
indul be.

Emlékezzena“AZ Uzemelés
megszakitasa (Total Stop)”
bekezdés Megjegyzésében
feltlintetett ismeretekre is.

Azon rendszer védelmi
berendezésének bekapcsolasa,
amelyhez a magasnyomasu
tisztitoberendezés csatlakoztatva
van (biztositék, differencial
kapcsolo, stb.).

Allitsa vissza a védelmi berendezést.
A védelmi berendezés ismételt
bekapcsolasa esetén ne hasznélja a
magasnyomasu tisztitdberendezést
és forduljon egy Szakképzett
Szerel6hoz.

A csatlakozédugd nincs helyesen
bedugva.

Huzza ki a csatlakozédugét és
helyesen ismét csatlakoztassa.

A magasnyomdsu
tisztitéberendezés nagyon
vibral és zajos.

A viz bemeneti sz(ir6 (6. Abra)
piszkos.

Kovesse a “Rendes karbantartas”
bekezdésben feltliintetett utasitasokat.

Tapviz elldtds nem kielégité.

Vizsgalja meg, hogy a csap teljesen ki
van-e nyitva és a halozati vizszallito
képesség megfelel-e a “Jellemzok
és miiszaki adatok” bekezdésben
feltlintetett ismereteknek.

A tisztitdszer felszivasa
gyenge.

A tisztitoszer felszivas szabalyozd
szerkezet (20) nincs helyesen
bedllitva.

A“Tisztitoszerrel torténo tizemelés”
bekezdésben leirtak szerint jarjon el.

Termék hianya a flakonban.

Adjon hozza terméket.

Tulsdgosan sGrlGnfolyds
tisztitdszer.

A Gyarto altal javasolt tisztitoszert
hasznélja (lasd a tisztitdészerek
tablazatat), betartva a cimkén
feltlintetett higitasi ardnyokat.

A fuvokabdl nem jon ki viz.

Nincs viz.

Vizsgélja meg, hogy a halozati vizcsap
teljesen nyitva van-e.

A viz fuvdka eltomodott.

Tisztitsa meg és/vagy cserélje ki a
favokat a “Rendes karbantartas”
bekezdésben leirtak szerint.

A magasnyomasu
tisztitoberendezés ledll a
mUikddés folyaman.

Azon rendszer védelmi
berendezésének bekapcsolésa,
amelyhez a magasnyomasu
tisztitoberendezés csatlakoztatva
van (biztositék, differencial
kapcsolo, stb.).

Allitsa vissza a védelmi berendezést.
A védelmi berendezés ismételt
bekapcsolasa esetén ne hasznélja a
magasnyomasu tisztitoberendezést
és forduljon egy Szakképzett
Szerel6hoz.

A termikus védoékészulék
beavatkozott.

Kovesse a “Biztonsagi Szerkezetek”
bekezdésben feltlintetett utasitasokat.

A fékapcsolo (2)
elforgatasaval a motor
berreg, de nem indul be.

Az elektromos rendszer és/vagy
hosszabbité nem megfeleld.

Kovesse a “Feliilvizsgalatok és
az elektromos halézatba valé
bekotés” bekezdésben feltiintetett
eléirasokat.




VERTALING VAN DE ORIGINELE AANWIJZINGEN
A i Lees de INSTRUCTIEHANDLEIDING en neem de voorschriften
LET OP i in acht - VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN.

1 ALGEMENE INFORMATIE

Wij complimenteren u met de keuze van een van onze producten en willen u er aan herinneren dat deze
ontworpen en tot stand gekomen zijn met de grootst mogelijke aandacht voor de veiligheid van de
operator, de efficiéntie van diens arbeid en de bescherming van het milieu.

Om deze kenmerken gedurende lange tijd te kunnen handhaven adviseren wij een aandachtige lezing van
deze handleiding en vragen wij u de inhoud ervan nauwkeurig op te volgen. Bijzondere aandacht dient
geschonken te worden aan de lezing van de gedeeltes die gemerkt worden met het symbool:

A ATTENTIE

aangezien deze passages belangrijke instructies bevatten inzake de veiligheid bij het gebruik van de

waterreiniger.

De Fabrikant wordt niet aansprakelijk gesteld voor schade die voortkomt uit:

« niet naleving van de inhoud van deze handleiding;

« gebruik van de waterreiniger dat afwijkt van het gebruik dat beschreven wordt in de paragraaf
“Gebruiksbestemming”;

« gebruik dat in contrast staat met de heersende wetgeving inzake de veiligheid en de preventie van
ongevallen op het werk;

« niet correct uitgevoerde installatie;

« nalatigheden in het voorziene onderhoud;

« wijzigingen of ingrepen die niet door de Fabrikant geautoriseerd zijn;

« gebruik van niet originele, of voor het model waterreiniger ongeschikte vervangingsonderdelen;

- reparaties die niet door een Gespecialiseerd Technicus zijn uitgevoerd.

1.1 Adres van de Fabrikant

Voor wat betreft het adres van de Fabrikant van de waterreiniger verwijst men naar de Conformiteitverklaring
die aan het einde van dit gedeelte van de handleiding wordt weergegeven.

1.2 Gebruik en Bewaring van de Handleiding Voor Gebruik en Onderhoud

De handleiding voor gebruik en onderhoud moet als integraal deel van de waterreiniger beschouwd
worden en voor toekomstige en onmiddellijke raadpleging op een afgeschermde plaats bewaard worden.
In de handleiding voor gebruik en onderhoud zijn belangrijke waarschuwingen opgenomen met betrekking
tot de veiligheid van de operator en van degenen die hem omringen, alsmede met betrekking tot het
respect voor het milieu.

Wanneer de handleiding in slechte staat verkeerd of zoek raakt dan kunt u een nieuw exemplaar aanvragen
bij de verkoper of bij een bevoegde assistentiedienst.

Doet u de waterreiniger over aan een andere gebruiker dan dient u de handleiding voor gebruik en
onderhoud mee te geven.

Wij hebben ons best gedaan bij de samenstelling van deze handleiding. Mocht u fouten opmerken dan
wordt u verzocht de Fabrikant, of een bevoegde assistentiedienst, hierover in te lichten.

De Fabrikant behoudt zich voorts het recht voor om zonder voorgaande mededeling alle benodigde
wijzigingen aan te brengen voor de bijwerking en de correctie van deze publicatie.

Het is verboden deze handleiding op enigerlei wijze geheel of gedeeltelijk te reproduceren zonder de
schriftelijke toestemming van de Fabrikant.

1.3 Symbolen en Definities

1.3.1 Symbolen

Het symbool: A ATTENTIE
dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de grote kans op persoonlijk letsel indien de



betreffende voorschriften en aanwijzingen niet worden opgevolgd.

Het symbool: WAARSCHUWING

dat betrekking heeft op enkele tekstgedeeltes, duidt op de mogelijkheid op schade aan de waterreiniger
indien de betreffende instructies niet worden opgevolgd.

1.3.2 Definities

- Gespecialiseerd Technicus: meestal een werknemer van de bevoegde assistentiedienst, die voor dat
doel getraind is en bevoegd is tot het verrichten van buitengewoon onderhoud en reparaties op de
waterreiniger. De ingrepen op de elektrische delen moeten verricht worden door een Gespecialiseerd
Technicus die tevens een Gekwalificeerd Elektricien is. Het gaat hier om iemand die vakkundig bekwaam
isen opgeleid is voor de controle, de installatie, de reparatie van elektrische apparatuur volgens de“regels
van het vak”en in overeenstemming met de wetgeving van het land van installatie van de waterreiniger.

- Total Stop: stopsysteem waarmee de werking van de waterreiniger onderbroken wordt telkens wanneer
de hendel van het waterpistool wordt losgelaten.

- Easy Start:inrichting ten gunste van het starten van de waterreiniger doordat tijdens de eerste momenten
van werking de druk verminderd wordt.

2 KENMERKEN EN TECHNISCHE GEGEVENS

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
ELEKTRISCHE AANSLUITING
Voedingsnet 230V/1~50Hz
Geabsorbeerd vermogen 1,7kwW | 20kW | 23 kW
Zekering 16 A
HYDRAULISCHE AANSLUITING
Max. temperatuur toevoerwater 50°C /122°F
Min. temperatuur toevoerwater 5°C/ 41°F
Min. capaciteit toevoerwater 4501/h /120 US gph | 5001/h /132US gph | 5601/h /148 US gph
Max. druk toevoerwater 0,8MPa /8bar/ 116 psi
Max. aanzuigdiepte 0m / 0ft
PRESTATIES
Capaciteit 3601/h /95US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127US gph
Maximum druk 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Reactiekracht op waterpistool 16N 19N 23N
Niveau geluidsdruk 785dB(A)-£3
Trilling arm operator 2,03m/s*-k0,1
GEWICHT EN AFMETINGEN
Lengte x breedte x hoogte 310x308x820mm / 12x12x32in
Massa 12kg/261b]13kg/291b]12kg/ 26 Ib] 13 kg/291b] 13kg/291b[14kg /31 1b
Inhoud flesje reinigingsproduct 035! / 009USgal

De kenmerken en technische gegevens zijn van indicatieve aard.
De Fabrikant behoudt zich het recht voor alle opportuun geachte wijzigingen op het apparaat aan te brengen.

2.1 Identificatie van de Componenten
Raadpleeg de afbeeldingen 1 en 4, aan het begin van de handleiding voor gebruik en onderhoud.

1 Elektrische voedingskabel 6 Leidinghaspel

2 Hoofdschakelaar 7 ldentificatieplaatje

3 Stuur voor de verplaatsing 8 Aansluitelement wateruitgang
4 Houder voor waterpistool/straalbuis 9 Houder voor straalbuis schuim
5 Waarschuwingsplaatje 10 Handgreep voor optillen

(wordt vervolgd op de volgende pagina)



2.1 Identificatie van de Componenten (vervolgd)

11 Securfix blokkeermoer 22 Waterborstel (alleen Extra)

12 Snelkoppeling wateringang 23 Hogedrukleiding

13 Zitting voor elektrische voedingskabel 24 Snelkoppeling hogedrukleiding

14 Waterpistool 25 Veiligheidsstop hendel waterpistool
17 Speld voor reiniging mondstuk 26 Hendel waterpistool

18 Draaiende kop met mondstuk (alleen Extra) 27 Kop met mondstuk

19 Straalbuis schuim 28 Straalbuis

20 Regelaar aanzuiging reinigingsmiddel
21 Flesje reinigingsmiddel

2.2 Veiligheidsinrichtingen

De waterreiniger is voorzien van de volgende veiligheidsinrichtingen:
a) Thermische beveiliging
Het gaat om een inrichting die de werking van de waterreiniger stopt in geval van oververhitting van
de elektrische motor.
Is dit het geval dan gaat u als volgt te werk:
- zet de hoofdschakelaar (2) op “0” en trek de stekker uit het stopcontact;
« druk hendel (26) van het waterpistool in zodat eventuele restdruk ontladen wordt;
- wacht 10-15 minuten zodat de waterreiniger af kan koelen;
« controleer of aan de voorschriften van de paragraaf “Controle en Aansluiting op het Elektriciteitsnet”
is voldaan, vooral met betrekking tot het gebruik van een eventueel verlengsnoer;
- steek de stekker weer in het stopcontact en herhaal de startprocedure die beschreven wordt in de
paragraaf “WERKING'".

A ATTENTIE

« Wanneer bovenstaande veiligheidsinrichting regelmatig in werking treedt, gebruikt u de waterreiniger
dan absoluut niet voordat u hem eerst heeft laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

b) Klep druklimiet / drukregeling
Het gaat om een op juiste wijze ingestelde klep die er voor zorgt dat de gepompte vloeistof weer kan
worden afgezogen, zodat er geen gevaarlijke druk kan ontstaan wanneer het waterpistool gesloten
wordt, of wanneer geprobeerd wordt drukwaarden in te stellen die boven de toelaatbare waarden

liggen.

c) Blokkeerinrichting van de hendel van het waterpistool
Het is een veiligheidsstop (25) die, wanneer ingedrukt, de hendel blokkeert (26) van het waterpistool (14)
in de gesloten positie geblokkeerd wordt, zodat het niet onbedoeld in werking kan treden (zie ook
Afb. 4, positie S).

2.3 Gebruiksbestemming

A ATTENTIE

- De waterreiniger is uitsluitend bestemd voor het volgende gebruik:
- wassen van voertuigen, machines, gebouwen, gereedschappen enz. met koud water, eventueel met
toevoeging van door de Fabrikant aangeduide reinigingsproducten;
- verspreiding van de door de Fabrikant bevoegde reinigingsproducten;
- aanslagverwijdering en ontstopping van leidingen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene
hulpstukken;
- zandwaterstralen van voorwerpen met behulp van speciale door de Fabrikant voorziene hulpstukken.
« De waterreiniger mag niet gebruikt worden voor het wassen van: personen, dieren, elektrische apparatuur
onder spanning, kwetsbare voorwerpen, en de waterreiniger zelf;
« De waterreiniger is niet geschikt om gebruikt te worden in ruimtes waar zich bijzondere omstandigheden
voordoen bijvoorbeeld bij corroderende of explosieve atmosfeer.
« Richtuzichtot de technische assistentiedienst van de Fabrikant voor het gebruik aan boord van voertuigen,
schepen of vliegtuigen, aangezien aanvullende voorschriften nodig kunnen zijn.
leder ander gebruik wordt als oneigenlijk gebruik beschouwd.



De Fabrikant kan zich niet aansprakelijk stellen voor eventuele schade die voorkomt uit oneigenlijk
of foutief gebruik.

3 UITPAKKEN

A ATTENTIE

« Draag bij het uitpakken veiligheidshandschoenen en -bril om letsel aan handen en ogen te voorkomen.

« De verpakkingselementen (plastic zakken, klemmetjes enz.) mogen nooit binnen het handbereik van
kinderen worden gelaten aangezien dit mogelijke gevarenbronnen kunnen vormen.

« De vuilverwerking van de verpakkingselementen moet gebeuren in overeenstemming met de wetgeving
van het land van gebruik.
Met name plastic materiaal en zakken mogen niet in het milieu worden geloosd, gezien het schadelijke
effect.

« Na het uitpakken van de waterreiniger dient u na te kijken of deze compleet is. Mocht hierover twijfel
bestaan, dan dient u de waterreiniger absoluut niet te gebruiken maar dient u contact op te nemen met
een bevoegd servicecentrum dat het apparaat door een Gekwalificeerd Technicus na zal laten kijken.

3.1ldentificatieplaatje en Waarschuwingstekens

Zie tevens Afb. 1 aan het begin van deze handleiding voor gebruik en onderhoud.

Op het identificatieplaatje (7) staan het serienummer en de belangrijkste technische kenmerken van de
waterreiniger.

De waarschuwingstekens (5) en (11) geven u informatie over de mogelijke restgevaren: verbod om de
waterreiniger te gebruiken indien de handleiding niet eerst aandachtig werd doorgelezen; verbod om
de waterreiniger te gebruiken voor het wassen van personen, dieren of elektrische apparatuur en de
waterreiniger zelf.

A ATTENTIE

« Controleer na het uitpakken van de waterreiniger of het identificatieplaatje en de waarschuwingsplaatjes
aanwezig en leesbaar zijn. Is dit niet het geval richt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegd
servicecentrum voor vervanging of aanvraag.

« Wanneer het identificatieplaatje of de waarschuwingstekens tijdens het gebruik verslijten, richt u zich dan
tot de verkoper of tot een bevoegd servicecentrum voor het aanvragen van nieuwe.

L

3.2 Standaarduitrusting

Controleer of in de verpakking van het door u gekochte product de volgende elementen aanwezig zijn:
waterreiniger voor reiniging onder hoge druk KL;

afgifteleiding hoge druk met snelkoppeling;

- waterborstel (alleen Extra);

straalbuis;

draaiende kop met mondstuk (alleen Extra);

kop met mondstuk;

schuimstraalbuis;

handleiding voor gebruik en onderhoud;

garantiebewijs;

« gids servicecentra;

naald reiniging mondstuk,

stuur;

« 2 bevestigingsschroeven stuur.

Mocht u hierbij problemen ondervinden wendt u zich dan tot de verkoper of tot een bevoegde
assistentiedienst.

3.3 Optionele Hulpstukken

Het is mogelijk de standaarduitrusting van de waterreiniger aan te vullen met de volgende uitgebreide
reeks hulpstukken:



zandstraalbuis: ontworpen voor het polijsten van oppervlakken, het verwijderen van roest, lak, vuilaanslag
enz,;

sonde voor ontluchting van de leidingen: ontworpen voor het ontstoppen van buizen en leidingen;
draaiende waterborstel: ontworpen voor de reiniging van kwetsbare oppervlakken;

straalbuis reiniging vloeren.

A ATTENTIE

« Niet adequate optionele hulpstukken compromitteren de werking van de waterreiniger en kunnen hem
gevaarlijk maken. Gebruik uitsluitend originele, optionele hulpstukken die goedgekeurd zijn door de
Fabrikant.

Met betrekking tot de algemene voorschriften, de veiligheidswaarschuwingen, de installatie en het
onderhoud van de optionele hulpstukken wordt verwezen naar de bijbehorende documentatie.

4 INSTALLATIE

4.1 Montage van de Hulpstukken
a) Plaats het stuur (3) op het hoofddeel van de waterreiniger. Controleer of het stuur tot het einde toe

in het hoofddeel van de waterreiniger gestoken is (de frontale oppervlakken moeten zich op één lijn
bevinden). Bevestig het stuur met de 2 bijgeleverde schroeven (kruisschroevendraaier niet bijgeleverd).
Operatie A van Afb. 2.

Alleen Extra: de versie is uitgerust met een straalbuis (28) waarop via een bajonetaansluiting een
standaard kop met mondstuk (27) kan geplaatst worden of een draaiende kop met mondstuk (18).
Monteer één van de twee koppen in functie van het werk dat u wenst uit te voeren. Plaats hem in de
straalbuis en draai hem in wijzerzin tot volledige blokkering van de aansluiting. Blokkeer hem tot slot
door de Securfix moer (11) te roteren in wijzerzin. Operatie | op Fig. 2.

Voor demontage moet de Securfix moer (11) losgedraaid worden in tegenwijzerzin, moet de kop in de
zitting van de straalbuis gedrukt worden en geroteerd worden in tegenwijzerzin totdat hij gedeblokkeerd
wordt. Verwijder de kop vervolgens volledig. Operatie H op Fig. 2.

=

¢) Rol de hogedrukleiding (23) af. Sluit het aansluitelement met de snelkoppeling (24) aan op het

aansluitelement van de wateruitgang (8). Vastschroeven en spannen. Operatie C van Afb. 3.

Schroef het uiteinde van de hogedrukleiding (23) (zijde zonder snelkoppeling) aan op het schroefdraad
van het waterpistool (14). Tot het einde vastschroeven met twee vaste sleutels van 17 mm (niet
bijgeleverd). Operatie D van Afb. 3.

4.2 Controle en Aansluiting op de Waterleiding

WAARSCHUWING

« De watertoevoer moet in staat zijn een voldoende capaciteit te garanderen voor de waterreiniger.
Raadpleeg hiervoor de waarden die in de tabel met technische gegevens staan.
In geval van twijfel richt u zich tot een Gespecialiseerd Technicus.

« Voorzie de waterreiniger niet van water met een temperatuur van meer dan 50 °C/122 °F of minder
dan 5°C/41°F.

« De druk van het toevoerwater mag niet hoger zijn dan 8 bar/116 psi

- Stel de waterreiniger niet in werking bij een aanzuigdiepte van meer dan 0 m/ 0 ft.

« Stel de waterreiniger niet in werking zonder watertoevoer.

« Voorzie de waterreiniger niet van zout of onzuiver water. Mocht dit toch gebeuren, laat de
waterreiniger dan enkele minuten met schoon water werken.

A ATTENTIE

« Houd u aan de voorschriften met betrekking tot de aansluiting op de waterleiding die van kracht zijn in
het land van installatie van de waterreiniger.



4.3 Controle en Aansluiting op het Elektriciteitsnet

A ATTENTIE

« Laat door een Gespecialiseerd Technicus controleren of de elektriciteitstoevoer van uw installatie
overeenkomt met de gegevens op het identificatieplaatje (7) dat zich op de waterreiniger bevindt. Met
name de voedingsspanning mag niet meer dan + 5 % afwijken van de op het plaatje vermelde waarde.

« De aansluiting op het elektriciteitsnet moet door een Gespecialiseerd Elektricien tot stand worden
gebracht, in overeenkomst met de IEC 364 norm of gelijkaardige normen die van kracht zijn in het land van
gebruik. Met name het stopcontact waarop de waterreiniger wordt aangesloten moet worden uitgerust met
een aardegeleider, een adequate zekering (de waarde daarvan staat op het identificatieplaatje en in de tabel
met technische gegevens), en moet beveiligd worden door een elektromagnetische differentiaalschakelaar
met een gevoeligheid die de 30 mA niet overschrijdt.

« Mocht de elektriciteitskabel te kort blijken te zijn, dan kan een verlengsnoer gebruikt worden. Controleer
of deze niet langer dan 10 meter/32,8 ft is, of de doorsnede van de stroomdraden ten minste 1,5 mm?
bedraagt en of stekker en stopcontact waterdicht zijn. Om bovengenoemde aanwijzingen te respecteren
dient u zich tot een Gekwalificeerd Elektricien te wenden.

Het gebruik van een ongeschikt verlengsnoer kan gevaarlijk zijn.

5 WERKING

A ATTENTIE

« Het gebruik van de waterreiniger vereist aandacht en voorzichtigheid. Vertrouw de waterreiniger niet

aan anderen toe zonder dat u zich, onder eigen verantwoording, ervan vergewist heeft dat deze tijdelijke

gebruiker de handleiding aandachtig heeft doorgelezen en op de hoogte is van de werking van de

waterreiniger. De waterreinigers mogen niet door kinderen of door niet getraind personeel worden gebruikt

Respecteer de waarschuwingen met betrekking tot de veiligheid die in de handleiding voor gebruik en

onderhoud van de eventuele hulpstukken staan, die gebruikt worden

Gebruik de waterreiniger niet wanneer:

- devoedingskabel of andere belangrijke onderdelen, zoals de hogedrukleiding, de veiligheidsinrichtingen,
het waterpistool en de straalbuis beschadigd zijn;

- de waterreiniger is omgevallen of wanneer er tegen aangestoten is;

- er duidelijk water uit de waterreiniger lekt;

In deze gevallen dient u de waterreiniger door een Gespecialiseerd Technicus te laten nakijken.

U dient speciaal op te letten wanneer u de waterreiniger in ruimtes gebruikt waarin voertuigen rijden die

de toevoerkabel, de hogedrukleiding of het waterpistool kunnen verpletteren of beschadigen;

Houd tijdens de werking de waterreiniger altijd onder toezicht en buiten het bereik van kinderen. Let

bijzonder goed op tijdens het gebruik bij kleuterscholen, verzorging- en rusthuizen. Hier kunnen kinderen,

bejaarden of gehandicapten zonder toezicht aanwezig zijn.

Voorat u de waterreiniger in werking stelt dient u hem op een droge, vlakke en stabiele ondergrond te zetten,

waar hij niet kan kantelen of vallen.

Verricht de handelingen die in de paragraaf “Stilstand” beschreven worden voordat u de waterreiniger

verplaatst.

Voordat u de waterreiniger start dient u kleding aan te trekken die afdoende bescherming biedt tegen

verkeerd uitgevoerde manoeuvres van de onder druk staande waterstraal. Gebruik de waterreiniger niet

in de nabijheid van personen die geen beschermende kleding dragen.

De waterstralen onder hoge druk kunnen gevaarlijk zijn bij oneigenlijk gebruik. Richt de straal niet op

personen, dieren, elektrische apparatuur onder spanning of op de waterreiniger zelf.

Houd tijdens het gebruik het waterpistool stevig vast. Wanneer u namelijk de hendel (26) activeert, dan

kunt u de reactiekracht van de hogedrukstraal ondergaan. De grootheid van deze terugslagkracht staat

in de tabel met technische gegevens (de terugslagkracht wordt uitgedruktin N waar 1 N = 0.1 kg).

« Richt de straal niet op u zelf of anderen om kleding of schoeisel te reinigen.

« Ter bescherming van het milieu mag de reiniging van voertuigen of machines met hydraulische circuits
alleen plaatsvinden in ruimtes die voorzien zijn van een adequate olieseparator.

- De banden van de voertuigen moeten op een afstand van niet minder dan 50 cm /19in gewassen worden
om te voorkomen dat de hogedrukstraal schade veroorzaakt. Een eerste symptoom van toegebrachte
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schade aan een band is de kleurverandering ervan.

« Richt de hogedrukstraal niet op materiaal dat asbest bevat, of andere substanties die schadelijk voor de
gezondheid zijn.

« Gebruik de waterreiniger niet in de regen.

- Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Controle en aansluiting op het
elektriciteitsnet’.

« Besteed extra aandacht aan hetgeen vermeld wordt in de paragraaf “Werking met reinigingsproducten”.

« Laat de stekker niet in het stopcontact wanneer de waterreiniger niet werkt, en trek de stekker er altijd uit
VOOr het verrichten van ingrepen. Zet, in het bijzonder, de hoofdschakelaar (2) altijd op “0". Verwijder de
stekker uit het stopcontact en druk op de hendel (26) van het waterpistool om de eventuele restdruk te
elimineren en de veiligheidsblokkering (25) vast te zetten (Afb. 4 - Positie S):
- wanneer u de waterreiniger, ook voor korte tijd, onbeheerd achter laat;
- na afloop van het gebruik. Wacht altijd tot de waterreiniger geheel is afgekoeld voordat u reiniging of

onderhoud verricht.

« Blokkeer tijdens het gebruik de hendel (26) van het waterpistool niet in de stand altijd open.

« Trek de stekker niet uit het stopcontact door aan de kabel te trekken.

« Plaats geen reductors of adapters tussen de stekker en het stopcontact.

« Zorg ervoor dat de voedingskabel, de eventuele verlengsnoeren, de stekkers en de stopcontacten droog
blijven. Raak ze niet aan met natte handen.

« Mocht de voedingskabel beschadigd zijn dan dient u, om gevaatrlijke situaties te voorkomen, voor de
vervanging ervan contact op te nemen met de Fabrikant of met een Gespecialiseerd Technicus.

« Bedek de waterreiniger tijdens de werking niet en zet hem niet op een plek waar geen goede ventilatie kan
plaatsvinden.

« Bij het gebruik van de waterreiniger in afgesloten ruimtes controleert u dan of een correcte ventilatie kan
worden gegarandeerd.

5.1 Verplaatsing

« Gebruik voor de verplaatsing van de waterreiniger het stuur (3), zoals getoond wordt in Afb. 5, operatie M.
« Gebruik voor het optillen handgreep (10), Afb. 5, operatie N.

A ATTENTIE

« Niet het stuur voor de verplaatsing (3) gebruiken om de waterreiniger op te tillen.

5.2Voorafgaande Handelingen

+ Rol de hoge drukleiding (23) geheel af.

« Bevestig aan de snelkoppeling van de wateringang (12) een toevoerkabel, waarbij u gebruik maakt van
een gewone snelkoppeling voor tuinslangen. Operatie E van Afb. 3.

« Open de watertoevoerkraan en vergewis u ervan dat er geen waterdruppels lekken. Operatie F van
Afb. 3.

« Vergewis u ervan dat de hoofdschakelaar (2) in de uitgeschakelde stand staat (positie “0”) en steek de
stekker in het stopcontact. Operatie G van Afb. 3.

« Druk de hoofdschakelaar (2) in positie “1".

« Druk op hendel (26) van het waterpistool en wacht tot een doorlopende waterstraal naar buitenkomt.

« Zethoofdschakelaar (2) op“0”en sluit straalbuis (28) aan op waterpistool (14). Tot het einde vastschroeven.
Operatie B van Afb. 3.

5.3 Standaardwerking (onder Hoge Druk)

- Start de waterreiniger opnieuw door de hoofdschakelaar (2) in positie “1” te zetten.
Nota: Na deze start komt de waterreiniger onmiddellijk tot stilstand, aangezien het Total Stop systeem
geactiveerd wordt.

« Om de waterreiniger in werking te stellen en met het reinigen te beginnen, volstaat het de hendel (26)
van het waterpistool in te drukken.

+ De hoekinstelling van de straal kan geregeld worden met behulp van de kop (27) (Afb. 2 - Posities a
enb).



5.4 Werking met het Reinigingsproduct

A ATTENTIE

- De waterreiniger is ontworpen voor het gebruik met reinigingsproducten die door de Fabrikant worden
aanbevolen. Het gebruik van andere reiniging- of chemische producten kan van negatieve invioed zijn op
de veiligheid van de waterreiniger.

Zuig met name nooit vloeistoffen aan die oplosmiddelen, benzine, verdunningsmiddelen, aceton en
brandstofolie bevatten aangezien deze producten in vernevelde vorm uiterst brandbaar, explosief of
toxisch zijn.

- Lees aandachtig de voorschriften en waarschuwingen die op het etiket van het gebruikte reinigingsproduct
staan.

« Bewaar de reinigingsproducten op een veilige plek die ontoegankelijk is voor kinderen.

« Komt het product in aanraking met de ogen spoel de ogen dan onmiddellijk met water en wendt u
onmiddellijk tot arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

« Wordt het product per ongeluk ingeslikt probeer dan niet het braken te stimuleren maar wendt u onmiddellijk
tot een arts. Neem de verpakking van het reinigingsproduct mee.

De aanbevolen reinigingsproducten zijn voor meer dan 90% biologisch afbreekbaar.
Voor de gebruikswijze van het reinigingsproduct raadpleegt u de tabel en het etiket op de verpakking
van het reinigingsproduct.
« Vul het flesje (21) met het gewenste reinigingsproduct.
+ Regel de aanzuigcapaciteit van het reinigingsproduct als volgt:
- maak de staaf (20) van de straalbuis (19) los;
- laat tand L van de staaf (20) samenvallen met één van de nummers die op de binnenkant van de
straalbuis (19) staan (1: minimum aanzuiging, 6: maximum aanzuiging);
- plaats de staaf (20) weer terug in de straalbuis (19).
« Plaats het flesje (21) in de schuimstraalbuis (19).
« Zet hoofdschakelaar (2) op“0”en sluit straalbuis (19) aan op waterpistool (14).
« Herstart de waterreiniger door hoofdschakelaar (2) op “1” te zetten en hendel (26) te activeren (de
aanzuiging en de menging vinden automatisch plaats zodra het water passeert).

5.5 Onderbreking van de Werking (Total Stop)

Door de hendel (26) van het waterpistool los te laten komt de waterreiniger automatisch tot stilstand. Drukt
u nu opnieuw op de hendel dan zal de waterreiniger weer normaal in werking treden. m'-

A ATTENTIE

« Denkt u er aan dat wanneer de waterreiniger op Total Stop staat, de waterreiniger echter compleet in
werking is. Wanneer u de waterreiniger dus, ook voor zeer korte tijd, onbeheerd achterlaat, zet dan altijd de
hoofdschakelaar (2) op “0’ trek de stekker uit het stopcontact en druk op hendel (26) van het waterpistool
om de eventuele restdruk te ontladen en de veiligheidsblokkering (25) vast te zetten (Afb. 4 - Positie S).

6 STILSTAND EN OPSLAG

Na afloop van de werkzaamheden brengt u de machine tot stilstand en bergt u hem weg.

6.1 Stilstand

« Sluit de watertoevoerkraan geheel.
« Haal het water uit de waterreiniger door hem enkele seconden te laten werken metingedrukte hendel (26)
van het waterpistool.
« Zet de hoofdschakelaar (2) op “0"
« Trek de stekker van de toevoer uit het stopcontact.
+ Elimineer de mogelijke restdruk uit de hogedrukleiding (23) door enkele seconden de hendel (26) van
het waterpistool ingedrukt te houden.
« Rol de voedingskabel (1) zorgvuldig op en hang deze aan de steun (13).
« Wacht tot de waterreiniger afgekoeld is.
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A ATTENTIE

« Wanneer de waterreiniger wordt afgekoeld moet u nagaan of:
- de waterreiniger niet onbeheerd wordt achtergelaten in aanwezigheid van kinderen, bejaarden of
gehandicapten zonder toezicht;
- de waterreiniger op een stabiele ondergrond geplaatst wordt en niet kan vallen;
- de waterreiniger niet in aanraking kan komen met, of in de onmiddellijke nabijheid staat van brandbaar
materiaal.

6.2 Opslag

« Wikkel de hogedrukleiding (23) met zorg op in de leidinghaspel (6) en vermijd knikken.

« Rol de voedingskabel (1) met zorg op, gebruik makend van de kabelhaspel (13).

« Plaats de waterreiniger met zorg op een droge en schone plek en zorg er daarbij voor de voedingskabel
en hogedrukleiding niet te beschadigen.

WAARSCHUWING
« De waterreiniger is gevoelig voor vorst.

In koude ruimtes, en omijsvorming binnen in de waterreiniger te voorkomen, is het mogelijk om vé6r
de procedure voor “Stilstand” de waterreiniger een antivriesproduct voor auto’s te laten aanzuigen.
Raadpleeg hiervoor eerst een Gespecialiseerd Technicus aangezien de gepompte vloeistof de
pakkingen van de hoge drukpomp kan beschadigen.

In koude ruimtes, en als het niet mogelijk is de waterreiniger te beschermen zoals eerder beschreven,
dient u de waterreiniger véor het starten in een warme ruimte te brengen gedurende de tijd die nodig
is om eventueel ijs te doen smelten.

Het niet naleven van deze simpele voorschriften kan ernstige schade aan de waterreiniger berokkenen.

7 REINIGING EN ONDERHOUD

A ATTENTIE

« Alleingrepen met betrekking tot reiniging en onderhoud mogen slechts worden uitgevoerd na de operaties
verricht te hebben die beschreven staan in de paragraaf “Stilstand”.
U dient er met name aan te denken de elektriciteitstoevoer altijd af te sluiten.

« Om de veiligheid van de waterreiniger te garanderen dient u uitsluitend originele vervangingsonderdelen
te gebruiken die door de Fabrikant zijn goedgekeurd en door hem geleverd worden.

« De rubber leidingen, de aansluitingen en de straalbuizen voor werking onder hoge druk zijn belangrijk
voor de veiligheid: gebruik uitsluitend de door de Fabrikant aanbevolen onderdelen.

7.1 Gewoon Onderhoud

Verricht de handelingen die beschreven worden in de paragraaf “Stilstand” en houd u aan de aanwijzingen
van onderstaande tabel.

TIUDSINTERVAL INGREEP

Bijieder gebruik | « Controleer de toevoerkabel, de hogedrukleiding, de aansluitingen, het
waterpistool, de straalbuis.

Indien één of meerdere delen beschadigd zijn, gebruik de waterreiniger dan
absoluut niet en richt u tot een Gespecialiseerd Technicus.

Wekelijks « Reiniging filter wateringang

Demonteer het aansluitelement voor de binnenkomst van het water (a) en trek
met een tang filter (b) naar buiten (zie ook Afb. 6). Voor de reiniging volstaat het
doorgaanshetfilteronder stromendwaterte houden, ofermet persluchtop te blazen.
Bij hardnekkig vuil kunt u een ontkalkingsproduct gebruiken of het filter vervangen.
Wend u tot een bevoegd assistentiecentrum voor de aanschaf van een nieuw filter.
Monteer het filter opnieuw, en span het aansluitelement tot het einde.

(wordt vervolgd op de volgende pagina)



TIUDSINTERVAL INGREEP

Maandelijks « Reiniging mondstuk

Voor de reiniging volstaat het doorgaans de bijgevoegde naald (17) in het gat
van het mondstuk te steken. Indien geen goede resultaten bereikt worden moet
u zich tot een bevoegd assistentiecentrum wenden.

WAARSCHUWING

- Tijdens de werking mag de waterreiniger niet te veel lawaai produceren en mag er geen duidelijk
waarneembare water- of olielekkage zijn. Doen deze verschijnselen zich wel voor dan dient u de
waterreiniger te laten nakijken door een Gespecialiseerd Technicus.

7.2 Buitengewoon Onderhoud

A ATTENTIE

« Het buitengewone onderhoud mag alleen verricht worden door een Gespecialiseerd Technicus.

Houdt u bij buitengewoon onderhoud aan de aanwijzingen van onderstaande tabel.

TIUDSINTERVAL INGREEP

ledere 50 uur « Controle van het hydraulische circuit van de pomp.
« Controle van de pompbevestiging

ledere 100 uur « Vervanging oliepomp.

- Controle kleppen aanzuiging / afgifte pomp.
« Controle schroefbevestiging pomp

« Controle regelklep pomp

« Controle beveiligingen

WAARSCHUWING
» De gegevens van de tabel zijn van indicatieve aard.

8 SLOOP EN VERWERKING

De ontmanteling van de waterreiniger mag alleen verricht worden door gekwalificeerd personeel en in
overeenstemming met de heersende wetgeving van het land van installatie.

Met name duidt het symbool ==, op identificatieplaatje (7), erop dat het product niet samen met
huishoudelijk afval weggegooid mag worden.
Wend u tot het plaatselijke afvalverwerkingsbedrijf of tot uw verkoper.

A ATTENTIE

« Voordat u de waterreiniger sloopt dient u hem onbruikbaar te maken, door bijvoorbeeld de voedingskabel
door te snijden. Ook de onderdelen die een gevaar kunnen vormen voor kinderen moeten onbruikbaar
worden gemaakt, aangezien kinderen er mee kunnen gaan spelen.

9 ONGEMAKKEN, OORZAKEN EN OPLOSSINGEN

A ATTENTIE

- Voordat u ingrepen gaat verrichten dient u de handelingen van de paragraaf “Stilstand” uit te voeren.
Mocht u er niet in slagen de waterreiniger met behulp van de informatie uit onderstaande tabel weer
normaal in werking te stellen dan dient u zich te wenden tot een Gespecialiseerd Technicus.




ONGEMAKKEN

OORZAKEN

OPLOSSINGEN

Wanneer de
hoofdschakelaar (2) op
“1" gezet wordt gaan
de waterreiniger niet
van start.

Denkt u ook aan de
nota van de paragraaf
“Onderbreking van de
werking (Total Stop)”.

Er is een veiligheidsvoorziening van
deinstallatie waarop de waterreiniger
is aangesloten in werking getreden
(zekering, differentiaalschakelaar,
enz.).

Schakel de veiligheidsvoorziening
terug.

Bij een nieuwe inwerkingtreding dient
ude waterreiniger niet te gebruikenen
moet u zich tot een Gespecialiseerd
Technicus wenden.

De stekker van de voedingskabel is
niet juist naar binnen gestoken.

Trek de stekker uit het stopcontact
en steek de stekker weer opnieuw
naar binnen

De waterreiniger trilt
erg en is lawaaiig.

Het filter van de wateringang (Fig.6)
is vuil.

Houdt u aan de aanwijzingen van de
paragraaf “Gewoon onderhoud”.

De watertoevoer is onvoldoende.

Controleer of de kraan volledig open
is en of het bereik van de waterleiding
overeenkomt met hetgeen vermeld
wordt in de paragraaf “ Technische
kenmerken en gegevens”

Schaarse aanzuiging
van reinigingsproduct.

De inrichting voor de regeling
van de aanzuiging van het
reinigingsproduct (20) is niet correct
ingesteld.

Ga te werk zoals vermeld wordt
in de paragraaf “Werking met
reinigingsproduct”

Ontbreken van product in het flesje.

Voeg product toe.

Het gebruikte reinigingsproduct is
te viskeus

Gebruik een reinigingsproduct dat
aanbevolen wordt door de Fabrikant
(zie de tabel metreinigingsproducten),
en houdt u aan de verdunningen die
op het plaatje staan.

Er komt geen water uit
het mondstuk.

Er ontbreekt water.

Controleer of de kraan van de
waterleiding volledig open is.

Mondstuk water is verstopt.

Reinig en/of vervang het mondstuk op
grond van hetgeen vermeld wordt in
de paragraaf “Gewoon onderhoud”.

De waterreiniger komt
tot stilstand tijdens de
werking.

Er is een veiligheidsvoorziening van
deinstallatie waarop de waterreiniger
is aangesloten in werking getreden
(zekering, differentiaalschakelaar,
enz.).

Schakel de veiligheidsvoorziening
terug.

Bij een nieuwe inwerkingtreding dient
ude waterreiniger niet te gebruikenen
moet u zich tot een Gespecialiseerd
Technicus wenden.

Eris een amperometrische beveiliging
in werking getreden.

Houdt u aan hetgeen vermeld
wordt in de paragraaf
“Veiligheidsvoorzieningen”.

De hoofdschakelaar (2)
is gedraaid, de motor
bromt maar gaat niet
van start.

De elektrische installatie en/of het
verlengsnoer zijn niet geschikt.

Houdt u aan hetgeen vermeld
wordt in de paragraaf “Controles en
aansluiting op het elektriciteitsnet”.




TLUMACZENIE ORYGINALNYCH INSTRUKCJI
: Zapoznac sie doktadnie z tresciag INSTRUKCJI - ZALECENIA
UWAGA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA oraz stosowa¢ w praktyce zawarte

w niej wytyczne.

1 INFORMACJE OGOLNE

Gratulujgc dokonania wyboru naszego produktu pragniemy przypomnie¢, ze zostat on pomyslany i
wykonany z zachowaniem najwyzszej uwagi dla bezpieczenistwa operatora, skutecznosci jego pracy oraz
ochrony srodowiska.

W celu zachowania tych charakterystyk przez dtugi czas zalecamy uwazng lekture niniejszego podrecznika
i zapraszamy do skrupulatnego przestrzegania jego zawartosci.

Szczegdlna uwage zachowac podczas lektury fragmentdéw tekstu oznaczonego symbolem:

A UWAGA

Poniewaz zawierajg one wazne zalecenia dotyczace bezpieczerstwa podczas uzytkowania myjki.

Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za szkody wynikajace z:

« Nieprzestrzegania zawartosci niniejszego podrecznika;

« Zastosowania myjki wodnej réznego niz wskazane w rozdziale ,Przeznaczenie Zastosowania”;

« Zastosowania sprzeczne z obowigzujacymi unormowaniami w zakresie bezpieczenstwa i zapobiegania
wypadkom przy pracy;

« Niepoprawna instalacja;

« Zaniedbania w planowanej konserwacji;

« Zmiany lub interwencje nieautoryzowane przez Konstruktora;

« Zastosowanie nieoryginalnych czesci zamiennych lub nieodpowiednich dla danego modelu myjki wodnej;

« Naprawy niewykonane przez technika specjaliste.

1.1 Adres konstruktora

W zakresie dotyczacym adresu Konstruktora myjki wodnej obowigzuje to, co podano na deklaracjizgodnosci
przytoczonej na koncu niniejszego rozdziatu podrecznika.

1.2 Stosowanie i przechowywanie podrec¢znika uzytkowania i konserwacji

Podrecznik uzytkowania i konserwacji rozumiec nalezy jako integralng czes¢ myjki wodnej i powinien by¢
on przechowywany do p6zniejszej konsultacji w miejscu chronionym, umozliwiajacym szybka konsultacje
w przypadku zaistnienia takiej koniecznosci.

W podreczniku uzytkowania i konserwacji podane sa wazne uwagi dla bezpieczeristwa operatora i 0séb ﬂ-
otaczajacych go, a takze dla ochrony srodowiska naturalnego.

W przypadku uszkodzenia lub zaginigcia nowy egzemplarz podrecznika mozliwy jest do uzyskania u
wiasnego odsprzedawcy lub w autoryzowanym centrum obstugi techniczne;j.

W przypadku przekazania myjki wodnej do innego uzytkownika prosi sie o dofgczenie do niej takze
odpowiedniego podrecznika uzytkowania i konserwacji.

Dotozylismy wszelkich starar podczas opracowywania druku niniejszego podrecznika. Jesli jednak
okazatoby sie, ze zawiera on btedy, prosimy o zasygnalizowanie ich Konstruktorowi lub do autoryzowanego
centrum obstugi technicznej.

Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania bez uprzedzenia zmian, ktére uzna za niezbedne w
celu aktualizacji i korekty niniejszej publikacji.

Zabrania sie wszelkich form kopiowania, takze cze$ciowego, niniejszego podrecznika bez pisemnej zgody
Konstruktora.

1.3 Oznaczenia i definicje

1.3.1 Oznaczenia

Symbol: UWAGA
ktéry wyrdznia niektdre partie tekstu, oznacza duze prawdopodobienstwo szkéd wobec oséb jesli nie |15
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zostang wykonane odpowiednie zalecenia i wskazania.

Symbol: OSTRZEZENIE

ktéry wyréznia niektdre partie tekstu, oznacza mozliwos¢ uszkodzenia myjki wodnej jesli nie zostang
wykonane odpowiednie zalecenia.

1.3.2 Definicje

« Technik specjalista osoba, zazwyczaj z centrum obstugi technicznej, odpowiednio przeszkolona i
upowazniona do dokonywania w myjcie wodnej czynnosci konserwacji nadzwyczajnej oraz napraw.
Interwencje w zakresie czesci elektrycznych powinny by¢ dokonywane przez technika specjaliste,
ktéry powinien by¢ jednoczesnie wykwalifikowanym elektrykiem, co oznacza, osobe zawodowo
przygotowana i przeszkolona do kontrolowania, instalowania i naprawy urzadzer elektrycznych zgodnie
z,zasadami sztuki” oraz zgodnie z obowigzujgcymi normami krajowymi panstwa, w ktérym myjka wodna
jest zainstalowania.

- Total Stop: urzadzenie zatrzymujace prace myjki wodnej za kazdym razem, gdy zwalnia sie nacisk na
dZzwignie pistoletu.

- Easy Start: urzadzenie utatwiajace uruchamianie myjki wodnej poprzez zmniejszenie cisnienia w
pierwszych chwilach jej pracy.

2 CHAREKTERYSTYKI | DANE TECHNICZNE

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

Siec zasilajaca 230V/1~50Hz

Moc pochtaniana 1,7kW | 20kw | 23kw
Bezpiecznik 16A

PODLACZENIE HYDRAULICZNE

Maksymalna temperatura wody zasilajacej 50°C /122°F

Minimalna temperatura wody zasilajacej 5°C/ 41°F

Minimalny przeptyw wody zasilajacej 4501/h /120US gph 5001/h /132US gph | 5601/h /148 US gph
Maksymalny przeptyw wody zasilajacej 0,8MPa /8bar/ 116 psi

Maksymalna gtebokos¢ zalewania Om / Oft

WYDAJNOSC

Przeptyw 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127US gph
Cisnienie maksymalne 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031 psi | 15MPa/150bars /2175psi
Sita odrzutu pistoletu wodnego 16N 19N 23N

Poziom cisnienie dZzwiekowego 785dB(A)-+3

Drgania ramienia operatora 2,03 m/s’-k0,1

MASA | GABARYTY

Dlugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢ 310x308x820mm / 12x12x32in

Masa 12kg/261b[13kg/291b] 12kg/261b]13kg/291b] 13kg/291b] 14kg/31 I
Wydajno$¢ dyszy detergentu 0351 / 009USgal

Dante techniczne oraz charakterystyki maja charakter informacyjny. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania wszelkich
zmian do urzadzenia, ktére uzna za niezbedne.

2.1Identyfikacja sktadnikéw

Zapoznac sie nalezy takze z ilustracjami 1 0 4 umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania i
konserwacji.

1. Przewdd elektryczny zasilajacy 5. Tabliczka ostrzegawcza
2. Wytacznik gtéwny 6. Beben nawojowy
3. Uchwyt prowadzacy 7. Tabliczka identyfikacyjna

4. Gniazdo pistoletu wodnego/przewodu lancy (c.d. na nastepnej stronie)



2.1 Identyfikacja sktadnikow (c.d.)

8. Ztaczka wyjscia wody 20. Urzadzenie regulacji zasysania detergentu
9. Gniazdo lancy pianotworczej 21. Doptyw detergentu
10. Uchwyt do podnoszenia 22. Szczotka wodna (tylko wersja Extra)
11. Przeciwnakretka Securfix 23. Przewdd wysokocisnieniowy
12. Szybkozlaczka wejscia wody 24. Szybkoztaczka przewodu wysokocisnieniowego
13. Gniazdo na elektryczny kabel zasilajacy 25. Blokada bezpieczenstwa pistoletu wodnego
14. Pistolet wodny 26. Dzwignia pistoletu wodnego
17. Igta do czyszczenia dyszy 27. Glowica nosna dyszy
18. Glowica obrotowa dyszy (tylko wersja Extra) 28. Przewtd lancy

19. Lanca pianotworcza

2.2 Urzadzenia zabezpieczajace
Myjka wodna wyposazona jest w urzadzenia zabezpieczajace przedstawione ponizej.
a) Zabezpieczenie termiczne

Jest to urzadzenie zatrzymujace prace myjki wodnej w przypadku przegrzania silnika elektrycznego.

W takim przypadku nalezy postepowac w nastepujacy sposoéb:

« Ustawi¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,0”i odfaczy¢ wtyczke z gniazdka elektrycznego;

« Wdusi¢ dzwignie (26) pistoletu wodnego w celu uwolnienia ewentualnego cisnienia resztkowego;

+ Odczekac 10 - 15 minut aby myjka wodna ochtodzita sie;

« Sprawdzi¢, czy zastosowano sie do zalecerr zawartych w paragrafie ,Sprawdzenia i podiaczenia
do sieci elektrycznej”, ze szczegélnym uwzglednieniem sprawdzenia ewentualnie zastosowanego
przedtuzacza;

« Ponownie podtaczyc¢ wtyczke do gniazdka i powtorzyc¢ procedure uruchomienia opisang w paragrafie
»Funkcjonowanie”.

A UWAGA

« Wprzypadku ponownego zadziatania urzqdzenia zabezpieczajqcego absolutnie nie uzywac myjki wodnej
bez uprzedniego sprawdzenia jej przez technika specjaliste.

b) Zawor ograniczajacy/regulacyjny cisnienia.
Jest to zawdr, wyregulowany odpowiednio, ktéry umozliwia pompowanemu ptynowi powrét do
zasysania przez pompe zapobiegajac powstawaniu niebezpiecznych wzrostéw cisnienia, w sytuadji
gdy zamyka sie pistolet wodny lub prébuje sie ustawi¢ wartosci ci$nienia przekraczajace maksymalnie
dopuszczalne.

c) Urzadzenie blokujace dZzwignie pistoletu wodnego.
Jestto blokada bezpieczenstwa (25), ktéra po naduszeniu umozliwia zablokowanie dzwigni (26) pistoletu [JIi
wodnego (14) w potozeniu zamknietym zapobiegajac jego przypadkowemu wigczeniu (patrz takze
rys. 4, pozycja S).

2.3 Przeznaczenie zastosowania

A UWAGA

« Myjka wodna przeznaczona jest wytqcznie do nastepujqcych zastosowari:
- mycie pojazddw, maszyn, budynkow, narzedzi, itp. przy pomocy zimnej wody, zewentualnym dodatkiem
detergentow przewidzianych przez Konstrukctora
- dystrybucji detergentdéw przewidzianych przez Konstruktora;
- odkamieniania i przetykania rur przy pomocy odpowiednich akcesoriéw przewidzianych przez
Konstruktora
- wodnego piaskowania przedmiotdéw przy pomocy odpowiednich akcesoriéw przewidzianych przez
Konstruktora
+ Myjka wodna nie powinna by¢ stosowana do mycia oséb, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod napieciem,
przedmiotdéw delikatnych ani samej myjki wodnej.
« Myjka wodna nie jest odpowiednia do stosowania jej w miejscach gdzie wystepujq szczegdlne warunki,
jak na przyktad atmosfera korozyjna lub wybuchowa.
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« W celu zastosowania myjki na poktadzie pojazddw, statkéw lub samolotéw nalezy zwrdcic sie do stuzb
obstugi technicznej Konstruktora, gdyz mogq okazac sie konieczne dodatkowe zalecenia

Wszelkie inne zastosowanie uwaza sie za niewtasciwe.

Konstruktor nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosciza szkody wynikajqce zzastosowan niewtasciwych

lub btednych.

3 ODPAKOWYWANIE

A UWAGA

« Podczas czynnosci odpakowywania nalezy postugiwac sie rekawicami i okularami ochronnymi w celu
unikniecia obrazen dfoni oraz oczu.

« Elementy opakowania (woreczki plastikowe, zszywki, itp.) nie powinny pozostawac w zasiegu dzieci jako
potencjalne Zrédta zagrozenia.

« Utylizacja elementdéw opakowania powinna by¢ dokonywana zgodnie z obowiqzujqcymi unormowaniami
w kraju, w ktérym myjka wodna zostata zaisntalowana.
W szczegdlnosci woreczki oraz opakowania z materiatéw plastycznych nie powinny by¢ pozostawiane w
srodowisku, jako szkodliwe dla niego.

« Po odpakowaniu myjki wodnej nalezy upewnic sie co do jej kompletnosci.
W przypadku wqtpliwosci absolutnie nie uzywac myjki wodnej, lecz nalezy zwrécic sie do upowaznionego
centrum obstugi technicznej, ktore zleci przeprowadzenie sprawdzenia przez technika specjaliste.

3.1Tabliczka identyfikacyjna i tabliczki ostrzegawcze

Zapoznac sie nalezy takze z ryc.1 umieszczonymi na poczatku podrecznika uzytkowania i konserwacji.
Tabliczka identyfikacyjna (7) podaje numer seryjny oraz podstawowe charakterystyki techniczne myjki
wodne;j.

Tabliczki ostrzegawcze (5) i (11) informuja o ewentualnym ryzyku resztkowym, w tym: o zakazie stosowania
myjki wodnej o ile przedtem instrukcja uzytkowania i konserwacji nie zostata doktadnie przeczytana, a
takze o zakazie stosowania myjki wodnej do mycia oséb, zwierzat, aparatury elektrycznej oraz tejze myjki.

A UWAGA

+ Po odpakowaniu myjki wodnej sprawdzic, czy tabliczka identyfikacyjna oraz tabliczki ostrzegawcze sq
czytelne i na swoich miejscach. W przeciwnym przypadku zwrdcic sie do odsprzedawcy lub do centrum
obstugi technicznej celu ich przywrdcenia.

« Jeslipodczas uzytkowania tabliczka identyfikacyjna lub tabliczki ostrzegawcze zniszczq sie nalezy zwrdci¢
sie do odsprzedawcy lub do centrum obstugi technicznej celu ich przywrdcenia.

3.2Wyposazenie standartowe

Upewnic sie, czy w opakowaniu nabytego produktu zawarte sa nastepujace elementy
« myjka wodna wysokocisnieniowa KL;

« przewod wysokocisnieniowy podawania z szybkoztaczka;

« Szczotka wodna (tylko Extra);

+ Przewdd lancy;

« Gtowica rotacyjna (tylko Extra);

« Glowica nosna dyszy;

« Lanca pianotworcza;

« Podrecznik uzytkowania i konserwacji;

- certyfikat gwarangji;

« ksigzeczke z wymienionymi osrodkami serwisowymi;

« Igta do czyszczenia dyszy;

« Rekojes¢;

« 2 $ruby mocowania kierownicy.

Jesli wystepujg w tym zakresie jakie$ problemy, zwrécic sie do odsprzedawcy lub do upowaznionego
centrum obstugi technicznej.



3.3 Akcesoria opcjonalne

Mozliwe jest uzupetnienia wyposazenia standartowego myjki wodnej o nastepujaca bogata game
akcesoriow:

« Lanca piaskujgca: opracowana w celu polerowania powierzchni eliminujac rdze, lakiery, narosla, itp.;

- Dysza czyszczaca do rur; opracowana w celu przetykania rur i przewodoéw;

« Wodna szczotka obrotowa; opracowana w celu czyszczenia powierzchni delikatnych;

« Lanca do mycia podtdg:

& UWAGA

- Akcesoria opcjonalne nieodpowiednie majq szkodliwy wptyw na funkcjonowanie myjki wodnej i mogq
uczynic je niebezpiecznym. Stosowac wytqcznie akcesoria opcjonalne oryginalne zalecane przez
Konstruktora.

Co sie tyczy zaleceri ogélnych ostrzezeri w zakresie bezpieczeristwa, instalacji i konserwacji akcesoriow
opcjonalnych, nalezy zapoznac sie z towarzyszqca im dokumentacjq.

4 INSTALACJA

4.1 Montaz akcesoriow

a) Zamocowac kierownice (3) do korpusu myjki wodnej. Upewnic sig, czy kierownica wtozona jest do korica
d korpus myjki wodnej (powierzchnie czotowe powinny znajdowac sie w jednej linii). Zamocowywac
kierownice przy pomocy 2 srub znajdujacych sie na wyposazeniu (Srubokret krzyzakowy nie jest
dostarczany). Czynnos¢ A z rys. 2.

b) Tylko wersja Extra: wersja jest wyposazona w przewdd lancy (28), na ktéry mozna natozy¢ przy pomoc
zaczki bagnetowej standardowa gtowice nosna dyszy (27) lub gtowice z dysza obrotowa (18).

W zaleznosci od rodzaju planowanej pracy przystapi¢ do zamontowania jednej z dwdch gtowic
zaktadajac ja na przewdd lancy i obracajac w kierunku wskazéwek zegara, az do uzyskania petniej
blokady ztaczki i dodatkowo blokujac ja przekrecajac w kierunku wskazéwek zegara przeciwnakretke
Securfix (11). Czynnos$¢ 1 zrys. 2.

W celu zdemontowania odblokowa¢ przeciwnakretke Securfix (11) przekrecajac jg w kierunku
przeciwnym do wskazéwek zegara, docisna¢ gtowice w gniezdzie przewodu lancy i przekreci¢ jg w
kierunku przeciwnym do wskazéwek zegara, az do jej odblokowania, po czym $ciagnac ja catkowicie.
Czynnos$¢H zrys. 2.

¢) Odwingc¢ przewdd wysokiego cisnienia (23), podtaczy¢ szybkoztaczke (24) ze ztaczka odptywu wody (8),

przykreci¢ i dokreci¢. Czynnosc C zrys. 3.

Wkreci¢ konclwke przewodu wysokiego cisnienia (23) (strona bez szybkoztaczki) na gwint pistoletu

wodnego (14) o dokreci¢ do korica przy pomocy dwich kluczy statych 17 mm (nie bedacych na [JIjJ

wyposazen iu) Czynnos$¢ D zrys. 3.

£

4.2 Sprawdzenia i podiaczenie do sieci wodociggowej

OSTRZEZENIE

« Zasilanie wodociggowe powinno by¢ w stanie zagwarantowac odpowiedni przeplyw wody na potrzeby
myjki wodnej, w tym zakresie zapoznac sie z wartosciami podanymi w tabeli danych technicznych.
W przypadku wqtpliwosci zwrdcic sie do technika specjalisty.

+ Nie zasila¢ myjki wodnej przy pomocy wody o temperaturze przekraczajqcej 50 °C/ 122 °F lub nizszej
niz5°C/41°F.

« Cisnienie wody zasilajqcej nie powinno by¢ wyzsze niz 8 bar / 16 psi.

« Nie uruchamia¢ myjki wodnej przy gtebokosci zalania przekraczajqcej 0 m /0 ft.

« Nie uruchamia¢ myjki wodnej bez zasilania z sieci wodociggowe;.

« Nie zasila¢ myjki wodnej wodq stonq lub zawierajqcq zanieczyszczenia. Gdyby zaistniata taka sytuacja,
pozostawi¢ pracujqcq przez kilka minut myjke wodngq zasilana czystq wodg.

A UWAGA

« Przestrzegac zalecen dotyczqcych podtqczenia do sieci wodociggowej obowiqzujgcych w kraju, w ktérym
myjka wodna jest instalowana.
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4.3 Sprawdzenia i podiaczenie do sieci elektryczne;j

A UWAGA

« Zleci¢ sprawdzenie technikowi specjaliscie, czy zasilanie instalacji elektrycznej jest zgodne z danymi
podanymina tabliczce znamionowej (7) umieszczonejna myjce wodnej. W szczegdinosci napiecie zasilania
nie powinno réznic sie od podanego na tabliczce znamionowej bardziej niz + 5%.

« Podtqczenie do sieci elektrycznej powinno by¢ zlecone wykwalifikowanemu elektrykowi, zgodnie z
zaleceniami normy IEC 364 lub ich odpowiednikami obowiqzujqcymi w kraju, w ktérym myjka wodna
bedzie stosowana. Zwtaszcza gniazdko elektryczne, do ktérego podtqczona bedzie myjka wodna
powinno by¢ wyposazone w przewdd uziemienia, odpowiedni bezpiecznik (jego wartos¢ podana jest na
tabliczce znamionowej oraz w tabeli danych technicznych) oraz powinno by¢ chronione wytqcznikiem
magnetotermicznym réZnicowym o czutosci nie przekraczajqcej 30 mA.

« Gdyby okazafto sie, Ze kabel zasilajqcy jest zbyt krétki, mozliwe jest zastosowanie przedtuzacza upewniwszy
sie, ze nie przekracza on 10 m /32,8 1t,i ze przekrdj przewodSw wynosiw nim przynajmniej 1,5 mm? oraz, ze
wtyczka i gniazdko sq typu hermetycznego. W celu zapewnienia zachowania tych zaleceri nalezy zwrdcic¢
sie do wykwalifikowanego elektryka.

Nieodpowiednie przedtuzacze mogq stanowic zagroZenie.

5 FUNKCJONOWANIE

A UWAGA

« Uzytkowanie myjki wodnejwymaga uwagiiostroznosci. Nie powierza¢ osobom trzecim myjki wodnej nie
upewniwszy sie, nawtasng bezposrednio odpowiedzialnos¢, czy okazjonalny uzytkownik uwaznie zapoznat
sie z niniejszym podrecznikiem i zna zasady uzytkowania myjki wodnej. Myjki wodne nie powinny by¢
uzytkowane przez dzieci lub nieprzeszkolony personel.

« Stosowac sie do zalecen bezpieczeristwa zawartych w podreczniku uzytkowaniaikonserwacjiewentualnych
akcesoridw opcjonalnych, jakie zostanqg zastosowane.

+ Nie uzywac myjki wodnej w przypadki, gdy:

- przewdd zasilajqcy lub inne wazne czesci, jak przewdd wysokiego ciSnienia, urzqdzenia bezpieczenstwa,
pistolet wodny i lanca sq uszkodzone

- myjka wodna przewrdci sie lub zostata poddana silnym uderzeniom;

- widoczne sq oczywiste wycieki wody.

W takich przypadkach zlecic¢ sprawdzenie myjki wodnej przez technika specjaliste.

« Szczegdlnqg uwage poswiecic nalezy uzytkowaniu myjki wodnej w Srodowiskach, w ktérych znajdujq sie
poruszajqce sie pojazdy, ktére mogq przygnies¢ lub uszkodzi¢ przewdd zasilajqcy, przewdd wysokiego
cisnienia, pistolet wodny, itp.

« Podczas pracy myjka wodna powinna znajdowac sie pod nadzorem i poza zasiegiem dzieci. Szczegdlnie
wieka uwage przyktadac nalezy do uzytkowania w przedszkolach, domach opiekii domach sanatoryjnych,
gdyz w tych miejscach mogq znajdowac sie dzieci, osoby starsze lub niepetnosprawne bez opieki.

« Przed uruchomieniem myjki wodnej zadbac o umieszczenie jej w miejscu suchym, na powierzchni réwnej
iw stabilnym pofozeniu, aby uniknq¢ jej upadku lub przewrdcenia sie.

« Wykonac czynnosci opisane w paragrafie ,Zatrzymanie” przed przestawieniem myjki wodnej.

« Przed uruchomieniem myjki wodnej natozy¢ odziez gwarantujgcq odpowiedniq ochrone przed btedng
manipulacjq strumieniem wody pod cisnieniem. Nie stosowac myjki wodnejw poblizu 0séb, jesli nie maja
one na sobie odziezy ochronnej.

« Strumienie wody pod wysokim ciSnieniem mogq by¢ niebezpieczne, jesli zostang niewtasciwie uzyte. Nie
kierowac strumienia wody w strone osob, zwierzqt, aparatury elektrycznej pod napieciem, ani samej myjki
wodnej.

« Podczas uzytkowania mocno trzymac pistolet wodny, gdyz podczas postugiwania sie dzwigniq (26) jest
sie poddanym sile odrzutu strumienia wody pod wysokim cisnieniem. Wielkos¢ tej sity odrzutu podana
jest w tabeli danych technicznych (sita odrzutu wyrazona jest w N, gdzie 1N = 0,1 kG).

« Nie kierowac strumienia wody w strone siebie lub innych 0séb w celu zmycia odziezy lub obuwia.

+ Dla zachowania czystosci Srodowiska naturalnego mycie silnikéw samochodowych lub maszyn
wyposazonych w instalacje hydrauliczne powinno by¢ wykonywane jedynie w pomieszczeniach
wyposazonych w odpowiednie separatory olejowe.



+ Opony pojazdéw samochodowych powinny by¢ zmywane z odlegtosci nie mniejszej niz 50 cm / 19 ft w
celu zapobiezenia uszkodzenia ich przez strumieri wody. Pierwszq oznakq uszkodzenia spowodowanego
w oponie jest zmiand jej ubarwienia.

« Nie kierowac strumienia wody w strone materiatéw zawierajqcych azbest lub inne substancje szkodliwe
dla zdrowia.

« Nie uzytkowac¢ myjki wodnej na deszczu.

« Zwracac szczegdlng uwage na zachowanie wskazéwek zawartych w paragrafie ,Sprawdzenia i
podtqgczenie do sieci elektrycznej”.

- Zwracac szczegdlng uwage na zachowanie wskazoéwek zawartych w paragrafie ,Funkcjonowanie z
uzyciem detergentu”.

- Jeslimyjka wodna nie pracuje nie pozostawiac jej zwtyczkq wiqczonq do gniazdka elektrycznego i zawsze
odtqczac przed przystgpieniem do jakichkolwiek interwencji. A doktadniej zawsze ustawiac wytqcznik
gtéwny (2) w pofozeniu 0] wyjqc wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ dZzwignie (26) pistoletu
elektrycznego celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawi¢ w potozeniu zablokowane
dzwignie bezpieczeristwa (25) (rys. 4 - pozycja S).

- przed pozostawieniem bez nadzoru, cho¢by na krétki czas myjki wodnej:
- po uzyciu odczekac takze az myjka wodna catkowicie ochtodzi sie przed wszelkim myciem lub
konserwacjq

« Podczas uzytkowania nie blokowac dZwigni (26) pistoletu wodnego w potozeniu zawsze otwartym

« Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka elektrycznego pociqgajqc za przewdd zasilajqcy.

+ Nie zaktada¢ zadnych reduktoréw lub adapteréw pomiedzy wtyczkq a gniazdko elektryczne.

« Utrzymywac przewdd zasilajqcy, ewentualne przedtuzacze, wtyczki i gniazdka w stanie suchym. Nie
dotykac ich mokrymi rekami.

« Jesli okazatoby sie, ze przewdd zasilajqcy jest uszkodzony, w celu jego wymiany, aby unikngc powstania
zagrozen, zwrdcic sie do technika specjalisty.

« Podczas pracy nie przykrywac myjki wodnej i nie ustawiac jej w miejscu, gdzie nie ma zapewnionej
wentylacji.

« Kiedy myjka wodna stosowana jest w pomieszczeniach zamknietych nalezy upewnic sie, czy zapewniona
jest wtasciwa wentylacja.

5.1Przenoszenie
« W celu przenoszenia myjki wodnej stosowac kierownice (3) w sposéb wskazany na rys. 5, czynnos¢ M.
« W celu podnoszenia stosowac uchwyt (10) rys. 5 czynnos¢ N.

A UWAGA

« Nie stosowac kierownicy do (3) do podnoszenia myjki wodnej.

5.2 Czynnosci wstepne Pl

« Rozwing¢ catkowicie przewdd wysokocisnieniowy (23).

« Zamocowac na kréciec doptywu wody (12), przewod zasilajacy przy pomocy zwyktej szybkoztaczki
ogrodowej. Czynnos¢ E zrys. 3.

« Otworzy¢ kran zasilania wodga sprawdzajac, czy nie pojawiaja sie przecieki. Czynnos¢ F z rys. 3.

+ Upewnic sie, czy wytacznik gtéwny (2) znajduje sie w potozeniu wylgczonym (potozenie ,0”) i wtozyc
wtyczke do gniazdka elektrycznego; Czynnos$¢ G z rys. 3.

« Ustawic¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,,1"

« Wdusi¢ dzwignie (26) pistoletu wodnego i odczekac az pojawi sie ciggty strumien wody.

« Ustawi¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,0"i podtaczyc do pistoletu wodnego (14) przew(d lancy (28)
dokrecajac do korica. Czynnos$¢ B z rys. 3.

5.3 Funkcjonowanie standardowe (pod wysokim ci$nieniem)

+ Uruchomi¢ ponownie myjke wodnga ustawiajac w potozeniu, 1" wytacznik gtéwny (2).
Uwaga: podczas takiego trybu uruchamiania myjka wodna zatrzyma sie natychmiast po rozpoczeciu
pracy, gdyz uruchamia sie urzadzenie Total Stop.

« W celu uruchomienia myjki wodnej rozpoczynajac w taki sposdb czynnosci mycia wystarczy poruszyc
dzwignie (26) pistoletu wodnego.

+ Regulacja katowa strumienia mozliwa jest poprzez poruszenie gtowica (27) (rys. 4 - polozenia a oraz b).
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5.4 Funkcjonowanie z uzyciem detergentu

A UWAGA

» Myjka wodna zaprojektowana zostata w celu uzytkowania jej z detergentami zalecanymi przez
Konstruktora.
Stosowanie innych detergentéw lub Srodkéw chemicznych moze mie¢ negatywny wplyw na bezpieczeristwo
myjki wodnej.
W szczegdlnosci nalezy wystrzegac sie zasysania ptynéw zawierajqcych rozpuszczalniki, benzyne, aceton
i oleje palne, gdyz produkty te po rozpyleniu stajq sie wyjgtkowo tatwopalne, wybuchowe i toksyczne.

« Uwaznie przeczytac zalecenia i ostrzezenia podane na etykiecie stosowanego detergnetu.

« Detergenty przechowywac w miejscu bezpiecznym i niedostepnym dla dzieci,

« W przypadku kontaktu z oczami przemyc¢ je natychmiast woda i zgtosi¢ sie niezwtocznie do lekarza
zabierajqc ze sobq opakowanie detergentu

« Wprzypadku potkniecia nie doprowadzac do torsji i zgtosic sie niezwtocznie do lekarza zabierajqc ze sobq
opakowanie detergentu

Zalecane detergenty ulegaja biodegradacji powyzej 90%
W zakresie zasad stosowania detergentu zapoznac sie z zawartoscig tabeli oraz etykiety na opakowaniu
detergentu
+ Napetic pojemnik (21) wybranym detergentem.
« Wyregulowa¢ moc zasysania detergentu w nastepujacy sposéb:
- odfaczy¢ drazek (20) od lancy (19).
- ustawic naciecie L na drazku (20) naprzeciwko jednej z liczb podanych wewnatrzlancy (19) (1: zasysanie
minimalne, 6: zasysanie maksymalne);
- zatozy¢ ponownie drazek (20) na lancy (19).
« Podiaczy¢ pojemnik (21) do lancy pianotworczej (19).
« Ustawic¢ wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,0”i podtaczy¢ lance (19) do pistoletu wodnego (14)
« Ponownie uruchomi¢ myjke wodng ustawiajac wytacznik gtéwny (2) w potozeniu 1" i wduszajac
dzwignie (26) (zasysanie oraz mieszanie odbywaja sie automatycznie podczas przeptywu wody).

5.5 przerywanie funkcjonowania (Total Stop)

Po zwolnieniu nacisku z dzwigni (26) pistoletu wodnego myjka wodna zatrzymuje sie automatycznie.
Myjka wodna rozpoczyna swa normalng prace po ponownym nacisnieciu na dzwignie pistoletu wodnego.

A UWAGA

« Przypomina sie, ze kiedy myjka wodna znajduje sie w trybie Total Stop nadal pozostaje w petni wigczona.,
zatem przed pozostawieniem jej bez nadzoru, nawet na krotki czas, zawsze ustawiac wytqcznik gtéwny (2)
w potozeniu 07 wyjqc wtyczke z gniazdka elektrycznego, wdusi¢ dzwignie (26) pistoletu elektrycznego
celu spuszczenia ewentualnego cisnienia resztkowego i ustawi¢ w potozeniu zablokowane dzwignie
bezpieczeristwa (25) (rys. 4 - pozycja S).

6 ZATRZYMANIE | PRZESTAWIENIE W SPOCZYNEK

Po zakoniczeniu czynnos$ci mycia przystapi¢ do zatrzymania oraz do odstawienia w stan spoczynku myjki
wodne;j.

6.1Zatrzymanie

« Zamkna¢ catkowicie kurek zasilania w wode.

+ Oprdézni¢ z wody myjke wodng pozostawiajac jg na kilka sekund wiaczong przy pomocy dzwigni (26)
pistoletu wodnego.

« Ustawic wytacznik gtéwny (2) w potozeniu,0".

« Wyjac wtyczke zasilajaca z gniazdka elektrycznego.

« Usunac¢ ewentualne cisnienie resztkowe pozostate w przewodzie wysokiego cisnienia (23) przytrzymujac
wduszona przez kilka sekund dZwignie (26) pistoletu wodnego.

« Zwinac ostroznie przewdd zasilajacy (1) i zawiesi¢ go na uchwycie (13).

+ Odczekac az myjka wodna ochtodzi sie.



A UWAGA

+ Podczas chtodzenia myjki wodnej nalezy zwrdci¢ uwage:
- aby nie pozostawia¢ myjki wodnej bez nadzoru jesli w poblizu znajdujq sie dzieci, osoby starsze lub
niepetnosprawne bez opieki
- aby ustawic¢ myjke wodng w potozZeniu stabilnym bez zagrozenia upadkiem;
- aby nie ustawiac¢ myjki wodnej w stycznosci lub w bezposrednim sqsiedztwie materiatow palnych.

6.2 Przestawienie w spoczynek

« Zwina¢ catkowicie przewdd wysokocisnieniowy (23) uwaznie na bebnie (6) unikajac zgniecen.

« Zwingc¢ ostroznie przewdd zasilajacy (1) przy pomocy bebna nawojowego (13).

« Odstawic ostroznie myjke wodna w miejsce suche i czyste, zwracajac uwage, by nie uszkodzi¢ przewodu
zasilajacego i przewodu wysokosci$nieniowego.

UWAGA
+ Myjka wodna nie lubi mrozéw.

W pomieszczeniach nieogrzewanych w celu unikniecia tworzenia sie lodu wewnqtrz myjki wodnej
mozliwe jest przed przystgpieniem do procedury ,,Zatrzymania” zassa¢ do myjki samochodowy ptyn
przeciwzamarzajqcy po uprzedniej konsultacji ztechnikiem specjalistq, gdyz wpompowany ptyn mégtby
uszkodzi¢ uszczelki pompy wysokiego cisnienia.

W pomieszczeniach nieogrzewanych jesli nie jest mozliwe zabezpieczenie myjki wodnej w sposéb opisany
poprzednio, przed jej ponownym uruchomieniem nelezy przestawic jq do pomieszczenia cieptego w celu
stopienia ewentualnego lodu utworzonego w jej wnetrzu.

Niezastosowanie sie do tych prostych zalecer moze doprowadzic¢ do powaznych uszkodzen myjkiwodnej.

7 CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

A UWAGA

« Kazda czynnos¢ czyszczenia i konserwacyjna powinna by¢ wykonywana jedynie po wykonaniu czynnosci
opisanych w paragrafie ,,Zatrzymanie”.
Przede wszystkim pamietac nalezy o tym, by zawsze odlqczac zasilanie elektryczne.

+ W celu zapewnienia bezpieczeristwa myjki wodnej stosowac jedynie oryginalne czesci zamienne
dostarczane przez Konstruktora lub przez niego zatwierdzone.

« Przewody gumowe, ztqczki oraz lance wysokiego cisSnienia majq duze znaczenie dla bezpieczeristwa:
stosowac wylqcznie zalecane przez Konstruktora.

7.1 Konserwacja zwyczajna n-

Wykona¢ czynnosci opisane w paragrafie ,Zatrzymanie” i zastosowac sie do tego, co przytoczono w
ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY

KONSERWACJAMI RODZAJ CZYNNOSCI
Przy kazdym uzyciu « Kontrola przewodu zasilania, przewodu wysokoci$nieniowego, ztaczek,
pistoletu wodnego, przewodu lancy.
Gdyby okazato sig, ze jeden lub wiecej elementéw jest uszkodzonych
absolutnie nie uzywaé myjki wodnejizwrdcic sie do technika specjalisty.
Raz na tydzien « Czyszczenia filtra doptywowego wody

Zdemontowac ztaczke doptywu wody (a) i przy pomocy kleszczy wyjac
filtr (b), (patrz rys. 6).

W celu wyczyszczenia zazwyczaj wystarcza przemyc filtr pod strumieniem
biezacej wody lub przedmuchac go sprezonym powietrzem. W trudniejszych
przypadkach zastosowac srodek odkamieniajacy lub wymieni¢ zwracajac sie
o zakup czesci zamiennej do autoryzowanego centrum obstugi techniczne;j.
Zamontowac ponownie filtr i doktadnie dokreci¢ ztgczke.

(c.d. na nastepnej stronie)




ODSTEPY MIEDZY

KONSERWACJAMI RODZAJ CZYNNOSCI

Raz na miesiac « Czyszczenie dyszy

W celu czyszczenia, zazwyczaj wystarcza przesunac przez otwér dyszy
igte (19) znajdujaca sie na wyposazeniu. Jesli nie udaje sie osiagna¢
zadowalajacych rezultatéw nalezy zwrécic sie do upowaznionego centrum
obstugi techniczne;j.

OSTRZEZENIE

« Podczas pracy myjka wodna nie powinna absolutnie by¢ zbyt hatasliwa a pod nia nie powinno by¢
wida¢ ewidentnych sladéw wyptywu wody lub oleju.
Gdyby jednak coc takiego zaistniato, zleci¢ sprawdzenie maszyny przez technika specjaliste.

7.2Konserwacja nadzwyczajna

A UWAGA

« Czynnosci konserwacji nadzwyczajnej powinny by¢ wykonywane wytqcznie przez technika specjaliste.

W zakresie konserwacji nadzwyczajnej przestrzegac nalezy zalecer zawartych w ponizszej tabeli.

ODSTEPY MIEDZY
KONSERWACJAMI

RODZAJ CZYNNOSCI

- Kontrola instalacji hydraulicznej pompy
« Kontrola mocowania pompy

+ Wymiana oleju w pompie

« Kontrola zawordéw zasysajacych / podajacych pompy
Co 100 godzin « Kontrola dokrecenia $rub pompy

« Kontrola zaworu regulacyjnego pompy.

» Kontrola urzadzen zabezpieczajacych.

Co 50 godzin

OSTRZEZENIE
« Dane podane w tabeli maja charakter orientacyjny.

8 ZLOMOWANIE I UTYLIZACJA

Ztomowanie elementéw myjki wodnej powinno by¢ dokonywane jedynie przez wykwalifikowany personel
i zgodnie z obowigzujacymi unormowaniami w kraju, w ktérym myjka wodna zostata zainstalowana.

W szczegulnosci symbol === znajdujacy sie na tabliczce identyfikacyjnej (7) wskazuje, ze produkt nie
powinny by¢ utylizowany facznie z odpadami komunalnymi.

Dla uzyskania dodatkowych informacji nalezy zwracac sie do lokalnych stuzb oczyszczania lub do swego
sprzedawcy.

A UWAGA

« Przed dokonaniem ztomowania myjki wodnej nalezy uczynicjq nieuzywalng, na przyktad odcinajqc kabel
zasilajgcy i unieszkodliwiajqc te jej czesci, ktére mogtyby stanowic¢ zagrozenie dla dzieci postugujqcych sie
myjka wodna dla zabawy.



9 NIEDOGODNOSCI, PRZYCZYNY, SRODKI NAPRAWCZE

A UWAGA

« Przed przystqpieniem do ktérejkolwiek zinterwencjiwykonac czynnosci opisane w paragrafie,, Zatrzymanie

”

Jesli nie udatoby sie przywrdci¢ poprawnego funkcjonowania myjki wodnej za pomocq informacji
zawartych w ponizszej tabeli, nalezy sie zwrdci¢ do technika specjalisty.

NIEDOGODNOSCI

PRZYCZYNY

SRODKI NAPRAWCZE

Po ustawieniu wyfacznika
(2) w potozeniu, 1" myjka
wodna nie uruchamiasie.
Nalezy przypomniec
sobie tre$¢ noty z
paragrafu , Przerywanie
funkcjonowania (Total
Stop)”.

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacji,
do ktérej podtaczona jest
myjka wodna (bezpiecznik,
wytacznik réznicowy itp.)

Przywréci¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywac¢ myjki wodnej i zwréci¢ sie do
technika specjalisty.

Wtyczka przewodu
zasilajacego nie jest dobrze
wiozona.

Odtaczy¢ wtyczke z zasilajaca z gniazdka
elektrycznego i wtozy¢ poprawnie..

Myjka wodna silnie
wibruje i jest hatadliwa

Filtr wejscia wody (rys. 6) jest
zabrudzony.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Konserwacja zwyczajna”.

Zasilanie wodne jest
niewystarczajace.

Sprawdzi¢, czy kurek jest catkowicie otwarty
i czy cisnienie w sieci wodociaggowej jest
zgodne ze wskazaniami z paragrafu
»Charakterystyki i dane techniczne”

Stabe zasysanie
detergentu

Urzadzenie regulujace
zasysanie detergentu (20) nie
jest odpowiednio ustawione.

Postepowac wedtug wskazéwek zawartych
w paragrafie ,Funkcjonowanie z
zastosowaniem detergentu”.

Brak produktu w zbiorniczku.

Doda¢ produkt.

Stosowany detergent jest
zbyt lepki.

Zastosowac zalecany przez konstruktora
detergent (patrz tabela detergentéw),
zachowujac rozcienczenie podane na
etykiecie.

Z dyszy nie wydobywa
sie woda.

Brak wody

Sprawdzi¢, czy kurek sieci wodociggowej jest
catkowicie otwarty.

Zatkana dysza wodna

Oczyscic i/lub wymieni¢ dysze wedtug
wskazéwek zawartych w paragrafie
»~Konserwacja zwyczajna”.

Myjka wodna zatrzymuje
sie podczas pracy

Zadziatato urzadzenie
zabezpieczajace instalacji,
do ktoérej podtaczona jest
myjka wodna (bezpiecznik,
wytacznik réznicowy itp.)

Przywrécic¢ urzadzenie zabezpieczajace.

W przypadku kolejnego zadziatania nie
uzywac¢ myjki wodnej i zwrdécic sie do
technika specjalisty.

Zadziatato amperometryczne
urzadzenie zabezpieczajace.

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Urzadzenia zabezpieczajace”.

Po obroéceniu wyfacznika
gtéwnego (2) silnik
brzeczy, ale nie
uruchamia sie.

Instalacja elektryczna
e/lub przedtuzacz sa
nieodpowiednie

Zastosowac sie do wskazéwek zawartych w
paragrafie ,Sprawdzenia i podtaczenie do
sieci elektrycznej”.
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TRADUGAO DAS INSTRUGCOES ORIGINAIS
A . i Leia e tenha em conta as indicagbes deste MANUAL DE
ATENGAO : INSTRUGOES - ADVERTENCIAS DE SEGURANCA.

1 INFORMACOES GERAIS

Cumprimentando-os pela vossa escolha, desejamos lembrar-lhes que este produto foi projectado e
construido prestando a maxima atenc¢do a seguranga do operador, a eficiéncia de seu trabalho e a proteccéo
do ambiente.

A fim de preservar estas caracteristicas no tempo, recomendamos a cuidadosa leitura deste manual e
convidamos a seguir escrupulosamente tudo quanto se encontra nele escrito.

Uma atencdo especial deve ser reservada a leitura das partes de texto indicadas com o simbolo:

A ATENGAO
ja que contém importantes instru¢cdes de seguranca para o uso da hidrolimpadora.
O fabricante ndo deve ser considerado responsavel pelos danos derivantes de:
« Inobservancia de quanto contido no presente manual;
- Utilizagbes da hidrolimpadora diferentes daquelas expostas no paragrafo “Destinacao de Uso”;
- Utilizagdes em contraste com as normativas vigentes em matéria de seguranca e prevencao dos acidentes
de trabalho.
« Instalagéo incorrecta:
« Caréncia na manutencdo prevista:
+ Modificacées ou intervengdes ndo autorizadas pelo Fabricante.
+ Uso de pecas de reposicdo ndo originais ou ndo adequadas ao modelo de hidrolimpadora;
« Reparos nao efectuados por um Técnico Especializado.

1.1 Endereco do Fabricante

No que diz respeito ao endereco do Fabricante da hidrolimpadora, faz fé quanto indicado na declaragao
de conformidade presente no final desta seccao do manual.

1.2 Utilizagdo e Conservacao do Manual de Uso e Manutencéao

O manual de uso e manutencéo deve ser considerado parte integrante da hidrolimpadora e deve ser
conservado, para futuras referéncias, em um lugar protegido, que permita sua pronta consulta em caso
de necessidade.

No manual de uso e manutencéo encontram-se indicadas importantes adverténcias para a seguranca do
operador e de quem o circunda, bem como para o respeito do ambiente.

Em caso de deterioracao ou perda, devera ser solicitada uma nova cépia ao préprio revendedor ou a um
centro de assisténcia autorizado.

Em caso de passagem de propriedade da hidrolimpadora para outro utilizador, solicita-se a gentileza de
incluir também o manual de uso e manutencéo.

Procuramos fazer o melhor trabalho possivel na elaboracdo do texto do presente manual. Todavia, caso
fossem encontrados erros, solicitamos a gentileza de sinaliza-los ao Fabricante ou a um centro de assisténcia
autorizado.

Além disso, o Fabricante se reserva o direito de executar, sem aviso prévio, todas as modificacdes necessérias
para a actualizagao e a correccao desta publicagdo.

E proibida qualquer reproducdo, mesmo que parcial, do presente manual, sem a autorizacio escrita do
Fabricante.

1.3 Simbologia e Defini¢bes

1.3.1 Simbologia

O simbolo: A ATENCAO

que contra distingue certas partes de texto, indica a forte possibilidade de danos a pessoa se nao forem
seguidas as respectivas prescri¢des e indicagdes.



O simbolo: ADVERTENCIA
que contra distingue certas partes de texto, indica a possibilidade de danificar a hidrolimpadora, se ndo
forem seguidas as respectivas instrucoes.

1.3.2 Defini¢oes

- Técnico Especializado: pessoa geralmente do centro de assisténcia, especialmente treinada e autorizada
a efectuar interveng¢des de manutencdo extraordinaria e reparos na hidrolimpadora.
As intervencdes nas partes eléctricas devem serem efectuadas por um Técnico Especializado que seja
também um Electricista Qualificado, ou seja, uma pessoa profissionalmente habilitada e treinada na
verificacdo, instalacdo e reparos de aparelhos eléctricos, dentro das normas da boa técnica e, de acordo
com as normativas vigentes no pais no qual a hidrolimpadora estd instalada.

- Total Stop: dispositivo que péra o funcionamento da hidrolimpadora toda vez que a alavanca da
hidropistola é solta.

- Easy Start: dispositivo que facilita a partida da hidrolimpadora abaixando a pressao nos primeiros
instantes de funcionamento.

2 CARACTERISTICAS E DADOS TECNICOS

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
CONEXAO ELECTRICA
Rede de alimentacéo 230V/1~50Hz
Poténcia absorvida 1,7kW | 20kw | 23kw
Fusivel 16A
CONEXAO HIDRAULICA
Méxima temperatura dgua de alimentacéo 50°C /122°F
Minima temperatura dgua de alimentacéo 5°C/ 41°F
Minima vazdo dgua de alimentagéo 4501/h /120US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
Méxima pressao dgua de alimentacdo 0,8MPa /8bar/ 116 psi
Méxima pressao dgua de alimentacdo Om / 0ft
PERFORMANCE
Vazao 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
Pressao méxima 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031 psi | 15MPa/150bars /2175psi
Forca de reaccdo na hidropistola 16N 19N 23N
Nivel de presséo sonora 785dB(A)-£3
Vibragao braco operador 2,03 m/s>-k0,1
PESO E DIMENSOES
Comprimento x largura x altura 310x308x820mm / 12x12x32in
Peso 12kg/261b|13kg/291b[12kg/261b|13kg/291b[13kg/291b | 14kg /31 Ib
Capacidade reservatério detergente 035! / 009USgal

As caracteristicas e os dados técnicos sdo indicativos. O Fabricante se reserva o direito de executar
todas as modificagdes consideradas oportunas no aparelho.

2.1 ldentificacao dos Componentes
Fazer também referéncia as figuras 1 e 4, colocadas no inicio do manual de uso e manutencéo.

1 Cabo eléctrico de alimentacao 6 Dispositivo de enrolamento do tubo
2 Interruptor geral 7 Placa de identificacdo

3 Guiador de movimentagao 8 Unido saida agua

4 Sede para hidropistola/tubo lanca 9 Sede para lanca de espuma

5 Placa de adverténcia 10 Alca de icamento 17
¢ ¢ (continua na pagina seguinte)



3

2.1 Identificagao dos Componentes (continua)

11 Anel de bloqueio Securfix

12 Engate rapido entrada dgua

13 Sede para cabo eléctrico de alimentacdo
14 Hidropistola

17 Agulha para limpeza do bico injector

18 Cabeca bico injector rotativo Rotojet

(somente Extra)
19 Lanca de espuma
20 Dispositivo regulacao aspiracéo detergente

2.2 Dispositivos de Seguranca

21 Recipiente detergente

22 Hidroescova (somente Extra)

23 Tubo de alta pressao

24 Engate rapido tubo de alta pressao

25 Trava de seguranca alavanca hidropistola
26 Alavanca hidropistola

27 Cabeca porta bico injector

28 Tubo lanca

A hidrolimpadora é dotada dos dispositivos ilustrados a seguir:

a) Protector térmico

E um dispositivo que péra o funcionamento da hidrolimpadora em caso de super aquecimento do

motor eléctrico.

Em tal caso é necessario proceder como segue:

« Levar o interruptor geral (2) para a posicao “0” e desligar a tomada do ponto de corrente;

- Pressionar a alavanca (26) da hidropistola de maneira a descarregar a eventual presséo residual;

« Aguardar 10~15 minutos de maneira que a hidrolimpadora esfrie;

- Verificar que tenham sido respeitadas as prescricdes contidas no paragrafo “Verificagdes e conexao
com alinha eléctrica’, com referéncia especial a verificacao da extensao eventualmente empregada;

- Conectar novamente a tomada eléctrica ao ponto de corrente e repetir o procedimento de partida
descrito no paragrafo “Funcionamento”.

A ATENCAO
« No caso de intervengao repetitiva de tal dispositivo de seguranga, ndo utilizar, em hipdtese alguma, a
hidrolimpadora sem que a mesma tenha sido antes verificada por um Técnico Especializado.

b) Valvula de limitacao/regulacao da pressao.

E uma vélvula, oportunamente regulada, que permite ao fluido bombeado retornar para a aspiracio da
bomba, impedindo o surgimento de pressdes perigosas, quando se fecha a hidropistola ou se procura
ajustar valores de pressao acima daqueles méximos permitidos.

c) Dispositivo de bloqueio da alavanca da hidropistola.

E uma trava de seguranca (25) que, pressionada, permite bloquear a alavanca (26) da hidropistola (14)
na posicao de fechamento, prevenindo funcionamentos acidentais (ver também a Fig. 4, posicao S).

2.3 Destinacao de Uso

A ATENCAO

« A hidrolimpadora é exclusivamente destinada aos seguintes usos:
- lavagem de veiculos, maquinarias, edificios, ferramentas, etc. com dgua fria, eventualmente adicionada

de detergentes previstos pelo Fabricante;

- distribuicdo de detergentes previstos pelo Fabricante;
- desincrustacéo e desobstrugdo de tubulagbes, por meio de acessdrios especiais previstos pelo Fabricante;
- hidrojacteamento de areia de objectos, por meio de acessorios especiais previstos pelo Fabricante.

« A hidrolimpadora néo deve ser utilizada para lavar pessoas, animais, aparelhos eléctricos sob tensao,
objectos delicados ou a prépria hidrolimpadora.

« Ahidrolimpadora ndo é adequada para ser utilizada em ambientes que apresentem condigées particulares
como, por exemplo, atmosferas corrosivas ou explosivas

« Para a utilizagdo a bordo de veiculos, navios ou aviées, dirigir-se ao servico de assisténcia técnica do
Fabricante, jd que podem serem necessdrias prescricées adicionais.

Qualquer outro uso é considerado imprdprio.

O Fabricante nédo pode ser considerado responsdvel por eventuais danos derivantes de usos

improprios ou errados.



3 DESEMBALAGEM

A ATENCAO

« Durante as operagdes de desembalagem, é necessdrio vestir luvas e 6culos de protecgdo, a fim de evitar
danos as mdos e aos olhos.

+ Os elementos da embalagem (sacos de pldstico, grampos, etc.) ndo devem ser deixados ao alcance das
criancgas, jd que sdo potenciais fontes de perigo.

« Aeliminagdo dos componentes da embalagem deve ser executada em conformidade com as normativas
vigentes no pais onde a hidrolimpadora foi instalada.
Em especial, sacos e embalagens de material pldstico ndGo devem ser abandonados no ambiente, jd que
danificam o mesmo.

« Apés ter desembalado a hidrolimpadora, é necessdrio certificar-se da sua integridade. Em caso de duvida, a
hidrolimpadora néo deve ser utilizada em hipdtese alguma, tornando-se necessdrio dirigir-se a um centro
de assisténcia autorizado, que fard com que a mesma seja verificada por um Técnico Especializado.

3.1Placa de Identificacdo e Placas de Adverténcia

Fazer também referéncia a figura 1, presente no inicio do manual de uso e manutencao. A placa de
identificagdo (7) indica o nimero de série e as principais caracteristicas técnicas da hidrolimpadora.

As placas de adverténcia (5) e (11) informam sobre os eventuais riscos residuais, tais como: proibicéo da
utilizacdo da hidrolimpadora sem que antes o manual de uso e manutencgao tenha sido cuidadosamente
lido; proibicao da utilizacdo da hidrolimpadora para lavar pessoas, animais, aparelhagens eléctricas e a
prépria hidrolimpadora.

A ATENCAO

« Apds ter desembalado a hidrolimpadora, verificar que a placa de identificagdo e as placas de adverténcia
estejam presentes e legiveis. Caso contrdrio dirigir-se ao revendedor ou aum centro assisténcia autorizado
para a sua troca.

« Se durante o uso a placa de identificagdo ou as placas de adverténcia vierem a se deteriorar, dirigir-se ao
revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado para a sua troca.

3.2Dotacao Padrao

Certificar-se que os seguintes elementos estejam contidos na embalagem do produto que foi adquirido:
« Hidrolimpadora de alta pressao KL;

« Tubo de descarga de alta pressdao com engate rapido;

« Hidroescova (somente Extra);

« Tubo lanca;

« Cabeca bico injector rotativo (somente Extra);

« Cabeca porta bico injector;

« Lanca de espuma;

« Manual de uso e manutencao;

« Certificado de garantia;

- Livrete dos centros de assisténcia;

« Agulha de limpeza do bico injector;

« Guiador;

« 2 Parafusos de fixacao guiador.

Caso haja problemas, dirigir-se ao revendedor ou a um centro de assisténcia autorizado.

3.3 Acessorios Opcionais

E possivel integrar a dotacdo padrdo da hidrolimpadora com a rica gama de acessérios a seguir:

« Lanca jacto de areia: projectada para polir superficies eliminando ferrugem, tintas, incrustagdes, etc.;
« Sonda purga tubos: projectada para desobstruir tubulagdes e condutos;

« Hidroescova giratoria: projectada para a limpeza de superficies delicadas;

« Lanca para lavagem pisos.

119



A ATENCAO

« Acessorios opcionais ndo adequados prejudicam o funcionamento da hidrolimpadora e a tornam perigosa.
Utilizar exclusivamente acessdrios opcionais originais recomendados pelo Fabricante.
No que diz respeito das prescri¢des gerais, as adverténcias de sequranga, a instalacGo e a manutengdo dos
acessorios opcionais, € necessdrio fazer referéncia a documentagéo que os acompanha.

4 INSTALACAO

4.1 Montagem dos Acessorios

a) Inserir o guiador de movimentacao (3) no corpo da hidrolimpadora. Certificar-se que o guiador esteja
totalmente inserido no corpo da hidrolimpadora (as superficies frontais devem resultar alinhadas). Fixar
o guiador com os 2 parafusos em dotacédo (chave de fenda tipo Allen nao fornecida). Operacao A da
Fig. 2.

b) Somente Extra: a versdo é fornecida com um tubo lanca (28) no qual pode ser inserida, por meio de
um engate baioneta, uma cabeca porta bico injector padrao (27), ou uma cabega com bico injector
rotativo (18).

Em funcdo do trabalho que se deseja executar, proceder com a montagem de uma das duas cabecas,
inserindo-a no tubo langa, girando-a em sentido horario até o bloqueio completo do engate e, por fim,
bloqueando-a girando o anel Securfix (11) em sentido horario. Operagéao | da Fig. 2.

Para a desmontagem, desbloquear o anel Securfix (11) rodando-o em sentido anti-horario, manter a
cabeca pressionada na sede do tubo lanca e gira-la em sentido anti-horario até seu desbloqueio, entéo,
puxa-la completamente. Operacao H da Fig. 2.

¢) Desenrolar o tubo de alta presséo (23), conectar o engate rapido (24) com a unido de saida de dgua (8),

aparafusar e apertar. Operacao C da Fig. 3.

Aparafusar a extremidade do tubo de alta pressao (23) (lado sem engate rapido) ao filete da

hidropistola (14) e apertar firmemente com duas chaves fixas de 17 mm (ndo em dotacéo). Operagao D

da Fig. 3.

g

4.2 Verificagoes e Conexao com a Rede Hidraulica

ADVERTENCIA
« A alimentacdo hidraulica deve ser tal a poder garantir uma adequada alimentacdo de agua para a
hidrolimpadora, para tanto fazer referéncia aos valores indicados na tabela dados técnicos.
Em caso de duvidas dirigir-se a um Técnico Especializado.
+ Néo alimentar a hidrolimpadora com dgua a temperatura superior a 50°C/122 °F ou inferior a 5°C/41°F.
« A pressdo da dgua de alimentacdo nao deve ser superior a 8 bar/116 psi.
« Nao fazer a hidrolimpadora funcionar com profundidades de pesca superiores a 0 m/0 ft.
« Néo fazer a hidrolimpadora funcionar sem alimentagdo hidraulica.
« Néo alimentar a hidrolimpadora com dgua salmourada ou contendo impurezas. Caso isso venha a
acontecer, fazer a hidrolimpadora funcionar por alguns minutos com 4dgua limpa.

A ATENGAO

- Ater-se as prescrigoes de conexdo d rede hidrdulica vigentes no pais no qual a hidrolimpadora for instalada.
4.3 Verificacoes e Conexao com a Linha Eléctrica

A ATENCAO
« Fazerum Técnico Especializado verificar que a alimentacédo dainstalacéo eléctrica estejaem conformidade
com os dados indicados na placa de identificagdo (7) posta na hidrolimpadora.
« Em especial, a tensdo de alimentagdo ndo deve diferir de + 5% daquela indicada na placa.
« Aconexdo drede eléctrica deve ser predisposta por um Electricista Qualificado, em atendimento ad norma
IEC 364 ou a normas equivalentes em vigor no pais onde a hidrolimpadora for utilizada. Em especial,
120 a tomada de corrente a qual se liga a hidrolimpadora deve ser munida de condutor de terra, de fusivel



adequado (o valorestd indicado na placa de identificacdo e na tabela dados técnicos) e deve ser protegida
por um interruptor magnetotérmico diferencial de sensibilidade nédo superior a 30 mA.

- Caso o cabo de alimentagdo seja muito curto, € possivel utilizar uma extensao, certificando-se que esta
néo ultrapasse 10m/32,8 ft,, que a seccdo dos condutores sejam de pelo menos 1,5 mm?e que atomada e
o ponto de corrente sejam do tipo estanque. Para respeitar todas estas prescrigdes serd necessdrio dirigir-se
aum Electricista Qualificado.

As extensées inadequadas podem serem perigosas.

5 FUNCIONAMENTO

A ATENCAO

- Autilizagdo da hidrolimpadora requer atengéo e prudéncia. Ndo confiar a hidrolimpadora a terceiros sem

tera certeza, sobre a propria e directa responsabilidade, que o usudrio ocasional tenha lido cuidadosamente

este manual e conhega o uso da hidrolimpadora. As hidrolimpadoras néo devem ser usadas por criangas

ou pessoas ndo treinadas.

Respeitar as adverténcias de seguranca contidas no manual de uso e manutencgéo dos eventuais acessorios

opcionais que séo utilizados.

Nao utilizar a hidrolimpadora no caso em que:

- O cabo de alimentagdo ou outras partes importantes como o tubo de alta presséo, os dispositivos de
seguranga, a hidropistola e a langa estejam danificados;

- A hidrolimpadora tenha tombado ou tenha sofrido fortes choques;

- Existam evidentes vazamentos de dgua

Em tais casos fazer com que um Técnico Especializado verifique a hidrolimpadora.

Atencao especial deve ser reservada ao uso da hidrolimpadora em ambientes nos quais haja veiculos

em movimento, que podem amassar ou lesionar o cabo de alimentacao, o tubo de alta presséo, a

hidropistola, etc.

Durante o funcionamento, manter sempre a hidrolimpadora sob vigilancia e fora do alcance das criangas.

Em especial, prestar grande atengédo quando for utilizada proximo a creches, casas de satide e casa de

repouso jd que, em tais locais pode haver criangas, pessoas idosas ou deficientes fisicos sem vigildncia.

Antes de fazer a hidrolimpadora funcionar, ter o cuidado de colocd-la em um lugar seco, no plano e em

posicéo estdvel, de modo a evitar quedas ou tombamentos.

Executar as operagées descritas no pardgrafo “Parada” antes de deslocar a hidrolimpadora.

Antes da partida da hidrolimpadora, vestir indumentos que garantam uma adequada proteccédo contra

manobras erradas com o jacto de dgua sob presséo. Néo usar a hidrolimpadora em proximidade de pessoas,

se estas ndo estiverem vestindo indumentos de protecgdo.

Os jactos de alta press@o podem serem perigosos se usados impropriamente. Néo dirigir o jacto contra

pessoas, animais, aparelhagens eléctricas sob tenséo ou contra a propria hidrolimpadora.

Durante o uso, empunhar firmemente a hidropistola pois, quando se age sobre a alavanca (26), fica-se

submetido a for¢a de reac¢do do jacto de alta pressdo. A entidade de tal for¢a de reacgdo estd indicada |.

na tabela dados técnicos (a for¢a de reacgdo estd expressa em N., onde TN=0,1kg).

Nao dirigir o jacto contra si préprio ou outras pessoas para limpar indumentos ou cal¢ados.

Para a salvaguarda do ambiente, a lavagem dos motores de veiculos ou de maquinarias que contenham

circuitos hidrdulicos somente deve ser efectuada em ambientes dotados de adequado separador de éleo.

Os pneumditicos dos veiculos devem ser lavados de uma distdncia néo inferior a 50 cm/ 19 in, para evitar

que o jacto de alta pressédo os danifique. A primeira manifestagdo do dano feito em um pneumdtico é a

alteragédo de sua cor.

« Nao dirigir o jacto de alta presséo contra materiais que contenham amianto ou outras substancias danosas
para a saude.

« Néo usar a hidrolimpadora debaixo de chuva.

« Prestar uma atengdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Verificacées e conexdo com a rede
eléctrica”.

« Prestar uma atencdo especial ao quanto exposto no pardgrafo “Funcionamento com detergente’.

+ Quando a hidrolimpadora néo estiver em funcéo, néo deixd-la com a tomada introduzida no ponto
de corrente eléctrica e, todavia, desligd-la antes de qualquer intervengdo. Mais especificamente sempre
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posicionar o interruptor geral (2) em posi¢do “0’, tirar a tomada do ponto de corrente, pressionar a

alavanca (26) da hidropistola para descarregar a eventual pressdo residual e posicionar a trava de

seguranca (25) na posicéo de bloqueio (Fig. 4 - Posigéo S):

- antes de deixar a hidrolimpadora sem vigildncia, mesmo que por breve periodo de tempo;

- depois do uso; esperar, além disso, que a hidrolimpadora tenha esfriado completamente antes de cada
limpeza ou manutencdo.

Durante o uso, néo bloquear a alavanca (26) da hidropistola em posi¢do de sempre aberto.

Nao extrair a tomada do ponto de corrente puxando pelo cabo de alimentacdo.

Nao interpor redugbes ou adaptadores entre a tomada eléctrica e o ponto de corrente.

Manter o cabo de alimentagdo, as eventuais extensdes, as tomadas e os pontos de corrente secos. NGo

tocar essas partes com as mdos molhadas.

Caso o cabo de alimentagao esteja danificado dirigir-se ao fabricante ou a um Técnico Especializado

para a sua substituicdo, de modo a evitar perigos.

Durante o funcionamento néo cobrir a hidrolimpadora e néo colocar a mesma onde sua ventilagéo possa

ser prejudicada.

Quando se utiliza a hidrolimpadoraem ambientes fechados, certificar-se que seja garantida uma correcta

ventilagéo.

5.1 Movimentacao

« Para a movimentacéo da hidrolimpadora utilizar o guiador (3) como indicado na fig. 5 operagao M.
- Para o icamento utilizar a alca (10) fig. 5 operagao N.

A ATENCAO

« Ndo utilizar o guiador de movimentagdo (3) para o icamento da hidrolimpadora.

5.2 Actividades Preliminares

« Desenrolar completamente o tubo de alta pressao (23).

« Fixar um tubo de alimentacdo ao engate rapido de entrada (12) utilizando um simples engate rapido de
jardinagem. Operacao E da Fig. 3.

« Abrir a torneira de alimentacédo de dgua prestando atencédo para que ndo haja vazamentos. Operagao F
da Fig. 3.

- Certificar-se de que o interruptor geral (2) esteja em posicao de desligado (posicao “0”) e ligar a tomada
no ponto de corrente eléctrica. Operacao G da Fig. 3.

« Pressionar o interruptor geral (2) na posicao “1".

« Pressionar a alavanca (26) da hidropistola e esperar que saia um jacto de dgua continuo.

- Levar ointerruptor geral (2) para a posicdo“0” e conectar o tubo lanca (28) a hidropistola (14), apertando
firmemente. Operacao B da Fig. 3.

5.3 Funcionamento Padrao (a Alta Pressao)

« Partir novamente a hidrolimpadora levando o interruptor geral (2) para a posicao “1".
Nota: durante tal partida, a hidrolimpadora parard imediatamente apds o arranque ja que é activado o
dispositivo Total Stop.

« Para fazer a hidrolimpadora entrar em funcionamento, iniciando assim as operagdes de lavagem, sera
suficiente accionar a alavanca (26) da hidropistola.

« A possivel regular o angulo do jacto agindo-se na cabeca (27) (Fig. 4 - Posicdes a e b).

5.4Funcionamento com Detergente

A ATENGAO

« Ahidrolimpadora foi projectada para ser usada com os detergentes recomendados pelo Fabricante. Ouso de
outros detergentes ou produtos quimicos pode influenciar negativamente na seguranga da hidrolimpadora.
Em particular, nunca aspirar liquidos que contenham solventes, gasolina, diluentes, acetonas e dleo
combustivel, jd que o produto nebulizado é altamente inflamdvel, explosivo e téxico.

« Ler cuidadosamente as prescricées e adverténcias indicadas na etiqueta do detergente utilizado.

« Conservar os detergentes em um local seguro e inacessivel as criangas.

« Em caso de contacto com os olhos lavar imediatamente com dgua e dirigir-se logo a um médico levando



consigo a confecgdo de detergente.
« Em caso de ingestdo, ndo induzir o vémito e dirigir-se imediatamente a um médico levando consigo a
confecgdo de detergente.

Os detergentes recomendados, séo biodegradaveis além de 90%.
Para as modalidades de emprego do detergente, fazer referéncia a quanto indicado na tabela e na etiqueta
da embalagem de detergente.
« Encher o reservatorio (21) com o detergente desejado.
« Regular a capacidade de aspiracdo do detergente no seguinte modo:
- desligar a haste (20) da lanca (19);
- casar o dente L da haste (20) com um dos ndmeros presentes no interior da langa (19) (1: aspiragdo
minima, 6: aspiragdo maxima);
- reintroduzir a haste (20) na langa (19).
« Engatar o reservatério (21) na langa espuma (19).
« Levar o interruptor geral (2) para a posi¢ao “0” e conectar a lanca (19) a hidropistola (14).
- Partir novamente a hidrolimpadora, levando o interruptor geral (2) para a posicdo “1” e accionar a
alavanca (26) (a aspiracao e a mistura ocorrem automaticamente com a passagem da adgua).

5.5 Interrupgdo do Funcionamento (Total Stop)

Soltando a alavanca (26) da hidropistola, a hidrolimpadora péara automaticamente.
A hidrolimpadora retoma o funcionamento regularmente na sucessiva pressao da alavanca da hidropistola.

A ATENCAO

- Lembrar que, quando a hidrolimpadora estd em Total Stop ela estd, para todos os efeitos, em
funcionamento, portanto, antes de deixd-la sem vigilancia, posicionar sempre o interruptor geral (2) na
posicdo "0’ tirar atomada do ponto de corrente, pressionar a alavanca (26) da hidropistola para descarregar
aeventual pressdo residual e colocar a trava de seguranca (25) na posicéo de bloqueio (Fig. 4 - Posigéo S).

6 PARADA E COLOCAGCAO EM REPOUSO

Terminadas as operagdes de lavagem, proceder a parada e a colocagdo em repouso da hidrolimpadora.

6.1Parada

« Fechar completamente a torneira de alimentacéo da agua.

« Esvaziar a agua da hidrolimpadora fazendo-a funcionar por alguns segundos com a alavanca (26) da
hidropistola pressionada.

« Levar o interruptor geral (2) para a posicao “0"

« Tirar a tomada de alimentacdo do ponto de corrente.

- Eliminar a eventual pressao residual que tenha permanecido no tubo alta pressao (23), mantendo a ﬁ.
alavanca (26) da hidropistola pressionada por alguns segundos.

« Enrolar o cabo de alimentacéo (1) com cuidado e pendura-lo ao suporte (13).

« Aguardar que a hidrolimpadora esfrie.

A ATENCAO
+ Quando a hidrolimpadora estiver esfriando, prestar atengdo:
- em ndo deixar a hidrolimpadora sozinha se houver criangas, idosos ou doentes sem vigildncia;
- emdispor a hidrolimpadora em uma posicao estdvel, sem perigo de quedas;
- emndo colocar a hidrolimpadora em contacto ou nas imediatas proximidades de materiais inflamdveis.

6.2 Colocacdao em Repouso

« Enrolar cuidadosamente o tubo de alta pressao (23) no dispositivo de enrolamento do tubo (6) evitando
dobraduras.

« Tornar a enrolar com cuidado o cabo de alimentagdo (1) utilizando o dispositivo para enrolamento do
cabo (13).

« Guardar com cuidado a hidrolimpadora em um local seco e limpo, prestando atencao em néo danificar
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o cabo de alimentacdo e o tubo de alta pressao.

ADVERTENCIA
+ A hidrolimpadora teme o gelo.

Em ambientes frios, a fim de evitar formacédo de gelo no interior da hidrolimpadora, é possivel, antes de
iniciar o procedimento de“Parada’, fazer com que a hidrolimpadora aspire um produto automobilistico
anti gelo, ap6s ter consultado um Técnico Especializado, ja que o liquido bombeado podera danificar
as vedacdes da bomba de alta pressdo.
Em ambientes frios, se nao tiver sido possivel proteger a hidrolimpadora como anteriormente ilustrado,
antes de dar a partida, leva-la para um ambiente quente por um tempo suficiente para que o eventual
gelo formado em seu interior derreta.
O néo atendimento destas simples prescricdes pode comportar sérios danos a hidrolimpadora.

7 LIMPEZA E MANUTENCAO

A ATENCAO

« Qualquer intervencgéo de limpeza e manutengao deve ser efectuada somente apds terem sido executadas
as operagées descritas no pardgrafo “Parada’.
Em especial, é sempre necessdrio lembrar de desconectar a alimentacdo eléctrica.

« Para garantir a seguranga da hidrolimpadora utilizar somente pegas de reposi¢do originais fornecidas
pelo Fabricante ou por ele aprovadas.

« Os tubos de borracha, as jungdes e as langas de alta presséo sGo importantes para a sequranca: utilizar
exclusivamente aqueles recomendados pelo Fabricante.

7.1 Manutencao Ordinaria
Executar as operagdes descritas no paragrafo “Parada” e seguir quanto indicado na tabela a seguir:

INTERVALO

DE MANUTENGAO INTERVENCAO

Sempre que for utilizada. | « Controlar o cabo de alimentacéo, o tubo de alta pressao, as jungoes, a
hidropistola, o tubo lanca.

Caso um ou mais itens resultarem danificados, nao utilizar, em hipotese
alguma, a hidrolimpadora e dirigir-se a um Técnico Especializado.

Semanalmente « Limpeza do filtro de entrada de dgua.

Desmontar a unido de entrada de dgua (a) e, com uma pinga, extrair o
filtro (b), (ver a Fig. 6). Em geral, para a limpeza basta passar o filtro sob
um jacto de dgua corrente ou sopra-lo com ar comprimido. Nos casos mais
dificeis usar um produto anti calcario ou substitui-lo dirigindo-se, para
a compra da peca de reposicdo, a um centro de assisténcia autorizado.
Remontar o filtro e apertar firmemente a unido.

Mensalmente » Limpeza injector

Para a limpeza, em geral é suficiente passar a agulha (17) em dotacéo pelo
furo do injector. Caso ndo se obtenham resultados satisfatorios dirigir-se a
um centro de assisténcia autorizado.

ADVERTENCIA
« Durante o funcionamento, a hidrolimpadora nao deve ser muito ruidosa e ndo deve haver evidentes
vazamentos de dgua ou de 6leo sob a mesma.
Caso isso ocorra, fazer com que a maquina seja verificada por um Técnico Especializado.



7.2 Manutencao Extraordinaria

A ATENGAO
« As interveng¢bes de manutencao extraordindria somente devem serem executadas por um Técnico
Especializado.

Para a manutencao extraordinaria seguir quanto indicado na tabela a seguir.

INTERVALO x
DE MANUTENGAO INTERVENGAO
Cada 50 horas. « Controlar o circuito hidraulico da bomba.
« Controlar fixacdo da bomba.
Cada 100 horas. « Substituicao do 6leo da bomba.

- Controlar as valvulas de aspiracado/descarga da bomba.
« Controlar o aperto dos parafusos da bomba.

« Controlar a vélvula de regulacdo da bomba.

« Verificar os dispositivos de seguranca.

ADVERTENCIA
« Os dados constantes da tabela sao indicativos.

8 SUCATEAMENTO E DESPEJO

O sucateamento da hidrolimpadora deve ser executado apenas por pessoal qualificado e em conformidade
com a legislagao vigente no pais na qual foi instalada.

Em especial, o simbolo === presente na placa de identificacao (7), indica que o produto ndo deve ser
despejado junto com o lixo doméstico.
Para maiores informacdes dirigir-se ao servico local de colecta de lixo ou ao seu revendedor.

A ATENCAO

« Antes de sucatear a hidrolimpadora inutilizé-la cortando, por exemplo, o cabo de alimentacéo e
tornar inécuas aquelas partes que possam constituir um perigo para criangas que viessem a utilizar a
hidrolimpadora para brincar.

9 INCONVENIENTES, CAUSAS E SOLUCOES
A ATENCAO
- Antes de efectuar qualquer intervengdo executar as operagoes descritas no pardgrafo “Parada’.

Caso ndo se consiga restabelecer o correcto funcionamento da hidrolimpadora com o auxilio das
informacées contidas na tabela a seguir, dirigir-se a um Técnico Especializado.

INCONVENIENTES CAUSAS SOLUCOES

Levando o interruptor (2) | Um dispositivo de seguranca da | Restabelecer o dispositivo de proteccao.
para a posicao “1” a | instalacdoaqualahidrolimpadora | Em caso de novaintervencao ndo utilizar
hidrolimpadora nédo parte. | (fusivel, interruptor diferencial | a hidrolimpadora e dirigir-se a um
Lembrar também quanto | etc.) interveio. Técnico Especializado.

indicado na Nota do
paragrafo “Interrupcao | Atomadadocabodealimentacdo | Desconectar a tomada do ponto de
do funcionamento (Total | ndo esta correctamente inserida. | corrente e reconecta-la correctamente.

Stop)".
(continua na pagina seguinte)
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INCONVENIENTES

CAUSAS

SOLUCOES

A hidrolimpadora vibra
muito e é muito ruidosa.

O filtro entrada agua (Fig. 6)
estd sujo.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Manutencao ordindria”.

A alimentacdo hidraulica é
insuficiente.

Verificar que a torneira esteja
completamente aberta e que avazdo da
rede hidrdulica esteja em conformidade
com quanto indicado no paréagrafo
“Caracteristicas e dados técnicos".

Pouca aspiracao
detergente.

O dispositivo de regulacdo da
aspiracdo detergente (20) nao
esta correctamente ajustado.

Operar conforme quanto indicado
no paragrafo “Funcionamento com
detergente”

Falta de produto no reservatério.

Acrescentar produto.

O detergente utilizado é muito
viscoso

Utilizar um detergente recomendado
pelo fabricante (ver tabela detergentes),
atendo-se as diluicdes indicadas na
placa.

Do bico injector nédo sai
agua.

Falta dgua.

Verificar que a torneira da rede hidraulica
esteja completamente aberta.

Bico injector agua obstruido.

Limpar e/ou substituir o bico injector
conforme quanto indicado no paragrafo
“Manutencao ordindria”.

A hidrolimpadora para
durante o funcionamento.

Um dispositivo de seguranca
da instalacdao a qual a
hidrolimpadora estéd ligada
(fusivel, interruptor diferencial,
etc.) interveio.

Restabelecer o dispositivo de proteccao.
Em caso de novaintervencao nao utilizar
a hidrolimpadora e dirigir-se a um
Técnico Especializado.

O dispositivo de proteccdo
amperimétrica interveio.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Dispositivos de seguranca”.

Girando o interruptor
geral (2) o motor ronca,
mas nao parte.

A instalacdo eléctrica e/ou a
extensao ndo sao adequados.

Ater-se a quanto indicado no paragrafo
“Verificacoes e ligacées a linha
eléctrica”




PREKLAD POVODNEHO NAVODU

A Preéitajte si a dodrziavajte pokyny uvedené v NAVODE NA
POZOR : POUZITIE - BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA.

1 VSEOBECNE INFORMACIE

Gratulujeme vam, ze ste si zakupili nas vyrobok a zaroven by sme vam chceli pripomenut, ze bol navrhnuty
avyrobeny s ohladom na maximalnu bezpecnost pracovnika, na vykonnost jeho prace a ochranu prostredia.
Aby sa uchovalijeho vlastnosti aj po uplynuti dlhej doby, odpori¢ame Vdm pozorne precitat tento ndvod
a presne dodrziavat v iom uvedené pokyny.

Zvlastnu pozornost venuijte pri ¢itani takto oznacenych casti:

A POZOR

Obsahuju totiz dolezité bezpecnostné pokyny pre pouzitie umyvacieho zariadenia.

Vyrobca nezodpoveda za $kody spésobené :

nedodrziavanim pokznov uvedenych v tejto prirucke

inym pouzitim ako tym, ktoré je uvedené v ¢asti “Pouzitie”;

« pouzitim pri ktorom neboli dodrzané platné normy tykajlce sa bezpecnosti a prevencie pracovnych
nehod;

nespravnou instalaciou;

nedostato¢nou Udrzbou;

zmenami a zasahmi, ktoré Vyrobca neautorizoval;

pouzitim ndhradnych neoriginélnych suciastok alebo suciastok nevhodnych pre tento model umyvacieho
zariadenia;

- opravou, ktoru neuskutoénil Specializovany Technik.

1.1 Adresa vyrobcu
Adresa vyrobcu umyvacieho zariadenia je uvedend na identifika¢nom stitku umyvacieho zariadenia, ktory
sa nachadza na stroji a na ES prehlaseni o zhode, ktoré sa nachédza na konci tejto jazykovej Casti prirucky.

1.2 Pouzitie a uschovanie navodu na pouzitie a Gdrzbu

Névod na pouzitie a Udrzbu je neoddelitelnou sucastou umyvacieho zariadenia, a preto musi byt dobre
uchovany do buducna v pripade jeho potreby.

V navode na pouZzitie a Udrzbu su uvedené dblezité upozornenia pre bezpecnost pracovnika a jeho okolia
a taktiez pre ochranu prostredia.

V pripade jeho poskodenia alebo straty si treba vyziadat dalsiu kopiu od vasho dodavatela alebo od
autorizovaného servisného strediska.

V pripade prechodu umyvacieho zariadenia k inému uzivatelovi vas Ziadame o priloZzenie ndvodu na
pouzitie a udrzbu.

Snazili sme sa o ¢o najlepsie napisanie tohto ndvodu. Ak by ste napriek tomu nasli v iom chyby, ohlaste
ich Viyrobcovi alebo autorizovanému servisnému stredisku.

Viyrobca si navyse vyhradzuje pravo uviest a to aj bez predbezného ohlasenia akékolvek nevyhnutné tpravy,
ktoré su potrebné pre doplnenie a opravu tohto navodu. ﬂ!.
Je zakadzand akakolvek reprodukcia tohto ndvodu bez pisomného povolenia Vyrobcu.

1.3 Symbolégia a definicie

1.3.1 Symbg|égia

Symbol: POZOR

rozlisuje urcité Casti v texte, oznacuje moznost mozného poranenia osoby, ak nebudu dodrzané prislusné
predpisy a pokyny.

Symbol: VYSTRAHA

rozlisuje urcité casti v texte, oznacuje moznost poskodenia umyvacieho zariadenia ak nebudi dodrzané
prislusné pokyny.

—
~
3
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1.3.2 Definicie

« Specializovany Technik: osoba v servisnom stredisku, ktora je zau¢ena a opravnena vykonavat na
umyvacom zariadeni opravu a zasahy do $pecidlnej Udrzby. Zasahy do elektrickych casti moze vykonat
Specializovany Technik, ktory je aj kvalifikovanym elektrikarom, ¢o znamena profesionalne zru¢nou
osobou, schopnou kontrolovat, instalovat a opravovat elektrické zariadenia a to za dodrziavania predpisov
platnych v krajine, v ktorej je umyvacie zariadenie instalované .

« Total Stop: zariadenie, ktoré zastavi ¢innost umyvacieho zariadenia vzdy, ked' bude stlacena paka
hydropistole.

« Easy Start: zariadenie, ktoré ulahcuje spustenie umyvacieho zariadenia tak, Ze znizi tlak pocas prvych
momentov uvedenia do ¢innosti.

2 CHARAKTERISTIKA A TECHNICKE UDAJE

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
ELEKTRICKE ZAPOJENIE
Napéjacia siet 230V/1~50Hz
Prikon 17kW | 20kW | 23kW
Tavna poistka 16A
NAPOJENIE VODY
Maximalna teplota privadzanej vody 50°C / 122°F
Minimalna teplota privadzanej vody 5°C/ 41°F
Minimélne mnozstvo privadzanej vody 4501/h /120US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
Maximélny tlak privadzanej vody 0,8MPa /8bar/116 psi
Maximalna hibka zaliatia 0m / Oft
POPIS
MnoZstvo 3601/h /95US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127US gph
Maximalny tlak 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Reak¢né sila na hydropistol 16N 19N 23N
Hladina tlaku hluku 785dB(A)-£3
Vibracie na ruky obsluhy 2,03m/s*-k0,1
HMOTNOST A ROZMERY
Dlzka x Sirka x Viyska 310x308x820mm / 12x12x32in
Hmotnost 12kg/261b|13kg/291b[12kg/261b|13kg/291b[ 13kg/291b | 14kg /31 Ib
Kapacita nddobky na prostriedok 0351 / 009USgal

Charakteristika a Uidaje su priblizné. Vyrobca si vyhradzuje pravo uskutocnit na zariadeni akékolvek zmeny, ktoré povazuje za potrebné.

2.1Popis Casti
Prezrite si obrazky 1 a 4, umiestnené na zaciatku ndvodu na pouzitie a udrzbu

1 Napéjaci elektricky kabel 12 Rychle napojenie na vstup vody
2 Hlavny vypinac 13 Miesto pre napéjaci elektricky kabel
3 Riadenie pohybu 14 Hydropistol
4 Miesto pre hydropistol/hadicu pradnice 17 Ihla na cistenie trysky
5 Informacny stitok 18 Hlavica otacavej trysky (Iba Extra)
6 Navijac kabla 19 Penidlova prudnica
7 ldentifikacny stitok 20 Regulac¢né zariadenie nasavania prostriedku
8 Pripojenie na vystup vody 21 Nadobka na prostriedok
9 Miesto pre penidlovu pradnicu 22 Hydrokefa (Iba Extra)
10 Rucka pre nadvihnutie 23 Vlysokotlakové hadica

11 Poistna kruhova matica Securfix (pokracuje na nasleduijicej strane)



2.1 Popis casti (pokracuje)

24 Rychle napojenie na vysokotlakovu hadicu 27 Hlavica nosica trysky
25 Bezpecnostna zarazka péky hydropistole 28 Hadica prudnice
26 Péka hydropistole

2.2 Bezpecnostné zariadenia
Umyvacie zariadenie je vybavené doleuvedenymi bezpecnostnymi zariadeniami.
a) Tepelny chranic¢
Je zariadenie, ktoré zastavi ¢innost umyvacieho zariadenia v pripade prehriatia elektrického motora. vV
takom pripade treba pokracovat nasledovne :
« hlavny vypinac (2) dejte do polohy “0”a odpojte zéstrcku z elektrické zasuvky;
« hlavny vypinac (2) dajte do polohy “0” a odpojte zastrcku z elektrickej zasuvky;
- stlacte paku (26) hydropistole, aby doslo k uvolneniu zvysného tlaku;
« vyckajte 10+15 minut, aby umyvacie zariadenie vychladlo;
- skontrolujte, ¢i boli dodrzané predpisy uvedené v Casti “Kontrola a napojenie na elektricku siet”,
venujte zvlastnu pozornost kontrole predlZzovacky ak bola pouzitd;
« znovu zapojte elektrickd zastreku do zasuvky a zopakujte postup spustenia popisany v ¢asti “Cinnost”,

A POZOR

« V pripade opakovaného zdsahu bezpecnostného zariadenia, nepouZivajte v Ziadnom pripade umyvacie
zariadenie bez toho, aby ho skontroloval Specializovany Technik.

b) Ventil obmedzenia/regulacie tlaku.
Je to ventil, ktory po spravnom nastaveni, umoznuje pumpovanej tekutine dostat sa k saciemu hrdlu
Cerpadla a zabranit vzniknutiu nebezpecného tlaku, ktory méze nastat pri zavreti hydropistole alebo
pri nastaveni hodnot tlaku, ktoré st vyssie ako s maximalne povolené hodnoty.

c) Blokujtice zariadenie paky hydropistole.
Je bezpecnostna zarazka (25), ktorej stlacenim je mozné zablokovat péku (26) hydropistole (14) v
uzavretej polohe, ¢im sa predide nahodnému spusteniu (Obr. 4, poloha S).

2.3 Urcené k pouzitiu

A POZOR

« Umyvacie zariadenie je urcené vylucne na nasledovné poutZitie:

- umyvanie vozidiel, pristrojov, budov, zariadeni atd. studenou vodou, pripadne s pridanim prostriedkov,
ktoré urcil Vyrobca;

- rozdelenie prostriedku, ktory urci vyrobca;
- odstrdnenie kameria a usadenin v trubiciach pomocou prislusnych doplnkov, ktoré urcil Vyrobca
- hydropieskovanie predmetov pomocou prislusnych doplnkov, ktoré urcil Vyrobca.

« Umyvacie zariadenie nesmie byt pouZivané na umyvanie osob, zvierat, elektrickych zariadenipod napdtim,
jemnych predmetov alebo samotného umyvacieho zariadenia.

« Umyvacie zariadenie nie je vhodné na pouZitie v prostredi so zvldstnymi podmienkami ako napr. korozivna
alebo vybusnd atmosféra.

« Pripouzitivo vozidle, na palube lodi i lietadla sa poradte so servisnou technickou sluZbou, pretoZe na tdto HT.
pouZiti sa méZe vztahovat miestny predpis.

Akeékolvek iné pouZitie je povaZované za nevhodné.

Vyrobca nezodpovedd za pripadné skody spésobené nevhodnym ¢i nespravnym pouzitim.

3 ODBALENIE

A POZOR

« Pocas odbalovania treba mat ochranné rukavice a okuliare, aby sa predislo poraneniu rik a oci.

« Obaly ainé baliace casti (plastikové vrectiska, spinky atd.) by mohli byt moZnym zdrojom nebezpecenstva,
preto ich nenechdvaijte v dosahu deti.

« Spracovanie baliacich &asti musi byt vykonané za dodrZiavania predpisov platnych v krajine, v ktorej bolo



umyvacie zariadenie nainstalované. Dbaijte o to, aby vrectiska a obaly z plastického materidlu nezostali
volne pohodené v prostredi, pretoZe ho znecistuju.

+ Po odbaleni umyvacieho zariadenia skontrolujte jeho celistvost.
V pripade Vasich pochybnosti, umyvacie zariadenie nepouZivajte, ale pozZiadajte oprdvnené servisné
stredisko, aby ho dalo skontrolovat Specializovanému Technikovi.

3.1ldentifikacny stitok a vystrazné stitky

Odvoldvame sa na obr. 1, umiestneny na zaciatku ndvodu na pouZzitie.

Na identifika¢nom stitku (7) sa nachadza sériové Cislo azakladné technickeé vlastnosti umyvacieho zariadenia.
Vystrazné stitky (5) a (11) informuju o pripadnych zvyskovych rizikdch a jedna sa o tieto Stitky: zakaz
pouzitia Cistiaceho zariadenia bez predbezného precitania navodu; zékaz pouZitia Cistiaceho zariadenia
na umyvanie 0séb, zvierat, elektrickych zariadeni a samotného ¢istiaceho zariadenia.

A POZOR

« Po odbaleni umyvacieho zariadenia skontrolujte ¢i sa na riom nachddza Identifikacny stitok a Vystrazné
stitky a ¢i su Citatelné. V opacnom pripade sa obrdtte na predajcu alebo na oprdvnené servisné stredisko,
ktoré vam ich dodd.

« Ak sa pocas pouzivania identifikacné alebo vystrazné stitky poskodili, obrdtte sa na predajcu alebo na
oprdvnené servisné stredisko, ktoré vam ich dodd.

3.2Standardné vybavenie

Skontrolujte, ¢i boli k vyrobku ktory ste zakupili, prilozené nasledovné casti:
vysokotlakové umyvacie zariadenie KL;

vysokotlakové hadica s rychlym pripojenim;

hydrokefa (iba Extra);

« hadica prudnice;

hlavica otacavej trysky (iba Extra);

hlavica nosica trysky;

penidlova prudnica;

navod na pouzitie a udrzbu;

zarucny list;

- servisna knizka;

ihla na cistenie trysky;

riadidlo;

« 2 upevnovacie skrutky riadidla,

V pripade vyskytnutych problémov, poZiadajte o ich rieSenie predajcu alebo opravnené stredisko.

3.3 Doplnkové vybavenie

Standardné vybavenie umyvacieho zariadenia méze byt rozsirené o nasledovnu pestru $kalu doplnkov:
« prudnica na pieskovanie: urena na lestenie povrchov, ¢im odstraruje hrdzu, lak, usadeniny, atd’;

« sonda na prepchanie hadice: ur¢end na precistenie upchatych hadic a spojeni;

« otacava hydrokefa: ur¢end na Cistenie jemnych povrchov;

« prudnica na umyvanie podlahy.

A POZOR

« Nevhodné doplnkové vybavenie zhorsuje funkcnost umyvacieho zariadenia, ktoré sa tym ndsledne méze
stat nebezpecnym. PouZivajte jedine doplnkové vybavenie, ktoré odporucil Vyrobca.
Co sa tyka vieobecnych pokynov, bezpecnostnych opatreni, instaldcie a tidrzby doplnkového vybavenia,
riadte sa podla priloZzenej dokumentdcie.

4 INSTALACIA

4.1 Montaz doplinkov

a) Nasadte riadidlo (3) na kostru umyvacieho zariadenia. Uistite sa, ¢i bolo riadidlo Uplne nasadené na
kostru umyvacieho zariadenia. (z ¢elného pohladu musia byt oba povrchy zarovnané). Riadidlo upevnite



pouzitim 2 dodanych skrutiek (krizovy skrutkovac nebol dodany). Operacia A obr. 2.
b) Iba Extra: verzia je vybavena rdrkou s hubicou (28), na ktord moéze byt nasadend, prostrednictvom
bajonetového zavitu, Standardna nosna hlava trysky (27), alebo hlava s ota¢ajicou sa tryskou (18).
V zévislosti od pozadovanej pracovnej ¢innosti namontujte jednu z dvoch hlav, jej nasunutim
na rurku s hubicou a otd¢anim v smere hodinovych ruciciek, az do Uplného zaistenia spoja a naslednym
zaistenim kruhovou maticou Securfix (11) v smere pohybu hodinovych ru¢iciek. Ukon I - obr. 2.
Kvoli demontdzi odistite kruhovi maticu Securfix (11) jej otacanim proti smeru hodinovych ruciciek,
udrzujte hlavu zatlacent do uloZenia v rurke s hubicou a otdcajte proti smeru hodinovych ruciciek, az
kym nedéjde k jej odisteniu. Potom ju Gplne vytiahnite. Ukon H - obr. 2.
¢) Odmotajte vysokotlakovu hadicu (23), napojte ju na rychly spoj (24) ku spoju vo vystupe vody (8),
pritiahnite. Operacia C Obr. 3.
Pritiahnite koniec vysokotlakovej hadice (23) (strana bez rychleho spoju) k zavitu hydropistole (14) a
dobre pritiahnite pomocou dvoch pevnych klti¢ov 17mm (neboli dodané). Operacia D Obr. 3

g

4.2 Kontrola a napojenie na vodnu siet

VYSTRAHA

« Prisun vody musi byt taky, aby zabezpecil vhodné dodanie urcitého mnozstva vody potrebného pre
umyvacie zariadenie, za tymto Ucelom si pozrite hodnoty uvedené v tabulke technickych udajov.
V pripade pochybnosti sa obratte na Specializovaného Technika.

+ Nepouzivajte pre umyvacie zariadenie vodu s teplotou vy33ou ako 50°C/122°F alebo nizSou ako
5°C/41°F.

- Tlak pouzitej vody nesmie byt vyssi ako 8 bar/116 psi.

- Nespustajte umyvacie zariadenie s hibkou zaliatia vy$$ou ako 0 m/0 ft.

+ Nespustajte umyvacie zariadenie bez prisunu vody.

+ NepouZzivajte pre umyvacie zariadenie slanu vodu alebo vodu obsahujicu necistoty. Ak by k takému
pouzitiu ndhodou prislo, spustite umyvacie zariadenie a nechajte ho preplachnut niekolko minut
Cistou vodou.

A POZOR

- Co sa tyka napojenia na vodnu siet, dodrziavajte pokyny platné v krajine, v ktorej sa bude umyvacie
zariadenie instalovat.

4.3 Kontrola a napojenie na elektricku siet

A POZOR

« Dajte skontrolovat Specializovanému Technikovi ¢i prisun pridu v elektrickom zariadeni zodpovedd
udajom uvedenym na identifikacnom stitku (7) nachddzajicom sa na umyvacom zariadeni. Zvldstnu
pozornost venujte dodanému napditiu, ktoré sa nesmie odlisovat od napdtia uvedeného na stitku + 5%.

« Napojenie na elektricku siet musi uskutocnit Kvalifikovany Elektrikdr, v sulade s normou IEC 364 alebo
podobnymi normami platnymi v krajine, kde sa bude umyvacie zariadenie pouzivat. Elektrickd zdsuvka,
na ktorti bude umyvacie zariadenie napojené musi mat uzemriovac, s vhodnou poistkou (hodnota je
uvedend na identifikacnom stitku a v tabulke technickych Gdajov) a musi byt chrdnend magnetotermickym
diferencnym vypinacom s citlivostou nie vyssou ako 30 mA.

« Ak by bol napdijaci kdbel prilis krdtky, je mozné pouzit prediZovacku, ale uistite sa, aby jej dizka neprevysila
10 m/32,8 ft, aby prierez vodicov bol aspori1,5 mm? a aby zdsuvka a zdstrcka boli vodonepriepustné. Pre
dodrziavanie vsetkych tychto predpisov sa treba obrdtit na Kvalifikovaného Elektrikdra.

Nevhodné predlzovacky by mohli byt nebezpecné.

5 CINNOST

A POZOR

« Pouzivanie umyvacieho zariadenia si vyZaduje pozornost a opatrnost.Nikdy nezverujte inym osobdm
umyvacie zariadenie bez toho, aby ste sa uistili pod vasou priamou zodpovednostou, Ze pripadny uZivatel
si precital tento ndvod a ¢i poznd pouZitie umyvacieho zariadenia. Umyvacie zariadenie nesmu pouZivat
deti alebo nekvalifikovany persondl.



« Dodrziavajte bezpecnostné predpisy uvedené v ndvode na pouZitie a tdrzbu pripadného doplnkového
vybavenia ak s nim pracujete.

« Umyvacie zariadenie nepouZzivajte v pripade ak:

- napdjaci kdbel alebo iné délezité casti ako vysokotlakovd hadica, bezpecnostné zariadenia, hydropistol
a prudnica st poskodené;

- umyvacie zariadenie nebolo kompletne zostavené vrdtane tlakovej hadice a pistole;

- ak dochddza k ocividnému tniku vody.

V takychto pripadoch musi umyvacie zariadenie skontrolovat Specializovany Technik.

« Zvldstnu pozornost venujte pouZitiu umyvacieho zariadenia v prostredi v ktorom sa nachddzaju vozidld
v pohybe, ktoré by mohli stlacit a poskodit napdjaci kdbel, vysokotlakovi hadicu, hydropistol, apod...

« Pocas cinnosti musi byt umyvacie zariadenie stdle pod kontrolou a mimo dosahu deti. Venujte zvldstnu
pozornost pri pouzivani'v jasliach, nemocnicnych zariadeniach a liecebnych tstavoch, pretoZe na tychto
miestach sa méZu vyskytnt deti, starsie osoby alebo invalidné osoby bez dozoru.

« Pred uvedenim umyvacieho zariadenia do cinnosti, dbajte na to, aby bolo postavené na suchom mieste,
vrovine a v stabilnej polohe, aby sa predislo pddu alebo prevrdteniu.

« Predtym ako umyvacie zariadenie posuniete, vykonajte operdcie uvedené v ¢asti “Zastavenie”.

« Pred spustenim umyvacieho zariadenia si obstarajte oblecenie, ktoré zarucuje vhodnu ochranu pred
pripadnymi chybnymi operdciami s pridom vody po tlakom. NepouZivajte umyvacie zariadenie v blizkosti
0500, ktoré nemajti na sebe ochranné oblecenie.

« Prud vody pod vysokym tlakom méze byt nebezpecny ak je nevhodne pouZivany. Nikdy nesmerujte prud
protiosobdm, zvieratdm cielektrickym zariadeniam pod napditim, alebo na samotné umyvacie zariadenie.

« Pri pouzivani pevne uchopte hydropistol, pretoze pri stlaceni pdcky (26), dochddza k silnej reakcii na prud
vody pod vysokym tlakom. Hodnota tejto siy je uvedend v tabulke technickych udajov (sila odrazu je
uvedendv N, kde 1N =0,1 kg).

« Prid vody nikdy nesmerujte proti sebe alebo inym osobdm ak chcete uskutocnit pripadné vycistenie
oblecenia & obuvi.

« Zdbévodu ochrany prostredia, umyvanie motorov vozidiel alebo zariadeni obsahujtcich vodndu siet, musi
byt uskutocnené len v prostredi vybavenom vhodnym oddelovacom oleja.

« Pneumatiky vozidiel musia byt umyté zo vzdialenosti nie menej ako 50 cm/19 in, aby sa predislo ich
moznému poskodeniu pridu pod vysokym tlakom. Prvym ndznakom skody spdsobenej na pneumatike
jezmena jej farby.

« Nenasmerujte prid vody pod vysokym tlakom na azbest alebo iné zdraviu skodlivé Idtky.

+ NepouZivajte umyvacie zariadenie za dazdivych podmienok.

- DélezZitu pozornost venujte casti “Kontrola a napojenie na elektricku siet”.

« Dolezitu pozornost venujte Casti“PouZivanie s umyvacim prostriedkom”.

« Ak umyvacie zariadenie nie je v cinnosti, nenechdvajte zdstrcku v zdsuvke a pred akoukolvek cinnostou
ju vytiahnite. Presnejsie povedané dajte hlavny vypinac (2) do polohy “07 odpojte zdstrcku z elektrickej
zdsuvky, stlacte pdku (26) hydropistole, aby sa uvolhil pripadny zvysny tlak a dajte do blokovacej polohy
bezpecnostnu zardzku (25) (Obr. 4 - Poloha S):

- pred tym ako nechdte umyvacie zariadenie bez kontroly aj na krdtku dobu;
- poskonéeniprdce, pockajte, aby umyvacie zariadenie iplne vychladlo pred tym ako zacnete s umyvanim
¢iudrzbou.

« Pocas pouZivania neblokujte pdku (26) hydropistole do stdle otvorenej polohy .

« Neodpdjaijte vidlicu zo zdsuvky takym spésobom, Ze ju vytahujete za privodny kdbel.

« Nevkladajte reduktory ¢i adaptéry medzi elektricku zdstrcku a zdsuvku.

« UdrzZujte napdjaci kdbel, pripadné predlZovacky, zdstréky a zdsuvky suché. Nedotykajte sa ich mokrymi
rukami.

« Ak by bol napdjaci kdbel poskodeny, aby sa predislo nebezpecenstvu treba ho vymenit o ¢o poziadajte
Vyrobcu alebo Specializovaného Technika.

« Pocas cinnosti neprikryvajte umyvacie zariadenie a neumiestriujte ho na miesta, ktoré neumoZzruju jeho
ventildciu.

« Ak pouZivate umyvacie zariadenie v uzavretych priestoroch, ubezpecte sa, ¢i je zarucend jeho ventildcia.

5.1 Premiestiovanie

« Pri premiesthovani umyvacieho zariadenia pouzivajte riadidlo (3) podla obr. 5 Operacia M.
« Prinadvihnuti pouzite ricku (10) Obr. 5 operacia N.
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+ NepouZivajte riadidlo urcené k premiestriovaniu (3) na nadvihnutie umyvacieho zariadenia.

5.2Pociatocné operacie

- Uplne odvirite vysokotlakovu hadicu (23).

+ Ku koncovce vo vstupe vody (12) pripevnite privodnu hadicu, za pouzitia beznej rychlospojky pouzivané
v zahradkarstve. Operacia E Obr. 3.

« Otvorte kohutik prisunu vody, pricom dévajte pozor, aby nekvapkala voda. Operacia F Obr. 3.

- Uistite sa ¢i je hlavny vypinac (2) v polohe vypnuty (poloha“0”) a zasurite zastrcku do elektrickej zasuvky.
Operacia G Obr. 3.

« Dajte hlavny vypinac (2), do polohy “1".

- Stlacte kohutik hydropistole (26) a vyckajte kym nezacne vychadzat staly prid vody.

« Dajte hlavny vypinac (2) do polohy“0”a napojte na hydropistol (14) hadicu pradnice (28), dobre dotiahnite.
Operacia B Obr. 3.

5.3 Standardna ¢innost (vysokotlakova)

« Znovu spustite umyvacie zariadenie uvedenim hlavného vypinaca (2) do polohy “1"
Poznamka: pocas takéhoto spustenia sa umyvacie zastavi okamzite hned'po Startovnom rozbehu, pretoze
sa aktivuje zariadenie Total Stop.

« Pre uvedenie umyvacieho zariadenia do cinnosti staci stlacit kohutik (26) hydropistole a mozte zacat s
umyvanim.

« Uhlovu reguldciu streku vody je mozné menit pomocou hlavice (27) (Obr. 4 - Polohy a) a b).

5.4 Pouzivanie s umyvacim prostriedkom

A POZOR

« Umyvacie zariadenie bolo navrhnuté, na pouzivanie umyvacich prostriedkov, ktoré odporucil Vyrobca.
PoutZitie inych prostriedkov alebo chemickych vyrobkov méze negativne ovplyvnit bezpecnost umyvacieho
zariadenia.

Hlavne nikdy nevdychuijte Idtky obsahujtice rozpustadid, benzin, riedidld, aceton a olej, pretoZe rozprasovany
vyrobok je vysoko horlavy, vybusny a toxicky.

« Pozorne si precitajte pokyny a varovania uvedené na ndlepke pouZitého prostriedku.

« Prostriedky uchovajte na bezpecnom a detom nepristupnom mieste.

« V pripade kontaktu s ocami okamZite opldchnite vodou a vyhladajte ihned lekdra pricom si vezmite so
sebou aj obal pouZitého prostriedku.

« V pripade poZitia, nevyvoldvajte zvracanie a okamZite vyhladajte lekdra pricom vezmite so sebou aj obal
pouZzitého prostriedku.

Odporucané prostriedky su biospracovatelné nad 90 %.

Co sa tyka spdsobu pouzitia umyvacieho prostriedku, pozrite si hodnoty uvedené v tabulke a na nalepke

obalu prostriedku.

+ Naplnite nddobku (21) potrebnym prostriedkom.

« Regulujte nasédvaciu schopnost prostriedku nasledovne:
- odpojte tyc¢inku (20) z pradnice (19); HT.
- dajte do zhodnej polohy zibok L tycinky (20) pomocou cisel uvedenych na pradnici (19) (1: minimélne

nasavanie, 6: maximalne nasavanie);

- znovu zasunte tycinku (20) do pradnice (19).

« Napojte nddobku (21) na penidlovu pradnicu (19).

« Hlavny vypinac (2) dajte do polohy “0” a napojte pradnicu (19) na hydropistol (14).

« Spustite umyvacie zariadenie tak, ze hlavny vypinac (2) date do polohy“1”a stlacte paku (26) (nasévanie
a miesanie nastane automaticky po prechode vody).

5.5 Prerusenie ¢innosti (Total Stop)
Uvolnenim paky (26) hydropistole sa umyvacie zariadenie automaticky zastavi.
Umyvacie zariadenie za¢ne opat pravidelne fungovat po naslednom stla¢eni paky hydropistole.
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+ Nezabudhnite, Ze ak je umyvacie zariadenie v Total Stop je Uplne ¢inné, &ize predtym ako ho nechdte bez
dozoru, aj ked'len na krdtku dobu, dajte hlavny vypinaé (2) do polohy “0’] odpojte zdstréku zo zdsuvky,
stlacte pdku (26) hydropistole, aby sa uvolhil pripadny zvysny tlak a bezpecnostnu zardzku (25) dajte do
blokovacej polohy (Obr. 4 - Poloha S).

6 ZASTAVENIE A ODSTAVENIE ZARIADENIA

Po ukonéeni umyvania, za¢nite so zastavenim a odstavenim umyvacieho zariadenia.

6.1Zastavenie

« Zatvorte vodovodny kohutik.

« Nechajte odtiect vodu z umyvacieho zariadenia tak, Ze ho nechate na niekolko sekund ist so stlacenou
pakou (26) hydropistole.

« Hlavny vypinac (2) dajte do polohy “0".

« Vytiahnite elektrickd zastr¢ku zo zasuvky.

« Pripadny zvy$ny tlak vo vysokotlakovej hadici (23) odstrante tak, ze na niekolko sekind nechéte stlacenu
paku hyropistole (26).

« Starostlivo navinte napdjaci kabel (1) a zaveste ho na jeho uréeny hécik (13).

« Pockajte az kym umyvacie zariadenie nevychladne.

POZOR
« Ked cakdte na ochladenie umyvacieho zariadenia, dbajte o to, aby:
- umyvacie zariadenie nezostalo nestrdZené ak sa na mieste nachddzaju deti, starsie alebo invalidné osoby
bez dozoru;
- bolo umyvacie zariadenie umiestnené v stabilnej polohe bez nebezpecenstva pddu;
- nebolo umyvacie zariadenie umiestnené v blizkosti horlavych materidlov.

6.2 Odstavenie

« Starostlivo navinte vysokotlakovu hadicu (23), na jej ur¢ené miesto (6), tak aby nebola stlacena.

- Starostlivo navinte napdjaci kabel (1) a dajte ho na jemu urcené miesto (13).

« Umyvacie zariadenie ulozte na suché a ¢isté miesto, pritom davajte pozor, aby ste neposkodili napajaci
kabel a vysokotlakovu hadicu.

VAROVANIE

+ Umyvaciemu zariadeniu neprospieva mraz.
V studenom prostredi, aby sa predislo vytvoreniu ndmrazy vo vnutri umyvacieho zariadenia, je preto
vhodné, pred zacatim postupu “Zastavenie”, nechat nasat umyvaciemu zariadeniu vhodny nemrznuci
automobilovy prostriedok (po naslednom poradeni sa so Specializovanym Technikom) kedZe nasaty
pripravok by mohol poskodit tesnenia vysokotlakového cerpadla.
Ak savam v studenom prostredi nepodarilo podla uvedeného postupu ochranit umyvacie zariadenie,
dajte ho pred jeho spustenim do teplého prostredia na dobu, ktord postacuje na rozpustenie
pripadného ladu vytvoreného v jeho vnutri.
Neddsledné reSpektovanie tychto jednoduchych predpisov moze spdsobit vézne poskodenie
umyvacieho zariadenia.

7 CISTENIE A UDRZBA

A POZOR

« Vsetky zdsahy do Cistenia a idrzby musia byt uskutocnené len po vykonani operdcii popisanych v paragrafe
“Zastavenie”.
Hlavne vdm pripominame, aby ste vZdy odpojili elektricky prud.
« Aby bola zarucend bezpecnostumyvacieho zariadenia pouZivajte len origindlne ndhradné sticiastky, ktoré
134 dodal Vyrobca alebo suciastky, ktoré Viyrobca odporucil.



« Gumové hadice, spojenia a vysokotlakové pridnice su velmi délezité z hladiska bezpecnosti: pouzivajte
jedine tie, ktoré odporucil Vyrobca.

7.1Bezna udrzba
Vlykonajte operacie popisané v paragrafe“Zastavenie”a dodrzujte pokyny uvedené v nasledovnej tabulke.

FREKVENCIA UDRZBY ZAKROK

Po kazdom pouziti « Kontrola napéjacieho kdbla, vysokotlakovej hadice, spojov, hydropistole,
hadice prudnice.

Ak by niektora z casti bola poskodend, umyvacie zariadenie
nepouzivajte a obratte sa na Specializovaného Technika.

Tyzdenne - Cistenie filtra vo vstupe vody

Odmontujte spojenie medzi vstupom (a) a s pinzetou vytiahnite
filter (b) (vid’ Obr 6). Pre vycistenie obycajne stac¢i umyt filter pod
te¢ucou vodou alebo ho vycistit stlacenym vzduchom. V nérocnejsich
pripadoch pouzite vyrobok proti usadenindm alebo ho vymente
pricom o jeho vymenu poziadajte oprdvnené servisné stredisko.
Znovu namontujte filter a dobre dotiahnite spojenie.

Mesacne - Cistenie trysky.
pre vycistenie obycajne staci str¢it dodanu ihlu (17) do otvoru trysky. Ak
nedosiahnete postacujuci vysledok, obratte sa na opravnené servisné

stredisko.
VAROVANIE
« Pocas cinnosti nesmie byt umyvacie zariadenie prili$ hlu¢né a nesmie pod nim evidentne kvapkat
voda ¢iolej.

Ak by k tomu prislo, dajte skontrolovat zariadenie Specializovanému Technikovi.

7.2Specialna udrzba

A POZOR

« Zdsahy do $pecidlnej idrzby méze vykonat len Specializovany Technik.

Pri Specialnej udrzbe dodrzujte pokyny uvedené v nasledovnej tabulke.

FREKVENCIA UDRZBY ZAKROK

Kazdych 50 hodin - Kontrola hydraulického obehu cerpadla.
« Kontrola upevnenia ¢erpadla.

Kazdych 100 hodin + Vymena oleja v ¢erpadle.

« Kontrola ventilov nasavania/privodu ¢erpadla.
- Kontrola utiahnutia skrutiek na cerpadle.

« Kontrola regula¢ného ventilu ¢erpadla.

+ Kontrola bezpecnostnych zariadeni.

VAROVANIE
« Udaje uvedené v tabulke su priblizné.

8 LIKVIDACIA A SPRACOVANIE

Likvidaciu umyvacieho zariadenia musi uskutoc¢nit kvalifikovany personal a to v sulade s pravnymi
vyhlaseniami platnymi v krajine, v ktorej ma byt zariadenie zlikvidované.

Symbol === uvedeny na identifikacnom stitku (7), urCuje, ze zariadenie nesmie byt spracované spolu s

odpadom v doméacnosti.
O podrobnejsie informacie poziadajte miestnu sluzbu spracovania odpadu alebo vasho predajcu. 135
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« Pred zneskodnenim umyvacieho zariadenia musi byt zariadenie v nepouZitelnom stave, napr. odreZte
napdjaci kdbel a casti, ktoré by mohli byt nebezpelné pre deti, ak by zariadenie pouZili ako hracku mohlo
by to mat nepredvidané ndsledky.

9 PORUCHY, PRICINY A ICH ODSTRANENIE

A POZOR

« Pred zaciatkom kazdého zdkroku vykonajte operdcie uvedené v paragrafe “Zastavenie”. V pripade, Ze
sa vam nepodari dosiahnut spravnu c¢innost umyvacieho zariadenia za vyufzitia informdcii uvedenych v

=

nasledovnej tabulke, poradte sa so Specializovanym Technikom.

PORUCHY

PRICINY

ODSTRANENIE

Hlavny vypina¢ (2) je v
polohe “1” a umyvacie
zariadenie sa nespusti.
Pamatajte aj na informacie
uvedené v Pozndmke Casti
“Prerusenie Cinnosti
(Total Stop)".

Prislo k spusteniu bezpe¢nostného
zariadenia na ktorom ja napojené
umyvacie zariadenie (poistky,
diferen¢ny vypinac atd.).

Znovu zapojte ochranné zariadenie.

V pripade dalsieho zakroku nepouzivajte
umyvacie zariadenie a obratte sa na
Specializovaného technika.

Zastrcka napéjacieho kébla nie je
spravne zastrcena.

Odpojte zastrcku zo zasuvky a zapojte
ju spravne.

Umyvacie zariadenie
vibruje a je hlu¢né.

Filter vo vstupe vody (Obr. 6) je
Spinavy.

Dodrzujte pokyny uvedené v casti
“Bezna Gdrzba".

Prisun vody je nedostatoc¢ny.

Skontrolujte, ¢i je kohutik uplne
otvoreny a ¢i prisun vo vodnej sieti
zodpovedd Gdajom uvedenym v casti
“Charakteristika a Technické udaje”.

Nedostatocné nasavanie
prostriedku.

Regula¢né zariadenie nasévania
prostriedku (20) nie je spravne
nastavené.

Postupujte podla pokynov uvedenych
v Casti “Pouzivanie s umyvacim
prostriedkom”

Nedostato¢né mnozstvo
prostriedku v nadobke.

Dolejte prostriedok.

Pouzity prostriedok je prilis husty.

Pouzite prostriedok, ktory odporucil
Vlyrobca za dodrzania riedenia (vid
tabulku prostriedkov), uvedeného na
Stitku.

Z trysky netecie voda.

Nedostatok vody. Skontrolujte, ¢i je kohutik vodnej siete
Uplne otvoreny.
Vodna tryska je upchata. Vycistite a /alebo vymenite trysku podla

Udajov v Casti “Bezna udrzba”

Umyvacie zariadenie sa
v priebehu provoza zastavi.

Prislo k spusteniu bezpecnostného
zariadenia na ktorom ja napojené
umyvacie zariadenie zariadenie
(poistky, diferen¢ny vypinac atd.).

Znovu zapojte ochranné zariadenie.
V pripade dalSieho zékroku
umyvacieho zariadenia nepouzite
umyvacie zariadenie a obratte sa na
Specializovaného technika.

Prislo k spusteniu ochranného
ampérometrického zariadenia.

Dodrzujte pokyny uvedené v casti
“Bezpecnostné Zariadenia”

Otocenim hlavného
vypinaca (2) motor vréi,
ale nestartuje.

Elektrické zariadenie a/alebo
predlzovacka nie su v dobrom
stave.

Dodrzujte pokyny uvedené v casti
“Kontrola a napojenie na elektrickd siet”.




i ALKUPERAISTEN OHJEIDEN KAANNOS
A i Lue OHJEKIRJA - TURVALLISUUSVAROITUKSET ja pida
HUOMIO

i mielessisi sen ohjeet.

1 YLEISINFORMAATIO

Onnittelemme teitd tuotteemme valinnasta ja haluamme muistuttaa teita siita, ettd tuote on suunniteltu
ja valmistettu sen kayttdjan turvallisuutta, tydtehokkuutta ja ymparistonsuojelua ajatellen.

Jotta ndma ominaisuudet eivat ajan kuluessa havidisi, pyydamme teitd lukemaan huolellisesti tdman
oppaan ja noudattamaan sen ohjeita tarkasti.

Erityisen huolellisesti on luettava ne kohdat, jotka on merkitty symbolilla:

A HUOMIO

koska niissa annetaan tarkeita turvallisuutta koskevia ohjeita painepesurin kadyttoon liittyen.
Valmistaja ei vastaa vahingoista, jos:

« oheisen oppaan ohjeita ei ole noudatettu;

« koneen kayttd poikkeaa kappaleessa “Kayttotarkoitus” esitellystd;

« kdytto on vallitsevien turvallisuus- ja tytapaturmanormien vastainen;

« asennusta ei ole suoritettu oikein;

« huoltotoiminta on puutteellista suosituksiin néhden;

- tehdyille muutoksille tai toimenpiteille ei ole saatu valtuutusta Valmistajalta;

- on kaytetty ei alkuperdisvaraosia tai painepesurin mallille sopimattomia osia;

« korjaukset on suorittanut muu kuin Erikoistunut Teknikko.

1.1 Valmistajan Osoite

Painepesurin Valmistajan osoite 10ytyy opaskirjan taman kappaleen lopussa olevasta
vaatimustenmukaisuustodistuksesta.

1.2 Kaytto- Ja Huolto-oppaan Kaytto Ja Sailytys

Kaytto- ja huolto-opas on osa painepesuria, ja se tulee sdilyttad suojatussa paikassa, josta sen saa tarvittaessa
nopeasti kasille.

Kaytto- ja huolto-oppaasta I0ytyy varoituksia tyontekijan ja muiden ldhelld olevien turvallisuutta seka
ymparisténsuojelua koskien.

Jos opas tuhoutuu tai katoaa, tulee siitd heti pyytda kopio joko jalleenmyyjalta tai valtuutetusta
huoltokeskuksesta.

Jos painepesuri vaihtaa omistajaa, pyyddamme teita liittamaan sen mukaan myds kaytto- ja huolto-oppaan.
Olemme tehneet parhaamme opasta laatiessamme. Jos kuitenkin huomaatte siind virheitd, pyydamme
teitd ilmoittamaan niistd joko Valmistajalle tai valtuutettuun huoltokeskukseen.

Valmistajalla on oikeus paivittaa tai korjata tdman kdytto- ja huolto-oppaan sisdltdd ilman ennakkoilmoitusta.
Kaikenlainen kéytto- ja huolto-oppaan osittainenkin kopiointiilman Valmistajan kirjallista lupaa on kielletty.

1.3 Symbolit Ja Maaritelmat
1.3.1 Symbolit

Symboli: A HUOMIO H'-

korostaa eraita tekstin kohtia merkiten vakavaa henkildvahinkovaaraa, jos ohjeita ei noudateta.

Symboli: VAROITUS
korostaa erdita tekstin kohtia merkiten riskid vahingoittaa painepesuria, jos ohjeita ei noudateta.

1.3.2 Mddiritelmdit

« Erikoistunut Teknikko: yleensd huoltokeskuksen palveluksessa tyoskenteleva henkild, joka on varta
vasten koulutettu ja valtuutettu suorittamaan koneelle erikoishuoltotoimenpiteita ja -korjauksia.
Sdhkdosien korjauksen ja huollon saa suorittaa ainoastaan myos sahkdalan koulutuksen saanut
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Erikoistunut Teknikko, sahkdalan ammattilainen, joka on koulutettu sahkoélaitteiden tarkistusta,
asennusta ja korjausta varten sen maan normien mukaisesti, johon kone asennetaan.

- Total Stop: laite, joka sammuttaa painepesurin aina, kun vesipistoolin liipasin vapautetaan.

- Easy Start: laite, joka helpottaa painepesurin kdynnistdmistd laskien painetta alemmaksi toiminnan

ensihetkina.

2 OMINAISPIIRTEET JA TEKNISET TIEDOT

KL 1300 KL 1400 KL 1600
Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra

SAHKOLIITANNAT

Verkosto 230V/1~50Hz

Absorboitu teho 1,7KW | 20kw | 23kwW
Sulake 16 A

VESILITANNAT

Max. ottoveden lampdtila 50°C / 122°F

Min. ottoveden lampétila 5°C/ 41°F

Min. ottoveden kantavuus 4501/h /120 US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
Max. ottoveden paine 0,8MPa /8bar/ 116 psi

Max. vedenimusyvyys Om / Oft

TEHO

Kantavuus 3601/h /95 US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127US gph
Max.paine 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
Vesipistoolin takaisinpotkuvoima 16N 19N 23N
Melutaso 785dB(A)-+3

Kéyttdjan kasivarteen kohdistuva tarina

2,03m/s2-k0,1

PAINO JA MITAT
Pituus x leveys x korkeus

310x308x820mm / 12x12x32in

Paino

12kg/261b[13kg/291b] 12kg/261b]13kg/291b] 13kg/291b] 14kg/31 I

Pesuainesdilion tilavuus

0351 / 0,09USgal

Ominaisuudet ja tekniset tiedot ovat ainoastaan viitteellisia. Valmistaja pidattaa itsellaan oikeuden suorittaa mita tahansa

2.1 Osien Identifiointi

tarpeellisina pitémiaan muutoksia.

Katsokaa myos kéytto-ja huolto-oppaan alussa olevia kuviota 1 ja 4.

1 Séhkojohto

2 Yleiskatkaisin

3 Siirtokahva

4 Vesipistoolin/suutinputken paikka
5 Varoituslaatta

6 Letkukela

7 Tunnistuslaatta

8 Ulosmenoveden liitin

9 Vaahdotussuuttimen paikka
10 Nostokahva
11 Securfix-lukitusrengasmutteri
12 Ottoveden pikaliitin
13 Séhkojohdon paikka

14 Vesipistooli

17 Suuttimen pdan puhdistusneula
18 Pydrivan suuttimen paa (vain Extra)
19 Vaahdotussuutin

20 Pesuaineen imun sdatotanko

21 Pesuainepullo

22 Vesiharja (vain Extra)

23 Korkeapaineletku

24 Korkeapaineletkun pikaliitin

25 Vesipistoolin liipasimen varmistin
26 Vesipistoolin liipasin

27 Suuttimen kannatinpaa

28 Suutinputki



2.2 Suojalaitteet

Painepesuri on varustettu seuraavana kuvatuilla suojalaitteilla.
a) Lampolaukaisin
On laite, joka sammuttaa painepesurin, jos sahkémoottori ylikuumenee.
- asettakaa pddkatkaisin (2) asentoon “0” ja irrottakaa pistotulppa pistorasiasta;
- painakaa vesipistoolin liipasinta (26) poistaaksenne siitd jadnndspaineen;
» odottakaa 10+15 minuuttia, jotta painepesuri jaahtyy;
- tarkistakaa, ettd kappaleessa “Tarkastukset ja sahkoverkostoon liitdnta” kuvattuja ohjeita on
noudatettu, ja ettd etenkin mahdollisesti kdytetty jatkojohto on ohjeiden mukainen;
- liittdkaa pistotulppa takaisin pistorasiaan ja toistakaa kappaleessa “Toiminta” kuvatut
kdynnistystoimenpiteet.

A HUOMIO

« Jos suojalaite laukeaa usein, dlkdd missddn nimessd kdyttiké painepesuria, ennen kuin Erikoistunut
Teknikko on tarkistanut sen.

b) Paineen rajoitus/saatoventtiili
Saddetty venttiili, joka mahdollistaa pumpatun nesteen paluun pumpun imuun estden siten vaarallisen
paineen muodostumista, kun vesipistooli suljetaan tai kun yritetddan asettaa painearvoja sallittua
korkeammalle tasolle.

c) Vesipistoolin liipasimen varmistin
On varmuuslukitsin (25) joka mahdollistaa vesipistoolin (14) liipasimen (26) lukitsemisen kiinni-asentoon,
estden sen vahingossa kdynnistdmisen (Kuvio 4, kohta S).

2.3 Kayttotarkoitus

A HUOMIO

« Painepesuria saa kdyttdd ainoastaan seuraaviin kdyttotarkoituksiin:
- autojen, koneiden, rakennusten, tybkalujen jne. kylmdilld vedelld tapahtuvaan pesuun, kdyttden
mahdollisesti myGs Valmistajan hyviksymid pesuaineita;
- Valmistajan hyviksymien pesuaineiden levitykseen;
- putkien puhdistamiseen ja niissd olevien tukkojen avaamiseen Valmistajan valtuuttamia lisévarusteita
kdyttamadilld;
- vesihiekoitukseen kéyttdmadilld Valmistajan valtuuttamia lisdvarusteita.
« Painepesuria ei koskaan saa kdyttdd ihmisten, eldinten, jénnitteen alla olevien séhkélaitteiden, scirkyvien
esineiden tai vesipesurin itsensd pesuun.
« Painepesuria eivoida kdyttdd erityisissci tiloissa, kuten esimerkiksi tiloissa, joissa on sydvyttdvici tai rdjéhtcvid
aineita.
« Jos painepesuria kdytetddn ajoneuvoissa, laivoissa tai lentokoneissa, ottakaa yhteys Valmistajan tekniseen
palveluun, koska lisémdcircykset ovat mahdollisia.
Kaikki muu kdytté on sopimatonta.
Valmistajan ei voida katsoa olevan vastuussa mahdollisista vddirdstd tai virheellisestd kdytostd
seurauksena olevista vahingoista.

3 PAKKAUKSEN PURKAMINEN

AHUOMIO H-

« Pakkausta purettaessa tulee kéyttdd suojahansikoita ja Plaseja, jotta viltyttdisiin kdsien ja silmien
vahingoittumiselta.

« Pakkauksen osia (muovipusseja, niittejé jne.) ei koskaan saa jdttdd lasten ulottuville, koska ne ovat
mahdollisia vaaranldhteitd.

« Pakkaustarpeiden hdvityksen tulee tapahtua sen maan voimassa olevien normien mukaisesti, jossa

painepesuri on.
Etenkdcin muovisia pusseja ja pakkauksia ei saa jdttdd ympdristédn, koska ne vahingoittavat sitd.
« Kun painepesuri on saatu pois pakkauksesta, tulee tarkistaa sen tdydellisyys. Jos on aihetta epdluuloon, 13



dlkdd misséidin nimessd kdyttdkd painepesuria, vaan ottakaa yhteys valtuutettuun huoltokeskukseen ja
tarkastuttakaa laite Erikoistuneella Teknikolla.

3.1 Tunnistuslaatta ja Varoituslaatat

Katsokaa myos kéytto- ja huolto-oppaan alusta l16ytyvaa kuviota 1.

Tunnistuslaatassa (7) on sarjanumero ja painepesurin tarkeimmat tekniset ominaisuudet.
Varoituslaattojen tarkoituksena on ilmoittaa mahdollisista painepesurin kdytdsta seuraavista riskeista ja
niiden merkitys selitetd@n seuraavassa.

Varoitus-laatta, Huomio-laatta, (5) ja (11): ilmoittaa painepesurin kdyttokiellosta, jollei ensin ole
luettu huolellisesti kdyttd- ja huolto-opasta; ilmoittaa painepesurin kadyttokiellosta ihmisten, eldinten,
sahkolaitteiden ja itse painepesurin pesuun.

A HUOMIO

« Kun olette purkaneet painepesurin pakkauksesta, tarkistakaa, ettd tunnistuslaatta ja varoituslaatat ovat
mukanaja luettavissa olevia. Muutoin ottakaa yhteys jdlleenmyyjédn tai valtuutettuun huoltokeskukseen
saadaksenne uudet laatat.

« Jos kdytén aikana tunnistuslaatta tai varoituslaatat turmeltuvat, ottakaa yhteys jélleenmyyjddn tai
valtuutettuun huoltokeskukseen saadaksenne uudet laatat.

3.2Perusvarustelu

Varmistautukaa siitd, ettd hankkimanne tuotteen pakkaus sisaltaa seuraavat osat:
« Korkeapainepesuri KL;

- Pikaliittimella varustettu korkeapaineletku;

« Vesiharja (vain Extra);

« Suutinputki

« Pyorivan suuttimen pda (vain Extra);

« Suuttimen kannatinpaa;

« Vaahdotussuutin;

« Kaytto- ja huolto-opas;

« Takuutodistus;

« Kirjanen, jossa ilmoitetaan tukikeskukset;

« Suuttimen péaan puhdistusneula;

. Kahva;

« Kahvan 2 kiinnitysruuvia.

Mahdollisten ongelmien ilmetessa ottakaa yhteys jalleenmyyjaan tai valtuutettuun huoltopalveluun.

3.3 Lisdvarusteet

Painepesurin perusvarustelua on mahdollista tdydentda seuraavalla rikkaalla varustelajitelmalla:
« hiekoitussuutinputki: suunniteltu pintojen tasaamiseen, poistaa ruosteen, maalin, karstan, jne;
« putkenavaajaluotain: suunniteltu putkien ja johtojen tukkeutumien avaamiseen;

« pyoriva vesiharja: suunniteltu arkojen pintojen puhdistamiseen;

« kiinted vesiharja: suunniteltu arkojen pintojen pesuun;

- lattianpesusuutin.

A HUOMIO

« Sopimattomien varusteiden kdyttd vaikeuttaa painepesurin toimintaa ja voi tehdd painepesurin kdytésté
vaarallisen. Kdyttdikdd ainoastaan alkuperdisic Valmistajan suosittelemia lisdvarusteita.
Mitdi tulee lisévarusteita koskeviin yleissccddksiin, turvallisuusvaroituksiin, asennukseen ja huoltoon, tulee
tutustua niiden mukana seuraaviin asiakirjoihin.

4 ASENNUS

4.1 Laitteiden Asennus
a) Asettakaa siirtokahva (3) painepesurin rungolle. Varmistakaa kahvan olevan kunnolla painepesurin



rungolla (etupuolten tulee olla linjatut). Kiinnittdkaa kahva 2 pakkauksessa mukana tulevilla ruuveilla
(tahtiruuvimeisselia ei mukana pakkauksessa). Toimenpide A Kuvio 2.
b) Vain Extra: mallissa on suutinputki (28), johon voidaan asentaa pikaliittimen avulla suuttimen standardi
kannatinpaa (27), tai pyoriva suuttimen paa (18).
Asentakaa suoritettavasta tyodsta riippuen yksi kahdesta pdasta asettamalla se suutinputkeen ja
kaantamalla mydtapdivaan, kunnes liitin kiinnittyy tdydellisesti. Lukitkaa se lopuksi kdantdmalla Securfix-
rengasmutteria (11) myo6tapdivaan. Toimenpide |, kuva 2.
Irrottakaa paa kaantamalla Securfix-rengasmutteria (11) vastapaivdan. Pitdkaa paata painettuna
suutinputkeen ja kddntakaa sita vastapdivaan, kunnes seirtoaa. Poistakaa se kokonaan. Toimenpide H,
kuva 2.
¢) Kelatkaa korkeapaineletku auki (23), liittdkaa pikaliitin (24) ulosmenoveden liittimeen (8), kiertdkaa
kiinni ja kiristakaa. Toimenpide C Kuvio 3.
Kiertdkaa korkeapaineletkun paa (23) (paa ilman pikaliitintd) kiinni vesipistoolin kierteisiin (14) ja
kiristakaa kahdella 17 mm avaimella (ei mukana pakkauksessa). Toimenpide D Kuvio 3.

&

4.2 Tarkastukset ja Vesiverkostoon Liitanta

VAROITUS

« Veden saannin tulee olla kantavuudeltaan painepesurille riittéva. Tata ajatellen tutustukaa teknisten
tietojen taulukossa esiintyviin arvoihin.
Ollessanne epdvarmoja ottakaa yhteys Erikoistuneeseen Teknikkoon.

- Alkaa kayttako painepesurissa limpéatilaltaan yli 50°C/122 °F tai alle 5°C/41°F olevaa vetta.

+ Veden paine ei koskaan saa ylittaa 8 bar/116psi.

- Alkaa kayttako painepesuria silloin, kun veden imu tapahtuu yli 0 m/0 ft syvyydest.

- Alkaa kayttako painepesuria ilman vetta.

- Alkia kayttiko painepesurissa suolavetta tai likaista vetta. Jos niin péasisi kuitenkin tapahtumaan,
kayttakaa konetta muutaman minuutin ajan puhtaalla vedella.

A HUOMIO

« Noudattakaa painepesurin asennusmaan voimassa olevia sddntéjé liittdessdnne painepesurin
vesiverkostoon.

4.3 Tarkastukset ja Sahkoverkostoon Liitanta

A HUOMIO

« Tarkistuttakaa Erikoistuneella Teknikolla sihkéverkoston virran ja painepesurin tunnistuslaatassa (7)
esitettyjen arvojen yhteensopivuus. Erityisesti virtajéinnite saa poiketa laatan arvosta korkeintaan + 5%.

« Sdhkoverkostoon liittdmisen saa suorittaa vain Sdhkoalan Ammattilainen standardin IEC 364 mukaisesti
tai painepesurin kdyttémaan vastaavien normien mukaan. Erityisesti pistorasian, johon painepesuri
liitetdidn, tulee olla maadotettu ja sopivalla sulakkeella varustettu (arvo I6ytyy tunnistuslaatasta ja teknisten
tietojen taulukosta) ja sen tulee olla herkkyydeltddn korkeintaan 30 mA olevalla Idmp6laukaisimella
suojattu.

« Jos sdhkéjohto on liian lyhyt, on mahdollista kéyttdd jatkojohtoa, kunhan varmistutaan siitd, ettei sen pituus
oleyli 10 m /32,8 ft, ettd johtimet ovat véhintddn 1.5 mm2 ja ettd pistotulppa ja pistorasia istuvat tiiviisti
toisiinsa kiinni. Noudattaaksenne kaikkia nditd sddntdjé ottakaa yhteys Sdhkéalan Ammattilaiseen.
Sopimattomat jatkojohdot voivat olla vaarallisia.

5 TOIMINTA L

A HUOMIO

« Painepesurin kéytté vaatii tarkkuutta ja varovaisuutta. Alkdd koskaan antako satunnaisten kdyttdjien
kdyttdd painepesuria, ellette ole omalla vastuullanne varmistautuneet siitd, ettd he ovat lukeneet tdmén
oppaan ja osaavat kdyttdd konetta. Painepesuria eivdt saa kdyttdd lapset ja kouluttamattomat henkilét.

+ Noudatakaa mahdollisten lisdvarusteiden mukana tulevien kdyttd- ja huolto-oppaiden neuvoja.

- Alkdd kéyttciké painepesuria, jos:
- sdhkojohto tai jokin muu tdrked osa kuten korkeapaineletku, suojalaitteet, vesipistooli tai suutinputki
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on vioittunut;
- painepesuri on kaatunut tai sitd on kolhittu kovasti;
- on ndkyvid vesivuotoja.
Ndiissd tapauksissa antakaa Erikoistuneen Teknikon tarkastaa painepesuri.

« Erityisesti tulee varoa painepesurin kéyttdd tiloissa, joissa on ajoneuvoja, jotka liikkuessaan voivat litistcic
tai vahingoittaa johtoa, korkeapaineletkua, vesipistoolia jne..

« Kdynnin aikana tarkkailkaa jatkuvasti painepesuria ja pitdkdd se poissa lasten ulottuvilta. Olkaa erityisen
varovaisia kdyttdessdnne painepesuria lastentarhoissa, hoitolaitoksissa ja vanhainkodeissa, koska ndiissc
paikoissa voi olla valvomattomia lapsia, vanhuksia tai vammaisia.

« Ennen painepesurin kéynnistdmistd asettakaa se kuivaan paikkaan tasamaalle siten, ettei se kaadu tai
mene kumoon.

« Ennen painepesurin siirtdmistd suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet.

« Ennen painepesurin kéynnistdmistd pukeutukaa paineella suihkuavalta vedelté suojaaviin vaatteisiin.
Alkéidi kéiyttiké painepesuria, jos sen Iéihettyvillé on suojavaatteisiin pukeutumattomia henkiléitd.

« Korkealla paineella tuleva suihku voi olla vaarallinen. Alkdd suunnatko suihkua ihmisid, eldimid, jéannitteen
alla olevia sdhkélaitteita tai itse painepesuria kohden.

« Kdytén aikana pitdkdd vesipistoolista tiukasti kiinni, koska sen liipasimen (26) aktivoidessanne kohdistutte
paineella tulevan suihkun takaisinpotkuvoimalle. Kyseisen takaisinpotkuvoiman suuruus IGytyy teknisten
tietojen taulukosta (takaisinpotkuvoiman yksikkénd on N jossa 1 N = 0.1 kg).

« Alkéié suunnatko suihkua itsednne tai muita henkiléité kohden puhdistaaksenne vaatteita tai kenkid.

« Ympdiristdn suojelullisista syistc hydraulisia piirejdi sisciltéivien ajoneuvojen tai koneiden moottoreiden pesu
tulee suorittaa ainoastaan tiloissa, joissa on sopiva éljyerotin.

- Ajoneuvojen renkaiden pesun tulee tapahtua véhintdcn 50 cm /19 in etdiisyydeltd, jottei korkeapainesuihku
vaurioita niitd. Ensimmdinen merkki renkaiden vaurioitumisesta on niiden vérin muuttuminen.

« Alkédé suunnatko korkeapainesuihkua asbestia tai muita terveydelle vaarallisia aineita sisdltévid
materiaaleja kohden.

- Alkdd kéiyttiiké painepesuria sateessa.

« Noudattakaa erityisen tarkasti kappaleessa “Tarkastukset ja sdhkoverkostoon liitdintd” esitettyjd
mdidirdyksid.

« Noudattakaa erityisen tarkasti kappaleessa “Pesuaineen kdytto” esitettyjd mdcrdyksid.

« Kun painepesuria ei kdytetd, ja joka tapauksessa aina ennen mitd tahansa huoltotoimenpidettd, irrottakaa
pistotulppa pistorasiasta. Tarkemmin sanoen kdadntékad aina pddkatkaisin (2) asentoon “0’) irrottakaa
pistotulppa pistorasiasta, painakaa vesipistoolin liipasin (26) pohjaan pddstddksenne mahdollisen
jddnndspaineen ulos ja asettakaa vesipistoolin liipasimen varmistin (25) kiinni (Kuvio 4 - Kohta S):

- ennen sen jdttdmistd yksin vahdksikin aikaa;
- kdyton jdlkeen; antakaa painepesurin lisdksi aina jéchtyd, ennen kuin suoritatte mitddn puhdistus- tai
huoltotoimenpiteitdi.

« Kdytén aikana dlkdd lukitko vesipistoolin liipasinta (26) auki-asentoon.

- Alkdd vetdké pistotulppaa irti pistorasiasta johdosta vetdmdillci.

- Alkdd laittako pistorasian ja pistotulpan viilille mitddn vdélikappaleita.

- Pitdkdici scihkéjohto, mahdollinen jatkojohto, pistotulpat ja pistorasiat kuivina. Alkcic koskettako niité mdirin
kdsin.

« Jos sdhkgjohto on vahingoittunut, vdlttécdksenne vaaran ottakaa yhteys Valmistajaan tai Erikoistuneeseen
Teknikkoon vaihtaaksenne sen uuteen.

« Kdytén aikana dlkdd peittdkd painepesuria dlkddka kdyttdko sitd paikassa, jossa on huono ilmanvaihto.

« Jos kdytdtte painepesuria suljetuissa tiloissa, pitéikdd huolta siitd, ettd ilmanvaihto tilassa on varmistettu.

5.1 Siirtaminen

- Siirtddksenne painepesuria kayttdkaa kahvaa (3) kuvion 5 toimenpide M mukaisesti.
« Kéyttakaa pesurin nostoon kahvaa (10) Kuvio 5 toimenpide N.

A HUOMIO

« Alkdd kdyttciké siirtokahvaa (3) painepesurin nostoon.

5.2 Esitoiminnot

- Kiertdkaa korkeapaineletku (23) kokonaan auki.
« Kiinnittdkaa veden oton pikaliittimeen (12) letku tavallista puutarhan hoidossa kdytettavaa pikaliitinta



kayttden. Toimenpide E kuvio 3.
- Avatkaa vesihana ja tarkistakaa, ettei vesi tipu mistadn. Toimenpide F kuvio 3.

« Varmistakaa, ettd paakatkaisin (2) on pois paaltd (asento “0”) ja laittakaa pistotulppa pistorasiaan.

Toimenpide G kuvio 3.

- Painakaa paakatkaisin (2) asentoon“1".

« Painakaa vesipistoolin liipasinta (26) ja odottakaa kunnes vesisuihkusta tulee tasainen.

- Kaantakaa padkatkaisin (2) asentoon”0”ja liittdkaa suutinputki (28) vesipistooliin (14),, kiristden kunnolla.
Toimenpide B Kuvio 3.

5.3 Perustoiminta (korkeapaineella)

« Kdynnistakaa painepesuri uudelleen viemalla paakatkaisin (2) asentoon “1".
Huom.: Kyseisen kdynnistyksen aikana painepesuri sammuu vélittdmasti alkukdynnin jalkeen, koska
Total Stop Dtoiminto aktivoituu.

« Saadaksenne painepesurin toimimaan ja aloittaaksenne siten pesun tulee teiddn ainoastaan painaa
vesipistoolin liipasinta (26).

« Suihkutuskulmaa voidaan saataa paasta (27) (Kuvio 4 - Kohdat a ja b).

5.4 Pesuaineen Kaytto

AHUOMIO

« Painepesuri on suunniteltu kdyttdmddn Valmistajan suosittelemia pesuaineita. Muiden pesuaineiden tai
kemiallisten tuotteiden kdyttd voi vaikuttaa negatiivisesti painepesurin turvallisuuteen.
Alkéici imekd koskaan etenkdicin sellaisia nesteitd, joissa on liuottimia, bensiinid, ohentimia, asetonia ja
polttodljyd, koska ruiskutettuna aine on erityisen herkdsti syttyvdd, rdjdhtdvad ja myrkyllistd.

« Lukekaa huolellisesti kiytetyn pesuaineen etiketissd olevat varoitukset.

« Sdilyttdkdd pesuaineet varmassa lasten ulottumattomissa olevassa paikassa.

« Jos ainetta joutuu silmiin, huuhdelkaa vdlittémdsti runsaalla vedelld ja menkdd heti Iicikdriin ja viekdd
pesuainepakkaus mukananne.

« Jos ainetta niellddn, dlkda yrittdkdé saamaan aikaan oksennusta ja menkdd heti Iddkdriin ja viekéd
pesuainepakkaus mukananne.0

Suositellut pesuaineet ovat luonnossa yli 90% hajoavia.
Mita tulee pesuaineen kayttoon, tutustukaa taulukon ja pesuainepakkauksen ohjeisiin.
- Tayttakad sailio (21) halutulla pesuaineella.
. Saatakaa pesuaineen imutehoa seuraavasti:
- irrottakaa tanko (20) vaahdotussuuttimesta (19)
- asettakaa tangon (20) hammas L yhden vaahdotussuuttimen (19) sisélla olevan numeron kohdalle
(1: minimi-imu, 6: maksimi-imu)
- asettakaa tanko takaisin vaahdotussuuttimeen (19).
« Kytkekaa sailio (21) vaahdotussuuttimeen (19).
« Kdantakaa paakatkaisin (2) asentoon “0” ja liittakaa suutin (19) vesipistooliin (14).
« Kéynnistakaa painepesuri uudelleen kdantamalla paakatkaisin (2) asentoon "1” ja aktivoimalla vipu (26)
(imu ja sekoitus tapahtuvat automaattisesti veden virratessa).

5.5 Laitteen Sammutus (Total Stop)

Vapauttamalla vesipistoolin liipasin (26), sammuu painepesuri automaattisesti.
Painepesuri kdynnistyy uudelleen, kun vesipistooli taas avataan.

A HUOMIO

« Tulee muistaa se, ettd kun painepesuri menee Total Stop-tilaan, on se kuitenkin kéyntivalmiina, joten
ennen sen jdttdmistd lyhyeksikin aikaa yksin ilman valvontaa, tulee yleiskatkaisin (2) viedd asentoon “0’
irrottaa pistotulppa virtaldhteestd, painaa vesipistoolin liipasinta (26), jotta mahdollinen jéénndspaine
pddsisi ulos ja lukita liipasin varmistimella (25) (Kuvio 4 - Kohta S).




6 SAMMUTUS JA SAILYTYS

Pesutoimenpiteet lopetettuanne sammuttakaa painepesuri ja valmistakaa se sdilytykseen.

6.1 Sammutus

+ Sulkekaa vesihana kunnolla.

« Tyhjentdkaa painepesuri vedesta pitamalla vesipistoolin liipasinta (26) painettuna muutaman sekunnin
ajan.

- Viekaa paakatkaisin (2) asentoon “0".

- Irrottakaa pistotulppa pistorasiasta.

« Poistakaa mahdollinen korkeapaineletkuun (23) jdd@nyt paine pitamalla vesipistoolin liipasinta (26)
painettuna muutaman sekunnin ajan.

- Kiertdkaa sahkojohto (14) huolella kokoon ja ripustakaa se tukeen (13).

« Antakaa painepesurin jadhtya.

AHUOMIO

« Kun painepesuri on jddhtymdssd, varmistukaa siitd, ettd:
- painepesuri ei jéid valvomatta, jos Idhettyvilld on lapsia, vanhuksia tai vammaisia;
- painepesuri on paikassa, jossa se ei ole vaarassa kaatua;
- painepesuri ei ole kosketuksissa herkdsti syttyviin materiaaleihin tai niiden Idhellc .

6.2Sailytys

- Kiertdkaa korkeapaineletku (23) huolella kokoon letkukelaan (6) vélttden letkun taittumista.

« Kiertakaa virtajohto (1) huolella kokoon letkukelalla (13).

- Laittakaa painepesuri kuivaan ja puhtaaseen paikkaan varoen vahingoittamasta séahkdjohtoa ja
korkeapaineletkua.

VAROITUS

« Painepesuri on kylméanarka.
Kylmissa olosuhteissa, jotta valtyttdisiin jadn muodostumiselta painepesurin sisdan, voidaan
painepesuriin imed autoille tarkoitettua jadnestoainetta ennen sen sammuttamista (“Sammutus”)
kunhan ensin on kysytty neuvoa Erikoistuneelta Teknikolta, koska pumpattu neste saattaa vaurioittaa
korkeapainepumpun tiivisteita.
Kylmissa olosuhteissa, jos ei ole ollut mahdollista suojata painepesuria jadtymiselta edelld mainituin
keinoin, ennen sen kdynnistamista viekda se lampimdan kyllin pitkdksi aikaa, jotta sen sisdlle
mahdollisesti muodostunut jaa sulaisi.
Naiden yksinkertaisten saantéjen noudattamatta jattdminen voi aiheuttaa painepesurille vakavia
vahinkoja.

7 PUHDISTUS JA HUOLTO

& HUOMIO

« Kaikki puhdistus- ja huoltotoimenpiteet tulee suorittaa ainoastaan kappalleessa “Sammutus” esitettyjen
toimenpiteiden suorittamisen jélkeen.
Erityisesti tulee aina muistaa irrottaa kone sdhkdverkostosta.

« Taataksenne painepesurin turvallisuuden kéyttdkdd vain Valmistajalta hankkimianne alkuperdisvaraosia
tai Valmistajan hyvdksymid varaosia.

« Kumiletkut, liittimet ja korkeapainesuutinputket ovat turvallisuuden kannalta tdrkeitd: kéyttdkdd vain
Valmistajan suosittelemia osia.

7.1 Perushuolto
Suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet ja pitdytykda seuraavan taulukon ohjeissa.
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HUOLTOVALI TOIMENPIDE

Joka kayttokerta. - Tarkistakaa sahkdjohto, korkeapaineletku, liittimet, vesipistooli,
suutinputki.

Jos yksi tai useampi osa on vioittunut, dlkda missaan nimessa
kdyttako painepesuria ja kdantykaa Erikoistuneen Teknikon
puoleen.

Viikottain. « Ottoveden suodattimen puhdistus

Irrottakaa veden ottoliitin (a) ja poistakaa suodatin (b) pihdeilla
(katsokaa Kuvio 6). Yleensa riittdd, kun suodattimen huuhtelee
juoksevan veden alla tai puhaltaa paineilmalla puhtaaksi. Vaikeimmissa
tapauksissa kayttakaa kalkinpoistoainetta tai vaihtakaa suodatin
uuteen, valtuutetusta huoltokeskuksesta hankkimaanne suodattimeen.
Laittakaa suodatin takaisin paikoilleen ja kiristakaa liitin kunnolla.

Kuukausittain. « Suuttimen paan puhdistus.

Yleensa riittdd, kun suuttimen paan reika puhdistetaan pakkauksessa
mukana tulevalla neulalla (17). Jolleilopputulos ole tyydyttava, ottakaa
yhteytta valtuutettuun huoltokeskukseen.

VAROITUS
« Kdynnin aikana painepesuri ei saa olla liian kovadaninen eika sen alla saa ndkyd veden tai 6ljyn
tippumista. Jos niin tapahtuu, tulee kone tarkastuttaa Erikoistuneella Teknikolla.

7.2 Erikoishuolto

& HUOMIO

« Erikoishuoltotoimenpiteet saa suorittaa ainoastaan Erikoistunut Teknikko.

Mita tulee erikoishuoltoon, pitdytykaa seuraavan taulukon neuvoissa.

HUOLTOVALI TOIMENPIDE

Joka 50. tunti. « Kontrolloikaa pumpun hydrauliikkapiiri.
« Kontrolloikaa pumpun kiinnitys.

Joka 100. tunti. « Vaihtakaa 6ljypumppu uuteen.

« Kontrolloikaa pumpun imu/jakoventtiilit.
« Kontrolloikaa pumpun ruuvien kireys.

« Kontrolloikaa pumpun saatoventtiili.

« Tarkistakaa suojalaitteet.

VAROITUS
 Taulukon tiedot ovat viitteellisia.

8 HAJOTTAMINEN JA HAVITYS

Painepesurin hajotuksen saa suorittaa ainoastaan koulutettu henkildsto ja sen tulee tapahtua painepesurin
asennusmaan voimassa olevien lakien mukaisesti.

Erityisesti, tunnistuslaatassa (7) esiintyva symboli === ilmoittaa, ettei tuotetta tulee heittad normaalin
talousjatteen sekaan.
Tarkempaa tietoa saatte kaantymalla paikallisen jatehuoltopalvelun tai jalleenmyyjanne puoleen.

A HUOMIO

« Ennen painepesurin romuttamista saattakaa se toimintakyvyttémdksi esimerkiksi leikkaamalla sen | 145



sdhkdjohto poikki ja saattamalla sen vaaralliset osat sellaisiksi, etteivdt ne voi vahingoittaa niilld
mahdollisesti leikkivid lapsia.

9 ONGELMAT, SYYT JA RATKAISUT

A HUOMIO

« Ennen mitd tahansa toimenpidettd suorittakaa kappaleessa “Sammutus” kuvatut toimenpiteet.
Jollette saa painepesuria toimimaan kunnolla seuraamalla seuraavan taulukon ohjeita, ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.
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ONGELMAT

SYYT

RATKAISUT

Kun katkaisin (2) kddnnetaan
asentoon “1”, ei painepesuri
kdynnisty.

Muistakaa myds kappaleen
“Laitteen sammutus (Total
Stop)” kohta Huomio.

Jokin painepesurin
suojalaitteista on lauennut
(sulake, differentiaalikatkaisin
jne.).

Palauttakaa suojalaitteen toiminta
ennalleen.

Jos se laukeaa uudelleen, &lkaa
kayttako painepesuria ja ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.

Virtakaapelin pistotulppa ei
ole kiinnitetty oikein.

Irrottakaa pistotulppa pistorasiasta ja
kiinnittakaa se uudelleen virheettomasti.

Painepesuri tdrisee paljon ja
on meluisa.

Veden ottosuodatin (Kuvio 6)
on likainen.

Seuratkaa kappaleen “Perushuolto”
ohjeita.

Vedensaanti ei ole riittava.

Tarkistakaa, ettd hana on taysin auki, ja
ettd vesiverkoston kantavuus on kappleen
“Ominaispiirteet ja tekniset tiedot”
mukainen

Pesuaineen imu on heikko.

Pesuaineen imun
saatolaite (20) ei ole oikein
asetettu.

Toimi kappaleessa “Pesuaineen Kaytto”
kuvatulla tavalla.

Sailio on tyhja.

Lisatkaa tuotetta

Kaytetty pesuaine on liian
viskoosista.

Kayttakda Valmistajan suosittelemaa
pesuainetta (katsokaa pesuainetaulukko),
ja noudattakaa laatan laimennusohjeita.

Suuttimen péastd ei tule vetta.

Vettd ei ole.

Tarkistakaa, etta vesiverkoston hana on
tdysin auki.

Suuttimen paa on tukossa.

Puhdistakaa ja/tai vaihtakaa suuttimen
paa uuteen kappaleen “Perushuolto”
ohjeiden mukaisesti.

Painepesuri pysahtyy
toiminnan aikana.

Jokin painepesurin
suojalaitteista on lauennut
(sulake, differentiaalikatkaisin
jne.).

Palauttakaa suojalaitteen toiminta
ennalleen.

Jos se laukeaa uudelleen, alkaa
kayttako painepesuria ja ottakaa yhteys
Erikoistuneeseen Teknikkoon.

Lampolaukaisin on lauennut.

Noudattakaa kappaleen “Suojalaitteet”
ohjeita.

Kaantamalla paakatkaisinta (2)
ldhtee moottorista danta,
mutta se ei kdynnisty.

Sahkoverkosto ja/tai
jatkojohto eivat ole sopivia.

Noudattakaa kappaleen“Tarkastukset ja
sahkoverkostoon liitantd” ohjeita.




MEPEBOJ OPUTMHAJIbHbBIX UHCTPYKLUN
A MpouwnTainTe n yuntoiBaiiTe MHGpopMmaumio, NPUBEAEHHYIO
BHMMAHUE : s UHCTPYKLUU - MEPbl BE3OMACHOCTU

1 OBLWMNE CBEAEHUA

Bbipaas npu3HaTeNbHOCTb 3a BbIOOP MLPOOYMCTUTENA HALLEro NPOU3BOACTBA, MO3BOIMM HAaMPMHWTb, YTO
[aHHOE YCTPOICTBO OUMCTKU CMPOEKTVPOBAHO 1 M3TOTOB/EHO B PACUETE Ha MaKCMMaTIbHYI0 TEXHUYECKYHO
6e30MacHOCTb TpyAa 06CYXKMBa.LLEro NepcoHana, Ha MakcumasnbHy 3GGEKTUBHOCTb TEXHUYECKON
3KCMIIyaTaLym 1 NOJTHOE COOTBETCTBME MPUHLIMMAM OXPaHbl OKpPY»KaloLLeit cpefpl.

C Uesnbto MOCTOAHHOTO NOAEPXKAHA XapPaKTEPUCTMK YCTPOICTBA Ha HaANEeXallem ypoBHE, PEKOMEHAYEM
BHUMATENbHO MPOYMTaTh HacTosllee PyKOBOACTBO MO 3KCMyaTaUuy 1 NPOCUM NPULEPKMBATbCA
npriBefeHHbIX PEKOMEHAALIMI 1 yKa3aHWii. B YacTHOCTW, COBETYyeM yaenuTb 0co60e BHMaHVe TeM YacTAM
PyKkoBOZACTBa, B KOTOPbIX NPUBOANTCA TEKCT, OTMEUEHHBIN YCIIOBHBIM 3HAKOM

A BHVUMAHMUE
MOCKOMbKY B laHHbIX 4acTAX PyKOBOACTBA COiepKaTCcA MPUHLMNMANbHbIe YKa3aHuA no 6e3onacHomy
MCMONb30BaHMIO FMAPOOUNCTUTENA.
Qupma-n3roToBUTENb MMAPOOYNCTUTENA NONTHOCTbIO CHUMAET C ce6s No6GyI0 OTBETCTBEHHOCTD 3a
ywep6, NpuuYHeHHbIM.
Hecob6MoaeHNEM YKa3aHuii NpUBeAEHHBIX B HacTosLeM PyKoBoaCTBe;
MNCMONb30BaHNEM MMAPOOYNCTUTENA ANA LeNel OTIMYHBIX OT TeX, KOTopble NepeyncsieHbl B MyHKTe
«ACNOJIb3OBAHUE NO HABHAYEHUIO”
1CNofb30BaHNEM FMAPOOUNCTUATENA B HapYLUEeHMe CYLeCTBYIOLWMX HOPM TeXHUKM 6e30MmacHOCTY 1
npepynpexaeHna HeCYacTHbIX CllyyaeB Ha Paboumnx mectax;
HenpaBubHOW YCTaHOBKOW rMAPOOYNCTUTENS;
HenpaBU/IbHbIM TEXOOCTTYKBaHUEM;
BHECEHMEM TEXHNYECKMX N3MEHEHWUI WA NPOBEAEHNEM OMEepaLUii He COrnacoBaHHbIX ¢ GUPMONn-
N3roTOBUTENEM MMAPOOUNCTUTENS;
1CMoNb30BaHVeM He GpUPMEHHBIX 3aMacHbIX YacTeln UM He NOAXOAALLMX ANA NPUMEHEHNA K AaHHON
MOZESN YCTPOWCTBA FMAPOOUNCTKY;
npoBefeHNeM PEMOHTHBIX PabOT, BbINOSHEHHBIX TEXHUYECKUM NePCOHaNIoOM He VMEIOLLIMM CrieLasibHOM
MOATOTOBKM A/1A AAHHOTO TWMA TEXHNYECKOTO BMeLLaTeNbCTBa.

1.1 Appec UsrotoButensa
Anpec GVpMbI-13roTOBUTENA TMAPOOUNCTUTENA NMPUBOAUTCA B KOHLUe PykoBofcTea B CepTndukarte
COOTBETCTBMA NpaBunam, NPUHATbIM B EBpOI‘IeVICKOM COO6LLI,ECTBe.

1.2 Ucnonb3oBaHue u XpaHeHune PykoBogcTBa Mo dkcnyatauum n Texo6cnyxnBaHuio
Mmppoouncturens

PyKoBOACTBO MO 3KCMyaTaLmm U TEXHUYECKOMY OOCYKMBaHMIO ABNAETCA HEOTbEMSIEMOI COCTAaBHOM

YacTblO MMAPOOYUNCTUTENS 1 JOMKHA XPaHNUTLCA B CYXOM U U HA JE€XHOM MecTe Anif Heobxoaumorn

KOHCYynbTaLuu.

B PykoBOACTBE NPMBOJATCA BaXKHbIE CBEIEHNA OTHOCUTENBHO TEXHVKM 6€30MacHOCTN NPW 3KCMTyaTaLmm

TMAPOOYNCTUTENS, KaK il CAMOTO OnepaTopa, TaK v AA NepcoHana, HaxoAALLEroca B HENMOCPEACTBEHHOM

611130CTI OT Hero Npu cobntoAeHU HOPM MO OXPaHbl OKPY»KatoLLel Cpepbl.

B cnyyae nopum nnm ytpatbl PykoBofcTBa HEOOXOAMMO 3aMpoCuTb HOBYIO KOMUIO Y ANCTPUObIOTOpa Ma

LUMHbBI UMW B LLEHTPE TEXHNYECKOTO 00CYKNBAHWA.

B cnyuae nepefaun ycTpoiicTaa ruipooUrCTKI ApyroMy Mosib30BaTesto, HEOOXOAMMO NepesaTb emMy TakxKe

1 PyKOBOZCTBO MO 3KCrTyaTaLmm 1 TEXHUYECKOMY OOCTYKMBaHWIO.

Hamn cenaHo Bce HeobxoaMMoe fif HamnyudLwero coctaBneHus PykosopcTsa. OgHako, ecnu 6yayT

06HapyXeHbl Kakne-nnbo HefoCTaTKM, Mbl MPOCKM COOBWNTDL Grpme-u3roToBuTenio unn LieHTpy

TexobcnyxmBaHma 06 1x HanUunn.

Dupma-n3roToBnTeNb OCTaBAAET 3a CO6OW NpaBo BHecTu, 6e3 Kakoro-nnbo npeaBapuTeNibHOro

yBeOMIIEHVS, Nobble U3MEHeHNA B HacTosALLeM PyKOBOACTBe C LieNbio YCOBEPLLEHCTBOBAHUA U BHECEHMA

HeoOXOAVMBIX MOMPABOK.

Jio6oe BocnpovizBeaeHe HacToALLero PyKoBOLCTBa, laxe YacTUYHOE, 6e3 npessapuTesibHOro NMMCbMEHHOO

pa3peLueHnsa dupmbl-/13rotoBuTens, 3anpeLLaeTcs.
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1.3 YcnosuHble O603HaueHns n OnpegenexHns

1.3.1 Cumeonoli

YcnoBHoe 063HaueHe: A BHUMAHUE

KOTOPbIM OTMEeUeHbl onpeAesieHHble YacTh HacTosAwero PyKOBOACTBA YKa3blBaeT Ha BO3MOXHOCTb
NPUYMHEHVA ylep6a 06CTyKMBaOLLEMY NepCoHasy B Cilyyae HecobogeHNs NPUBOANMbIX YKa3aHWi 1
npepynpxaeHnin.

YcnoBHoe o63HaueHme: NPEAYNPEXXAEHUE

KOTOPbIM OTMEYEHbI ONpPefeNieHHble YacTh HacToALero PyKoBOACTBa yKa3biBaeT Ha BO3MOXHOCTb
NpUYMHeHnA yLepba rmapooUMCTUTENIOB Cyyae HecobMiofeHNA MPUBOANMbIX YKa3aHW 1 NPeaynpxAeHWIA.

1.3.2 OnpedeneHus

- TexHNuYecKnii cneymanucT: o6bIYHO M3 LEHTPA TEXHMYECKOTro 06CNyXKUBaHMA, VMELW NI
cneumnanbHyo NMOArOTOBKY U [OMYCK K PEMOHTHbIM paboTam U BHeouepeAHbIM paboTam no
TeXo0CNyKMBaHWIO TMAPOOUNCTUTENA. TEXHNYECKOE BMELIATENbCTBO MO PEMOHTY 3/1IEKTPOCUCTEMDI
JOJIXHO MPOW3BOANTLCA CreunanbHO NOArOTOBNEHHbIM TEXHMUYECKM NePCOHaNoM, MELUM
creyuanbHyo 3NEKTPOTEXHNYECKYIO KBanMdUKaLIO, T.e. CNeLmanbHO NOArOTOBEHHBIM TEXHIKOM, 0bna
[QI0LLMM IOMYCKOM K YCTAHOBKE, PEMOHTY 11 MPOBEPKE PAabOoTbl 3NIEKTPUUECKIX YCTPOWCTB B COOTBETCTBUN
C TEXHNYECKUMI HOPMaMU CTPaHbI, Ie OCYLLeCTBAAETCA IKCMyaTaUms ruapooUnCTATENS.

- Total Stop: nprBofMTCA B AelcTBYE, KOrha NpyY HOPMAsbHOW SKCMyaTaLyn rmgpooyncTuTens,
OTNYCKAETCA pblyar rMaponmcToneTa.

- Easy Start: ycTpoiicTBO KOTOpPO€e MO3BONAET 3anyCK MMAPOOUNCTATENA C YMEHBLUEHUEM AABNEHNA B
TeueHue nep.blx ¢pas paboTbl.

2 XAPAKTEPUCTUKU U TEXHUYECKUE JAHHbIE

KL 1300 KL 1400 KL 1600

Classic | Extra Classic | Extra Classic | Extra
SNEKTPOMUTAHUE
JneKTpoceTb 230V/1~50Hz
MOrnoWaEMas MOLIHOCTb 1,7kW | 20kW | 23kW
MpepoxpaHutens 16A
TAPABINYECKAA CUCTEMA
MakcumanbHas Temneparypa nofasaemoit
BOAbI 50°C / 122°F
MwuH1ManbHas TemnepaTtypa noaBaemoi
BOZbl 5°C / 41°F
MuHUManbHbIA Pacxog nopaBaemMol Bodbl 4501/h /120 US gph 5001/h /132US gph 5601/h /148 US gph
MakcmanbHoe faBneHve nogaBaemoil Bogbl 0,8MPa /8bar/116 psi
MakcmanbHas ry6uHa HanonHeHs Om / 0ft
SKCMNYATALNOHHBIEXAPAKTEPUCTUKIA
Mpou3BOANTENBHOCTD 3601/h /95US gph 4101/h /108 US gph 4801/h /127 US gph
MakcrmanbHoe fiaBneHue 13MPa/130bars /1885psi | 14MPa/140bars /2031psi | 15MPa/150bars /2175psi
PeakTiBHaA cina Bofb! Ha rmaponucToneTe 16N 19N 23N
YpoBeHb 3BYKOBOrO fjaBneHnA 785dB(A)-+3
BubpaLia pyku onepatopa 2,03m/s>-k0,1
MACCA UTABAPUTDI
[InnHa X WnpuHa X BbICOTa 310x308x820mm / 12x12x32in
Macca 12kg/261b] 13kg/291b] 12kg/261b[13kg/291b] 13kg/291b | 14kg/311b
EmKoCTb 6aKa MoIoLLEro CpeacTBa 035! / 009USgal

[MpVBeAeHHbIE TEXHNYECKIE AaHHDBIE W XapaKTePUCTVKI NPU6AU3UTeNbHbI. M3rotoBrTenb ocTaBnseT 3a co6oil NpaBo BHOCUTL
no6ble HEOBXOANMbIE TEXHUUECKIE M3MEHEHNS B KOHCTPYKLMIO TMAPOOUNCTUTENSA.



2.1 UpenTndpukauma KomnoHeHToB
Ccbinaemcs Ha PUCYHKN 1n 4, npriBedeHHbIe B Ha4asie PyKOBOACTBaA 1 nepeyncnaemMm CoCtaBHble YacTu
rMnpooYnCcTUTENA.

1 TekTpoKabenb NuTaHNA 17 WnunbKa a1 YiCTKM cornna

2 [NaBHbIN BbIKOYaTENb 18 fonoBKa Bpalatoweroca conna Kuwewjoye
3 Pyuka nepemeLleHus (Tonbko ansa mop. Extra)

4 THe30 NA TMAPONCTONETa/TPY6bI ruapoMoHmTopa 19 MeHoo6pasyiownii rnapoMoHNTOP

5 MpepynpeautensHas Tabanyka 20 YcTponCcTBO perynmpoBaHUA BCacbiBaHUA

MOIOLLero cpeacTea
21 bak motouero cpegctaa
22 TnppolyeTka (Tonbko gna mop. Extra)
23 Tpy6a BbICOKOro AaBneHNA

24 BbicTpofencTBylollee coeguHeHne Tpyobl
BbICOKOTO [laBfieHA

25 3almMTHbIN CTOMOP pblyara rmgponucroneta
26 Pbluar rugponucroneta

27 [epxaTenb conna

28 Polyar rugponuctoneta Tpyba ruapomMoH/Topa

6 Tpyb6oHamaTbIBaTeNb

7 NpeHTndunkaumoHHasa tabnunuka

8 Mydrta Bbinycka Bofbl

9 MHe340 NeHOO6Pa3yOLLEro rMAPOMOHUTOPA
10 MNopgbemHasa pyyka
11 Bnokupytowiee konbLo Securfix
12 BbicTpopencTytowan MypTa noasoaa Boabl
13 MecTo ans anekTpokabens nuTaHns
14 TnpgponucTonet

2.2 3awumTHble YCTpOnCcTBa
[MapoouncTUTENb OCHALLEH CIeAYIOLMMUN HUXKENEPEeUNCIEHHbIX 3aLLUTHBIMU YCTPONCTBAMM:
a) Tepmosawmiyaiowiee ycTponcTso
370 - YCTPOWCTBO, KOTOPOE OCTaHaBNMBAET PaboTy rMAPOOUNCTUTENA B CllyYae neperpesa ABuUratens.
B Takom criyyae BbINONHWTL CrieayioLme onepayum:
MOBEPHYTb IMaBHbIN BbIKIIOUaTeNb (2) B No3uuumio «0” 1 BbITALLWTb BUIIKY SNIEKTPOKabeNs 13 pO3eTKY;
HaXaTb pblvar (26) rMaponMcToneTa, YtTobbl COPOCUTb OCTAaTOYHOE AABNIEHNE;
nogoxaatb 10-15 MUHYT, YTO6bI TMAPOOUNCTUTENb OXN1A AUICS;
npoBepwuTb, 4TOObI ObiNK CObNIOAEHbI NPeANMCaHNSA, yKa3aHHble B NyHKTe “OTJIALKA U MPOBEPKA
SNIEKTPOCUCTEMbI”, 0CO6EHHO B Y4acTM Kacalowwenca KOHTPONA AJUHbI NCMOMb3yeMOro
3MEeKTPOKabens;
BHOBb BCTaBUTb BUJIKY 3NIEKTPOKAOeNs B PO3ETKY 1 MPOU3BECTM OMepaLio ONMCaHHYI0 B pasaene
“KCNNYATALUNA"

A BHUMAHUE

- B cJly4dyae NnoBTOPHOro caMoripon3BoOJIbHOIro BKJIKYEHUA yYyKa3aHHOro 3alnTHoro YCTpOI;ICTBa,
HEobXo4MMO MOIHOCTbIO MpeKpaTtnTb MoJib30BaTbCA r’magpPoo0YNCTUTENIEM N YCTaHOBUTbL NMPUYnNHy
Hernonagsk, O6paTMBLLIMCb 3a NomMoLYbKo K Cneuuanucry

b) KnanaH orpaHuyeHus/ perynupoBaHuns faBfieHuUs.
3TO — KnanaH Ans perynnpoBaHns HaKauMBAEMO XMAKOCTY, 0becrneurBaloLLmMii BO3BPAT KUAKOCTU
B B 30HY BCacbIBaHUA BO M36eXKaH1e OMacHbIOro AaBneHys NP 3akpbITUK FMAPONCTONETa MY MpK
YCTaHOBKe 3HaUYeHWI AaBNEHNA BbILLE MAKCUMAIbHbIX JOMYCTUMbIX.

c) YcTpoiicTBO 6GNOKMPOBKM pblyara ruaponucronera.
3T0 — 3aLWMTHBIN cTONOP (25), HaXkaB KOTOPOTO MOXKHO 3abI0KMPOBATL pblyar (26) rugponuctoneta (14)
B MO3ULMM 3aKPbITHA, NpefoTBpaLLas ero ciyyaiiHoe cpabatbiBaHue (Puc. 4, nosuuus S).

2.3 TexHnueckoe lNpegHasHaueHne

A BHVUMAHUE
« lypoouncTuTesnb NpeaHasHauYeHo UCKITIOYUTENIbHO JJIA:

- MOVIKV TPAHCIOPTHbIX CPEACTB, 060PYA0BAHUS, CTPOUTESbHBIX COOPYXKEHWI, UHCTPYMEHTOB U T.4. C r:“.
TOMOLLbIO XOI0[HOV BOAbI C MOIOLLMMY BELLeCTBaMU, PEKOMEHAYeMbIMU VI3roToButenem:

- UICIO/Ib30BaHWA MOIOLYMX BELYECTB, PEKOMEHYeMbIX VI3roToButenem:

- MPOYNCTKN BHYTPEHHUX MOBEPXHOCTEN Pa3/IMYHbIX TPYO OT OT/IOXKEHWI C UCOIb30BaHUEM
nprcrnocobneHny pekomMeHgyembix V3rotoBurenem:

- rMAPONecKOCTPYVIHONM OYUCTKU Pa3/INYHbIX MPEJMETOB C UCMOIb30BaHUEM MPUCTIOCObIEHNI
PEKOMEHAYEMBIX VI3roTOBUTENEM.



« [UgpooUNCTUTENb He JOIKEH ObITb UCTONb30BaH [/15 MOVIKV JIIOBEV, KUBOTHBIX, 21EKTPOOOOPYA0BaHNA
10 HANPSXXEHNEM, a TakXKe XPYIKUX MPeaMETOB U 7151 MOVIKU CamMoro ceos.

- [ugpooyncTutenb He CnepyeT UCrob30BaTh B YCI0BUAX MOBLILIEHHOV B3PbIBOONAaCHOCTY Un
BbI3bIBAIOLLMX MOBbILLEHHYH KOPPO3UBHOCTB.

» B criyqae npumeHeHnA Ha 60PTY TPaHCMOPTHbIX CPEACTB, CAMOSIETOB U TEMI0XOA0B PEKOMEHAYETCA
o6patuTbea B Cyx0y TeXHUYECKO MOMOLYM GUPMbI-U3roTOBUTENA 1A Oy YeHWUA SONONHNTENIbHOM
VHCTPYKLYMN.

Jllo6oe apyroe ncnonb3oBaHue rufjoNoOYUCTUTENS CYUTAETCA KaK NCMO/Ib30BaHUE He no

Ha3HayeHu.

UsroroButenb cHumaer c ce6s no/IHOCTbIO OTBETCTBEHHOCTD 3a /11060l yujep6, NpuYNHEHHbI

ucnonb3oBaHueM rugpoo4UCTUTENSA He 10 Ha3Ha4eHUIo UV HenpaBuIbHOI SKCrlyaTaLueri.

3 PACNAKOBKA

A BHVUMAHMUE

« Mpu pacrakoBke 060Py[OBaHNS MOIb30BATLCA 3ALYNTHBIMI NEPYATKAMM U 3aLYUTHBIMY OYKaMU BO
n36eXaHNE MOBPEXAEHNS PYK U PA3[PAKEHNS I71a3.

« YrakoBou4Hble MaTepuasbl (M1acTUKOBbIE NAKETbl, MIEHKA U CKPENKy) He JOMKHbI GbiTb JOCTYMHbI
JAETAM, MOCKOMbKY MPEACTABAT COBOV pearibHyto 0nacHOCTb

« JleMOHTaX v yTnan3aLms JeMOHTUPOBAHHBIX YaCTel OKHbI OCYLLECTBATHCA B MOIHOM COOTBETCTBUN
C CYLYECTBYIOLLYIM HOPMAaM TEXHUKM 6€30MacHOCTY CTPaHbl, e 6YAeT yCTaHOB/EH MAPOOYNCTUTENA.
B 4acTHOCTW, NaKeTbl Y NIACTMACCOBbIE MATEPUAIIbl HE JOJIXKHbI MPOCTO BbIKM/bIBATHCA TaK CIIOCOOHBI
CEPbE3HO 3arPA3HATL OKPYKAIOLLYIO CPELY.

« o 3aBepLUIEHMIO pacnaKoBKy Y6eANTbCA B LIEIOCTHOCTY MAPOOYUCTUTESNS U €0 COCTaBHbIX YacTeM.
B criyyae BO3HUKHOBEHWS COMHEHUI HU B KOEM C/lyyae He Mofib30BaTbCs MAPOOYUCTUTENEM, HO
06patnTbLCA 3a nomMoLybio B Cneuynanu3upoBaHHbil LieHTp Texo6cnyxuBaHuA 4715 HEOOXO[MMOV
MPOBEPKU.

3.1 Tabnuuka c O6wumun MacnoptHbiMu flaHHbiMu 1 Tabnuukm ¢ Mpegynpexaatowmmn
3HaKkamn

Ccbinatbea Ha Puc.1 B Hauane pykoBOZCTBa MO IKCMyaTaLmm 1 Texobcnyxmsanuio. ipeHTndrkaLmoHHas
Tabnuuka (7) NprBOAUT CEPUIAHBIE HOMEP 11 OCHOBHbIE TEXHNYECKIE XapPaKTePUCTUKI MMAPOOUNCTUATENS.
Tabnuukn ¢ npegynpexaeHusamu (5) n (11) NHGOPMUPYIOT O HaNMUMN HEYCTPAHUMbIX PUCKOB B
Cllyyae HecobnoaeHNA CrieflyloWwmnxX 3anpeToB: IKCryaTauys MOEYHO MaLLVHbI, eC/v NoJb30BaTesb
npeaBapuTENbHO HE MPOYMTAS BHUMATENIbHO PYKOBOACTBO; MCMOMb30BaHNE MOEYHOW MaLLMHbI Aj1A MbITbA
ntofel, XKMBOTHbIX, SNeKTpuyeckoro | 060pyaoBaHMA 1 Camoli MOEYHOI MaLLMWHbI.

A BHUMAHMUE
« [locne pacnakoBku ruapooYNCTUTENA yOEaUTECA B HANNYMU U YUTAEMOCTU ULEHTUPUKALMOHHOMN
v npegynpeauTenbHoui Tabnvyek. B npotuBHom criydae obpatutbca K QuctpubbroTopy mnv B
Crnieymanun3npoBaHHbIV TEXHUYECKUV LIeHTp A715 X BOCCTAHOBJIEHWA.
- Ecnv B npouecce skcrnyatayyiy MaLLviHbl TabIMYKY OKa3bIBaKOTCA V3HOLLIEHHBIMU Y JI0XO YUTAKOTCS,
06patuTbca K uctpubbiotopy v B Ceymanv3ypoBaHHbIN TEXHUYECKUV LIeHTp asis ux 3ameHe Ha
HoBblE.

3.2 CraHpapTHasa KoMmnneKrauus

MpoBepbTe, UTOOBI B yNaKoBKe NPUOOPETEHHOTO BaMy U3LENNA HAXOAWMNIUCH CleayHoLLme YacTu:
MOEYHasA MallHa BbICOKOTro faBneHuns KL;

HarHeTaTeslbHasi Tpy6a BbICOKOTO AaBfieHMs1 C ObICTPOCPabaTbIBAOLLMM COEAVHEHVEM;
MOeUHas LieTKa (Tonbko Extra);

TYAPOMOHUTOP;

HacaKa c NoBOpOTHOW GpopCyHKOI (TonbKo Extra);

Hacagka ¢ GopCyHKoI;

rMAPOMOHUTOP MEHbI;

PYKOBOZACTBO MO 3KCrlyaTalum 1 06CyKBaHWIO;

rapaHTWiHbIN cepTUdUKaT;

KHUXKKa CePBUCHOTO LIeHTPa;

* WNWIbKa ANA NPOYNCTKN GOPCYHKY;



* PYKOATKa;

+ 2 BUHTA KPEMIeHVs PYKOATKY,

Mpw BbIABNEHMM KaKuxX 6bl TO HX 6bl0 NpPobiem obpalanTech K Aunepy uiv B oduymanbHbIn
06CNY>KMBAIOLLNIA LIEHTP.

3.3 JononHutenbHoe O60pyfoBaHMe

CTaHAapPTHOE TEXHNYECKOE OCHALLEHVIE TMAPOOUNCTUTENSA MOXET ObiTb JOMOMHEHO Gr1arogaps cregyioLemy

LIKPOKOMY BbIGOPY BCMOMOTaTEIbHbIX YCTPONCTB:

* TUAPOMOHMITOP ANSA MECHAHON CMECK, MPeAHa3HAYEHHbIN 1S MONMPOBKYM MOBEPXHOCTEN, A/1A YAANEHNA
P>KaBUVHbI M OCTaTOUHOTO MaTepuana;

« 30H[] ANA OUYNCTKIM 3aCOPEHHBIX TPYO 11 TPYOONPOBOAOB;

+ BpALLaloLLas rMAPOLLETKA A/1A OUYUCTKI LENMKATHbIX MOBEPXHOCTEN;

« MMAPOMOHMUTOPA /15 MbITbSA MOfa.

A BHVUMAHUE
- [lononHutenbHoe HenpeaycMoTpeHHoe 060pyAoBaHIe, yCTaHaBIMBAEMOE Ha MAPO0YNCTUTENE MOXKET
HapyLLUNTb HOPMaslbHYH PaboTy ryapPOOYNCTUTENA 1 CAENATb €ro onacHbIM. Heobxoaumo nosb30BaTbca
OrYMOHabHBIMY JOMOHUATEIbHBIMU YCTPOVCTBaMU peKoOMeRAYeMbIMU VI3roTosuTenem. Yro Kacaetcs
00X NHCTPYKLWI, MEP TEXHUYECKOW 6€30MacHOCTY, YCTaAHOBKY, SKCITyaTayuu Y TEXHUYECKOTO
00CTYKMBaHA JOMONHUTENbHBIX YCTPOVCTB, HEOOXOAMMO CCbIIAaTbCA Ha TEXHUHECKYI0 JOKYMEHTALMIO,
KOTOpas K HYM Npunaraetcs.

4 YCTAHOBKA

4.1 YcraHoBKa [lononHutenbHoro O6opyaoBaHus

a) CMOHTMPOBATb PyYKy NepeABIKeHIA (3) Ha KOPMyC rMapooUncTUTENA. YoeanTbCa B MPOYHOM KpenieHnm
PYYKY B KOpMyce rMapoouncTiTens (MpoBepuTb BblpaBHUBaHWE NepeaHUX noBepxHocTen). MprkpenuTb
PYUKy K KOPMyCy C MOMOLLbIO 2 BUHTOB, BXOAALUMX B KOMMMAEKT (OTBEPTKA HE BXOAUT B MOCTABKY).
Onepauus A Ha Puc. 2.

b) Tonbko ana mop. Extra: MicnonHeHne MallviHbl OCHALLEHO MMAPOMOHUTOPOM (28), B KOTOPbIN yepes
6alloHeTHY10 MydTy BCTABNIAETCA CTaHAAPTHasA HacaaKa ¢ GOpCyHKOM (27) unv HacafjKa C BpallaroLLeiics
dopcyHkori (18). B 3aBUCMOCTM OT NpeAnonaraeMoro Tina paboTbl yCTaHOBUTE OfHY 13 IBYX HACAAOK.
[1nA 31010 BCTaBLTE €€ B rMAPOMOHUTOP, MOBEPHMTE MO YaCOBOW CTPENKE L0 NMOSTHON 61I0KMPOBKU MydTbl
1 3adMKCHpyiiTe HacafKy B MOIOXKEHUN BpaLLeHeM 6rokmpytoLero konbla Securfix (11) no yacosoi
cTpenke. Onepauusa | no Puc. 2.

[nsa cHATMA Hacagky oTnycTuTe GrokupyloLee Konblo Securfix (11) BpalyeHemM NPOTUB YacoBOM
CTPeNKN, NPUXKMUTE HacafKy K rmapOMOHUTOPY, MOBEPHNWTE ee NMPOTHB YaCOBOW CTPESIKN JO MOSTHOro
0cBobOXAEHUA 1 3aTeM CHMUTE ee ¢ Tpy6kn. Onepauns H no Puc. 2.

¢) Pa3matatb Tpy6bl BbICOKOTO aBneHus (23), noacoeanHnTb BbiCTpoAencTBYyoLee coeuHeHme (24) K

naTpybke cnunea Bogbl (8) n npukpenntsb. Onepauua C Ha Puc. 3.

3aBUHTUTb KOHeL, TPyObl BbICOKOTO fiaBneHnsa (23) (cTopoHa 6e3 6bICTpoLeNCTBYOLEro COeAUHEHNS) K

pe3b60BOMY KOHLY rugponucroneta (14) v 3aBepHyTb A0 yrnopa C TOMOLLbIO Kitouer pa3mepom 17 Mm

(OHM He BXOAAT B KOMMEKT NocTaBky). Onepauusa D puc. 3.

&

4.2 Otnapgka u lNMposepka Miapocucrembi

NPEAYNPEXAEHUE

- [Togaua Bogbl fJONXHA obecneunTb 06bEM BOAbl JOCTAaTOYHbIV A8 paboyero rnpoyecca
rYapOOYNCTUTENA.
Ccbinatbcs Ha TabmLy TEXHUYECKUX JaHHbIX TAPOOYNCTUTENA.
B cnyyae BO3HMKHOBEHMA NMpobnem obpatutbca K CLUeyunncTy no Texo6cnyxmBaHmio
rYAPOOYNCTUTENA.

» He nogasatb Ha rugpoounctutenb Bogy ¢ Temnepatypou Bbiwe 50°C/ 122°F nnn Huxe 5°C/41°F.

- [laBneHvie nogasaemovi Bogbl He JOMKHO ripeBbilate 8 bap (bar)/116 psi.

« He BKkntouatsb rugpoodnctutesib ecv rybuHa Hacoca Bbiiie 0 M (m)/0 ft.

« He BK/Il0YaTh rvpooYnUCTUTENTb €C/IN Ha HEro HE MOAAETCA BOja.

« He nogaBsatb Ha rvapooyncTUTelb CONEHYIO WM FPA3HYI0 BoAdy. Ecv 3To cyyariHo npov3songer,
MPOMBbITb B TeHYEHME HECKOIbKVX MUHYT MPOOYNCTUTENb C MOMOLLbIO YUCTOV BOJbI.




ABHMMAHME

« PekomeHgyeTtca cobnofatb TeXHUYECKME HOPMbI MOACOEANHEHNS K BOLHOV CETY, yCaHOB/IEHHbIE B
CTpaHe, rae 3KCrulyaTypyeTcs rapooYUCTUTE .

4.3 Otnapgka un NMpoBepkKa dneKkTpocncrembl
A BHVUMAHUE

- TexHUYeCKUIi cneynanuct :Y6eauTbCsa B COOTBETCTBUM IJIEKTPUYECKON CETU C JaHHbIMU
MpUBEAEHHbIMU Ha UAEHTUPUKALMOHHON Tabanuke (7) Ha rugpooynctutesne. B yactmHocTy,
HanpsyKeHue He JO/MKHO OT/INYaTbCA OT NPUBEAEHHOIO 3HaYeHUA Ha Tabamyke Ha 6onee + 5%.

- [Togkno4eHne rugpooYnNCcTUTENS JOXKHO MPON3BOANTLCA ToNIbKO KBannuymnpoBaHHbIM
3/1eKTPUKOM B COOTBETCTBUM C HOpMOWT IEC 364 v Apyrumm TeXHUYeCKMm Hopmamu. B yactHocTy,
pO3€eTKa 3/IEKTPONUTAHUSA, K KOTOPOU MNOACOEANHAETCA MMAPOOYNUCTUTENb JO/MKHA 0053aTeIbHO
MMETb MPOBOJ 3a3€MJIEHUSA, COOTBETCTBYIO LYNI MPESOXPAHUTENb (CMOTPETb XapaKTEPUCTUKM Ha
UBEHTUPUKALMOHHOU TabninuKe 1 Ha TabnmLe TEXHUYECKUX JaHHbIX) U [JO/KHa ObiTb 3aLymLieHa
AngdepeHLnanbHbIM TEPMOMAarHUTHbIM BbIK/louaTesiem, YyBCTBUTENIbHOCTbIO He rpeBsbiLyatoLyeri 30 MA.

+ B cnyuae ecnv snekTpokabenb MaluviHbl OKa3biBa€TCA KOPOTKUM, BO3MOXHO VCIO/Ib30BaHNe
yanuHuTens, He npessbiwatowjero 10 m. CedeHne 3neKTpokabensa [omKHO bbiTb He meHee 1,5 mm?
Y XKNIeKTPOBUJIKA M PO3ETKA [JOMKHbI ObITb COEANHEHbI repMETUYHO. [na cob/ofeHns yKa3aHHbIX
TeXHUYECKVX PaBWJ1 MPUIacUTbL cleynann3vupoBaHHOIO /1IEKTPUKa.

YanuHutenu, He oTBevaloLme He BbilenpPUBEEHHbIE TPEOOBAHNA MOTYT ObITb OMacHbIMU Mpu
3KCrTyaTaymn.

5 JKCIJTYATALMA

A BHUMAHMUE
« IKCrtyaTayms rugpoouncTuTeNs TpyebyeT BHUMaHUA 1 OCTOPOXHOCTY. He goBepsiete skcrinyataumm

Ma LWHbI ApYyrvmM uam. [pexxae yem JOBEPATb IKCITyaTaLmio MAPO0YNCTUTENSA YOEAUTLCA INYHO,

YTO M0/1b30aTEsNb BHUMATENIBHO O3HAKOMUIICA C PYKOBOACTBOM 10 3KCrUTyaTaLuy v TEXHUYECKOMY

obcryxuBaHuio rugpooyncTutens. K sKkcryataymm rufpooYncTUTENA He JOMIKHbI JOMYCKaTbCA HU

AeTv, H1 inya 6e3 npesBapUTeIbHOV MOZrOTOBKM.

PekomeHpgyeTca cobrofate Mepbl TEXHUYECKOV 6e30MacHOCTY, yKa3aHHbIe B HacToALeM PykoBogcTee

10 3KCrITyaTaymm Y TEXHUYECKOMY OOCITYKUBaHWIO UCTOTb3YeMbIX OMOTHUTENbHbIX YCTPOUCTB.

He pa3peLuaeTcs nonb30BaTbCA rMapoOYNCTUTENEM B CIEAYIOLUNX CUTYaLNAX:

- ec/y NeKTPoKabesb Uan Apyrue BaxkHble KOMIMOHEHTbI MaLIVHbI, TaKue Kak Tpy6a BbICOKOro
JaBJIeHNS, YCTPOICTBA TEXHUYECKOU 3aLLWTbI, TMAPONVCTONET WU MAPOMOHUTOP HaXOA4ATCA B
HENCPaBHOM COCTOSHUN.

- e/ TMBPOOYNCTUTESTb OMPOKUHYIICA I MOABEPICA TAXKENbIM MEXaHUYECKVM yAapam

- ec/ OTMEYaKTCA yTeUKU BOAbI.

B yKasaHHbIX C/lyyasx cieqyeT npoBeCTy TEXHUYECKYIO MPOBEPKY MAPO0YNCTUTENS, O6PaTUBLLNCE K

ycnyram CneyumanbHo [MoagrotTosneHHOro cneyuanucta.

PekomeHAyeTCcAa NPUHATL [JOMOJIHUTENIbHbIE MEPbI MPEROCTOPOXXHOCTUA NMPU VUCMOTb30BaHNUN

rMApPOOYNCTUTENA B YC/IOBUA T[€ MPUCYTCTBYIOT TPAHCMOPTHbIE CPEACTBA, KOTOpbIe nepeaBuraach

MOryT NOBPEAUTb WV NPUAABUTL SNEeKTPOKabesb, TpyOy BbICOKOro AaBNeHWs, rMaponCcToNeT U T,

Bo Bpems sKcnyaTaLmy rugpooYncTUTENs HEO6XOAMMO [iepKaThb ee MoJ NOCTOAHHbIM KOHTPOMEM U

HU B KOEM CJlyyae He JOryCKaTb, YTOObl K Hee npubavxanice AeTu. B yacTHOCTH, Heobxoaumo 6biTb

MpesAenbHO BHAMATEIbHbIMU, ECTA TUAPOOYNCTUTESTb UCOSb3YETCA BOJIM3Y JETCKVIX CafioB, IEYE€OHBIX U

CaHaTOPHBIX yYEPEXEHWI, TOCKOMIBKY B 3TUX MECTAaX, BHE JOCTATOYHOIO KOHTPOJIS, MOTYT HaXOAMUTbCA

€TV, NOXWIIbIE TIKOAM VI NHBAAbI.

[lypooyncTyTesb JOMMKEH YCTaHaBIMBAaTbCA B CyXOM MeCTe v B CTab1IbHOM MOIOXKEHVIN BO U3bexaHve

ONpPOKUAbIBAHYA.

lMpexge yem nepemeLyatb rvapPoOOYUCTUTENb, BbIMOMHUTL TEXHUYECKMNE OnepaLmn OnmncaHHbIE B

pasgene “OcraHoBKa».

Mpexge yem fonyckate ryaPOOYNCTUTENb B PABOTY, HEOOXOAMMO HAAETb CMIELIOAEXKAY U CPEACTBA

WHAMBUAYaNIbHOM 3aLLMTbI, YTOObI MPEAOXPAHUTBCA OT BO3MOXHbIX CJTyYaliHbIX MaHEBPOB Ny paboTe

€ Bogovi nog AlaneHnem. He nosib30BaTbCA rugpooYncTATENIEM €C/IV NMOBN30CTY HaXOAATCA JIl0AN,

He uMeroLyme 3aLNTHBIX CELIOAEXbI U CNELCPEACTB




« CTpys BOAbI 10/} BbICOKVM [aBIEHNEM MOXET ObITb 04YeHb OnacHoui. Hu B koem criydae He HanpasnsaviTe

ee Ha J1tofjevi, XNBOTHbIX, Ha SN1EKTPOoAarnapartypy, HaxXoAALYCA NOF SNEKTPUYECKAM HanpaXeHnem

VIV B HaMpaBJ/IeHNN CaMOro rMapOoOYUCTUTENIA.

Bo Bpems 3kcriiyataymmn He06XoAMMO KPENKO IepKaTb B PyKax rApOnyCTONET, Tak KaK npu HaxaTtym

ero pbiyara (26), BCTKNAEeT B AEUCTBUE peakTUBHAA CUa OT AaBNEHWA CTPYV BoAbl. [Toka3aTesm faHHOM

CWJIbl OTKaTbl CTPYV NpvBEAEHbI B TabnmLe TEXHUYECKUX JaHHbIX (Cuia oTKaTbl Bbipaxaetca B N,

rae TN=0,1Kg)

He HanpaBiATe HUKOr[a CTPYH BOAbI OYNCTUTENSA HA CaMblx Ce6S Vi APYryX JItoAew, 4ToObl OYNCTUTD

ofexay v obyBb.

B cooTtBeTCTBIMM C HOPMaMu 110 OXPaHe OKPYKatoLLer Cpeabl, MPOMbIBKA ABUraTenel TpaHCMOPTHbIX

CPeACTB v MPOMbILLAEHHBIX ABUraTeNel C rMapaBInyeCckKUMN CUCTEMaMM JO/MKHA OCYLYECTBIATLCA

TOJIbKO B MOMELYEHUAX, OCHALYEHHBIX CrieynasibHO MPeyCMOTPEHHbIM Mac/I00TAENTENIEM.

LLInHbI TPaHCMOPTHBIX CPEACTB JOKHBI YACTUTBCA HE BIIVXKE, YeM Ha paccTosaHum B 50 cm/19 frorimos,

UTObbI NMPERYNPEANTL UX BO3MOXHOE MOBPEXAEHNE. ABHBIM MPOABEHN MTOBPEXEHUA PE3VHOBOIO

MOKPbITUA ABNIAETCA U3MEHEHWE LiBETa UX MOBEPXHOCTY.

Hukorga He HanpaBnATL CTPYIO BOAbI MMAPOOYNCTATENA B HANPaBIEHUN MaTePUaoB, COQePXKaLymx

acbect wv apyrve XuMmUyeCckue KOMIMOHEHTbI, ONacHbIe [J15 340PO0BbA.

He nonb30BaTbCca ruppooYncTUTENEM BO BPEMA JOXKAA.

Ob6patutb 0c0b0€ BHUMaHME Ha CoflepXaHne pasgena “OTnagKka v npoBepKa 3N1eKTpoceTn’.

O6patnTb 0COb0E BHUMAaHVE Ha CoAepXaHue pasgena “IKcnyaTaLmsa C UCMosIb30BaHNeM MOIOLLNX

cpepcTB’.

Korga rvgpoouncTutesib He UCrosb3YeTCA Wi MOANEXUT PEMOHTY WU TEXHUHYECKOMY OOCITYKUBAHMIO,

HeobxoA1MO MPOKOHTPOMPOBATk, YTOObI BUJIKA 3/1EKTPOKAabesIs Obiia OTCOeAMHEHa U3 PO3eTKu. [Tpu

3TOM PEKOMEHAYETCA BCEra yCTaHaB/IMBaTh I71aBHbIV BbIK/toYaTesb (2) B nonioxeHue “07 BbItTackusatb

BUJTKY S11IEKTPOKaBEsIA 113 PO3ETKU 1 YCTaHaBAMBATb pblyar 6e30rnacHOCTy (26) 4nA BbIyCKa OCTaTOYHOroO

JlaB/IeHyA, MOBEPHYTb rMAPONUCTONET B MONOXeHWe 6110Kk1poBku (25) (Puc. 4. - Mo3uyus S):

- npexe YeM OCTaBUTb M[POOYNCTUTENL be3 MPUCMOTPA, JaXe Ha KOPOTKUI nepuog;

- N0 3aBepLIeHUI0 paboTbi; T0J0X/aTb O MOJIHOMO OXNIAXAEHUA MMAPOOYNCTUATENA NEPES Ha4aioM
OUUCTKU VI TEXOOCITYKUBAHWA.

Bo Bpems sKcrTyaTalmm He 6I0KVPOoBaTh pbiyar (26) ryuaponycToneTa B no3uLym “noCcToSHHO OTKPBITO”

He TaHUTe 3a 3/1eKTpOKabesb, YTObbI BbITALLUTL BUJIKY U3 PO3ETK.

Hukorga He nonb3yitecb nepexogHNKamu Uav APYrumu cpefctBamu, 4Tobbl BCTaBUTb

BWJIKY3/1eKTPOKabesA B PO3ETKY.

PekomeHpyeTca conepatb Kabenb, yaIMHATENb, BUJIKY U PO3ETKY CyXuMM. 3anpeLyaeTca npukacaTbcs

K HUM BIIaXKHbIMU PYKaMM.

Ecnu kabenb HeucrnipaBeH, 06paTTbCA K Creynanu3upoBaHHOMy TexHudeckomy LieHTpy vnv k

dupme- N3roToBUTENIO [J1 3aMEHBI.

Bo Bpems sKcnnyatayymn He MoKpbIBaTh MMAPOOYNCTUTESNb U HE OCTaBJIATb €ro B HE BEHTUIMPYEMbIX

MecTax.

lMpwn s3kcnnyataymm rugpooYnCTUTENA B 3aKPbITbIX MOMeLeHUAX, y6eanTbCa B Halndmm

COOTBETCTBYIOLLEN BEHTUNIALUN.

.

5.1MepemelyeHune
« [InAa nepemeLLeHNaA rnapoouncTUTeNa CNOMb30BaThb PyuUKy (3), Kak yKasaHo Ha Puc. 5 onepauua M.
« [InA nogbema rugpooumncTMTena ncnonb3osatb pyyky (10) Puc. 5 onepauus N.

A BHUMAHMUE
« He nonb3oBatbcA pyyKovi nepemelyeHua (3) 41 nogbema rvgpoouncTUTeNA.

5.2lMpepBaputenbHbie Onepayun

« MonHOCTbIO BbIBEPHYTH TPYOY BbICOKOIO AaBneHus (23).

« MpucoepnHuTb NopatoLLyio TPyOy K GbICTPOLENCTBYIOLEMY COeAVMHEHMIO NaTpyOKka Bxoaa Bogpl (12) ¢
NMOMOIO LLbIO CTAHAAPTHOIO COeAUHEHNSA, UCMOMNb3yeMOoro B uppuraumm caga. Onepaums E Puc. 3.

« OTKpbITb KpaH nogauv Boabl. O6patnTb BHUMaHMe Ha yTeuku Boabl. Onepauusa F Puc. 3.

« Y6eamTbCs B TOM, UTO rM1aBHbIN BblKtoyaTenb (2) B no3uumm “0” v BCTaBUTb BUIKY B po3eTKy. Onepauusa G
Puc. 3.

« HaxaTb reHepasnbHbIii BblkouaTenb (2) nosunuyma “1 "

« HaxaTb pblvar (26) rugponumcroneta 1 NOAOXAATb BbIMYCK HEMPEPbIBHON CTPYW BOAbI.

« MoBepHyTb rnaBHbIN BbiKNOYaTenb (2) B no3muuio “0” 1 nogcoeanHnTb ruaponuctonet (14) K
rmgpomoHuTopy (28). 3aBUHTUTL ero Ao ynopa. Onepauus B puc. 3.




5.3 CraHpapTHaa dkcnnyaTtaumsa (nog BbICOKMM AaBeHneMm)

- [pyuBecTy B geVicTBIE rVifPOOYNCTUTENb, TOBEPHYB reHEPasIbHbIN BbIK/oYaTesb (2) B MO3uLuio “1».
MpumeyaHus: B TeueHye Pa3bl MOBTOPHOIO 3arycKa, paboTa rvapoOYNCTUTENA NPEKPALLAETCA Mocse
AOCTVXKEHWA Ha4yallbHOro MakCUMarnbHOro 3Ha4eHvA Npy BKtoYeHun ycTporictaa Total Stop.

- [lna 3anycka B paboTy rMapooYnNCcTUTENL B PEXMME OYUCTKM, JOCTAaTOYHO Haxatb pblyar (26)
rugponucTonera.

« PerynupoBaHue yrna gevictBus CTpyy BO3MOXHO MOCPeACTBOM ronosku (27) (Puc. 4-Mosuyun an b).

5.4 3kcnnyaTtauusa ¢ UcnonbsoBannem Motrowux Cpeacrs

A BHUMAHUE

« [UBPOOUNCTUTENb CPOEKTYPOBAH A1 MICMOJb30BaHMSA C PEKOMEHLYEMBIMU VI3roTOBUTENEM MOKOLYMX
CpescTB. Vicrnonb3oBaHme Apyrux MOKLLMX CPEACTB UMM XUMMUKATOB MOXET B/IUATL OTPULIATENbHO Ha
6e30nacHyto paboTy rvfPOOYUCTUTENSA, B YaCTHOCTY, 3anpeLyaeTcs BcachiBaTb XUAKOCTY, COREpXaLLme
pacTBopuTeny, 6eH3uH, pa3baBuTeny, aLeToH U XUFKOEe TOMIVBO, MOTOMY, YTO rojy4yaemas
pacriblisieMasi CMEeCb SBJISETCA BbICOKOBOCTIAMEHAEMOV, TOKCUYHOW 1 B3PbIBOOMACHOM.

« BHUMATENIbHO NPOYNTaTb yKa3aHUs v NPEAYNPEXAEHNS, NPUBELEHHDIE HA 3 TUKETKE MPUMEHIEMOIO
MOIOLLEro CpeACTBa.

« XpaHuTb MoroLLMe CPELCTBa B 3aLYNTHOM U HELOCTYITHOM K JETAM MECTe.

« Mpy nonagaHyv MokoLYMX CPEACTB B [/1a3a NX HEOBXOAMMO MPOMbITb BOJOW 1 06paTUTLCA K Bpady,
KOTOPOMY HEOOXOAMMO 0Ka3aTb YNaKoBKY U 3 TUKETKY MOIOLLMX CPEACTB.

« [pv nonagaHvin MoKLMX CPEACTB B POT HE MbITaTbCA BbI3BaTb PBOTY, @ HEMEAIEHHO 06paTUTbCA K
Bpayy, KOTOPOMY HEOBXOAMMO MOKa3aTb YMakoBKY Y 3 TUKETKY MOIOLYMX CPEACTB.

PekomeHayemble MotoLLe cpefcTBa 6onee YeM Ha 90 % nopaaloTcA GONOrMYeCKOMY pa3peLLeHUIo.

Cnoco6bl MCNOsIb30BaHVA MOLLEro CPeACTBa CMOTPU B TabnmLie UK Ha STUKETKE YNakoBKY.

+ 3anonHuTe GpnakoH (21) HY>KHbIM MOIOLLIMM COCTaBOM.

« OTperynupyiiTe BcacblBaeEMOCTb MOIOLLIEro COCTaBa CiefyoLuym obpasom:
- BbIHbTe cTepKeHb (20) 13 rugpomoHuTopa (19);
- coBmecTuTe BbICTyn L cTepkHs (20) ¢ ogHoOM 13 Lundp Ha BHYTPEHHEW CTOPOHE rapomMoHuTopa (19)

(1 - MMHVMManbHOe BCacbiBaHMe, 6 - MaKCUMarbHOE BCacblBaHME);

- BHOBb BCTaBbTe cTepKeHb (20) B rugpomoHuTop (19).

« BcTaBbTe dnakoH (21) B ruapomMoHuTOp neHbl (19).

« [pyBeanTe rNaBHbIN BbiKNoYaTeNb (2) B nonoxeHue “O»n coegmHute rugpomoHnTop (19) ¢ BogAHbIM
nuctonetom (14).

« BknounTe MoeuHyo MaLLHY, yCTaHOBUB r1aBHbIN BbIK/toUaTenb (2) B nonoxeHne "1’ n HaxxmuTe poivar (26).
(BcacblBaHVe 1 CMeLLUMBaHKME COCTaBa MPOUCXOAMT aBTOMATMYECKU MPY NMPOXOXKAEHUN Yepe3 MaALLVHY
BOApbl).

5.5 NpekpauweHne Skcnnyatauumn Mmapoouncrutens (Total Stop)

OTtnyctuTb pblunr (26) rugponucToneTa AnAa aBTOMaTUYeCKOW OCTaHOBKM ruapooynctutend. Korga
rupponucToneT

GyzeT BKoUeH B paboTy, MMAPOOUUCTUTENb HAUYHET GYHKLIMOHMPOBATD.

A BHUMAHMUE

- Korga rugpoounctutens B pexume Total Stop oH BKIIOYEH Y pex e Yem OCTaHOBUTb MalLvHy 6e3
HabJ10 AeHVs, HEObXOAVMO YCTaHOBUTb IT1aBHbIV BbiK/to4atesnb (2) B novyuio “O7 BbITalyuTb BUIIKY
13 PO3ETKY, HaxaTb pblyar (26) rugponucToneTa AA Bbinycka OCTaTOYHOrO [jaB/eHUs Y MOBEPHYTb
3aLYUTHBIV cTOMOP B No3umumio 6510kmupoBKy (25) (Puc. 4 - Mo3suyusa S).

6 OCTAHOBKA U BbIBEAEHUE N3 SKCIMJIYATALUN

Mo 3aBepLUeHNn NPOMbIBOYHbIX onepauvnh OCTaHOBUTb rMAPOOUNCTUTESTb.

6.1 OctaHOBKa

+ MonHOCTbIO 3aKPbITb KPaH Nofaym Bofbl.

+ CNTb NOMHOCTbIO BOAY W3 MMAPOOYUCTUTENSA, NOAEPKAB HECKONIbKO CEKYHJ HaXKaTbiM pblyar (26)
ryupponucronerta.

« MoBepHyTb rNaBHbIN BbIKOUaTeNb (2) B no3uyuio “0”.



+ BbITawuTb BUSKY 13 PO3ETKN.

« YOanntb BO3MOXHOE OCTaTOYHOE IaB/eHMe B Tpy6e BbICOKOTO fieNieHVis (23), NoaepaB HECKOSbKO CEKYHT,
HaXaTbIM pblvar (26) rugponucronerTa.

« HamortaTtb akkypaTHO Kabenb nutaHus (1) n noBecuTb K fepxatento (13).

« [1aTb OCTbITb FMAPOOUNCTUTENIO.

A BHUMAHUE
» Kak Tonbko mapooYNCTUTENTb JOCTAaTOYHO OCTbIHET, Heobxoanmo MPOKOHTPOJINPOBATh, yTOOBbI:
- imgpooyncuTesib He oCcTaBallbCA 6e3 NPUCMOoTpPa B MecTax, rge eCtb JeTu, rNoXXxusible JIlo[n nin
WHBanAgbl;
- TMgPOOYNCTUTE/lb YCTaHOB/IEH B yCTOl;I‘H/IBOE MOJIOXKEeHME BO 3bexXaHne nageHvis;
- He OCTaBJIATb T'MAPOOYNCTUTEIb B MECTax, rge UMeroTCA OrHeoriacHble Mmatepualibl.

6.2 BbiBeieHMe N3 dKcnayartauum

« MepemoTatb akKypaTHO TpyOy BbicOKOro faBneHus (23) B TpyboHamaTbiBaTenb (6) Bo n3bexaHune
06pasoBaHmMs U3rnbos.

« AKKypaTHO nepemoTaTb nuTaroLLmin Kabenb (1) c nomoLblo HamaTbiBaTens kabens (13).

+ YCTaHOBMTb MMAPOOUNCTUTENb B CYXOM 11 YMCTOM MeCTe, 00paTyB BHUMaHMe Ha Kabenb NutaHuaA 1 Tpyoy
BbICOKOTO AiaB/ieHus.

NMPEAYNPEXAEHUA

« Hu3kaa temnepartypa npescTaBaseT onacHOCTb [/1A XpaHeHWUA rugpoounctutens. [pyu HU3KuX
Temrnepatypax Henb3s [ONycKaTb, YTOObI BHYTPY rMapPo0YUCTUTENs 0bpa3oBanbca ney. [ns
npegoTBpalyeHns 06pa3oBaHusA Jibga BHYTPY MaluyiHbl PEKOMEHAYETCA, nepes onepaymne
“lMpekpalyeHne 3KcryaTayun rugpooyncTuTens”, nogatb aHTUPPU3 MOCIe KOHCYIbTaynn coO
CneynanncTom noToMy, YTo HarHeTaeMbivi aHTUGPU3 MOXET MOBPEANTB MPOK/ALKN HACOCa BbICOKOTO
AasneHua. Eciv, no Kaknum-To npuirHam He 6b110 BO3MOXHOCTY 3aLYUTUTb TAPOOYNCTUTEN b OT HU3KOM
TeMnepatypbl, Pexae, 4em BKIoHaTb MAPO0UYNCTUTENb B IKCI/TyaTaLMio HEOOXOAMMO NepeHeCTy ero
B Ternyioe MecTo v OCTaBUTb TaM B TeYEHUE BPEMEHMU, JOCTaTOYHOIO /1A TOro, YToObl 06pa30BaBLUMIICA
BHYTpW e pactas. HecoboneHyie STvx npoCTbiX yKa3aHUyi MOXET MPUBECTY K CEPbe3HO MOIOMKe
rYApPOOYNCTUTENA.

7 OYUCTKA N TEXOBCNTYMKUBAHUE TMAPOOYUCTUTENA

A BHUMAHMUE

« Jllobas TexHuyeckasa onepayus ro yxogy v YACTKE rMaPOOYNCTUTENA JOMKHA MPOBOAUTCA TOJbKO
10C/1€ BbIMNOJIHEHNS BCEX HEOOXOAMMBIX AEVICTBUM, ONICaHNE KOTOPbIX 4aHo B pazgene ‘TipekpaljeHne
3KcnnyaTayuu rufpooyncTuTens’.
B yacTHocTn Heob6xoAUMO Bcerga TujateslbHO KOHTPO/IMPOBAaTh, YTOObI Kabenb NUTaHUA
ryugpooYncTUTENs ObINT OTKIIIOYEH OT 3/IeKTPOCETU.

« [inatoro, ytobbl rapaHTVpOBaTh 6e30MacHyto paboTy rvApPOOYNCTUTENSA, MOJIb30BaTbCA OPUTVIHATIBHBIMU
3anacHbIMy YaCTAMU, NOCTaBAEMbIMU PUPMOU-U3roTOBUTENIEM.

« UlInaHru, My¢Tbl U rUAPOMOHUTOPbI BLICOKOTO AaBNeHUA UMEIOT MPUHLUMMATbHOE 3HavyeHue 418
obecneyeHyss 6€30MacHOCTY SKCryaTaymmn rmgpooYUCTUTENA: MOIb30BaTbCA UCKIIOYNTENIbHO
OPUrVHaIbHBIMI 3aNacHbIMU YacTAMM, NOCTAaBAEMbIMY GYPMO-U3rOTOBUTENIEM.

7.1 OuepepHoe Texo6cnyKnBaHne
BbinonHWTb onepauumn onucaHHble B pasgene "lMpeKpalieHne skcnayataummn rugpoouncrurena” v
NPUAEPKNBaTLCA YKa3aHW, NpuBeeHHbIX B Tabnuue.

NMEPNOANYHOCTb ONMEPALINA
TEXOBCNTYKUBAHUA

KaXpablh pa3 nolsKoHTponb Kabena nutaHua, TpyObl BbICOKOTO faBneHUa, MyoT,
3aBeplueHnn paboTbl Ma | FMAPONUCTONETA U FTMAPOMOHKTOPA.

LMHDI B cnyuae noBpexaeHusA ogHoi nnn 6onee fetaneii He NONb30BaTbCA
rupgpoouncTutenem u o6paTntbca B LieHTp TexHuveckoit nomowm / K
CneyuanuncTy no Texo6cyKNBaHMIo rMAPOOUNCTUTENS.

(NpoposnKaeTca Ha cnefytoLeit CTpaHuLe).




NMEPNOANYHOCTb ONEPALINA
TEXOBCJNTYKUBAHUA

ExxeHepenbHO « Ounctka punbTpa nogaun Bofbl. Pazobpatb Tpyby nogaum Bogbl (a). Ans
cHATMA dunstpa (b) (cMoTpeTb puc. 6) cnonb3oBaTb Keww. Jna ynctku,
[OCTaTOYHO MCMOJIb30BaTbh NPOTOUHYIO BOAAHYIO CTPYIO WS CXKaTbli
BO34YX. B TpyAHbIX Clyyanx NPYMEHAIOT CPeACTBO NPOTUB 06pa3oBaHUA
HAKUMU MV 3aMEHSIIOT GUITBTP, KOTOPBI MOXHO 3aKasaTb B TEXCEPBHCE.
CHoBa cobpatb GuUnbTp 1 3aBepHyTb NaTpybOK A0 yropa.

ExxemecayHo « YncTtka xuknepa. Ina 4ncTkuy, Kak npaBufio, 4OCTaTOYHO MPOMbITb
0TBepCTUE XKMKNepa Wwnunbkol (17) Bxogsallein B ynakosky. O6patntbca
B LleHTp TexobcnyKrBaHWA LNA BbIACHEHUA BONPOCa NPU MOayYeHNM
Hey[OBNEeTBOPUTESIbHBIX Pe3yNbTaToB;

NPEAYNPEXAOEHUE
« Bo Bpems sKcriyataumm rugpoouncTutesib He OsKeH paboTaTb CIMILLIKOM LLYMHO Y MO HAM HE JOIIKHbI

O6HapyXVBaTbCA yTeuKy BOAbI Wiy Macna. [pu HeobXo[amMmMocT obpatuTbca B LieHTp TexHuyeckoii
nomown.

7.2 BHeouepepHoe Texo6cnyKnBaHmne

ABHMMAHVIE

- Tonbko Cneynanuct no Texo6cyXXUBaHMIO [JO/KEH BbIMOMHUTL Onepaymy no BHEOUEPESHOMY
TEXPOCYXVBAHUIO.

Ona BHeo4uepeaHoro TeX06CJ1)/)KVIBaHVIﬂ npuaepxrnBatbCA cnefyowmnx yKasaHmM.

NMEPNOANYHOCTb
TEXOBCNYKUBAHUA

Kaxpble 50 yacoB pa6oTbl | « MpoBepKa rapaBaryeckoil CUCTeMbl Hacoca.
rMapooUNCTUTENSA « MpoBepKa KpenieHus Hacoca.

Kaxpgble 100 yacos paboTbl | « 3ameHa Macsia Hacoca.

rMapooUNCTUTENA « [lpoBepKa KnamnaHoB BCaCblBaHUA /HarHeTaHUA Hacoca.
« [lpoBepKa KpenneHna BUHTOB Hacoca.

- [poBepKa perynupyioLLero knanaHa Hacoca.

» [poBepKa 3aLUTHbIX YCTPONCTB.

ONEPALINA

NPEAYNPEXAEHUE
« [puBegeHHbIe B TabnuLe JaHHble UMEIOT O06LNIi XapaKTep.

8 ONEMOHTAMX W YTUNU3ALNA

Onepaumm No AEMOHTa)xy N yTunnsaunm OOonXHbl OCYyLWeCTBIATbCA TOJIbKO KBaJ'II/Id)I/ILI,I/IpOBaHHbIM
nepcoHanom 1 B NOSTHOM COOTBETCTBUN C CYLLIECTBYOLLMN HOPpMamMn TeXHUYecKol 6e30nacHOCTY CTpaHbl,
rae sKkCnnyaTupyeTca rmgpoovncTuTesb.

B yacTHOCTY, CMBON wem Ha MAEHTUOVKALMOHHON Tabnnuke (7) yKa3blBaeT Ha TO, UTO U3Jenne Hemb3A
Bbl6pacbiBaTb BMeCTe € ObITOBbIMY OTXOAAMU. 1N LONONHNTENbHON MHGOPMaLMM 06paTUTbCA Ha MECTHYIO
cny»06y no cbopy OTXOLOB UMK K NPOU3BOANTENIO.

A BHUMAHUE
. I'Ipe)ng UEM MPUCTYNUTb K AEMOHTaXXy r’mapo0YNCTUTETIA CAEJ1aTb €ro HENnpPUrogHbiMm K JanbHeviLen
SKcrnyataynm, otaeans noJiHOCTbO 3}7€KTpOKa6E‘J'Ib NUTaHNA N CHAB BCe Te€ Y4acCTu, KOTOPbIE JIErKO
CHUMarTCA U MOryT 6bITb MICMO/Ib30BaHb! AETbMU [J1A NTPbl.




9 HEWUCMPABHOCTMW, MPUYUHbI U CNMTOCOBbI YCTPAHEHUA

ABHI/IMAHI/IE

- lMpexzge yem npucTynnTb K 110604 paboTe, HEO6XOAMMO 3aBEPLLUNTD BCE HEOOXO[VMbIE AEViCTBUA
onvcaHHble B pasfene “lpeKpalyeHne sKcnyaTayum ruapooYyncTuTena’. B ciyyae ecam, nocne
PEMOHTa, OCYLLECTB/IEHHOIO COIIacCHO PeKOMEHAAUNAM TabavLbl, MMAPOOYNCTUTENNb MPOAOIKAET
paboTatb He HagEeXHO, HE0OX0AMMO 06paTUTLCA B LleHTp TexHuYecKori nomowyu.

HEUCMPABHOCTU

MPUYUHDI

CMOoCObbl YCTPAHEHUA

[MoBepHYB rNaBHbIN BbIKMIO
yatenb (2) B no3unuyuto
“1", rmgpooyncTuTenb He
3anyckaetca. Ccbinatbca Ha
coflep)KaHue npumeyaHus
B pa3fene “lMpeKpaweHne
3KcnnyaTtauyuum
rugpoouncrurens (Total
Stop)".

CpaboTanoca 3auTHoe yCTpocTBO
YCTaHOBKM C KOTOPOW NOACOeANHEH
rMAPOOUNCTUTEND (NPefoXpaHUTENb,
anddepeHLManbHbIN BbiKOYaTeNb,

nt0.)

BoccTtaHOBUTbL 3awWuUTHOE
yCTpoincTBO. He nonb3oBatbcA
rmppoouyncrTuTenem u
o6patnTbca B TexHNYeCKnin
LieHTp.

Bunka guddepeHumanbHoro kabens
He NPaBU/bHO BCTaB/EHa B PO3ETKY.

OTcoegnHUTL BUN KY 13 PO3eTKN
1N BHOBb NOACOEAUNHUTD €e.

fmppoouncTtnutenb ovyeHb
LUYMHBIA 1 BUOPUPYET.

Ounbtp nogaum oAbl (Puc. 6)
rPA3HbIN.

MpupgepxuBaTbCca yKasaHum
pa3gena “OvyepepHoe
Texo6cnyxuBaHue".

MopnaBaemas Bofa He JOCTaTOYHa.

Y6enmtbca B OTKPLITUKN KpaHa
nopauv Bofbl 1 B JOCTaTOYHOM
obbeme BOAbI, KaK yKasaHo B
pasfene “XapaKkTrepuctnkm n
TeXHNnYecKune gaHHble"

He poctaTouHoe BcacbiBaHMA
MOloLWKnX BelecTs

YcTponcTBO perynupoBaHmA
BCaCbIBaHMA MotoLLero cpeacTaa (20)
HaCTPOEHO HenpaBUIIbHO.

MpuaepxusaTbca yKasaHum
pasgena “3KcnnyaTtauma c
WAcnonb3osaHmnem Morowmx
CpeactB”

HexBaTka MotoLLero cpefcTsa B 6ake.

JonuTb MotoLLee CpeacTeo.

Vcnonb3yemae miowee BewwecTBo
CIVILLKOM BA3KO.

Mcnonb3oBatb pekomeHgyemoe
M3rotoButenem mowluiee
BELLEeCTBO, (CMOTpeTb Tabnuy)
N NPUAEPXKNBaTbCA yKa3aHUn
TabnnuKu.

Yepes xuKnep He nocrynaet
BOAa

HexBaTka BOfbl.

Y6eanTbCs B OTKPBITUM KpaHa
nogauv Bofpl.

3acopeHue Xunknepa Bogpl.

OuncTuUTb AN 3aMeHUTb
KUKNep Kak yka3aHo B
pa3pnene “OuyepepHoe
Texo6cnyxuBaHue”.

[lmppoounctmurtensb
OCTaHaB/MBaEeTCA BO BpemaA
paboTbl

CpaboTanocs 3alyTHOe YCTPOMCTBO
YCTaHOBKU C KOTOPOI NMOACOeANHEH
rMApPOOUMCTUTEND (MPefoXpaHUTENb,
anddepeHLmanbHbIN BbIKNoYaTenb,
nT1o.)

BoccTaHOBUTbL 3awWuTHOE
YCTPOWCTBO. He nonb3oBaTtbca
rmppoouncrTuTenem u
o6patnTtbcAa B TexHNYeCKnin

LieHTp.

CpaboTtan 3aWWUTHbBN
TePMOBbIK/tOYaTENb.

MpupaepxuBaTbCca yKasaHum
pa3gena “3awuTHblie
ycTponcTBa”

[MoBepHYB rnaBHbIN BbIK/O
yatenb (2) gBuratenb WymnT
HO He 3arycKaeTca.

3neKTponpoBofKa wu/unm

YANNHUTENb HE NPUroAHbI.

CcoinatbcAa Ha pa3gen
“OTnapgKka n nogknyeHne K
anekTpoceTun”.
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